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196. Versteigerung 

Sammlungen  
»Horst Kolo« und »Wetterau«

03. Februar 2024  ab 11 Uhr 

Besichtigung 
Bitte vereinbaren Sie telefonisch einen Termin! 

Auktionsverlauf 
Donnerstag, 01.02.2024 ab 13.00 Uhr   
Deutschland bis 1945 Einzellose  
Baden  –  Dt. Besetzung II. Weltkrieg (Lose 1 – 4598) 
 
 
Freitag, 02.02.2024 ab 12.00 Uhr  
Deutschland nach 1945, Europa, Übersee Einzellose (Lose 4599 – 7209)  
ab 14.00 Uhr   
Sammellose (Lose 7210 – 7878) 
 
 
Samstag, 03.02.2024 ab 11.00 Uhr 
Sonderkatalog Sammlungen »Horst Kolo« und »Wetterau«  
Altdeutschland, Deutsches Reich, Deutsche Kolonien (Lose 8000 – 8750)  
ab 14.30 Uhr   
Saar, Deutsche Besetzung II. Weltkrieg, Deutschland nach 1945,  
Schweiz, Europa (Lose 8751 – 9366)

Farbfotos aller Einzellose und Atteste — auch der im Katalog nicht  
abgebildeten Lose — finden Sie im Onlinekatalog.  
Ebenso finden Sie dort 2704 im Katalog nicht aufgeführte Lose! 
Besuchen Sie uns im Internet und nutzen Sie die leistungsstarke Suchmaschine 
sowie die komfortablen Möglichkeiten unseres Onlinekatalogs auf:
www.reinhardfischerauktionen.de



© Dr. Reinhard Fischer – Auktions- und Handelshaus e. K. Die Speicherung und / oder Wiedergabe von einzelnen Texten und Bildern aus diesem Katalog ist 
für Lehre und Forschung sowie für die Presse / Fachpresse zum Zwecke der Berichterstattung bei Quellenangabe freigegeben. Für kommerzielle und / oder 
gewerbliche Verwertungen ist zuvor eine schriftliche Genehmigung einzuholen.

GRUSSWORT
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Besichtigung in  
unseren Räumen  
Joachimstraße 7,  
53113 Bonn 

Bitte fragen Sie  
telefonisch an! 

Auktionsverlauf

Den detaillierten 
Auktionsverlauf finden Sie auf 
der ersten Seite des Katalogs. 

Sehr geehrte Freunde der Philatelie  
und Numismatik,

ich bin froh und stolz, Ihnen im Namen des ganzen Auktionsteams den besten Sonderkatalog unserer 
Firmengeschichte präsentieren zu dürfen.

Der Katalog umfasst zwei hochkarätige Sammlungen: Einmal die von Horst Kolo und dann die von uns 
»Sammlung Wetterau« getaufte Sammlung, dessen Sammler nach dem Willen der Erben anonym 
bleiben sollte. Die Lebensgeschichte von Horst Kolo können Sie auf einer der folgenden Seiten 
nachlesen, dort finden Sie auch einige Bilder aus seinem Leben.

Ergebnis ist ein Katalog mit 1367 Losen mit einer enormen Zahl an Raritäten. Alleine 34 Lose mit einem 
Ausruf von 5.000 l und mehr, davon 13 Lose sogar ab 10.000 l Ausruf. 

Nur ein paar Großraritäten möchte ich nennen:

Ein ungebrauchter Viererblock der 7 Kreuzer Kleiner Brustschild ist der einzige bisher registrierte 
ungebrauchte Viererblock dieser Marke. Die 11Y und 14Y der Ozeanreederei sind vielleicht die 
einzigen postfrisch existierenden Stücke dieser Ausgabe. Haben Sie schon einmal einen postfrischen 
Masaryk-Block von Niklasdorf gesehen? Sicher nicht, das hier angebotene Stück dürfte das erste 
bekannte postfrische Exemplar sein. Ein Heydrich-Block mit Schutzumschlag wird auch nicht häufig 
angeboten. Dünkirchen 46/48II ** sind seit über 20 Jahren nicht mehr auf dem Markt gewesen. 
Eine Zara 18 ** ist in den letzten 25 Jahren nur zwei mal versteigert worden, einmal auf unserer 168. 
Auktion 2019 für 54.000 l.

Das Angebot Altschweiz ist ein besonderer Leckerbissen der Auktion. Hochqualitativ gesammelt sind 
nicht nur eine wunderbare gestempelte Zürich 4 Rappen, eine tolle ungebrauchte Doppelgenf, mehrere 
Basler Täubchen, eine »Waadt« oder eine 6IIa gestempelt (ohne Kreuzeinfassung) dabei, sondern auch 
praktisch alle »kleineren« Werte in hervorragender Qualität. Aber auch die moderneren Ausgaben sind 
nicht schlecht besetzt: eine postfrische 325 ist schon so enorm selten, aber für ein Pärchen dürfte man 
sich totsuchen.

Wir haben hunderte Atteste neu erstellen lassen, so dass praktisch alle Spitzenstücke nach dem neuesten 
Stand der Forschung beschrieben werden konnten.

Stellen Sie sich diesen Katalog als Nachschlagewerk in den Bücherschrank, viele Stücke werden nach 
dieser Auktion wieder für Jahrzehnte vom Markt verschwunden sein. 

Sie können übrigens bei dieser Auktion online live bieten:

https://reinhardfischerauktionen.de/de/auktionen/informationen/live-bidding/

Selbstverständlich beantworten wir Ihnen gerne dazu alle Fragen.

  Mit philatelistischen Grüßen

  Ihr

          
              und das Fischer-Auktionsteam



© Dr. Reinhard Fischer – Auktions- und Handelshaus e. K. Die Speicherung und / oder Wiedergabe von einzelnen Texten und Bildern aus diesem Katalog ist 
für Lehre und Forschung sowie für die Presse / Fachpresse zum Zwecke der Berichterstattung bei Quellenangabe freigegeben. Für kommerzielle und / oder 
gewerbliche Verwertungen ist zuvor eine schriftliche Genehmigung einzuholen.
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Horst Kolo wurde am 2. März 1942 als jüngstes Kind von Hedwig und Alfred Kolo 
geboren. Seine älteren Brüder waren Gunter, Bruno und Hans. Die Familie floh als 
Flüchtlinge aus den Deutschen Ostgebieten und ließ sich in München nieder. Horst 
besuchte dort die Schule, und während seiner Schulzeit zeichnete er sich durch seine 
mathematischen und sportlichen Fähigkeiten aus, insbesondere im Fußball. 
Nach seinem Schulabschluss ging er für eine Weile zur Bundeswehr, bevor er an 
die Universität München zurückkehrte, wo er einen MBA mit Auszeichnung in Wirt-
schaftswissenschaften erwarb. Sein Bruder Hans war ein prominenter Politiker, und 
Horst erwog eine Zeit lang, in seine Fußstapfen zu treten, da er sich sehr für Politik 
interessierte, aber ihm wurde eine Stelle als Finanzcontroller angeboten, so dass er 
seine politischen Ambitionen zurückstellte und sich hauptsächlich auf die Wirtschaft 
konzentrierte. Dies war Horsts erster Job - das Unternehmen: BMW, und die Rolle des 
Finanzcontrollers war perfekt für Horst, da er ein begeisterter Student der Finanz- und 
Wirtschaftswissenschaften war. 

Mit der Zeit wurde Horst nach Südafrika entsandt, wo er seinen lebenslangen 
Freund Ronald Meatchem kennenlernte und für ihn arbeitete. Dies war sein 
erster Auslandsaufenthalt für BMW, dem noch viele weitere folgen sollten. 
Zuvor lernte Horst seine zukünftige Frau Maria kennen, die er am 27. Mai 1971 
in München heiratete. Horst und Maria bekamen ein Kind, die hübsche Claudia. 
Seit den achziger Jahren lebte er im südlichen Australien, in Melbourne bzw. 
Brighton, einem schönen Vorort von Melbourne.
Horst war ein begeisterter Golfer und Mitglied im exklusiven Royal Melbourne 
Golf Club und im Melbourne Club. Er las gerne Krimis, spielte sehr gerne mit 
dem Hund Layla seines Enkels Ryan Meatchem und wenn er nicht gerade in der 
Luft war oder ein exotisches Reiseziel besuchte, stöberte er in seiner Briefmar-
kensammlung und suchte nach schwer zu findenden Briefmarken. Nachdem 
er im Alter von 60 Jahren bei BMW in den Ruhestand getreten war, arbeitete 
Horst weiterhin als unabhängiger Berater und zog mehrmals um, blieb aber immer in Brighton. 

Im australischen Winter – dem europäischen Sommer – war er dagegen meist mit seiner Frau in München.
Horst Kolo hat das Leben in vollen Zügen genossen. Er ist viel gereist und hat die Welt gesehen. Im Grunde war 
er immer entweder in der Luft oder in seinem Büro. Er war ein wohlhabender Geschäftsmann und seine Hartnä-
ckigkeit führte ihn zu großem beruflichen Erfolg. Er war ein liebevoller Familienvater, ein freundlicher und guter 
Mensch, der eine gute Zigarre, ein Glas Whiskey, ein gutes Steak und traditionelles bayerisches Essen liebte 
und schätzte.

Der Schwerpunkt seiner Samm-
lung liegt auf Deutschen Kolonien 
und Auslandpostämtern, die er in 
enormer Tiefe auch mit Vorläufern, 
Stempeln und Briefen sammelte.

»Horst Kolo« 



 »Wetterau« 

Eine außergewöhnliche Sammlung und ein außergewöhnlicher Sammler. 
Die Erben wünschten, dass er anonym bleibt, weil er selbst immer im Verborgenen gesam-
melt und nie ausgestellt hat. Soviel dürfen wir erzählen: 
Die meiste Zeit seines Lebens lebte er im Wetterau-Kreis. Geboren in Bonn, würde er sich 
sicher darüber freuen, dass seine Sammlung in Bonn versteigert wird.  

Aber in seinem Sinne möchten wir die Sammlung für sich sprechen lassen:
Eine außergewöhnliche Sammlung mit Schwerpunkten bei den Ausgaben der Deutschen 
Besetzung II. Weltkrieg und Schweiz – Kantonalausgaben. Aber auch die anderen Zeitepochen 
Deutschlands und der Schweiz wurden hochkarätig besammelt. Außerdem faszinierten ihn 

Blockausgaben – so gibt es einige Raritäten 
der Sudetenland-Blockausgaben – allen 
voran Niklasdorf Block 2 mit einer Aufla-
ge von nur 10 Exemplaren in postfrischer 
Erhaltung – aber auch Spaniens Block 2 
oder gesuchte Standards wie »Vaduz«-Block und »Wipa-Block« sind im Angebot. 
Ein Großteil der angebotenen Lose bringt Raritäten, die schon lange nicht mehr am 
Markt waren, so zum Beispiel die nur in jeweils 10 Exemplaren bekannten raren 
Dünkirchen Mi.-Nr. 46/48 in postfrischer Erhaltung, die aus der Sammlung Tust 
stammen, mit je neuer Expertise Lothar Herbst VP. Ebenso im Angebot ist ein
Heydrich-Block oder aber der »Panjewagen« vom Generalgouvernement in post-
frischer Erhaltung. Von Zara gibt es eine komplette Sammlung mit den Raritäten 
17–19 in postfrischer Erhaltung.

Der Sammler hatte auch eine Vorliebe für Viererblocks, so finden sich u. a. von Bayern Mi.-Nr. 1/13 die sog. Quadratausgaben ab 
dem Schwarzen Einser in postfrisch / ungebraucht wie auch Seltenheiten der Brustschildphilatelie mit Mi.-Nr. 5, 7, 10 und 24 im 
Viererblock jeweils mit neuem Fotoattest Hansmichael Krug!
Bei der Schweiz haben wir die Kantonalausgaben aktuell bei Herrn Marchand nachprüfen lassen, der die extrem gute Qualität in 
seinen Attesten bestätigen konnte. Es gibt Seltenheiten wie Zürich 6 Rappen im ungebrauchten Typenfünferstreifen, Dopppelgenf 
ungebraucht mit Originalgummierung und mehrere Basler Täubchen. Auch die folgenden Ausgaben sind stark besetzt mit guten 
Varianten, Viererblöcken, Flugpostmarken, allen bekannten Kocher-Marken in postfrischer Erhaltung und einem großen Angebot 
der Ämter-Ausgaben mit vielen postfrischen Seltenheiten. 

Genießen Sie den Katalog. Viele Stücke sind seit Jahrzehnten nicht auf dem Markt gewesen und die genannten Auflagen täuschen 
eine Verfügbarkeit vor, die es in Wirklichkeit nicht gibt. Bei vielen Stücken können wir auch in den letzten 20 Jahren kein weiteres 
Angebot nennen!

Die Sammlung  
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Dieser Sonderkatalog hat 
eine höhere Auflage. 

Der Hauptkatalog wird 
separat verschickt. 

Wenn Sie den Hauptkatalog 
nicht erhalten, senden wir 
ihn Ihnen gerne auf 
Anforderung zu!

Kontaktieren Sie uns!

Wenn Sie den Hauptkatalog 
nicht erhalten, senden wir 

Möchten Sie auch den 
Hauptkatalog erhalten?

Joachimstraße 7 • 53113 Bonn
Telefon +49(0)228 / 180 318 81
Fax +49(0)228 / 213 381 

info@briefmarkenauktion.net

Besonders 
interessantes 
Angebot

• Altdeutschland
• Deutsches Reich
• Zeppelinpost
• Deutsche Kolonien
• Danzig mit großem Innendienst postfrisch
• Deutsche Besetzung im II. Weltkrieg
• USA
• Sammlungen und Nachlässe



Jetzt Münzen, Militaria, Uhren 
und Schmuck einliefern!

Ob Direktankauf oder Versteigerung in der Auktion, 

bei uns sind Ihre Schätze in den besten Händen.

 Persönliche Beratung

 Unverbindliche Schätzung

 Numismatik Experten verschiedener Spezialgebiete

 Auktionen mit internationalem Bieterstamm

 Hochwertige Präsentation Ihrer Stücke

 Hausbesuche möglich

Joachimstraße 7 • 53113 Bonn
Telefon +49(0)228 / 180 318 81
Fax +49(0)228 / 213 381 

Immermannstraße 51 • 40210 Düsseldorf
Telefon +49(0)211 / 55 044 0

WhatsApp 0162 / 2652226

E-Mail: info@rhenumis.de
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Schriftliche Gebote

werden von uns »interessewahrend« ausgeführt. Das be-
deutet: Sie erhalten das Los, egal wie hoch Sie bieten, im-
mer eine Steigerungsstufe über dem zweithöchsten Gebot 
– wenn niemand gegenbietet, zum Ausruf. Beispiel: Sie 
bieten für ein Los mit Ausruf 100,–  E, das Sie unbedingt 
haben möchten, 900,–  E. Das zweithöchste Gebot liegt bei 
110,–  E. Sie erhalten das Los für 120,–  E. Meist empfi ehlt 
es sich, höher als Ausruf zu bieten, weil mehrere Gebo-
te eingehen. Das Mindestgebot für Gebotslose beträgt 
10,–  E.

Wichtig: Auch wenn Sie keinen Zuschlag erhalten haben, 
schicken wir Ihnen in jedem Fall eine Benachrichtigung über 
die Ergebnisse der bebotenen Lose!

 Telefonische Gebote

Tragen Sie im Gebotsformular unter »Telefonische Gebote« 
ein, auf welche Lose Sie bieten möchten. Wir rufen Sie an, 
wenn das Los zum Aufruf kommt. Bitte stellen Sie sicher, daß 
Sie unter der angegebenen Telefonnummer am Auktions tag 
erreichbar sind!

Fotos

der Lose fi nden Sie auf den Fototafeln am Anfang und am 
Ende des Katalogs. 
–  Zuerst Abbildungen in 100 % bzw. 50 % (Briefe) Original-

größe, im Katalogtext gekennzeichnet als »FP« nach der 
Losnummer. 

–  Danach fi nden Sie eine neue Sektion mit Abbildungen in 
80 % und 40 %, gekennzeichnet im Katalog als »P« nach 
der Losnummer.

Im Onlinekatalog unter 
https://auktion.reinhardfi scherauktionen.de
sind alle Einzellose abgebildet, außerdem alle Atteste. 

Sie können die Bilder am Bildschirm auch vergrößern. 
Ebenso sind auch zahlreiche Sammellose vollständig oder 
in Auszügen dort abgebildet!

Prüfvorbehalte

müssen bei Gebotsabgabe genannt werden, ansonsten 
kann die Reklamationsfrist nicht verlängert werden. Wegen 
der z. T. sehr langen Bearbeitungszeit von Prüfsendungen 
bitten wir dafür um Verständnis! 

Information über die Datenverarbeitung von Kunden und Interessenten

Nach den geltenden Datenschutzbestimmungen möchten wir Sie darüber informieren, welche 
personenbezogenen Daten wir für welche Zwecke von Ihnen speichern und verarbeiten: 
1. Verantwortliche Stelle für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist die Fa. Dr. Reinhard 

Fischer, Handelshaus für Briefmarken und Münzen e.K., Joachimstraße 7, 53113 Bonn, 
Tel.: 0228 / 263130, info@briefmarkenauktion.net, vertreten durch Dr. Reinhard Fischer.

2. Zweck der Verarbeitung ist die Anbahnung / Abwicklung eines Vertrags sowie die Führung einer 
ordnungsgemäßen Finanzbuchhaltung sowie die Kommunikation mit Ihnen über Produkte und 
Leistungen unseres Unternehmens. Bei Neukunden kommt es vor, dass Referenzen bei anderen 
Auktionshäusern abgefragt werden. In diesem Fall erfolgt die Übermittlung im Rahmen einer 
Einwilligung, die gesondert eingeholt wird. 

3. Hierzu speichern wir Ihre Anschrift (ggfl s. E-Mail, Tel.-Nr., Fax-Nr.) sowie die evtl. nach 
Vertragsabschluss anfallenden Rechnungs- und Zahlungsinformationen.

4. Gesetzliche Grundlage hierfür ist die Abgabenordnung, das Kulturgutschutzgesetz sowie unser 
(und Ihr) Interesse, Sie umfassend über unsere Produkte und Leistungen zu informieren.

5. Nach der Abgabenordnung sind wir verpfl ichtet, Ihre Daten für 10 Jahre nach Rechtskraft der 
Steuererklärung zu speichern. Soweit die Vorschriften des Kulturgutschutzgesetzes gelten, werden 
die Daten für 30 Jahre gespeichert. Danach werden die Daten gelöscht. Falls kein Vertrag oder 
buchhaltungsrelevante Informationen vorliegen, werden die Daten nach 6 Monaten automatisch 
gelöscht. Soweit die Daten für unsere Firmenhistorie bedeutsam sein können, werden sie ggf. 
dauerhaft gespeichert. 

6. Um die Kommunikationskosten so gering wie möglich zu gestalten, setzen wir qualifi zierte 
Agenturen und Dienstleister ein, denen wir Ihre Daten zur Durchführung von Mailingaktionen 
und zum Postversand zur Verfügung stellen. Diese sind (als Auftragsverarbeiter) vertraglich 
verpfl ichtet, die Daten ausschließlich für die von uns vorgegebenen Aufgaben zu verwenden. 

7. Sie können unter der o. g. Adresse Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten 
verlangen. Darüber hinaus können Sie unter bestimmten Voraussetzungen die Berichtigung oder 
die Löschung Ihrer Daten verlangen. Ihnen kann weiterhin ein Recht aus Einschränkungen der 
Verarbeitung Ihrer Daten sowie ein Recht auf Herausgabe der von Ihnen bereitgestellten 
Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zustehen. 

Widerspruchsrecht
Sie haben das Recht, einer Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu Zwecken der 
Direktwerbung ohne Angabe von Gründen zu widersprechen. Verarbeiten wir Ihre Daten zur 
Wahrung berechtigter Interessen, können Sie dieser Verarbeitung aus Gründen, die sich aus 
Ihrer besonderen Situation ergeben, widersprechen. Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen 
Daten dann nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die 
Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder die 
Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

8. Sollten Sie weitere Fragen zur Datenverarbeitung oder Beschwerden haben, so können Sie gerne 
an uns wenden. Ebenso können Sie sich an die jeweilige Datenschutzaufsichtsbehörde wenden. 
Die für uns zuständige ist: 
Der Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen, 
Kavalleriestraße 2–4, 40213, Tel. 0211 / 38424-0, poststelle@ldi.nrw.de 

9. Schließlich teilen wir Ihnen mit, dass Sie uns diejenigen personenbezogenen Daten bereitstellen 
müssen, die für die Vertragserfüllung oder Anbahnung und der Erfüllung der damit verbundenen 
vertraglichen Pfl ichten erforderlich sind oder zu deren Erhebung wir gesetzlich verpfl ichtet sind. 

Von Untergeboten bitten wir abzusehen – außer bei Liquidationslosen! 

Informationen

Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können bis zum 03.03.2024 zum Ausruf – zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld – freihändig erworben werden, die Lose der Liqui-
dation sogar zum Ausruf minus 30 %.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Montag 
9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und unver-
kaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!
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Einliefern leicht gemacht

Sie möchten Ihre Sammlung, Teile davon oder hochwertige Einzelstücke verkaufen?

Wir bieten Ihnen zwei Wege:
Versteigerung über unsere internationalen Großauktionen oder Ankauf gegen Barzahlung. 

Versteigerung 

Der Königsweg: Wir beraten Sie fachgerecht und ermitteln mit Ihnen den zu 
erwartenden Erlös. Ihre Einlieferung wird dann für einen optimalen Erlös in 
Auktionslose aufgeteilt. Dies kann in Abstimmung mit Ihnen erfolgen. Mit dem 
Moment der Übergabe ist Ihre Einlieferung gegen alle denkbaren Risiken 
versichert.
Die Ware wird dann in unseren Katalogen einem internationalen Publikum 
angeboten. Unser großer und kaufkräftiger Kundenstamm garantiert  
den optimalen Erlös! 
Dabei profitieren Sie von allen Preissteigerungen durch Bieterkämpfe,
denn Sie zahlen nur eine angemessene Provision vom Erlös. 
Bei großen und wertvollen Einlieferungen sind Sonderkonditionen mög-
lich, bei adäquaten Einlieferungen erstellen wir auch gerne einen Sonder-
katalog. Vorschußzahlungen können im angemessenen Verhältnis zum 
Ausrufpreis gegen bankübliche Zinsen geleistet werden.

Was einliefern?

Jede mit viel Liebe und philatelistischem Wissen angelegte Samm-
lung – egal ob deutsche Sammelgebiete oder exotischer Übersee-
staat. Wir suchen aber auch hochwertige Einzelstücke, Hortungsposten,  
Erbschaftsnachlässe, Münzen usw.
Jede Einlieferung sollte einen Mindesterlös von 800 E erwarten lassen,  
jedes Los einen Mindestausruf von 50 E.

Wie einliefern?

Persönlich bei uns in Bonn – bitte Termin abstimmen

per Post: Bitte avisieren Sie uns Ihre Sendung kurz, sie wird dann von uns 
privat versichert. Bis 25.000 E kann bei Inlandssendungen die Sendung 
als Postpaket erfolgen, darüber bitte mit uns abstimmen, da gesonderter 
Versicherungsschutz mit der Versicherung vereinbart werden muß. 
Auslandssendungen sind meist unproblematisch, bitte aber in jedem Fall 
vorher mit uns abstimmen!

Einlieferungsannahme bei Ihnen: Ein Philatelist unseres Hauses kommt 
bei Ihnen persönlich vorbei, nimmt die Einlieferung in Augenschein und 
bespricht alle Modalitäten mit Ihnen. Einlieferungsannahme ist kurzfristig 
weltweit möglich, bitte haben Sie aber Verständnis, daß der Aufwand und 
das Volumen der Einlieferung in einem angemessenen Verhältnis stehen 
sollten (d.h. z.B. kein Hausbesuch bei einer 1000 E - Einlieferung in Buenos 
Aires).
Bitte stimmen Sie einen Termin an und beschreiben uns näher, was Sie 
abzugeben haben.

Ankauf gegen Barzahlung 

Wenn Sie das wünschen, machen wir Ihnen auch gerne ein Barangebot. 
Die Vorteile: Sie erhalten direkt Geld, Sie warten nicht bis zur Abrech-
nung der Auktion und dieser Erlös ist auch nicht abhängig von der Situa-
tion im Auktionssaal. Andererseits liegt der Erlös beim Direktverkauf im 
Durchschnitt deutlich unter dem Erlös bei einer Versteigerung über die 
Auktion.

Noch Fragen? Kontaktieren Sie uns:

- per Brief oder Fax: 0228 / 213 381
- per Email: ReinhardFischer@briefmarkenauktion.net
- per Telefon: 0228 / 180 318 81
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Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im eigenen Namen als Kommissionär für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. 

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu trennen, außerhalb 
der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen Katalogbeschreibungen 
sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt hat. Außer bei Sammlungen 
verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 Wochen nach Rechnungsdatum) 
angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer geltend zu machen. Die Haftung für 
Körper- und Gesundheitsschäden bleibt unberührt. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. Reklamationen sind nur möglich, wenn die Lose 
einschließlich der Loskarte im unveränderten Zustand zurückgegeben werden. Das Anbringen der Kennzeichnung »Falsch« o. ä. durch Prüfer, die für Irrtümer haften, gilt nicht 
als Veränderung, wohl aber Prüfzeichen, Farbbezeichnungen oder Bleistiftnotizen. Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er den gezahlten Kaufpreis 
einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer 
Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und gelten als circa, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine Reklamation begründen. In allen Fällen des 
Punkt 3 bleibt die Haftung für Körper- und Gesundheitsschäden unberührt. 

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt erteilen. Er 
kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der Höchstbietende sein Gebot 
nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst 
mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird die ersteigerte 
Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zugeschickt.

7.  Die zu versteigernden Lose werden differenzbesteuert verkauft. Liefern wir die Ware innerhalb der Europäischen Union aus, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 25 % vom 
Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR (beides einschließlich gesetzlicher Mehrwertsteuer) sowie Versandkosten und Versicherung. Liefern wir die Ware in 
ein Land außerhalb der Europäischen Union, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 21 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten 
und Versicherung. Führt der Käufer die Ware in ein Land außerhalb der EU aus, kann die Mehrwertsteuer evtl. erstattet werden. Für Goldmünzen, die umsatzsteuerbefreit sind, 
zahlt der Käufer ein Aufgeld von 21 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten und Versicherung. Lose, die nach der Losnummer 
mit einem  °  markiert sind, stammen von Einlieferern außerhalb der EU. Soweit diese Lose innerhalb der EU ausgeliefert werden, werden hierfür 7 % Importabgaben auf den 
Zuschlagpreis berechnet. Da wir differenzbesteuert verkaufen, kann die Mehrwertsteuer nicht ausgewiesen werden. 

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder telefonisch geboten 
haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf Aushändigung der ersteigerten 
Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8 % über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach Fristsetzung 
Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion nochmals versteigert wird 
und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung einschließlich der Gebühren des 
Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus der Versteigerung nach sich. Es gilt für 
jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000,– EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich für historisch-
wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

14. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit, die Sie hier finden https://ec.europa.eu/consumers/odr/. Verbraucher haben die 
Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. Zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsverfahren sind wir nicht verpflichtet und nehmen auch nicht 
freiwillig teil.

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auctioneer acts in his own name for the account of his client, who remains anonymous (as commission agent).
2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the auc-

tion.
3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s knowledge and belief, 

are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. Except for collections or bulk lots, he commits himself, however, to transmitting complains to the cus-
tomer if such claims are filed within a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. Liability for damage on health and 
body will not be affected. Claims are only possible if the lots including the lot card are returned in unaltered condition. The affixing of the marking »False« or the like by expertisers 
who are liable for errors is not considered to be an alteration, but expertisers signatures, color designations or pencil notes are. In the case of a justified claim, the auctioneer will 
refund the purchase price only and not further charges. Faults visible on images on the catalogue may not be subject to such claims. Catalogue values are not binding and have 
to be seen as approximate, they may not be the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effected 
at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to the 
bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The sale of auction lots is subject to differential taxation. If we ship lots inside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 25 % of the hammer price and a lot fee of 3,– EUR 
per lot (both including VAT), also costs of shipping and insurance. If we ship lots to a country outside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 21 % of the hammer price 
and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. If the goods are exported outside the EC by the buyer himself, it may be possible to refund VAT. For gold 
coins that are exempt from VAT, the buyer shall pay a buyers premium of 21% of the hammer price and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. Lots 
marked with a  °  after the lot number come from consignors outside the EU. Insofar as these lots are delivered within the EU, 7% import duty will be charged on the hammer price.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be held 
liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1 % interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000,– EUR for each case of price agreements has to be paid. 
A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).
11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.
12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.
13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid. 
14. The european commission provides a platform for online dispute resolution (OS) which is accessible at https://ec.europa.eu/consumers/odr/. We are not obligated and 

do not participate voluntarily in a dispute resolution process.

For information only, the German text is to be taken authorative
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Bayern

  8000   8001

8000P 1 Kreuzer schwarz, Platte I, breit randig geschnit tener Vierer block mit allseits sicht baren Zwischen li nien,
farb fri sches Kabi nett stück, linke obere Marke post frisch - die anderen Werte sauber unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, geprüft Pfen ninger, Ebel und Foto at test Joh. Ulrich Schmitt BPP “in farb fri scher und
fehler freier Erhal tung.” - ein schönes Stück der ersten deutschen Briefmarke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ia(4)  **/*   2500,—

8001P 3 Kreuzer licht blau, Type II, Platte 5, Ecke rand vie rer block oben links mit allseits breit ran digem Schnitt und
links 6 mm sowie oben 3 mm Bogen rand, post frisch in tadel loser Ausnah me qua lität ohne jegliche Signa -
turen, Foto at test Joh. Ulrich Schmitt BPP “präge fri scher, völlig post fri scher und fehler freier Erhaltung.”

2II5(4)  **    800,—

  8002   8003

8002P 1 Kreu zer rosa, Plat te 2, Ec krand vie rer block oben rechts, all seits breit ran dig  ge schnit te nes und farb fri sches Ka bi -
nett stück, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, gepr. Brettl BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3II(4)  *    150,—

8003P 6 Kreu zer rot braun, Type II, Plat te 3, Vie rer block, rechts voll- sonst breit ran dig ge schnit ten, die bei den un te ren Wer te 
post frisch, das obe re Paar un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, un sig niert, Fo to be fund Joh. Ul rich Schmitt BPP
“farb frisch und fehlerfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4II3(4)  **/*    150,—

  8004   8005

8004P 9 Kreu zer gelb grün, Plat te III, Vie rer block aus der rech ten obe ren Bo ge ne cke mit all seits breit ran di gem Schnitt, un -
ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ge prüft J. Schl. und Fo to be fund Joh. Ul rich Schmitt BPP “farb frisch und
fehlerfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5dIII(4)  *    150,—

8005P 12 Kreu zer rot, Vie rer block vom lin ken Bo gen rand (13 mm), farb fri sches und breit ran dig ge schnit te nes Ka bi nett -
stück, die obe ren Mar ken sind post frisch, das un te re Paar un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ohne Sig na tu ren,
Fo to at test Joh. Ul rich Schmitt BPP “in fehlerfreier Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6(4)  **/*    400,—
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Bayern

  8000   8001

8000P 1 Kreuzer schwarz, Platte I, breit randig geschnit tener Vierer block mit allseits sicht baren Zwischen li nien,
farb fri sches Kabi nett stück, linke obere Marke post frisch - die anderen Werte sauber unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, geprüft Pfen ninger, Ebel und Foto at test Joh. Ulrich Schmitt BPP “in farb fri scher und
fehler freier Erhal tung.” - ein schönes Stück der ersten deutschen Briefmarke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ia(4)  **/*   2500,—

8001P 3 Kreuzer licht blau, Type II, Platte 5, Ecke rand vie rer block oben links mit allseits breit ran digem Schnitt und
links 6 mm sowie oben 3 mm Bogen rand, post frisch in tadel loser Ausnah me qua lität ohne jegliche Signa -
turen, Foto at test Joh. Ulrich Schmitt BPP “präge fri scher, völlig post fri scher und fehler freier Erhaltung.”

2II5(4)  **    800,—

  8002   8003

8002P 1 Kreu zer rosa, Plat te 2, Ec krand vie rer block oben rechts, all seits breit ran dig  ge schnit te nes und farb fri sches Ka bi -
nett stück, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, gepr. Brettl BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3II(4)  *    150,—

8003P 6 Kreu zer rot braun, Type II, Plat te 3, Vie rer block, rechts voll- sonst breit ran dig ge schnit ten, die bei den un te ren Wer te 
post frisch, das obe re Paar un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, un sig niert, Fo to be fund Joh. Ul rich Schmitt BPP
“farb frisch und fehlerfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4II3(4)  **/*    150,—

  8004   8005

8004P 9 Kreu zer gelb grün, Plat te III, Vie rer block aus der rech ten obe ren Bo ge ne cke mit all seits breit ran di gem Schnitt, un -
ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ge prüft J. Schl. und Fo to be fund Joh. Ul rich Schmitt BPP “farb frisch und
fehlerfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5dIII(4)  *    150,—

8005P 12 Kreu zer rot, Vie rer block vom lin ken Bo gen rand (13 mm), farb fri sches und breit ran dig ge schnit te nes Ka bi nett -
stück, die obe ren Mar ken sind post frisch, das un te re Paar un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ohne Sig na tu ren,
Fo to at test Joh. Ul rich Schmitt BPP “in fehlerfreier Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6(4)  **/*    400,—

  10  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BAYERN

  8006   8007

8006P 18 Kreu zer oran ge gelb, Ec krand vie rer block oben rechts mit oben 3 mm Bo gen rand und rechts 1 mm Bo gen rand, im 
Bo gen rand oben rechts un auf fäl lig ver kleb ter Ein riss, die Mar ken selbst in ta del lo ser Er hal tung - das un te re Paar
post frisch, die zwei obe ren Wer te un ge braucht, klei ne Sig na tur, Fo to at test Joh. Ul rich Schmitt BPP “in farb fri scher
und fehlerfreier Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7(4)  **/*    400,—

8007P 1 Kreu zer gelb, Type I, Ec krand vie rer block oben links mit all seits breit ran di gem Schnitt, farb fri sches Ka bi nett stück,
un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Fo to be fund Joh. Ul rich Schmitt BPP “einwandfrei”. . . . . . . . . . . . . . . . . .

8I(4)  *    150,—

  8008   8009

8008P 3 Kreu zer kar min, Vie rer block vom lin ken Bo gen rand, all seits breit ran dig ge schnit te nes und farb fri sches Ka bi nett -
stück, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ge prüft Stu ckert und Fo to be fund Joh. Ul rich Schmitt BPP
“einwandfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9c(4)  *    100,—

8009P 6 Kreu zer dun kel blau, Ec krand vie rer block un ten rechts im all seits breit ran di gem Schnitt, farb fri sches Ka bi nett stück, 
das un te re Paar post frisch, die obe ren Mar ken un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, un sig niert, Fo to be fund Joh.
Ulrich Schmitt BPP “fehlerfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10b(4)  **/*    250,—

  8010   8011

8010P 9 Kreu zer ocker braun, Vie rer block vom Un ter rand, all seits breit ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, die rech te
un te re Mar ke post frisch, die an de ren Wer te un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, un sig niert, Fo to be fund Joh. Ul -
rich Schmitt BPP “feh ler frei ... Bay ern brü chi ge Stel len zwi schen den Marken sind normal und kein Mangel.” . . .

11(4)  **/*    250,—

8011P 12 Kreu zer grün, Vie rer block vom rech ten Bo gen rand, farb fri sches und breit ran dig ge schnit te nes Ka bi nett stück,
das un te re Paar post frisch, die obe ren Mar ken un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ge prüft Dr. L. und Fo to be fund
Joh. Ul rich Schmitt BPP “fehlerfrei” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12(4)  **/*    250,—
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  8012   8013

8012P 18 Kreu zer oran ge rot, Vie rer block vom lin ken Bo gen rand (8 mm), farb fri sches und breit ran di ges Ka bi nett stück, die
un te ren Mar ken post frisch, das obe re Paar un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, un sig niert, Fo to at test Joh. Ul rich
Schmitt BPP “in feh ler frei er Er hal tung. Bay ern brü chi ge Stel len zwi schen den Marken sind normal und kein
Mangel.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13b(4)  **/*    400,—

8013P 7 Kreu zer ul tra ma rin, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Georg Büh ler (1983) “in 
fei ner Er hal tung.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21a  *    100,—

8014P 10 Pfennig und 20 Pfennig sowie 3 Pfennig, 5 Pfennig, 25 Pfennig und 50 Pfennig sowie 2 Pfennig, 30
Pfennig, 40 Pfennig und 80 Pfennig “Staats wappen auf Orna ment” Klein format, Wasser zei chen enge,
waag rechte Wellen li nien (Wz.4) auf weißem Papier, Abart “unge zähnt”, insge samt 10 Werte, post frisch,
tadel lose Erhal tung, geprüft Helbig BPP und Bayr. St. Min. d. Finanzen und Foto at test Josef Bauer BPP
(2023) “in einwand freier Qualität.”, 2.190.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56/68yU  **    500,—

  8015   8016   8017

8015P 1 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger, Dr. Oer tel und
Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

86IIU  **    200,—

8016P 5 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger, Dr. Oer tel und
Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

89IIU  **    200,—

8017P 10 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger, Dr. Oer tel und
Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90IIU  **    200,—
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BAYERN



  8012   8013

8012P 18 Kreu zer oran ge rot, Vie rer block vom lin ken Bo gen rand (8 mm), farb fri sches und breit ran di ges Ka bi nett stück, die
un te ren Mar ken post frisch, das obe re Paar un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, un sig niert, Fo to at test Joh. Ul rich
Schmitt BPP “in feh ler frei er Er hal tung. Bay ern brü chi ge Stel len zwi schen den Marken sind normal und kein
Mangel.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13b(4)  **/*    400,—

8013P 7 Kreu zer ul tra ma rin, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Georg Büh ler (1983) “in 
fei ner Er hal tung.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21a  *    100,—

8014P 10 Pfennig und 20 Pfennig sowie 3 Pfennig, 5 Pfennig, 25 Pfennig und 50 Pfennig sowie 2 Pfennig, 30
Pfennig, 40 Pfennig und 80 Pfennig “Staats wappen auf Orna ment” Klein format, Wasser zei chen enge,
waag rechte Wellen li nien (Wz.4) auf weißem Papier, Abart “unge zähnt”, insge samt 10 Werte, post frisch,
tadel lose Erhal tung, geprüft Helbig BPP und Bayr. St. Min. d. Finanzen und Foto at test Josef Bauer BPP
(2023) “in einwand freier Qualität.”, 2.190.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56/68yU  **    500,—

  8015   8016   8017

8015P 1 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger, Dr. Oer tel und
Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

86IIU  **    200,—

8016P 5 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger, Dr. Oer tel und
Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

89IIU  **    200,—

8017P 10 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger, Dr. Oer tel und
Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90IIU  **    200,—
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BAYERN

  8018   8019   8020

8018P 20 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger, Dr. Oer tel und
Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

91IIU  **    250,—

Bayern Telegraphenmarken

8019P 1/2 Sgr. bis 4 Fl. 40 Kr. / 10 Fr. Tele gra phen marken, sieben Werte, unge braucht mit Origi nal gum mie rung,
teils stumpfe Zähne und kleine Mängel, seltene Ausgabe, dazu Mi.-Nr. 6 als Probe abzug vom Urstempel,
gepr. Schmitt, für Mi.-Nr. 6 und 7 je Foto at test Schmitt BPP, Mi. 4.100.- (ohne Bewer tung des Probe drucks)

1/7  *    800,—

Braunschweig

8020P 3 Sil ber gro schen rosa, voll- bis breit ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, un ge braucht ohne Gum mie rung, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Brettl BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12Aa  (*)    100,—

Bremen

  8021   8022   8023   8024

8021P 5 Sil ber gro schen gelb grün, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, post frisch, ta del los, ge prüft und Fo to at test
Bre mer Kartei, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4a  **    100,—

Oldenburg

8022P 1/3 Sil ber gro schen schwarz auf grün li cho liv, drei sei tig voll ran dig - links lu pen ran di ges und farb fri sches Ka bi nett -
stück, un ge braucht ohne Gum mie rung, Fo to at test Flo ri an Berger BPP, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  (*)    200,—

Württemberg

8023P 18 Kreu zer schwarz auf bläu lich vio lett, Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del los, in un ge brauch ter Er hal tung 
eine sel te ne Mar ke, ge prüft Tho ma BPP und Fo to be fund Tho mas Hein rich BPP (2023), Mi. für * 2.300.-. . . . . . .

5I  (*)    200,—
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BAYERN TELEGRAPHENMARKEN

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 



Deutsches Reich

8024P 1/4 Gro schen Klei ner Schild, grau vio lett, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches Ka bi nett stück, ta del lo -
se Er hal tung, sig niert NCO und Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 300.- .

1  *    100,—

8025P 1/4 Gro schen Klei ner Schild, grau vio lett, waa ge rech tes Paar als por to ge rech te Mehr fach fran ka tur auf Post kar te von 
“OSAN 12/7 * 6-7" nach El ber feld, Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) ”in ein wand frei er Erhaltung.", Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1(2)  [    100,—

  8026   8027   8028

8026P 1/4 Groschen Kleiner Schild, grau vio lett, Vierer block, farb fri sches und sehr gut geprägtes Kabi nett stück,
unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP
(2023) “in einwand freier Erhal tung. Unge braucht ein seltener Vierer block.”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . .

1(4)  *    500,—

8027P 1/3 Gro schen Klei ner Schild, gelb lich grün, farb fri sches und gut ge präg tes Exem plar, un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”,
Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a  *    150,—

8028P 1/3 Groschen Kleiner Schild, gelb lich grün, Vierer block, farb frisch und sehr gut geprägt, rechte untere
Marke mit Braun punkt, linke untere mit kurzem Zahn - darüber hinaus tadel lose Erhal tung, unsig niert,
Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “ansonsten sind die Marken üblich gezähnt und in einwand freier
Erhal tung. Unge braucht ein seltener Vierer block.”, Mi. 5.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a(4)  *   1000,—
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DEUTSCHES REICH

Reichspostamt

Deutsches Reich

8024P 1/4 Gro schen Klei ner Schild, grau vio lett, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches Ka bi nett stück, ta del lo -
se Er hal tung, sig niert NCO und Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 300.- .

1  *    100,—

8025P 1/4 Gro schen Klei ner Schild, grau vio lett, waa ge rech tes Paar als por to ge rech te Mehr fach fran ka tur auf Post kar te von 
“OSAN 12/7 * 6-7" nach El ber feld, Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) ”in ein wand frei er Erhaltung.", Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1(2)  [    100,—

  8026   8027   8028

8026P 1/4 Groschen Kleiner Schild, grau vio lett, Vierer block, farb fri sches und sehr gut geprägtes Kabi nett stück,
unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP
(2023) “in einwand freier Erhal tung. Unge braucht ein seltener Vierer block.”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . .

1(4)  *    500,—

8027P 1/3 Gro schen Klei ner Schild, gelb lich grün, farb fri sches und gut ge präg tes Exem plar, un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”,
Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a  *    150,—

8028P 1/3 Groschen Kleiner Schild, gelb lich grün, Vierer block, farb frisch und sehr gut geprägt, rechte untere
Marke mit Braun punkt, linke untere mit kurzem Zahn - darüber hinaus tadel lose Erhal tung, unsig niert,
Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “ansonsten sind die Marken üblich gezähnt und in einwand freier
Erhal tung. Unge braucht ein seltener Vierer block.”, Mi. 5.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a(4)  *   1000,—

  14  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHES REICH

Reichspostamt

Berlin, Reichspostamt



Deutsches Reich

8024P 1/4 Gro schen Klei ner Schild, grau vio lett, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches Ka bi nett stück, ta del lo -
se Er hal tung, sig niert NCO und Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 300.- .

1  *    100,—

8025P 1/4 Gro schen Klei ner Schild, grau vio lett, waa ge rech tes Paar als por to ge rech te Mehr fach fran ka tur auf Post kar te von 
“OSAN 12/7 * 6-7" nach El ber feld, Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) ”in ein wand frei er Erhaltung.", Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1(2)  [    100,—

  8026   8027   8028

8026P 1/4 Groschen Kleiner Schild, grau vio lett, Vierer block, farb fri sches und sehr gut geprägtes Kabi nett stück,
unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP
(2023) “in einwand freier Erhal tung. Unge braucht ein seltener Vierer block.”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . .

1(4)  *    500,—

8027P 1/3 Gro schen Klei ner Schild, gelb lich grün, farb fri sches und gut ge präg tes Exem plar, un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”,
Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a  *    150,—

8028P 1/3 Groschen Kleiner Schild, gelb lich grün, Vierer block, farb frisch und sehr gut geprägt, rechte untere
Marke mit Braun punkt, linke untere mit kurzem Zahn - darüber hinaus tadel lose Erhal tung, unsig niert,
Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “ansonsten sind die Marken üblich gezähnt und in einwand freier
Erhal tung. Unge braucht ein seltener Vierer block.”, Mi. 5.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a(4)  *   1000,—

  14  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHES REICH

Reichspostamt

  8029   8030   8031   8032

8029P 1/2 Gro schen Klei ner Schild, röt lich oran ge, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches und gut ge präg tes
so wie gut ge zähn tes Ka bi nett stück, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “.. in ein wand frei er Er hal -
tung.”, Mi. 1.400.- - in dieser Qualität seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3  *    400,—

8030P 1/2 Gro schen Klei ner Schild, röt lich oran ge, un ge braucht mit et was ver lau fe ner Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er -
hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 1.400.- . . . . . . .

3  *    300,—

8031P 1 Groschen Kleiner Schild, karmin, Vierer block - die unteren Marken im kleinen Format L15, drei Werte
post frisch und die linke obere Marke mit mini malen Haft stellen, farb fri sches Kabi nett stück in tadel loser
Erhal tung, eine Marke mit violetter Signatur und Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand -
freier Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  */**   2500,—

8032P 1 Gro schen Klei ner Schild, kar min, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger
und Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  *    100,—

  8033   8034   8035

8033P 2 Gro schen Klei ner Schild, grau ul tra ma rin, farb frisch und sehr gut ge prägt, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung,
ab ge se hen von ei nem er gänz ten Ec kzahn oben links in feh ler frei er Er hal tung, ge prüft Georg Büh ler (dop pel te Sig -
na tur) und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “Un ge braucht eine seltene Marke.”, Mi. 2.200.- . . . . . . . . .

5  *    250,—

8034P 2 Groschen Kleiner Schild, ultra marin, Vierer block, farb fri sches und gut gezähntes Kabi nett stück, unge -
braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, es sind nur ganz wenige Vierer blocks dieser Marke
regi striert, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung. Große Brust -
schilde-Selten heit.”, Mi. 12.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5(4)  *   4000,—

8035P 5 Groschen Kleiner Schild, ocker braun, Vierer block vom linken Bogen rand, unge braucht mit Origi nal gum -
mie rung, farb fri sches und sehr gut geprägtes Kabi nett stück, tadel lose Erhal tung, geprüft Hennies BPP und 
Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung. Unge brauchte Vierer blocks dieser
Marke sind sehr selten.”, Mi. 6.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6(4)  *   2000,—
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DEUTSCHES REICH
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Deutsches Reich

8024P 1/4 Gro schen Klei ner Schild, grau vio lett, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches Ka bi nett stück, ta del lo -
se Er hal tung, sig niert NCO und Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 300.- .

1  *    100,—

8025P 1/4 Gro schen Klei ner Schild, grau vio lett, waa ge rech tes Paar als por to ge rech te Mehr fach fran ka tur auf Post kar te von 
“OSAN 12/7 * 6-7" nach El ber feld, Fo to be fund Hans mi cha el Krug BPP (2023) ”in ein wand frei er Erhaltung.", Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1(2)  [    100,—

  8026   8027   8028

8026P 1/4 Groschen Kleiner Schild, grau vio lett, Vierer block, farb fri sches und sehr gut geprägtes Kabi nett stück,
unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP
(2023) “in einwand freier Erhal tung. Unge braucht ein seltener Vierer block.”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . .

1(4)  *    500,—

8027P 1/3 Gro schen Klei ner Schild, gelb lich grün, farb fri sches und gut ge präg tes Exem plar, un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”,
Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a  *    150,—

8028P 1/3 Groschen Kleiner Schild, gelb lich grün, Vierer block, farb frisch und sehr gut geprägt, rechte untere
Marke mit Braun punkt, linke untere mit kurzem Zahn - darüber hinaus tadel lose Erhal tung, unsig niert,
Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “ansonsten sind die Marken üblich gezähnt und in einwand freier
Erhal tung. Unge braucht ein seltener Vierer block.”, Mi. 5.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2a(4)  *   1000,—

  14  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHES REICH

Reichspostamt



  8036   8037   8038   8039

8036P 1 Kreuzer kleiner Schild, gelb lich grün, farb fri sches und gut geprägtes Kabi nett stück der seltenen Marke in 
tadellos post fri scher Gesamt er hal tung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023): “in einwand -
freier Erhal tung. Post frisch eine sehr seltene Marke.”, Mi. 6.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7  **   2500,—

8037P 1 Kreuzer Kleiner Schild, gelb lich grün, Unter rand vie rer block, die oberen Marken mit voller Origi nal gum -
mie rung und leichter Haft spur - die unteren Werte post frisch, eine große Selten heit der Brust schild aus -
gaben, es sind nur wenige post fri sche/unge brauchte Vierer blocks dieser Marke regi striert, unsig niert,
Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “... in einwand freier Erhal tung.”, Mi. 14.800.- (für Einzel werte,
ohne Aufschlag für die seltene Bogenrandeinheit!) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7(4)  **/*   6000,—

8038P 2 Kreu zer Klei ner Schild, röt lich oran ge, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, sehr gut ge präg tes und gut ge zähn -
tes Exem plar, bis auf eine leich te Ec kbug spur in feh ler frei er Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP, 
Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  *    100,—

8039P 3 Kreu zer Klei ner Schild, kar min, farb fri sches und gut ge präg tes Exem plar, ab ge se hen von ei ner klei nen falz hel le
Stel le in feh ler frei er Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “Un ge braucht eine seltene
Marke.”, Mi. 2.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  *    250,—

  8040   8041   8042

8040P 3 Kreuzer Kleiner Schild, karmin, Vierer block, die oberen Marken etwas getönt, das untere Paar in farb fri -
scher Erhal tung, bis auf einen kürzeren Zahn bei der linken oberen Marke gut gezähnt, die unteren Marken
im kleinen Format L15, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug
BPP (2023) “Es sind nur ganz wenige Vierer blocks dieser Marke regi striert. Große Brust schilde-Selten -
heit.”, Mi. 14.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9(4)  *   5000,—

8041P 7 Kreu zer Klei ner Schild, ul tra ma rin, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches und gut ge zähn tes Exem -
plar die ser un ge braucht sel te nen Mar ke, ab ge se hen von ei ner rüc ksei ti gen Pa pie rer gän zung in ta del lo ser Er hal -
tung, sig niert GB, Brettl und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “Un ge braucht eine seltene Marke.”, Mi.
3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  *    250,—

8042P 7 Kreuzer Kleiner Schild, grau ul tra marin, Vierer block, beson ders farb fri sches und gut geprägtes Kabi nett -
stück in guter Zähnung, unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung mit nur leichten Haft spuren, bisher ist 
kein weiterer unge brauchter Vierer block dieser Marke regi striert, es handelt sich um ein Unikat in heraus -
ra gender guter Qualität!, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier
Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10(4)  *  10000,—
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  8036   8037   8038   8039

8036P 1 Kreuzer kleiner Schild, gelb lich grün, farb fri sches und gut geprägtes Kabi nett stück der seltenen Marke in 
tadellos post fri scher Gesamt er hal tung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023): “in einwand -
freier Erhal tung. Post frisch eine sehr seltene Marke.”, Mi. 6.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7  **   2500,—

8037P 1 Kreuzer Kleiner Schild, gelb lich grün, Unter rand vie rer block, die oberen Marken mit voller Origi nal gum -
mie rung und leichter Haft spur - die unteren Werte post frisch, eine große Selten heit der Brust schild aus -
gaben, es sind nur wenige post fri sche/unge brauchte Vierer blocks dieser Marke regi striert, unsig niert,
Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “... in einwand freier Erhal tung.”, Mi. 14.800.- (für Einzel werte,
ohne Aufschlag für die seltene Bogenrandeinheit!) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7(4)  **/*   6000,—

8038P 2 Kreu zer Klei ner Schild, röt lich oran ge, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, sehr gut ge präg tes und gut ge zähn -
tes Exem plar, bis auf eine leich te Ec kbug spur in feh ler frei er Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP, 
Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  *    100,—

8039P 3 Kreu zer Klei ner Schild, kar min, farb fri sches und gut ge präg tes Exem plar, ab ge se hen von ei ner klei nen falz hel le
Stel le in feh ler frei er Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “Un ge braucht eine seltene
Marke.”, Mi. 2.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  *    250,—

  8040   8041   8042

8040P 3 Kreuzer Kleiner Schild, karmin, Vierer block, die oberen Marken etwas getönt, das untere Paar in farb fri -
scher Erhal tung, bis auf einen kürzeren Zahn bei der linken oberen Marke gut gezähnt, die unteren Marken
im kleinen Format L15, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug
BPP (2023) “Es sind nur ganz wenige Vierer blocks dieser Marke regi striert. Große Brust schilde-Selten -
heit.”, Mi. 14.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9(4)  *   5000,—

8041P 7 Kreu zer Klei ner Schild, ul tra ma rin, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches und gut ge zähn tes Exem -
plar die ser un ge braucht sel te nen Mar ke, ab ge se hen von ei ner rüc ksei ti gen Pa pie rer gän zung in ta del lo ser Er hal -
tung, sig niert GB, Brettl und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “Un ge braucht eine seltene Marke.”, Mi.
3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  *    250,—

8042P 7 Kreuzer Kleiner Schild, grau ul tra marin, Vierer block, beson ders farb fri sches und gut geprägtes Kabi nett -
stück in guter Zähnung, unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung mit nur leichten Haft spuren, bisher ist 
kein weiterer unge brauchter Vierer block dieser Marke regi striert, es handelt sich um ein Unikat in heraus -
ra gender guter Qualität!, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier
Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10(4)  *  10000,—
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  8043   8044   8045

8043P 18 Kreu zer Klei ner Schild, ocker braun, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb frisch und sehr gut ge präg tes
Exem plar mit et was un ebe ner rau er Zäh nung und bis auf ei nen kür ze ren Zahn in feh ler frei er Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023), Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11  *    100,—

8044P 18 Kreuzer Kleiner Schild, ocker braun, Vierer block, farb fri sches und sehr gut geprägtes Kabi nett stück,
unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung mit mini malen Haft stellen, tadel lose Erhal tung, signiert
Kruschel und Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung. Seltener Vierer block.”, 
Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11(4)  *   1200,—

8045P 1/2 Gro schen Klei ner Schild, oran ge, Plat ten feh ler XV “Farb strich rechts an der rech ten Wert zif fer” (Feld 69), un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Exem plar, ab ge se hen von ei nem kür ze ren
Zahn in feh ler frei er Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “Un ge braucht eine seltene
Marke.”, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14  *    200,—

  8046   8047   8048

8046P 2 Kreu zer Klei ner Schild, oran ge, Vie rer block, farb fri sches Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 720.- (ohne Auf schlag für die seltene
Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15(4)  **    250,—

8047P 1/3 Gro schen Gro ßer Schild, gelb lich grün, Vie rer block, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, rech te un te re Mar ke ge prüft HK (Horst Krau se) und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP
(2023) “in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 720.- ( vier Ein zel wer te ohne Aufschlag für die seltene Einheit) . . . . . .

17a(4)  **    300,—

8048P 1/3 Gro schen Klei ner Schild, grün li cho liv, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 600.- . . . . . . .

17b  **    150,—

  8049   8050

8049P 1/3 Groschen großer Schild, grün li choliv, Vierer block, die rechte obere Marke mit sehr seltenem und
markanten Plat ten fehler XI “Kreis bruch zwischen der 8. und 9. Stri chel leiste rechts” (Feld 2), farb fri sches
Kabi nett stück, das obere Paar unge braucht mit Origi nal gum mie rung, die unteren Marken sind post frisch,
unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung.”, Mi. 1.540.- (ohne
Aufschlag für die Einheit sowie den Plattenfehler) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17b(4)  **/*    500,—
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8050P 1 Gro schen gro ßer Schild, kar min, Sechs er block, obe re mitt le re Mar ke un ge braucht, die an de ren post frisch, rech te
un te re Mar ke teils feh len de Zäh ne, im Übri gen ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023), Mi.
1.600.- (ohne Aufschlag für die Einheit). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19(6)  **/*    200,—

  8051   8052   8053

8051P 2 Gro schen Gro ßer Schild, grau ul tra ma rin, waa ge rech ter Sechs er block, post frisch, bis auf ei nen kür ze ren Zahn der
rech ten un te ren Mar ke be fin det sich die Ein heit in ein wand frei er Er hal tung, links an ge trennt, un sig niert, Fo to at test
Hans mi cha el Krug BPP (2023), Mi. 600.- (ohne Aufschlag für die seltene Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20(6)  **    150,—

8052P 2 1/2 Groschen Großer Schild, rötlich braun, unge braucht mit Origi nal gum mie rung - gummi freie Stellen,
farb fri sches und gut gezähntes sowie gut geprägtes Kabi nett stück, tadel lose Erhal tung, signiert, Pfen -
ninger, Hennies BPP und Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung Unge -
braucht eine sehr seltene Marke.”, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21a  *    800,—

8053P 5 Gro schen Gro ßer Schild, ocker braun, Vie rer block, farb fri sches und gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 720.- (für
vier Ein zel wer te, ohne Auf schlag für die seltene Einheit).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22(4)  **    250,—

  8054   8055   8056

8054P 1 Kreu zer Gro ßer Schild, gelb lich grün, Vie rer block, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 800.-
(ohne Aufschlag für die Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23a(4)  **    300,—

8055P 1 Kreu zer Gro ßer Schild, dun kel grün, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, gepr.  Georg Büh ler und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 1.400.-

23b  **    400,—

8056P 1 Kreu zer Gro ßer Schild, grün li cho liv, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft Rich ter und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 1.400.-.

23b  **    400,—

  8057   8058   8059

8057P 1 Kreuzer Großer Schild, dunkel grün li choliv, Vierer block, farb fri sches Kabi nett stück, die rechte obere und
linke untere Marke sind unge braucht, die anderen beiden Werte post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig -
niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung.”, Mi. 3.800.- (ohne Aufschlag
für die seltene Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23b(4)  **/*   1200,—
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8050P 1 Gro schen gro ßer Schild, kar min, Sechs er block, obe re mitt le re Mar ke un ge braucht, die an de ren post frisch, rech te
un te re Mar ke teils feh len de Zäh ne, im Übri gen ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023), Mi.
1.600.- (ohne Aufschlag für die Einheit). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19(6)  **/*    200,—

  8051   8052   8053

8051P 2 Gro schen Gro ßer Schild, grau ul tra ma rin, waa ge rech ter Sechs er block, post frisch, bis auf ei nen kür ze ren Zahn der
rech ten un te ren Mar ke be fin det sich die Ein heit in ein wand frei er Er hal tung, links an ge trennt, un sig niert, Fo to at test
Hans mi cha el Krug BPP (2023), Mi. 600.- (ohne Aufschlag für die seltene Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20(6)  **    150,—

8052P 2 1/2 Groschen Großer Schild, rötlich braun, unge braucht mit Origi nal gum mie rung - gummi freie Stellen,
farb fri sches und gut gezähntes sowie gut geprägtes Kabi nett stück, tadel lose Erhal tung, signiert, Pfen -
ninger, Hennies BPP und Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung Unge -
braucht eine sehr seltene Marke.”, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21a  *    800,—

8053P 5 Gro schen Gro ßer Schild, ocker braun, Vie rer block, farb fri sches und gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 720.- (für
vier Ein zel wer te, ohne Auf schlag für die seltene Einheit).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22(4)  **    250,—

  8054   8055   8056

8054P 1 Kreu zer Gro ßer Schild, gelb lich grün, Vie rer block, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 800.-
(ohne Aufschlag für die Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23a(4)  **    300,—

8055P 1 Kreu zer Gro ßer Schild, dun kel grün, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, gepr.  Georg Büh ler und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 1.400.-

23b  **    400,—

8056P 1 Kreu zer Gro ßer Schild, grün li cho liv, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft Rich ter und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 1.400.-.

23b  **    400,—

  8057   8058   8059

8057P 1 Kreuzer Großer Schild, dunkel grün li choliv, Vierer block, farb fri sches Kabi nett stück, die rechte obere und
linke untere Marke sind unge braucht, die anderen beiden Werte post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig -
niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung.”, Mi. 3.800.- (ohne Aufschlag
für die seltene Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23b(4)  **/*   1200,—
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8058P 2 Kreuzer Großer Schild, orange, Vierer block von den Bogen fel dern 102/103 und 112/113 - somit linke
untere Marke mit seltenem Plat ten fehler “Farb strich an der 10. Strich leiste rechts - diese Marke in post fri -
scher Erhal tung, die anderen Werte unge braucht mit Origi nal gum mie rung, die rechte untere Marke mit
ergänztem Eckzahn sonst in tadel loser Erhal tung, geprüft Flem ming, Hennies BPP und Foto at teste
Hennies, Guido Brugger BPP als ”einwand frei" und Hans mi chael Krug BPP (2023) “Unge braucht ein
seltener Viererblock.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24II,24(4)  **/*  2200,—

8059P 3 Kreu zer Gro ßer Schild, kar min, Vie rer block, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 440.- (ohne
Aufschlag für die Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25(4)  **    150,—

  8060   8061   8062

8060P 7 Kreu zer Gro ßer Schild, g rau ul tra ma rin, Vie rer block, Zäh nungs be son der heit “Aus ge fal le nes Zahn loch oben und
un ten in der 6. Po si ti on” (FZLou6), farb fri sches Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Georg Büh ler
und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 800.- (ohne Auf schlag für die
Einheit bzw. Zähnungsbesonderheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26(4)  **    250,—

8061P 9 Kreu zer Gro ßer Schild, röt lich braun, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett stück, un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test  Hans mi cha el Krug BPP (2023) “In ein wand frei er
Erhaltung.”, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27a  *    150,—

8062P 9 Kreuzer Großer Schild, rötlich braun, Vierer block, farb fri sches, sehr gut geprägtes Kabi nett stück in übli -
cher Zähnung, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “in
einwand freier Erhal tung. Seltener post fri scher Viererblock.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27a(4)  **   5000,—

  8063   8064

8063P 9 Kreuzer Großer Schild, rotbraun, vom rechten Bogen rand, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, farb fri -
sches und gut geprägtes Kabi nett stück, unsig niert, Foto at test Hans mi chael Krug BPP (2023) “... in
einwand freier Erhal tung. Unge braucht eine seltene Marke.”, Mi. 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27b  *    600,—

8064P 18 Kreu zer Gro ßer Schild, ocker braun, Vie rer block mit Plat ten feh ler I Punkt rechts un ter zwei ten E in Kreu zer" auf
den bei den obe ren Mar ken, post frisch, ab ge se hen von ei ner leich ten Bug spur durch zwei Wer te in ein wand frei er Er -
hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023), Mi. ca 1.320.- (inkl. Plat ten feh ler, ohne Aufschlag für
die Einheit). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28I,28(4)  **    250,—
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  8065   8066

8065P 2 1/2 auf 2 1/2 Gro schen Gro ßer Schild, braun oran ge, Vie rer block, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Er -
hal tung.”, Mi. 480.- (für vier Ein zel wer te, ohne Auf schlag für die seltene Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29(4)  **    200,—

8066P 9 auf 9 Kreu zer Gro ßer Schild, braun oran ge, Vie rer block vom Un ter rand, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi -
nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Georg Büh ler und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in
ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 880.- (für vier Ein zel wer te, ohne Auf schlag für die seltene Bogenrandeinheit) . . . .

30(4)  **    300,—

8067P 2 Pfennig bis 80 Pfennig Germania mit Inschrift “Deut sches Reich”, Abart “unge zähnt”, kompletter Satz
einheit lich vom rechten Bogen rand, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose  Erhal tung, geprüft
Dr. Oertel, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

68/77U  *    500,—

8068P 1 Reichs mark bis 4 Reichs mark Zeppe line, Vierer bloc ksatz, jede Marke vom Eckrand, post frisch, unsig -
niert, Foto at test Hans-Dieter Schlegel BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei, rechter unterer 4 RM Wert
winzige Haft spur.”, Mi. 2.360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

423/24,455(4)
**

   500,—

8069P Blockaus gabe “Inter na tio nale Post wert zei chen aus stel lung IPOSTA, Berlin”, post frisch, tadel lose Erhal -
tung, Origi nal format, Foto at test Hans-Georg Schlegel BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 1.600.- . . . . . . .

Bl.1  **    500,—

8070P 1 Reichs mark bis 4 Reichs mark Polar fahrt, einheit lich vom rechten Bogen rand, kompletter Satz mit drei
Werten, tadellos post fri scher Luxus satz, unsig niert, Foto at test Hans-Dieter Schlegel BPP (2023) “Die
Qualität ist einwand frei.”, Mi. 4.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

456/58  **   1500,—

  20  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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  8065   8066

8065P 2 1/2 auf 2 1/2 Gro schen Gro ßer Schild, braun oran ge, Vie rer block, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi nett -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in ein wand frei er Er -
hal tung.”, Mi. 480.- (für vier Ein zel wer te, ohne Auf schlag für die seltene Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29(4)  **    200,—

8066P 9 auf 9 Kreu zer Gro ßer Schild, braun oran ge, Vie rer block vom Un ter rand, farb fri sches und sehr gut ge präg tes Ka bi -
nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Georg Büh ler und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2023) “... in
ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 880.- (für vier Ein zel wer te, ohne Auf schlag für die seltene Bogenrandeinheit) . . . .

30(4)  **    300,—

8067P 2 Pfennig bis 80 Pfennig Germania mit Inschrift “Deut sches Reich”, Abart “unge zähnt”, kompletter Satz
einheit lich vom rechten Bogen rand, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose  Erhal tung, geprüft
Dr. Oertel, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

68/77U  *    500,—

8068P 1 Reichs mark bis 4 Reichs mark Zeppe line, Vierer bloc ksatz, jede Marke vom Eckrand, post frisch, unsig -
niert, Foto at test Hans-Dieter Schlegel BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei, rechter unterer 4 RM Wert
winzige Haft spur.”, Mi. 2.360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

423/24,455(4)
**

   500,—

8069P Blockaus gabe “Inter na tio nale Post wert zei chen aus stel lung IPOSTA, Berlin”, post frisch, tadel lose Erhal -
tung, Origi nal format, Foto at test Hans-Georg Schlegel BPP: “echt und einwand frei”, Mi. 1.600.- . . . . . . .

Bl.1  **    500,—

8070P 1 Reichs mark bis 4 Reichs mark Polar fahrt, einheit lich vom rechten Bogen rand, kompletter Satz mit drei
Werten, tadellos post fri scher Luxus satz, unsig niert, Foto at test Hans-Dieter Schlegel BPP (2023) “Die
Qualität ist einwand frei.”, Mi. 4.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

456/58  **   1500,—

  20  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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  8071   8073   8075   8076

8071P 20 Pfen nig Wag ner, B-Zäh nung, post frisch, ta del lo se Er hal tung in der für die se Aus ga be nor ma len Zäh nung, Fo to -
at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023), Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

505B  **    200,—

8072P Blockaus gabe “10 Jahre Deut sche Nothilfe”, tadellos post frisch, volles Origi nal format, geprüft Schlegel D. 
BPP und Foto at test Hans-Dieter Schlegel BPP “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . .

Bl.2  **   1800,—

8073P 12 Pfen nig Nürn ber ger Par tei tag, Ab art “un ge zähnt”, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Schle gel BPP und Schä fer so wie Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”,
Mi. 1.000.- -selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

547U  **    350,—

8074P Blo ckaus ga be “Ost eu ro päi sche Brief mar ken aus stel lung OSTROPA in Kö nigs berg”, un ge braucht ohne Gum mie rung 
- wie emp foh len, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3  (*)    250,—

8075P 12 Pfen nig “100 Jah re Deut sche Ei sen bahn”, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . .

581U  *    150,—

8076P 25 Pfen nig “100 Jah re Deut sche Ei sen bahn”, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . .

582U  *    150,—

  8077   8078   8079

8077P 12 Pfen nig “Reichs par tei tag Nürn berg”, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, sig niert, Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- - seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

587U  **    350,—

8078P 8 Pfen nig Hit ler, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig nier tes Lu xus stück, Fo to at -
test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

786aU  **    300,—

8079P 1 Reichs mark Hit ler, Ab art “un ge zähnt”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP
(2023) “ein wand frei”, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

799U  **     80,—

  8080   8081

8080P 3 Pfen nig “54. Ge burts tag von Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft Peschl, Schle gel BPP und Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”,
Mi. 750.- - die se Mar ke kön nen wir mit die sem Stück erstmalig anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

844U  **    250,—

8081P 6 Pfennig und 12 Pfennig “100. Geburtstag von Peter Rosegger”, Abart “unge zähnt”, kompletter Satz mit
zwei Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung geprüft Schlegel BPP, Bühler BPP und Foto at test Hans-Dieter
Schlegel BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 1.600.- - seltene Ausgabe. . . . . . . . . . . . . . . . . .

855/56U  **    500,—
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  8071   8073   8075   8076

8071P 20 Pfen nig Wag ner, B-Zäh nung, post frisch, ta del lo se Er hal tung in der für die se Aus ga be nor ma len Zäh nung, Fo to -
at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023), Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

505B  **    200,—

8072P Blockaus gabe “10 Jahre Deut sche Nothilfe”, tadellos post frisch, volles Origi nal format, geprüft Schlegel D. 
BPP und Foto at test Hans-Dieter Schlegel BPP “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . .

Bl.2  **   1800,—

8073P 12 Pfen nig Nürn ber ger Par tei tag, Ab art “un ge zähnt”, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Schle gel BPP und Schä fer so wie Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”,
Mi. 1.000.- -selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

547U  **    350,—

8074P Blo ckaus ga be “Ost eu ro päi sche Brief mar ken aus stel lung OSTROPA in Kö nigs berg”, un ge braucht ohne Gum mie rung 
- wie emp foh len, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3  (*)    250,—

8075P 12 Pfen nig “100 Jah re Deut sche Ei sen bahn”, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . .

581U  *    150,—

8076P 25 Pfen nig “100 Jah re Deut sche Ei sen bahn”, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . .

582U  *    150,—

  8077   8078   8079

8077P 12 Pfen nig “Reichs par tei tag Nürn berg”, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, sig niert, Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- - seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

587U  **    350,—

8078P 8 Pfen nig Hit ler, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig nier tes Lu xus stück, Fo to at -
test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

786aU  **    300,—

8079P 1 Reichs mark Hit ler, Ab art “un ge zähnt”, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP
(2023) “ein wand frei”, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

799U  **     80,—

  8080   8081

8080P 3 Pfen nig “54. Ge burts tag von Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft Peschl, Schle gel BPP und Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”,
Mi. 750.- - die se Mar ke kön nen wir mit die sem Stück erstmalig anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

844U  **    250,—

8081P 6 Pfennig und 12 Pfennig “100. Geburtstag von Peter Rosegger”, Abart “unge zähnt”, kompletter Satz mit
zwei Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung geprüft Schlegel BPP, Bühler BPP und Foto at test Hans-Dieter
Schlegel BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 1.600.- - seltene Ausgabe. . . . . . . . . . . . . . . . . .

855/56U  **    500,—
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  8082   8083   8084   8085

8082P 24 Pfen nig “20. Jah res tag des Mar sches zur Feld herrn hal le in Mün chen”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 350.- . . .

863U  **    100,—

Deutsches Reich Dienstmarken

8083P Ge büh ren zet tel für Dienst brie fe der Ei sen bahn ge sell schaft, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, Fo to at test  Got win Zen ker BPP “in sehr gu ter Erhaltung”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I  *    200,—

Deutsche Post in China - Vorläufer

8084P 2 Mark mit tel ro sa li la, ge stem pelt, leich te Män gel, er höht ge prüft Bot he, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V37c  #     80,—
8085P 2 Mark leb haft grau li la, leich te farb freie Stel le we gen emp find li cher Far be, sonst ta del los, ge prüft Bot he, Mi. 700.- . V37d  #    100,—

  8086   8087   8088   8089

8086P 2 Mark dun kel rot kar min, Pet schi li-Ver wen dung, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung durch Weich holz stem pel
“PEKING”, sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi./Steuer 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  ]    100,—

8087P 2 Mark dun kel rot kar min, Pet schi li-Ver wen dung, ge stem pelt, Ent wer tung “FUTSCHAU”, ta del lo se Er hal tung,
Mi./Steuer 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  #    150,—

8088P 2 Mark dun kel rot kar min, Pet schi li-Ver wen dung, ta del los ent wer tet “K.D.FELD-POSTSTATION No 2" auf Pa ket kar -
ten ab schnitt, Mi./Steuer 270.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  ]     80,—

8089P 2 Mark röt lich kar min, Pet schi li-Ver wen dung, ge stem pelt, Ent wer tung “PEKING”, ta del lo se Er hal tung, Mi./Steu er
2.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37f  #    400,—

  8090   8091   8099

8090P 50 Pfen nig, drei Brief stü cke in den Far ben a,b,d, die d-Far be ist sel ten und un ter be wer tet, Mi. 280.-++ . . . . . . V44a,b,d  ]     80,—
8091P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me

BPP, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V47c  #     80,—

8092P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel kar min rot und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler (3), mit tel braun rot, ta del lo ses Brief stück mit
Ent wer tung “SHANGHAI *”, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47,V50c,V37e 
]

   150,—

8093P TIENTSIN KAISERL.DEUTSCHE POSTAGENTUR, auf Brief mit Vor läu fer 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler in b-Far be (in Tient -
sin sel ten), Mar ke win zig sto ckig, Mi./Steu er 480.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V48b  [     80,—

8094P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft ro sa rot 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb oran ge und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel -
braun rot so wie zwei Wer ten 2 Mark dun kel rot kar min, ta del lo se Erhaltung, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V49a,etc.  ]    100,—

8095P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft ro sa rot 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb oran ge und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel -
braun rot so wie zwei Wer ten 2 Mark dun kel rot kar min, ta del lo se Erhaltung, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V49a,etc.  ]    100,—

8096P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft ro sa rot 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb lich oran ge und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel -
braun rot so wie zwei Wer ten 2 Mark dun kel rot kar min, ta del lo se Erhaltung, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V49b,etc.  ]    100,—

8097P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft ro sa rot 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb lich oran ge und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel -
braun rot so wie zwei Wer ten 2 Mark dun kel rot kar min, ta del lo se Erhaltung, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V49b,etc.  ]    100,—
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8098P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, in der bis her nicht ka ta lo gi sier ten Far be leb haft lil ab raun, Sechs er block, die rech ten Mar ken 
mit leich ten Zahn män geln, sonst ta del lo se Er hal tung, ex trem sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi.
ohne Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V50ba(6)  #    250,—

8099P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb lich oran ge, aus der Mit läu fer zeit, ge stem pelt, Ent wer tung “SHANGHAI”, ta del lo se Er -
hal tung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M49b  #    100,—

  8100   8103   8104

8100P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft röt lich braun, aus der Mit läu fer zeit, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “TIENTSIN”, 
ge prüft Bothe BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M50d  ]    100,—

Deutsche Post in China

8101P Ganz sa che mit Zu satz fran ka tur, Ent wer tung “SCHANGHAI 13.7.14", por to rich tig nach Ös ter reich, Be darf, An kunft
in Wien am 10.8.1914, Kriegs über rol ler, ohne jeg li che Zen sur, tadellos, selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P18,39  [     80,—

8102P Ein schrei be brief mit 3 Pfen nig - 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem/stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, ge mischt,
zu ge hö ri ger Ein schrei be zet tel, tadellos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I,II  [     80,—

8103P 3 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “China”, mittel braun, vom oberen Bogen rand mit Reihen -
zahl 1,80, Ober rand Bug und Falz rest, Marke tadellos post frisch, post fri sche Belegs tücke der MiNr. 1Ia
sind extrem selten und nur in wenigen Exem plaren regi striert, total unter be wer tete Rarität der Auslands -
post in China, Foto at test Ronald F. Steuer BPP (2023), Mi. 5.000.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ia  **   2000,—

8104P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, hel lo cker, sel te ne Far be, un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Id  *    250,—

8105P 5 Pfen nig und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei ta del lo se Zwi schens teg paa re, ge stem -
pelt, Mi. 530.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I,6IZS  #    100,—

    8106     8107     8108   8109   8110

8106P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Ib  #    200,—

8107P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, ta del lo ses Zwi schens teg paar, ge stem pelt, ge prüft
Mans feld, Mi. 480.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IZS  #    100,—

8108P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft brau no cker mit stei lem Auf druck “Chi na”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Dr. Tho mas Har tung “ein wand frei”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIc  **     80,—

8109P 3 Pfennig Krone/Adler, lebhaf to ra ge braun mit steilem Aufdruck “China”, unge braucht, tadel lose Erhal -
tung, sehr selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IId  *    600,—

8110P 3 Pfennig Krone/Adler, hello cker mit steilem Aufdruck “China”, post frisch, tadel lose Erhal tung, selten,
Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIe  **    500,—
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8098P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, in der bis her nicht ka ta lo gi sier ten Far be leb haft lil ab raun, Sechs er block, die rech ten Mar ken 
mit leich ten Zahn män geln, sonst ta del lo se Er hal tung, ex trem sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi.
ohne Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V50ba(6)  #    250,—

8099P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb lich oran ge, aus der Mit läu fer zeit, ge stem pelt, Ent wer tung “SHANGHAI”, ta del lo se Er -
hal tung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M49b  #    100,—

  8100   8103   8104

8100P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft röt lich braun, aus der Mit läu fer zeit, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “TIENTSIN”, 
ge prüft Bothe BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M50d  ]    100,—

Deutsche Post in China

8101P Ganz sa che mit Zu satz fran ka tur, Ent wer tung “SCHANGHAI 13.7.14", por to rich tig nach Ös ter reich, Be darf, An kunft
in Wien am 10.8.1914, Kriegs über rol ler, ohne jeg li che Zen sur, tadellos, selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P18,39  [     80,—

8102P Ein schrei be brief mit 3 Pfen nig - 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem/stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, ge mischt,
zu ge hö ri ger Ein schrei be zet tel, tadellos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I,II  [     80,—

8103P 3 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “China”, mittel braun, vom oberen Bogen rand mit Reihen -
zahl 1,80, Ober rand Bug und Falz rest, Marke tadellos post frisch, post fri sche Belegs tücke der MiNr. 1Ia
sind extrem selten und nur in wenigen Exem plaren regi striert, total unter be wer tete Rarität der Auslands -
post in China, Foto at test Ronald F. Steuer BPP (2023), Mi. 5.000.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ia  **   2000,—

8104P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, hel lo cker, sel te ne Far be, un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Id  *    250,—

8105P 5 Pfen nig und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei ta del lo se Zwi schens teg paa re, ge stem -
pelt, Mi. 530.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I,6IZS  #    100,—

    8106     8107     8108   8109   8110

8106P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Ib  #    200,—

8107P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, ta del lo ses Zwi schens teg paar, ge stem pelt, ge prüft
Mans feld, Mi. 480.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IZS  #    100,—

8108P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft brau no cker mit stei lem Auf druck “Chi na”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Dr. Tho mas Har tung “ein wand frei”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIc  **     80,—

8109P 3 Pfennig Krone/Adler, lebhaf to ra ge braun mit steilem Aufdruck “China”, unge braucht, tadel lose Erhal -
tung, sehr selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IId  *    600,—

8110P 3 Pfennig Krone/Adler, hello cker mit steilem Aufdruck “China”, post frisch, tadel lose Erhal tung, selten,
Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIe  **    500,—
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  8111   8112   8113

8111P 5 Pfen nig und 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, Ent wer tun gen “K.F.FELD-POSTSTATION TAKU
SÜDFORT**”, “KAISERLICH DEUTSCHE BAHNPOST PEKING-TAKU ***”, als Ge fäl lig keits ab schlä ge, so wie “Wa gen -
rad” Type III, ohne die für Ge fäl lig keit ty pi schen Brü che im Au ßen kreis des Stem pels, was auf Be darf schlie ßen lässt, 
tadellose Briefstücke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2,3II  ]    100,—

8112P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ta del lo ser Post kar ten aus schnitt aus dem Be darf, Ent wer tung
“Wa gen rad stem pel” in Type I, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  ]     80,—

8113P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei Wer te, ge stem pelt, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi.
240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb(2)  #     80,—

  8114   8115   8116   8117

8114P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei Zwi schens teg paa re im Vie rer block, ge stem pelt, ta del lo -
se Er hal tung, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IIZS  #    100,—

8115P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ta del lo ser Feld te le gram maus schnitt, Ent wer tung “K.D.
FELD-POSTSTATION No 9", auf Marken selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  FTA    100,—

8116P 5 Pf  als Hand stem pel auf druck auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, un ge braucht, ta del lo -
se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I  *    250,—

8117P 5 Pf  als Hand stem pel auf druck auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, un ge braucht, ta del lo -
se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I  *    250,—

  8118   8119   8120   8121

8118P 5 Pf auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na” sog. Fut schau-Pro vi so ri um auf Brief stück, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi.1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IB  ]    350,—

8119P 5 Pf Hand stem pel auf druck auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, un ge braucht (win zi ge Haft -
spur), ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 700.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  *    200,—

8120P .Fut schau-Pro vi so ri um, Brief stück, ta del los, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7II  ]    300,—
8121P 3 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, Ent wer tung der Sor te II, Brief stück, ta del lo se Er hal tung, Fo -

to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8  ]    150,—
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  8111   8112   8113

8111P 5 Pfen nig und 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, Ent wer tun gen “K.F.FELD-POSTSTATION TAKU
SÜDFORT**”, “KAISERLICH DEUTSCHE BAHNPOST PEKING-TAKU ***”, als Ge fäl lig keits ab schlä ge, so wie “Wa gen -
rad” Type III, ohne die für Ge fäl lig keit ty pi schen Brü che im Au ßen kreis des Stem pels, was auf Be darf schlie ßen lässt, 
tadellose Briefstücke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2,3II  ]    100,—

8112P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ta del lo ser Post kar ten aus schnitt aus dem Be darf, Ent wer tung
“Wa gen rad stem pel” in Type I, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  ]     80,—

8113P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei Wer te, ge stem pelt, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi.
240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb(2)  #     80,—

  8114   8115   8116   8117

8114P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei Zwi schens teg paa re im Vie rer block, ge stem pelt, ta del lo -
se Er hal tung, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IIZS  #    100,—

8115P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ta del lo ser Feld te le gram maus schnitt, Ent wer tung “K.D.
FELD-POSTSTATION No 9", auf Marken selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  FTA    100,—

8116P 5 Pf  als Hand stem pel auf druck auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, un ge braucht, ta del lo -
se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I  *    250,—

8117P 5 Pf  als Hand stem pel auf druck auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, un ge braucht, ta del lo -
se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I  *    250,—

  8118   8119   8120   8121

8118P 5 Pf auf 10 Pfg Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na” sog. Fut schau-Pro vi so ri um auf Brief stück, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi.1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IB  ]    350,—

8119P 5 Pf Hand stem pel auf druck auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, un ge braucht (win zi ge Haft -
spur), ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 700.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  *    200,—

8120P .Fut schau-Pro vi so ri um, Brief stück, ta del los, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7II  ]    300,—
8121P 3 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, Ent wer tung der Sor te II, Brief stück, ta del lo se Er hal tung, Fo -

to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
8  ]    150,—
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  8122   8123   8124   8125

8122P 3 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, feh ler frei mit et was
ver lau fe nem Ori gi nal gum mi, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  *    250,—

8123P 3 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, ge stem pelt,  Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 1.000.-. . . . 8  #    300,—
8124P 5 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, Ent wer tung der Sor te II, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund

Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
9  #    100,—

8125P 5 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, ent wer tet mit sel te nem Stem pel “K.D. FELD-POSTSTATION
No. 3  11/4", ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi./Arge 800.- . . . . . . . . . . . . . . .

9  #    200,—

  8126   8127   8128   8129

8126P 5 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, un ge braucht mit leicht ge bräun tem Gum mi, Fo to be fund
Mi cha el  Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  *    150,—

8127P 10 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  *    400,—

8128P 10 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, ge stem pelt, meh re re er gänz te Zäh ne, sonst ta del lo se Er -
hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  #    200,—

8129P 20 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, Ent wer tung der Sor te II, Brief stück, ta del lo se Er hal tung,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11  ]    200,—

  8130   8131   8132   8133

8130P 20 Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, un ge braucht mit nicht ori gi na ler Gum mie rung - sonst ta -
del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. für ungebraucht 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

11  (*)    150,—

8131P 30 Pfennig Germania mit Hand stem pel auf druck China, Entwer tung der Sorte II, gestem pelt, tadel lose
Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 4.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  #   1500,—

8132P 30 Pfennig Germania mit Hand stem pel auf druck “China”, unge braucht mit etwas verlau fenem Origi nal -
gummi, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  *   1500,—

8133P 80 Pfennig Germania mit Hand stem pel auf druck “China”, gestem pelt, leichte nicht sicht bare Radie rung,
sonst tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14  #   1500,—

  8134   8135   8136

8134P 80 Pfennig Germania mit Hand stem pel auf druck “China”, unge braucht mit etwas verlau fenem Origi nal -
gummi, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14  *   1500,—
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8135P 3 Pfennig Krone/Adler im Vierer block auf Luxus brief stück mit drei Entwer tungen “K.D. FELD POST EX PE DI -
TION DES OSTASIA TI SCHEN EXPE DI TIONS CORPS *a”, doppelt geprüft Bothe BPP, Mi./Steuer 4.800.- . . . .

PVaae  ]   1200,—

8136P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, senk rech tes Paar auf Brief stück, Pet schi li-Ver wen dung, Ent wer tung “SHANGHAI b”, links
un ten Ec kzahn re pa ra tur, sonst ta del los, Fo to at test Steu er BPP, Mi./Steuer 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVacd  ]    400,—

8137P Tadel lose Post karte fran kiert mit halbierter 10 Pfennig Krone/Adler und Entwer tung “K.D. FELD-POST STA -
TION No 7", sowie 3 Pfennig Krone/Adler mit steilem Aufdruck ”China" und Entwer tung mit Ovals tempel
“PAOTINGFU DEUT SCHE POST” und glei cher Stempel neben ge setzt, Ankunfts stempel “MUSKAU”, die
Halbie rung entsprach keiner posta li schen Notwen dig keit, trotzdem selten, Mi./Steuer 4.000.-. . . . . . . . .

PVacd,1II  [    500,—

  8138   8139   8140

8138P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler in Pet schi li-Ver wen dung, ta del los, Ent wer tung “SCHANGHAI DEUTSCHE POST * a”, Mi.
1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVad  #    400,—

8139P 2 Pfen nig Kro ne/Ad ler im Paar, ta del lo ses Brief stück mit zwei Ent wer tun gen “K.D. FELD-POSTSTATION  No 4", ge -
prüft Hoff mann Gie se cke, Mi. 300.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVag  ]     80,—

8140P 2 Pfen nig Kro ne/Ad ler in Pet schi li-Ver wen dung, ta del lo ses Brief stück mit zen tra ler Ent wer tung “PEKING”, Mi.
150.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVag  ]     80,—

  8141   8142   8143

8141P 2 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “K.D. FELDPOSTEXPEDITION DES OSTASIATISCHEN
EXPEDITIONSCORPS *a”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVz  ]     80,—

8142P 3 Pfen nig Ger ma nia auf ta del lo sem Brief stück mit Ent wer tung “TONGKU”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVa  ]     80,—
8143P 5 Pfen nig, 10 Pfen nig und 20 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo se Brief stü cke mit Ent wer tun gen “PEKING”, Mi. 285.- . . PVb,c,d  ]     80,—

  8144   8145   8146   8147

8144P 20 Pfen nig Ger ma nia im Paar auf ta del lo sem Brief stück mit zwei Ent wer tun gen “K.D. FELD-POSTSTATION No 7",
ge prüft Bot he BPP, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVd  ]     80,—

8145P 30 Pfen nig Ger ma nia, ge stem pelt, ta del los, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP , Mi. 320.- . . . . . . . . . . PVe  #    100,—
8146P 30 Pfen nig Ger ma nia, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Bot he BPP, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVe  #     80,—
8147P 40 Pfen nig Ger ma nia auf ta del lo sem Post an wei sungs ab schnitt mit Ent wer tung “PEKING”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . PVf  ]    100,—
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8135P 3 Pfennig Krone/Adler im Vierer block auf Luxus brief stück mit drei Entwer tungen “K.D. FELD POST EX PE DI -
TION DES OSTASIA TI SCHEN EXPE DI TIONS CORPS *a”, doppelt geprüft Bothe BPP, Mi./Steuer 4.800.- . . . .

PVaae  ]   1200,—

8136P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, senk rech tes Paar auf Brief stück, Pet schi li-Ver wen dung, Ent wer tung “SHANGHAI b”, links
un ten Ec kzahn re pa ra tur, sonst ta del los, Fo to at test Steu er BPP, Mi./Steuer 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVacd  ]    400,—

8137P Tadel lose Post karte fran kiert mit halbierter 10 Pfennig Krone/Adler und Entwer tung “K.D. FELD-POST STA -
TION No 7", sowie 3 Pfennig Krone/Adler mit steilem Aufdruck ”China" und Entwer tung mit Ovals tempel
“PAOTINGFU DEUT SCHE POST” und glei cher Stempel neben ge setzt, Ankunfts stempel “MUSKAU”, die
Halbie rung entsprach keiner posta li schen Notwen dig keit, trotzdem selten, Mi./Steuer 4.000.-. . . . . . . . .

PVacd,1II  [    500,—

  8138   8139   8140

8138P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler in Pet schi li-Ver wen dung, ta del los, Ent wer tung “SCHANGHAI DEUTSCHE POST * a”, Mi.
1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVad  #    400,—

8139P 2 Pfen nig Kro ne/Ad ler im Paar, ta del lo ses Brief stück mit zwei Ent wer tun gen “K.D. FELD-POSTSTATION  No 4", ge -
prüft Hoff mann Gie se cke, Mi. 300.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVag  ]     80,—

8140P 2 Pfen nig Kro ne/Ad ler in Pet schi li-Ver wen dung, ta del lo ses Brief stück mit zen tra ler Ent wer tung “PEKING”, Mi.
150.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVag  ]     80,—

  8141   8142   8143

8141P 2 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “K.D. FELDPOSTEXPEDITION DES OSTASIATISCHEN
EXPEDITIONSCORPS *a”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVz  ]     80,—

8142P 3 Pfen nig Ger ma nia auf ta del lo sem Brief stück mit Ent wer tung “TONGKU”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVa  ]     80,—
8143P 5 Pfen nig, 10 Pfen nig und 20 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo se Brief stü cke mit Ent wer tun gen “PEKING”, Mi. 285.- . . PVb,c,d  ]     80,—

  8144   8145   8146   8147

8144P 20 Pfen nig Ger ma nia im Paar auf ta del lo sem Brief stück mit zwei Ent wer tun gen “K.D. FELD-POSTSTATION No 7",
ge prüft Bot he BPP, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVd  ]     80,—

8145P 30 Pfen nig Ger ma nia, ge stem pelt, ta del los, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP , Mi. 320.- . . . . . . . . . . PVe  #    100,—
8146P 30 Pfen nig Ger ma nia, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Bot he BPP, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVe  #     80,—
8147P 40 Pfen nig Ger ma nia auf ta del lo sem Post an wei sungs ab schnitt mit Ent wer tung “PEKING”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . PVf  ]    100,—
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  8148   8149   8150   8151

8148P 40 Pfen nig Ger ma nia, Ent wer tung “FUTSCHAU”, ta del los, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVf  #    100,—
8149P 40 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung “TIENTSIN”, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 400.- . . . . . . . PVf  ]    100,—
8150P 50 Pfen nig Ger ma nia, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Bot he BPP, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVg  #    100,—
8151P 50 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung “PEKING”, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi.

380.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PVg  #    100,—

  8152   8153   8154

8152P 80 Pfen nig Ger ma nia, ge stem pelt, ta del los, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVh  #    100,—
8153P 80 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung durch “Wa gen rad stem pel” in Type III, Ge fäl lig keit, trotz dem 

auf die ser Mar ke sehr selten, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PVh  ]     80,—

8154P 1 Mark, ge stem pelt, leicht er höht ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVi  #    150,—

  8155   8156   8157

8155P 1 Mark, ge stem pelt, ta del los, leicht er höht ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVi  #    150,—
8156P 2 Mark, ge stem pelt, leicht er höht ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVkI  #    150,—
8157P 3 Mark Type I, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PVII  #    200,—

  8158   8159   8160   8161

8158P 3 Mark Type II, ge stem pelt, ta del los, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . PVIII  #    300,—
8159P 3 Pfen nig Kai ser yacht mit Ent wer tung “PEKING”, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Gentzsch, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . PVIa  #    100,—
8160P 5 Pfen nig Kai ser yacht mit Ent wer tung “PEKING”, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Mans feld, Mi. 340.- . . . . . . . . . . PVIb  ]    100,—
8161P 10 Pfen nig Kai ser yacht mit Ent wer tung “PEKING”, ge stem pelt, leicht er höht ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 380.- . . PVIc  #     80,—
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  8162   8163   8164   8165

8162P 30 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo ses Brief stück mit Stem pel “PEKING”, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, Mi. 1.200.- . . PVIf  ]    360,—
8163P 40 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “PEKING”, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 950.-. . . PVIg  ]    300,—
8164P 50 Pfen nig Kai ser yacht, ge stem pelt, Ent wer tung “PEKING”, et was nach ge zähnt, sonst ta del lo ses und op tisch schö -

nes Stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke- Lan tel me BPP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PVIh  #    200,—

8165P 80 Pfennig Kaiser yacht, gestem pelt, Entwer tung “PEKING”, tadel lose Erhal tung, Befund Pfen ninger mit
doppelter Signatur, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIi  #    500,—

  8166   8167   8168

8166P 1 Mark Kai ser yacht , ge stem pelt, win zi ge punkt hel le Stel le, Ent wer tung “K.D. FELD-POSTSTATION No 2", Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIk  #    400,—

8167P 2 Mark Kaiser yacht, gestem peltes Luxus stück, Entwer tung “K.D. FELD-POST STA TION No 2", Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIl  #    600,—

8168P 3 Mark Kaiser yacht, gestem peltes Luxus stück, Entwer tung “K.D. FELD-POST STA TION No 2", Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.800.- - in dieser Qualität seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIm  #   1200,—

  8169   8170

8169P 5 Mark Kaiser yacht mit Entwer tung “PEKING”, gestem peltes Luxus stück, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 7.500.- - die seltenste aller Petschili-Marken stellt in dieser Qualität eine
Rarität des Sammel ge biets dar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIn  #   2500,—

8170P 3 Pfen nig bis 5 Mark Reichs post mit Auf druck “Chi na”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, ta del los, Höchst -
wert ge prüft Pfen nin ger, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/27II  **    350,—

  8171   8172   8173   8174

8171P 5 Pfen nig so wie  20 Pfen nig bis 50 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci -
men”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Erhaltung, Mi. 1.250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16,18/22SP  *    350,—

8172P 10 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ohne Sig na tur, ta -
del los, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17SP  **    100,—

8173P 20 Pfen nig mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18SP  **    100,—
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  8162   8163   8164   8165

8162P 30 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo ses Brief stück mit Stem pel “PEKING”, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, Mi. 1.200.- . . PVIf  ]    360,—
8163P 40 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “PEKING”, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 950.-. . . PVIg  ]    300,—
8164P 50 Pfen nig Kai ser yacht, ge stem pelt, Ent wer tung “PEKING”, et was nach ge zähnt, sonst ta del lo ses und op tisch schö -

nes Stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke- Lan tel me BPP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PVIh  #    200,—

8165P 80 Pfennig Kaiser yacht, gestem pelt, Entwer tung “PEKING”, tadel lose Erhal tung, Befund Pfen ninger mit
doppelter Signatur, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIi  #    500,—

  8166   8167   8168

8166P 1 Mark Kai ser yacht , ge stem pelt, win zi ge punkt hel le Stel le, Ent wer tung “K.D. FELD-POSTSTATION No 2", Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIk  #    400,—

8167P 2 Mark Kaiser yacht, gestem peltes Luxus stück, Entwer tung “K.D. FELD-POST STA TION No 2", Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIl  #    600,—

8168P 3 Mark Kaiser yacht, gestem peltes Luxus stück, Entwer tung “K.D. FELD-POST STA TION No 2", Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.800.- - in dieser Qualität seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIm  #   1200,—

  8169   8170

8169P 5 Mark Kaiser yacht mit Entwer tung “PEKING”, gestem peltes Luxus stück, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 7.500.- - die seltenste aller Petschili-Marken stellt in dieser Qualität eine
Rarität des Sammel ge biets dar!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PVIn  #   2500,—

8170P 3 Pfen nig bis 5 Mark Reichs post mit Auf druck “Chi na”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, ta del los, Höchst -
wert ge prüft Pfen nin ger, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/27II  **    350,—

  8171   8172   8173   8174

8171P 5 Pfen nig so wie  20 Pfen nig bis 50 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci -
men”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Erhaltung, Mi. 1.250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16,18/22SP  *    350,—

8172P 10 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ohne Sig na tur, ta -
del los, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17SP  **    100,—

8173P 20 Pfen nig mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18SP  **    100,—
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8174P 25 Pfen nig mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19SP  **    100,—

  8175   8176   8177

8175P 50 Pfen nig mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22SP  **    100,—

8176P 80 Pfen nig mit Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23SP  **    100,—

8177P 3 Mark in Type II mit Auf druck “Chi na”, rech tes post fri sches Rand stück, ohne Sig na tur, ta del los, Mi. 250.-+ . . . . 26II  **     80,—

  8178   8179   8180

8178P 5 Mark in Type II mit Auf druck “Chi na”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27II  **    200,—
8179P 5 Mark in Type III mit Auf druck “Chi na”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi -

cha el  Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
27III  *     80,—

8180P 5 Mark mit Auf druck “Chi na”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27III  #    100,—

  8181   8182   8183   8184

8181P 5 Mark in Type IV mit Auf druck “Chi na”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 800.- 27IV  #    250,—
8182P 3 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na”, kom ma för mi ger i-Punkt, un ge braucht, ta del los, Fo to be fund Dr. Tho mas

Har tung, Mi. 730.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VIIa  *    200,—

8183P 10 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na”, kom ma för mi ger i-Punkt, un ge braucht, ta del los, Fo to be fund Dr. Tho mas 
Har tung, Mi. 730.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIIc  *    200,—

8184P 20 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na”, kom ma för mi ger i-Punkt, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Dr. Har tung, Mi. 730.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIId  *    200,—

  8185   8186   8187   8188

8185P 25 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na”, kom ma för mi ger i-Punkt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Dr.
Tho mas Har tung, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIIe  **    400,—

8186P 40 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na”, kom ma för mi ger i-Punkt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi -
cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIIg  **    400,—

8187P 50 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na”, kom ma för mi ger i-Punkt, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, dop pelt ge -
prüft Dr. Steu er VÖB, Mi. 730.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIIh  *    200,—

8188P 80 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Chi na”, kom ma för mi ger i-Punkt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ohne jeg li che
Sig na tur, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIIi  **    400,—
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  8189   8190

8189P 1 C. auf 3 Pfen nig Ger ma nia mit 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark Deut sches Reich, kom plet ter Satz mit 10 Wer ten, ta del los
post frisch, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28/37A  **    300,—

8190P 1/2 Dol lar auf 1 Mark Deut sches Reich, lin ke Ro set te auf ei ner Spit ze ste hend, ge stem pelt, ta del los, Fo to be fund Dr.
Har tung, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34AI  #     80,—

  8191   8192

8191P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark Deut sches Reich, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, in post fri scher Er hal tung und ohne Sig -
na tur eine Ra ri tät, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36A  **    400,—

8192P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark Deut sches Reich, Lu xus brief stück Fo to be fund Jäsch ke-L. BPP, Mi.380.-+ . . . . . . . . . . . 37A  ]    100,—

  8193   8194   8195

8193P 1/2 Dol lar auf 1 Mark Deut sches Reich, Un ter rand stück mit Haus auf trags num mer “H 3158.19" und spie gel ver -
kehr ter Plat ten num mer ”93", post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44IIBRHANA  **    100,—

8194P 1/2 Dol lar auf 1 Mark Deut sches Reich, Plat ten feh ler I, post fri sches Un ter rand stück, ohne Sig na tur, Fo to at test Dr.
Tho mas  Har tung, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44IIBMPFI  **    100,—

8195P 1 Dol lar auf 2 Mark Deut sches Reich, Un ter rand stück mit Haus auf trags num mer “H 5485.18" und spie gel ver kehr ter 
Plat ten num mer ”4", post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IIBMHANA
**

   100,—

  8196   8197   8198

8196P 1 Dol lar auf 2 Mark Deut sches Reich, Mar ke post frisch, HAN H 2317.19 un ge braucht, ohne Sig na tur, ta del lo se Er -
hal tung, sel ten, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IIaIIHAN  **/*    400,—

8197P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark Deut sches Reich, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Dr. Tho mas Har tung, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIAb  *     80,—
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  8189   8190

8189P 1 C. auf 3 Pfen nig Ger ma nia mit 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark Deut sches Reich, kom plet ter Satz mit 10 Wer ten, ta del los
post frisch, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28/37A  **    300,—

8190P 1/2 Dol lar auf 1 Mark Deut sches Reich, lin ke Ro set te auf ei ner Spit ze ste hend, ge stem pelt, ta del los, Fo to be fund Dr.
Har tung, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34AI  #     80,—

  8191   8192

8191P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark Deut sches Reich, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, in post fri scher Er hal tung und ohne Sig -
na tur eine Ra ri tät, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36A  **    400,—

8192P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark Deut sches Reich, Lu xus brief stück Fo to be fund Jäsch ke-L. BPP, Mi.380.-+ . . . . . . . . . . . 37A  ]    100,—

  8193   8194   8195

8193P 1/2 Dol lar auf 1 Mark Deut sches Reich, Un ter rand stück mit Haus auf trags num mer “H 3158.19" und spie gel ver -
kehr ter Plat ten num mer ”93", post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44IIBRHANA  **    100,—

8194P 1/2 Dol lar auf 1 Mark Deut sches Reich, Plat ten feh ler I, post fri sches Un ter rand stück, ohne Sig na tur, Fo to at test Dr.
Tho mas  Har tung, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44IIBMPFI  **    100,—

8195P 1 Dol lar auf 2 Mark Deut sches Reich, Un ter rand stück mit Haus auf trags num mer “H 5485.18" und spie gel ver kehr ter 
Plat ten num mer ”4", post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IIBMHANA
**

   100,—

  8196   8197   8198

8196P 1 Dol lar auf 2 Mark Deut sches Reich, Mar ke post frisch, HAN H 2317.19 un ge braucht, ohne Sig na tur, ta del lo se Er -
hal tung, sel ten, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IIaIIHAN  **/*    400,—

8197P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark Deut sches Reich, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Dr. Tho mas Har tung, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIAb  *     80,—
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8198P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark Deut sches Reich grün schwarz/dunkel karmin, Frie dens druck, 26 : 17 Zähnungs lö -
cher, Wert auf druck nach links, Abstand 9,5 mm, Aufdruck lackartig glän zend, Mittel stück gelb lich orange
quar zend, entwertet mit Einkreis seg ment stempel “T(SINANF)U 28.7.13", geprüft Gebr. Senf / Leipzig und
Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP (2023) ”farb frisch, sehr gut gezähnt und befindet sich in fehler -
freier, gebrauchter Erhal tung.", Mi. -.- - eine erst seit wenigen Jahren kata lo gi sierte Variante, von der
bisher kaum eine Hand voll Exem plare bekannt geworden sind! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47IALIIIc  #   7000,—

  8199   8200

8199P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark Deut sches Reich , lin ke Ro set te auf ei ner Spit ze ste hend, Lu xus brief stück, dop pelt ge prüft
Bot he BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47IALIIPFI  ]    100,—

8200P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark Deut sches  Reich, lin ke Ro set te auf ei ner Spit ze, post frisch, ta del los, Fo to at test Dr. Tho mas
Har tung, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47IALIIPFI  **    160,—

  8201   8202   8203

8201P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark Deut sches  Reich, Plat ten feh ler I, post frisch vom Ec krand links oben, ohne Sig na tur, ta del -
los, Fo to be fund Dr. Tho mas Har tung, sel ten, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47IIBPFI  **    200,—

Deutsche Post in China Stempel

8202P CHIN WANG TAO DEUTSCHE POST, ohne Da tum, 10 Pfen nig auf Brief stück mit vol lem Stem pel ab schlag, ge prüft Ki -
li an BPP, Arge 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17  ]    150,—

8203P CHIN WANG TAO DEUTSCHE POST und zu sätz li cher Blau strich auf 1 Mark, ta del los, der Blau strich ist kein Man gel,
son dern ist ty pisch für die Ver wen dung auf ei nem Post for mu lar, sehr sel ten, ins be son de re auf Mark wer ten,
Michel/Arge 290.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24  #    100,—

8204P FUTSCHAU 25.11.15, auf Brief stück  mit 2 und 4 (2) Cents, zu sätz li cher L 4-Zen surs tem pel von Ham burg vom
20.6.16, ta del los, sehr selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39,40  ]    100,—

  8205   8206   8208

8205P SHANHAIKUAN DEUTSCHE POST, auf Brief stück mit 5 Pfen nig Ger ma nia und chi ne si scher Zu satz fran ka tur, tadellos 16  ]     80,—
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8206P TSCHINGTSCHOUFU, auf zwei ta del lo sen Brief stü cken mit 3 und 10 Pfen nig Ger ma nia, Arge 180.- . . . . . . . . . . 15,17  ]    100,—
8207P TSCHINKIANG, drei mal zen tral ab ge schla gen auf Brief stück mit 3 Wer ten Chi na 1 Cent, ta del los und sehr de ko ra tiv. 28  ]     80,—
8208P TSCHOUTSUN, Bahns tem pel, ta del los auf Brief stück mit 50 Pfen nig Ger ma nia, dop pelt ge prüft Bot he BPP, selten 22  ]     80,—

Deutsche Post in Marokko

8209P Nicht aus ge ge ben: 3 Pfen nig - 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Schräg auf druck “Ma roc co” ohne neue Wert an ga be,
kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del los, Fo to at test Hans  Bothe BPP, Mi.
1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  *    300,—

  8210   8211   8212   8213

8210P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marocco”, post frisch, tadel lose Erhal tung, 
zart signiert Brandes, Mi. 2.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  **    700,—

8211P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot, mit stei lem Auf druck “Ma roc co 10 Cen ti mos”, post fri sches lin kes un te res
Ec krand stück ohne Sig na tur, Lu xus, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 300.-++ . . . . . . . . . . . . . .

3b  **    100,—

8212P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit Auf druck “Ma roc co 10 Cen ti mos”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be -
fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3c  #     80,—

8213P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel roa rot, mit stei lem Auf druck “Ma roc co 10 Cen ti mos”, sel te ne Far be, un ge braucht
mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . .

3e  *    250,—

  8214   8215

8214P 3 C. auf 3 Pfennig bis 6 Pes 25 Cts. auf 5 Mark Reichs post, kompletter Satz vom Ober rand, insge samt 13
Werte, tadellos post frisch, geprüft Bothe BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19I/III  **    500,—

8215P 3 Pfennig bis 80 Pfennig Germania, nicht ausge ge bene Werte mit soge nanntem “fetten” Aufdruck
“Marokko” und Landes wäh rung, bis auf den Wert zu 10 Centimos - 1 verkürzter Zahn, aber nur 46 Werte
exis tent - tadellos post frisch, ohne Signatur, Foto at test Ronald F. Steuer BPP, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . .

7,9/15II  **   1300,—

  8216   8217   8218

8216P 5 Cen ti mos auf 5 Pfen nig in Type II, post fri sches rech tes Rand stück, ta del los, Fo to be fund Dr. Tho mas Har tung, Mi.
250.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  **     80,—
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8206P TSCHINGTSCHOUFU, auf zwei ta del lo sen Brief stü cken mit 3 und 10 Pfen nig Ger ma nia, Arge 180.- . . . . . . . . . . 15,17  ]    100,—
8207P TSCHINKIANG, drei mal zen tral ab ge schla gen auf Brief stück mit 3 Wer ten Chi na 1 Cent, ta del los und sehr de ko ra tiv. 28  ]     80,—
8208P TSCHOUTSUN, Bahns tem pel, ta del los auf Brief stück mit 50 Pfen nig Ger ma nia, dop pelt ge prüft Bot he BPP, selten 22  ]     80,—

Deutsche Post in Marokko

8209P Nicht aus ge ge ben: 3 Pfen nig - 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Schräg auf druck “Ma roc co” ohne neue Wert an ga be,
kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del los, Fo to at test Hans  Bothe BPP, Mi.
1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  *    300,—

  8210   8211   8212   8213

8210P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marocco”, post frisch, tadel lose Erhal tung, 
zart signiert Brandes, Mi. 2.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  **    700,—

8211P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot, mit stei lem Auf druck “Ma roc co 10 Cen ti mos”, post fri sches lin kes un te res
Ec krand stück ohne Sig na tur, Lu xus, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 300.-++ . . . . . . . . . . . . . .

3b  **    100,—

8212P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit Auf druck “Ma roc co 10 Cen ti mos”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be -
fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3c  #     80,—

8213P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel roa rot, mit stei lem Auf druck “Ma roc co 10 Cen ti mos”, sel te ne Far be, un ge braucht
mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . .

3e  *    250,—

  8214   8215

8214P 3 C. auf 3 Pfennig bis 6 Pes 25 Cts. auf 5 Mark Reichs post, kompletter Satz vom Ober rand, insge samt 13
Werte, tadellos post frisch, geprüft Bothe BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19I/III  **    500,—

8215P 3 Pfennig bis 80 Pfennig Germania, nicht ausge ge bene Werte mit soge nanntem “fetten” Aufdruck
“Marokko” und Landes wäh rung, bis auf den Wert zu 10 Centimos - 1 verkürzter Zahn, aber nur 46 Werte
exis tent - tadellos post frisch, ohne Signatur, Foto at test Ronald F. Steuer BPP, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . .

7,9/15II  **   1300,—

  8216   8217   8218

8216P 5 Cen ti mos auf 5 Pfen nig in Type II, post fri sches rech tes Rand stück, ta del los, Fo to be fund Dr. Tho mas Har tung, Mi.
250.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  **     80,—
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8217P 2 Mark, 3 Mark und 5 Mark mit fet tem Auf druck, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Brief mar ken prüf stel le
Basel, Mi.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17,18II/I,19II
#

   250,—

8218P 3 Pes. 75 cts. auf 3 Mark Deut sches Reich , post frisch ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18I/II  **     80,—

  8219   8220   8221

8219P 3 Pes. 75 cts. auf 3 Mark Deut sches Reich in Type II, soge nannter “fetter Aufdruck”, unge braucht mit Origi -
nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, sehr selten, Foto at test Pfen ninger, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . .

18II/I  *    500,—

8220P 6 Pes. 25 cts. auf 5 Mark Deut sches Reich in sel te ner Type I/I (ohne Nach ma lung), un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 1.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I/I  *    400,—

8221P 6 Pes. 25 cts. auf 5 Mark Deut sches Reich, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me 
BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I/III  #    100,—

  8222   8223   8224

8222P 6 Pes. 25 cts. auf 5 Mark in Type I / III, post frisch ohne Sig na tur, ta del los, zwei Fo to at tes te Jäsch ke-L. BPP
(2011,2016), Mi. 750.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I/III  **    250,—

8223P 5 Mark mit Auf druck 6 Pes. 25 cts., ge stem pelt, ta del los, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . 19I/IV  #    250,—
8224P 6 Pes. 25 cts. auf 5 Mark in Type I / IV, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 1.100.- 19I/IV  **    400,—

  8225   8227   8228

8225P 6 Pes. 25 cts. auf 5 Mark in Type II, post fri sches lin kes Rand stück mit Pas ser kreuz, ohne Sig na tur, ta del los, Fo to at -
test Dr. Har tung, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19II  **    200,—

8226P 5 Cen ti mos auf 5 Pfen nig “Ger ma nia”, 3 Wer te als Mehr fach fran ka tur auf Brief, alle 3 Mar ken mit je weils ei nem
Zahn feh ler, sonst ta del los, trotz An kunfts stem pel ist die Be för de rung nicht si cher nach weis bar, Fo to at test Dr.
Provinsky BPP, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20  [    250,—

8227P 5 Cen ti mos auf 5 Pfen nig mit zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se
Er hal tung, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20SP  *    100,—

8228P 10 Centimos Frak tur schrift auf 10 Pfennig, post frisch, unsig niert, tadellos, Eckrand stück mit Falz im Rand
und Rand etwas ange trennt, sehr selten, Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VII  **   1200,—

  8229   8230

8229P 1 Pes. 25 Cts. auf 1 Mark Deut sches Reich in B-Zäh nung, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 270.- . 30B  **     80,—
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8230P 3 C. auf 3 Pfennig bis 6 Pes 25 Cts. auf 5 Mark Deut sches Reich, kompletter Ober rands satz (dort teils *),
tadellos post frisch, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34/45  **    500,—

  8231   8232   8233

8231P 50 Cen ti mes auf  50 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo ses Brief stück mit Stem pel “TANGER kk”, Fo to be fund Jäsch ke-L.
BPP, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40  ]     80,—

8232P 1 Pe se ta auf 80 Pfen nig Ger ma nia, Lu xus brief stück, Stem pel “TANGER cc”, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 800.- 42  ]    160,—
8233P 1 Pes. 25 Cts. auf 1 Mark, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Steu er VÖB, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . 43  #     80,—

  8234   8235   8236

8234P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Jäsch ke-L. BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . 45  #    100,—
8235P 35 Cen ti mos auf 30 Pfen nig “Ger ma nia”, ex trem sel te ne y-Far be, ge stem pelt, rechts ei ni ge klei ne Zahn un eben hei -

ten, sonst ta del los, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 1.800.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
51y  #    400,—

8236P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark, ge stem pelt, ta del los, Fo to be fund Jäsch ke-L. BPP, Mi.260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57IA  #     80,—

  8237   8238   8239

8237P 5 Mark mit Aufdruck 6 Pes. 25 Cts., schwarze Rahmen farbe, soge nannter Minis ter druck, tadel loses Brief -
stück, gebraucht selten und unter be wertet, Foto at test Steuer VÖB, Mi. 1.500.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAM  ]    500,—

8238P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark, so ge nann ter “Mi nis ter druck” mit schwar zer Rah men far be, post frisch, ta del los, dop pelt
ge prüft Bot he BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAM  **    100,—

8239P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark mit ru ßi gem Auf druck, post frisch, ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke- Lan tel me BPP, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAb  **    100,—

Deutsche Post in Marokko Stempel

8240P DEUTSCHE SEEPOST OST-AFRIKA-LINIE p, Post kar te aus Tan ger, fran kiert mit Ma roc co 3 Cen ti mos und DR-Fran -
ka tur, ta del lo se Er hal tung, Arge ab 185.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34,DR86  [    100,—

8241P KAIS.DEUTSCHE MARINE-SCHIFFSPOST No 50, auf Brief stück mit 30 Cen ti mos, ta del lo se Er hal tung, sel ten . . . . 50  ]     80,—

Deutsche Post in der Türkei - Vorläufer

  8242   8243   8244   8245

8242P 1/4 Groschen lebhaft bräun lich lila, gestem pelt, für diese Ausgabe typi sche Zähnung, tadel lose Erhal tung,
Foto at test Ronald F. Steuer BPP, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NV13b  #    750,—

  36  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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8230P 3 C. auf 3 Pfennig bis 6 Pes 25 Cts. auf 5 Mark Deut sches Reich, kompletter Ober rands satz (dort teils *),
tadellos post frisch, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34/45  **    500,—

  8231   8232   8233

8231P 50 Cen ti mes auf  50 Pfen nig Ger ma nia, ta del lo ses Brief stück mit Stem pel “TANGER kk”, Fo to be fund Jäsch ke-L.
BPP, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40  ]     80,—

8232P 1 Pe se ta auf 80 Pfen nig Ger ma nia, Lu xus brief stück, Stem pel “TANGER cc”, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 800.- 42  ]    160,—
8233P 1 Pes. 25 Cts. auf 1 Mark, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Steu er VÖB, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . 43  #     80,—

  8234   8235   8236

8234P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Jäsch ke-L. BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . 45  #    100,—
8235P 35 Cen ti mos auf 30 Pfen nig “Ger ma nia”, ex trem sel te ne y-Far be, ge stem pelt, rechts ei ni ge klei ne Zahn un eben hei -

ten, sonst ta del los, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 1.800.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
51y  #    400,—

8236P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark, ge stem pelt, ta del los, Fo to be fund Jäsch ke-L. BPP, Mi.260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57IA  #     80,—

  8237   8238   8239

8237P 5 Mark mit Aufdruck 6 Pes. 25 Cts., schwarze Rahmen farbe, soge nannter Minis ter druck, tadel loses Brief -
stück, gebraucht selten und unter be wertet, Foto at test Steuer VÖB, Mi. 1.500.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAM  ]    500,—

8238P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark, so ge nann ter “Mi nis ter druck” mit schwar zer Rah men far be, post frisch, ta del los, dop pelt
ge prüft Bot he BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAM  **    100,—

8239P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark mit ru ßi gem Auf druck, post frisch, ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke- Lan tel me BPP, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAb  **    100,—

Deutsche Post in Marokko Stempel

8240P DEUTSCHE SEEPOST OST-AFRIKA-LINIE p, Post kar te aus Tan ger, fran kiert mit Ma roc co 3 Cen ti mos und DR-Fran -
ka tur, ta del lo se Er hal tung, Arge ab 185.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34,DR86  [    100,—

8241P KAIS.DEUTSCHE MARINE-SCHIFFSPOST No 50, auf Brief stück mit 30 Cen ti mos, ta del lo se Er hal tung, sel ten . . . . 50  ]     80,—

Deutsche Post in der Türkei - Vorläufer

  8242   8243   8244   8245

8242P 1/4 Groschen lebhaft bräun lich lila, gestem pelt, für diese Ausgabe typi sche Zähnung, tadel lose Erhal tung,
Foto at test Ronald F. Steuer BPP, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NV13b  #    750,—

  36  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHE POST IN MAROKKO STEMPEL

8243P 1/2 Gro schen mit tel röt lich oran ge, ge stem pelt, ei ni ge Zäh ne et was flach, sonst ta del lo se Er hal tung, Mi. 400.- . . . NV15  #     80,—
8244P 2 Gro schen leb haft grau blau, zwei Wer te auf Brief stück, ein Wert Ec kzahn feh ler, sonst ta del lo se Er hal tung, Mi. 700.- NV17  ]    100,—
8245P 5 Gro schen ocker braun, ge stem pelt, in weit über durch schnitt li cher Er hal tung, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . NV18  #    200,—

  8246   8247   8248   8249

8246P 1/4 Gro schen grau vio lett,  ge stem pelt, et was trans pa rent, sonst ta del lo se Er hal tung, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . V1  #     80,—
8247P 1/2 Gro schen röt lich oran ge, ge stem pelt, üb li che Zäh nung, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V3  #     80,—
8248P 5 Gro schen ocker braun, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V6  #    100,—
8249P 1/4 Gro schen grau vio lett, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V16  #    200,—
8250P 5 Pfen ni ge,10 Pfen ni ge (2) und 20 Pfen ni ge als Misch fran ka tur auf por to rich tig fran kier tem Brief, ta del lo se Er hal -

tung, Mi. 540.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V32,33,34  [    150,—

  8251   8252   8253   8254

8251P 25 Pfen ni ge röt lich braun, ta del lo ses Paar auf Brief stück, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . V35a  #     80,—
8252P 50 Pfen ni ge gelb grau, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . V36a  #     80,—
8253P 2 Mark vio lett puprpur mit hand schrift li cher Ent wer tung von Cons tan ti no pel, leicht er höht ge prüft Jäsch ke-L. BPP,

Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V37a  #    100,—

8254P 2 Mark leb haft ro sa li la, ver brei ter tes For mat, leich te Zahn män gel, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi.
min de stens 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37bD  #    200,—

  8255   8256   8257   8258

8255P 2 Mark mit tel ro sa li la, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Be fund Hoff mann-Gie se cke, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . V37c  #    100,—
8256P 2 Mark mit tel ro sa li la, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Zen ker BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V37c  #    100,—
8257P 2 Mark mit tel ro sa li la, Plat ten feh ler V “gro ße Un ter bre chung in der Guil lo che un ten links”, ge stem pelt, ei ni ge win zi ge 

punkt hel le Stel len, sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 700.-. . . . . . . . . . .
V37cPFV  #    100,—

8258P 2 Mark leb haft grau li la, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Steu er BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V37d  ]    100,—

  8259   8260   8261

8259P 2 Mark dun kel rot kar min mit Ent wer tung “JAFFA”, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP,
Mi./Steuer 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  #    100,—

8260P 2 Mark dun kel rot kar min, Paar auf Brief stück (sehr frü he Auf la ge) und Ein zel mar ke auf Pa ket kar ten ab schnitt (sehr
spä te Auf la ge), ta del lo se Erhaltung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  ]     80,—

8261P 2 Mark röt lich kar min, senk rech tes Paar, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V37f  #    100,—
8262P 2 Mark dun kel rot kar min in Misch fran ka tur mit 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler zu sam men auf Pa ket kar ten ab -

schnitt mit Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1" (ohne Ster ne), ta del lo se Er hal tung, Mi./Steuer 1.000.- . . . . . . . . .
V37e,8b  ]    200,—
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  8263   8265   8266

8263P 50 Pfen ni ge grau grün, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V38a  #    100,—
8264P 5 Pfen nig vio lett pur pur (2) und 10 Pfen nig kar min, Brief stück, ei ni ge ver kürz te Zäh ne, Ent wer tung “Cons tan ti no pel

1", Mi./Steuer  800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V40,V41a  ]    150,—

8265P 25 Pfen nig leb haft oran ge braun, ge stem pelt auf ta del lo sem Brief stück, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V43a  ]     80,—
8266P 50 Pfen nig grau grün, ge stem pelt auf ta del lo sem Post an wei sungs ab schnitt (Steu er-HB +100 % für Post for mu lar -

ab schnit te), Mi./Steuer 640.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V44a  #    150,—

  8267   8270   8271

8267P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot, ta del lo ser Vie rer block auf Brief stück, Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 2",
Mi./Steuer 270.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M47d  ]     80,—

8268P 2 Pfen nig Kro ne/Ad ler, Zeh ner block auf ta del lo sem Brief stück, Ent wer tung “SMYRNA * a”, sehr selten . . . . . . . . M52  ]    200,—

Deutsche Post in der Türkei

8269P Heft chen blatt DR 7 a A (durch ge zähnt), sowie 20 Para und 5 Centimes, verwendet in “CONS TAN TI NOPEL 3" 
auf tadel losem Brief stück mit zuge hö rigem R-Zettel, Mi. 1.400.- für Verwen dung im Reich, Verwen dung in
der Türkei außer or dent lich selten, Lieb ha ber preis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR H.-Bl.7aA
]

   500,—

8270P 10 Para bis 2 1/2 Pi as ter, kom plet ter Satz der Nach dru cke - fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5Na  **    150,—

8271P 10 Para bis 2 1/2 Pi as ter, kom plet ter Satz der Nach dru cke - fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5Na  **    150,—

  8272   8273   8274   8275

8272P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig , schwarz blau er Auf druck, amt li cher Neu druck (Ko sack), post fri sches rech tes Rand stück,
der bräun li che Gum mi strei fen ist her stel lungs be dingt und kein Man gel, Fo to at test  Dr. Tho mas Hartung, Mi. 1.500.-

3NeII  **    400,—

8273P 1 Piaster auf 20 Pfennig lebhaft vio let tul tra marin, blau schwarzer Aufdruck, unge braucht mit Origi nal gum -
mie rung, tadel lose Erhal tung, sehr selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . .

3b  *    800,—

8274P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig mit tel gelb braun, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel -
me BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4a  #     80,—

8275P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig mittel gelb braun, verbrei terte Marke, post frisch, ohne Signatur, tadel lose
Erhal tung, extrem selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Aufschlag auf Normal marke 100 %,
Mi. 4.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4aD  **   1500,—

  38  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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  8263   8265   8266

8263P 50 Pfen ni ge grau grün, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V38a  #    100,—
8264P 5 Pfen nig vio lett pur pur (2) und 10 Pfen nig kar min, Brief stück, ei ni ge ver kürz te Zäh ne, Ent wer tung “Cons tan ti no pel

1", Mi./Steuer  800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V40,V41a  ]    150,—

8265P 25 Pfen nig leb haft oran ge braun, ge stem pelt auf ta del lo sem Brief stück, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V43a  ]     80,—
8266P 50 Pfen nig grau grün, ge stem pelt auf ta del lo sem Post an wei sungs ab schnitt (Steu er-HB +100 % für Post for mu lar -

ab schnit te), Mi./Steuer 640.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V44a  #    150,—

  8267   8270   8271

8267P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot, ta del lo ser Vie rer block auf Brief stück, Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 2",
Mi./Steuer 270.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M47d  ]     80,—

8268P 2 Pfen nig Kro ne/Ad ler, Zeh ner block auf ta del lo sem Brief stück, Ent wer tung “SMYRNA * a”, sehr selten . . . . . . . . M52  ]    200,—

Deutsche Post in der Türkei

8269P Heft chen blatt DR 7 a A (durch ge zähnt), sowie 20 Para und 5 Centimes, verwendet in “CONS TAN TI NOPEL 3" 
auf tadel losem Brief stück mit zuge hö rigem R-Zettel, Mi. 1.400.- für Verwen dung im Reich, Verwen dung in
der Türkei außer or dent lich selten, Lieb ha ber preis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR H.-Bl.7aA
]

   500,—

8270P 10 Para bis 2 1/2 Pi as ter, kom plet ter Satz der Nach dru cke - fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5Na  **    150,—

8271P 10 Para bis 2 1/2 Pi as ter, kom plet ter Satz der Nach dru cke - fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5Na  **    150,—

  8272   8273   8274   8275

8272P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig , schwarz blau er Auf druck, amt li cher Neu druck (Ko sack), post fri sches rech tes Rand stück,
der bräun li che Gum mi strei fen ist her stel lungs be dingt und kein Man gel, Fo to at test  Dr. Tho mas Hartung, Mi. 1.500.-

3NeII  **    400,—

8273P 1 Piaster auf 20 Pfennig lebhaft vio let tul tra marin, blau schwarzer Aufdruck, unge braucht mit Origi nal gum -
mie rung, tadel lose Erhal tung, sehr selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . .

3b  *    800,—

8274P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig mit tel gelb braun, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel -
me BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4a  #     80,—

8275P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig mittel gelb braun, verbrei terte Marke, post frisch, ohne Signatur, tadel lose
Erhal tung, extrem selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Aufschlag auf Normal marke 100 %,
Mi. 4.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4aD  **   1500,—
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  8276   8280   8281   8282

8276P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig dun kel grü no liv, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel -
me BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5ba  #     80,—

8277P 10 Para bis 2 1/2 Pi as ter auf ta del lo sem Ein schrei be brief mit Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1 a” . . . . . . . . . . 6/10  [     80,—
8278P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler ro sa rot, zwei Wer te der 1.Auf la ge por to rich tig auf Brief, ta del lo se Er hal tung,

An kunfts stem pel von Nürn berg, sel ten, Fo to be fund Wiegand BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
7a  [    150,—

8279P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (UV ocker), Ein zel fran ka tur auf ta del lo ser far bi ger Li tho kar te
von Kon stan ti no pel, Fo to be fund Man fred Wiegand BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7c  [    100,—

8280P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (UV dun kel gelb), ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7ca  #    100,—

8281P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (UV dun kel gelb), un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo -
se Er hal tung, sel te ne Far be, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7ca  *    250,—

8282P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge), sehr sel te ne Far be, ge stem pelt, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7e  #    300,—

  8283   8284   8285   8286

8283P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge), post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Far -
be, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7e  **    350,—

8284P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb oran ge, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP, Mi.350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9a  #    100,—

8285P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig Krone/Adler, gelb orange, post frisch, tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität
sehr seltene Marke, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9a  **   1000,—

8286P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel oran ge, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9ba  #    300,—

  8287   8288   8289

8287P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler bräun lich rot, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung,
Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10a  *    100,—

8288P 2 1/2 Piaster auf 50 Pfennig Krone/Adler bräun lich karmin (UV braun karmin), gestem pelt, winzige, wohl
herstel lungs be dingte trans pa rente Stelle, sonst tadel lose Erhal tung, sehr seltene Farbe, Foto at test Dr.
Thomas Hartung, Mi.4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10aa  #   1000,—

8289P 2 1/2 Piaster auf 50 Pfennig Krone/Adler bräun lich karmin (UV braun karmin), unge braucht, laut Foto at test
keine Origi nal gum mie rung, optisch anspre chendes Exem plar der seltenen Marke, Foto at test Dr. Steuer
VÖB, Mi 5.000.- für ungebraucht.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10aa  (*)    600,—
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  8276   8280   8281   8282

8276P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig dun kel grü no liv, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel -
me BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5ba  #     80,—

8277P 10 Para bis 2 1/2 Pi as ter auf ta del lo sem Ein schrei be brief mit Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1 a” . . . . . . . . . . 6/10  [     80,—
8278P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler ro sa rot, zwei Wer te der 1.Auf la ge por to rich tig auf Brief, ta del lo se Er hal tung,

An kunfts stem pel von Nürn berg, sel ten, Fo to be fund Wiegand BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
7a  [    150,—

8279P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (UV ocker), Ein zel fran ka tur auf ta del lo ser far bi ger Li tho kar te
von Kon stan ti no pel, Fo to be fund Man fred Wiegand BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7c  [    100,—

8280P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (UV dun kel gelb), ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7ca  #    100,—

8281P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (UV dun kel gelb), un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo -
se Er hal tung, sel te ne Far be, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7ca  *    250,—

8282P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge), sehr sel te ne Far be, ge stem pelt, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7e  #    300,—

  8283   8284   8285   8286

8283P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge), post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Far -
be, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7e  **    350,—

8284P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb oran ge, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP, Mi.350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9a  #    100,—

8285P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig Krone/Adler, gelb orange, post frisch, tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität
sehr seltene Marke, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9a  **   1000,—

8286P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel oran ge, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9ba  #    300,—

  8287   8288   8289

8287P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler bräun lich rot, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung,
Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10a  *    100,—

8288P 2 1/2 Piaster auf 50 Pfennig Krone/Adler bräun lich karmin (UV braun karmin), gestem pelt, winzige, wohl
herstel lungs be dingte trans pa rente Stelle, sonst tadel lose Erhal tung, sehr seltene Farbe, Foto at test Dr.
Thomas Hartung, Mi.4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10aa  #   1000,—

8289P 2 1/2 Piaster auf 50 Pfennig Krone/Adler bräun lich karmin (UV braun karmin), unge braucht, laut Foto at test
keine Origi nal gum mie rung, optisch anspre chendes Exem plar der seltenen Marke, Foto at test Dr. Steuer
VÖB, Mi 5.000.- für ungebraucht.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10aa  (*)    600,—
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  8290   8291

8290P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten - meist Rand stü cke,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, Höchst wert im Bloc krand ge prüft Dr Lan tel me, Mi. 1.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . .

12/23I/II  **    400,—

8291P 10 Para bis 1 Pi as ter mit zu sätz li chem Auf druck “SPECIMEN”, drei Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Dr. Steu er VÖB, Mi. 1.260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/14IISP  **    400,—

  8292   8293

8292P 20 Para auf 10 Pfennig Germania in der seltenen Farbe dunkel ro sarot, unge braucht mit Origi nal gum mie -
rung, ein heller Zahn, sonst tadel lose Erhal tung, nur wenige Exem plare bekannt, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13Ib  *    700,—

8293P 2 Pi as ter und 5 Pi as ter mit Fir men lo chung “BIO” (Bank Im pe ri al Ot to man), auf den ho hen Wers tu fen sehr sel ten, ta -
del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17,20I  ]    100,—

  8294   8295

8294P 5 Pi as ter auf 1 Mark Deut sches Reich, lin kes Rand stück mit Pas ser kreuz und Plat ten num mer 1, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, ge prüft Holl mann BPP, Mi. 500.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20II  **    150,—

8295P 10 Pi as ter auf 2 Mark Deut sches Reich, Type II / II, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, sel ten, Fo to be fund Dr. Tho mas
Har tung, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21II/II  #    200,—

  8296   8297

8296P 25 Piaster auf 5 Mark Reichs post in Type I ohne jegliche Nach ma lungen, sehr selten, gestem pelt auf
Luxus brief stück, doppelt geprüft Bothe BPP, Mi. 1.700.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23I/I  ]    600,—

8297P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, Type I / II, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23I/II  #    150,—

  42  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHE POST IN DER TÜRKEI



  8290   8291

8290P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten - meist Rand stü cke,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, Höchst wert im Bloc krand ge prüft Dr Lan tel me, Mi. 1.300.-. . . . . . . . . . . . . . . . .

12/23I/II  **    400,—

8291P 10 Para bis 1 Pi as ter mit zu sätz li chem Auf druck “SPECIMEN”, drei Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Dr. Steu er VÖB, Mi. 1.260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/14IISP  **    400,—

  8292   8293

8292P 20 Para auf 10 Pfennig Germania in der seltenen Farbe dunkel ro sarot, unge braucht mit Origi nal gum mie -
rung, ein heller Zahn, sonst tadel lose Erhal tung, nur wenige Exem plare bekannt, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13Ib  *    700,—

8293P 2 Pi as ter und 5 Pi as ter mit Fir men lo chung “BIO” (Bank Im pe ri al Ot to man), auf den ho hen Wers tu fen sehr sel ten, ta -
del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17,20I  ]    100,—

  8294   8295

8294P 5 Pi as ter auf 1 Mark Deut sches Reich, lin kes Rand stück mit Pas ser kreuz und Plat ten num mer 1, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, ge prüft Holl mann BPP, Mi. 500.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20II  **    150,—

8295P 10 Pi as ter auf 2 Mark Deut sches Reich, Type II / II, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, sel ten, Fo to be fund Dr. Tho mas
Har tung, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21II/II  #    200,—

  8296   8297

8296P 25 Piaster auf 5 Mark Reichs post in Type I ohne jegliche Nach ma lungen, sehr selten, gestem pelt auf
Luxus brief stück, doppelt geprüft Bothe BPP, Mi. 1.700.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23I/I  ]    600,—

8297P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, Type I / II, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23I/II  #    150,—
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  8298   8299   8300

8298P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, Type I / III, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel -
me BPP, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23I/III  #    100,—

8299P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23I/IV  *    100,—

8300P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, post fri sches Un ter rand stück, ta del los, zar te Sig na tur Georg Büh ler, Mi. 850.- . 23II  **    250,—

  8301   8302   8303

8301P Amtlich nicht ausge ge bene Wert stufen in abwei chenden Schrift typen: 1 1/4 Piaster bis 4 Piaster, fünf
Werte, post frisch, tadel lose Erhal tung, selten, Foto at test Hans Bothe BPP, Mi. 3.750.- . . . . . . . . . . . . . . .

I/V  **    900,—

8302P 4 Pi as ter, amt lich nicht aus ge ge ben, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 750.-. . V  **    200,—
8303P 25 Pi as ter auf 5 Mark Deut sches Reich, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, 

Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
35a  #    200,—

  8304   8305

8304P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 25 Pi as ter auf 5 Mark Deut sches  Reich mit Wz. 1, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten vom Bo -
gen rand, post frisch, ta del los, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36/47b  **    250,—

8305P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig Ger ma nia, sel te nes y-Pa pier, post fri sches Ober rand stück, ta del lo se Er hal tung, Fo to at -
test Dr. Tho mas Hartung, Mi. 600.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42y  **    200,—

  8306   8307   8308

8306P 15 Pi as ter auf 3 Mark Deut sches Reich, schwarz grau vio lett, post frisch ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Fo to be -
fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46a  **    100,—

8307P 15 Pi as ter auf 3 Mark Deut sches Reich schwarz grau vio lett, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46a  #    150,—

8308P 25 Piaster auf 5 Mark schwarz/dunkel karmin soge nannter Minis ter druck, gestem pelt in außer or dent lich
guter und absolut einwand freier Erhal tung, in dieser Qualität nicht zu finden, die Marken wurden uner -
kannt auf Paket karten aufge braucht und haben nahezu immer Mängel, abso lutes Ausnah mes tück, Foto at -
test Dr. Thomas Hartung, Mi. 6.000.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47M  #   2000,—
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DEUTSCHE POST IN DER TÜRKEI



Kaiseryacht

Deutsche Post in der Türkei Ganzsachen

8309P Ganz sa chen um schlag, zu fran kiert 5 Pfen nig und 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck der Lan des wäh rung, 1 Aus -
ga be, 25 Pfen nig ein feh len der Zahn, sonst ta del los, por to rich ti ge Ver wen dung als Ein schrei ben nach Bre men mit
An kunfts stem pel, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung, 1 1/4 Piaster in Mischfrankatur Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U1B,6a,9a  [    150,—

8310P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler Ganz sa chen kar te und Zu satz fran ka tur, Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1",
tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U1B,6c  [     80,—

Deutsche Post in der Türkei Stempel

8311P JAFFA, auf be darf ge brauch ter Ganz sa che 10 Cen ti mes und Zu satz fran ka tur, ne ben ge setzt K2 “Aus Je ru sa lem
Deut sche Post”, ta del lo se Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P17,37,48  [     80,—

8312P JAFFA, und K2 “Aus Je ru sa lem Deut sche Post”, ta del lo ser Brief mit 20 Para im Paar, sel te ne Des ti na ti on Ägyp ten
und An kunfts stem pel “CAIRO”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37  [    100,—

8313P JAFFA, auf Druc ksa che mit 5 Cen ti mes fran kiert und ne ben ge setzt K2 “AUS Ram leh (Pa läs ti na)”, ta del los . . . . . 48  [    100,—

Deutsch-Neuguinea - Vorläufer

  8314   8315   8316

8314P 2 Mark lebhaft grau lila, tadel loses Brief stück, Entwer tung “FINSCH HAFEN”, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d  ]    900,—

  44  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHE POST IN DER TÜRKEI GANZSACHEN

Kaiseryacht

Deutsche Post in der Türkei Ganzsachen

8309P Ganz sa chen um schlag, zu fran kiert 5 Pfen nig und 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck der Lan des wäh rung, 1 Aus -
ga be, 25 Pfen nig ein feh len der Zahn, sonst ta del los, por to rich ti ge Ver wen dung als Ein schrei ben nach Bre men mit
An kunfts stem pel, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung, 1 1/4 Piaster in Mischfrankatur Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U1B,6a,9a  [    150,—

8310P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler Ganz sa chen kar te und Zu satz fran ka tur, Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1",
tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U1B,6c  [     80,—

Deutsche Post in der Türkei Stempel

8311P JAFFA, auf be darf ge brauch ter Ganz sa che 10 Cen ti mes und Zu satz fran ka tur, ne ben ge setzt K2 “Aus Je ru sa lem
Deut sche Post”, ta del lo se Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P17,37,48  [     80,—

8312P JAFFA, und K2 “Aus Je ru sa lem Deut sche Post”, ta del lo ser Brief mit 20 Para im Paar, sel te ne Des ti na ti on Ägyp ten
und An kunfts stem pel “CAIRO”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37  [    100,—

8313P JAFFA, auf Druc ksa che mit 5 Cen ti mes fran kiert und ne ben ge setzt K2 “AUS Ram leh (Pa läs ti na)”, ta del los . . . . . 48  [    100,—

Deutsch-Neuguinea - Vorläufer

  8314   8315   8316

8314P 2 Mark lebhaft grau lila, tadel loses Brief stück, Entwer tung “FINSCH HAFEN”, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d  ]    900,—

  44  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHE POST IN DER TÜRKEI GANZSACHEN

Kaiseryacht



Deutsche Post in der Türkei Ganzsachen

8309P Ganz sa chen um schlag, zu fran kiert 5 Pfen nig und 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck der Lan des wäh rung, 1 Aus -
ga be, 25 Pfen nig ein feh len der Zahn, sonst ta del los, por to rich ti ge Ver wen dung als Ein schrei ben nach Bre men mit
An kunfts stem pel, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung, 1 1/4 Piaster in Mischfrankatur Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U1B,6a,9a  [    150,—

8310P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler Ganz sa chen kar te und Zu satz fran ka tur, Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1",
tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U1B,6c  [     80,—

Deutsche Post in der Türkei Stempel

8311P JAFFA, auf be darf ge brauch ter Ganz sa che 10 Cen ti mes und Zu satz fran ka tur, ne ben ge setzt K2 “Aus Je ru sa lem
Deut sche Post”, ta del lo se Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P17,37,48  [     80,—

8312P JAFFA, und K2 “Aus Je ru sa lem Deut sche Post”, ta del lo ser Brief mit 20 Para im Paar, sel te ne Des ti na ti on Ägyp ten
und An kunfts stem pel “CAIRO”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37  [    100,—

8313P JAFFA, auf Druc ksa che mit 5 Cen ti mes fran kiert und ne ben ge setzt K2 “AUS Ram leh (Pa läs ti na)”, ta del los . . . . . 48  [    100,—

Deutsch-Neuguinea - Vorläufer

  8314   8315   8316

8314P 2 Mark lebhaft grau lila, tadel loses Brief stück, Entwer tung “FINSCH HAFEN”, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d  ]    900,—

  44  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHE POST IN DER TÜRKEI GANZSACHEN

Kaiseryacht
8315P 2 Mark dun kel rot kar min, ta del lo ses Brief stück mit sel te ner Ent wer tung “HERBERTSHÖH”, Mi./Steu er 2.500.- . . . V37e  ]    400,—
8316P 2 Mark dun kel rot kar min, ta del lo ses Paar auf Brief stück, Ent wer tung “STEPHANSORT”, ge prüft Büh ler, Mi./Steu er

1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V37e  ]    300,—

  8317   8318

8317P 5 Pfen nig vio lett pur pur, ta del lo ses Paar auf Brief stück mit Ent wer tung “FINSCHHAFEN”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . V40II  ]    300,—
8318P 10 Pfen nig dun kel ro sa rot und 20 Pfen nig dun ke lul tra ma rin mit Zwi schens teg, zu sam men auf Brief stück, ta del los,

Ent wer tung “FINSCHHAFEN”, ge prüft Bot he BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V41b,V42c  ]    200,—

  8319   8320

8319P 50 Pfen nig dun ke lo liv, im Vie rer block auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung, Ent wer tung “FINSCHHAFEN”, Mi. 1.600.-. V44b  ]    350,—
8320P 50 Pfen nig dun ke lo liv, Vie rer block, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung “FINSCHHAFEN”, ge prüft Carl H.Lan ge, Mi.

1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V44b  ]    350,—

8321P 10 Pfennig Krone/Adler mittel kar minrot (UV dunkel gelb), seltene bei den Kolo nien nicht differ en zierte
Farbe, die unter den Ausgaben Deut sches Reich als “ca” geführt wird, tadel loser Vierer streifen auf Brief -
stück, Entwer tung “STEPHAN SORT”, Mi./Steuer 3.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47ca  ]    750,—

8322P 10 Pfen nig leb haft ro sa rot, 20 Pfen nig blau und 50 Pfen nig braun rot (3) Kro ne/Ad ler, auf Brief stück, eine 50 Pfen nig
Ein riss, sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ebel, Mi./Steuer 1.900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47,V48,V50b
]

   350,—
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DEUTSCH-NEUGUINEA - VORLÄUFER

Deutsche Post in der Türkei Ganzsachen

8309P Ganz sa chen um schlag, zu fran kiert 5 Pfen nig und 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck der Lan des wäh rung, 1 Aus -
ga be, 25 Pfen nig ein feh len der Zahn, sonst ta del los, por to rich ti ge Ver wen dung als Ein schrei ben nach Bre men mit
An kunfts stem pel, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung, 1 1/4 Piaster in Mischfrankatur Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U1B,6a,9a  [    150,—

8310P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler Ganz sa chen kar te und Zu satz fran ka tur, Ent wer tung “CONSTANTINOPEL 1",
tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U1B,6c  [     80,—

Deutsche Post in der Türkei Stempel

8311P JAFFA, auf be darf ge brauch ter Ganz sa che 10 Cen ti mes und Zu satz fran ka tur, ne ben ge setzt K2 “Aus Je ru sa lem
Deut sche Post”, ta del lo se Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P17,37,48  [     80,—

8312P JAFFA, und K2 “Aus Je ru sa lem Deut sche Post”, ta del lo ser Brief mit 20 Para im Paar, sel te ne Des ti na ti on Ägyp ten
und An kunfts stem pel “CAIRO”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37  [    100,—

8313P JAFFA, auf Druc ksa che mit 5 Cen ti mes fran kiert und ne ben ge setzt K2 “AUS Ram leh (Pa läs ti na)”, ta del los . . . . . 48  [    100,—

Deutsch-Neuguinea - Vorläufer

  8314   8315   8316

8314P 2 Mark lebhaft grau lila, tadel loses Brief stück, Entwer tung “FINSCH HAFEN”, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d  ]    900,—

  44  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHE POST IN DER TÜRKEI GANZSACHEN

Kaiseryacht



  8323   8324

8323P 10 Pfen nig (2) mit tel kar min rot (Ur mar ke ca dun kel gelb quar zend) und 20 Pfen nig vio let tul tra ma rin Kro ne/Ad ler, ta -
del lo ses Brief stück, Ent wer tung “STEPHANSORT ***”, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi./Steuer
1.320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47c,V48d  ]    400,—

8324P 10 Pfen nig mit tel kar min rot (Ur mar ke ca dun kel gelb quar zend) und 20 Pfen nig vio let tul tra ma rin Kro ne/Ad ler, ta del -
lo ses Brief stück, Ent wer tung “HERBERTSHÖH”, Mi./Steuer 430.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47c,V48d  ]    150,—

8325P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel ul tra ma rin, blau und vio let tul tra ma rin, drei ta del lo se Brief stü cke, Ent wer tun gen
“FINSCHHAFEN”,"HERBERTSHÖH", “FRIEDRICH-WILHELMSHAFEN”, Mi./Steuer 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V48a,b,d  ]     80,—

  8326   8327   8328

8326P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft grau ul tra ma rin, bei den Ko lo nien noch nicht dif fer en ziert ka ta lo gi sier te Far be, Ent -
wer tung “Ste phan sort”, ein kur zer Zahn, sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi.
ohne Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V48bb  #     80,—

8327P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, Post an wei sungs ab schnitt und Brief stück, ta del lo se Er hal tung, Ent wer -
tun gen “STEPHANSORT ***” und “HERBERTSHÖH”, ge prüft Bot he BPP, Jäsch ke-L. BPP, Mi. Steuer 320.- . . . . . .

V50d  ]     80,—

8328P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel braun, ta del lo ses Brief stück mit sel te ner Ent wer tung “BERLINHAFEN”, ge prüft Bot he
BPP, Mi./Steuer 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M45b  ]     80,—

  8329   8330   8331   8332

8329P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge, ta del lo ses Brief stück, sel te ne Ent wer tung “MATUPI”, Mi. 350.-. . . . . . . . M49b  ]    150,—

Deutsch-Neuguinea

8330P 2 Pfen nig Spen den mar ke zur ge plan ten “DEUTSCH-ENGLISCHE LUFTSCHIFFEXPEDITION Z. ERFORSCHUNG V.
NEU-GUINEA”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, in die ser Qua li tät kaum zu fin den, selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  **    400,—

8331P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Ber ner Aus ga be, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1B  *    100,—

8332P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea” leb haft oran ge braun, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung,
Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  #     80,—

8333P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea” hel lo cker, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del -
lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1e  *    150,—

  46  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCH-NEUGUINEA



  8323   8324

8323P 10 Pfen nig (2) mit tel kar min rot (Ur mar ke ca dun kel gelb quar zend) und 20 Pfen nig vio let tul tra ma rin Kro ne/Ad ler, ta -
del lo ses Brief stück, Ent wer tung “STEPHANSORT ***”, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi./Steuer
1.320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47c,V48d  ]    400,—

8324P 10 Pfen nig mit tel kar min rot (Ur mar ke ca dun kel gelb quar zend) und 20 Pfen nig vio let tul tra ma rin Kro ne/Ad ler, ta del -
lo ses Brief stück, Ent wer tung “HERBERTSHÖH”, Mi./Steuer 430.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47c,V48d  ]    150,—

8325P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel ul tra ma rin, blau und vio let tul tra ma rin, drei ta del lo se Brief stü cke, Ent wer tun gen
“FINSCHHAFEN”,"HERBERTSHÖH", “FRIEDRICH-WILHELMSHAFEN”, Mi./Steuer 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V48a,b,d  ]     80,—

  8326   8327   8328

8326P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft grau ul tra ma rin, bei den Ko lo nien noch nicht dif fer en ziert ka ta lo gi sier te Far be, Ent -
wer tung “Ste phan sort”, ein kur zer Zahn, sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi.
ohne Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V48bb  #     80,—

8327P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, Post an wei sungs ab schnitt und Brief stück, ta del lo se Er hal tung, Ent wer -
tun gen “STEPHANSORT ***” und “HERBERTSHÖH”, ge prüft Bot he BPP, Jäsch ke-L. BPP, Mi. Steuer 320.- . . . . . .

V50d  ]     80,—

8328P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel braun, ta del lo ses Brief stück mit sel te ner Ent wer tung “BERLINHAFEN”, ge prüft Bot he
BPP, Mi./Steuer 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M45b  ]     80,—

  8329   8330   8331   8332

8329P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge, ta del lo ses Brief stück, sel te ne Ent wer tung “MATUPI”, Mi. 350.-. . . . . . . . M49b  ]    150,—

Deutsch-Neuguinea

8330P 2 Pfen nig Spen den mar ke zur ge plan ten “DEUTSCH-ENGLISCHE LUFTSCHIFFEXPEDITION Z. ERFORSCHUNG V.
NEU-GUINEA”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, in die ser Qua li tät kaum zu fin den, selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  **    400,—

8331P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Ber ner Aus ga be, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1B  *    100,—

8332P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea” leb haft oran ge braun, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung,
Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  #     80,—

8333P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea” hel lo cker, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del -
lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1e  *    150,—

  46  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCH-NEUGUINEA

  8333   8335   8336   8337

8334P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, li la rot (UV hell zinn ober), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, sel te ne Far be, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3b  **    100,—

8335P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, gelb lich oran ge, Zwi schens teg paar, Mi. -.- . . . . . . . 5aZS  #    100,—
8336P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, gelb lich oran ge, Zwi schens teg paar, ge stem pelt, ta -

del lo se Er hal tung, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5aZS  #    100,—

8337P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, dun kel oran ge, post fri sches Zwi schens teg paar, ohne
Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Mi. 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bZS  **    100,—

8338P HERBERTSHÖHE, Ein schrei be brief mit zehn Wer ten 5 Pfen nig Kai ser yacht und sehr sel te nem Aus hilfs-Ein schrei be -
zet tel Her berts hö he hand schrift lich über Fried rich-Wil helms ha fen (Ein feldt 100 Punkte), nur aus No vem ber 1905 in
we ni gen Exem pla ren bekannt geworden! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  [    100,—

  8339  8334   8340

8339P 5 Mark Kai ser yacht, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 650.-. . . . . . . . . . . 19  **    200,—
8340P 5 Mark Kai ser yacht, Ec krand stück un ten links (vor ge fal tet), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 650.- . 19  **    200,—

  8341   8342   8343

8341P 5 Mark Kai ser yacht, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 320.- . . . . . 23IAI  **    100,—
8342P 5 Mark Kai ser yacht mit Mit tel stück Type III, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel ten, Fo to -

at test Mi cha el Jäsch ke Lan tel me BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
23IIBII  *    300,—

Deutsch-Neuguinea Britische Besetzung

8343P 3 d. G.R.I auf 30 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo ses Brief stück,  L2 “RABAUL”, gepr.  Ko sack, Mi. 280.-. . . . . . . . . . 8I  ]     80,—

  8344   8345   8346

8344P 8 d. G.R.I. auf 80 Pfen nig Kai ser yacht, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Mi. 1.000.- . . 11I   *    250,—
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8345P 3 d. G.R.I. auf Ein schreib zet tel von Her berts hö he, ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Mi.
250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16c  (*)     80,—

8346P 3 d. G.R.I. auf Ein schreib zet tel von Kie ta, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del los, Mi. 400.- . . . . . . . . . . 16e  *    100,—

  8347   8348   8349

8347P 3 d. G.R.I. auf Ein schreib zet tel von Ra baul, post frisch, ta del los, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16g  **    100,—

Deutsch-Neuguinea Stempel

8348P DEULON 19.1.14 auf 3 Mark Kai ser yacht, Lu xus stück und so wohl ein ma lig, Mi./Arge 490.- . . . . . . . . . . . . . . . 18  #    300,—
8349P EITAPE auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, un ter be wer tet und sel ten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9  #     80,—
8350P FRIEDRICH-WILHELMSHAFEN vio lett, Ein schrei be brief mit 3 (2), 5 (2) und 10 bis 40 Pfen nig Kai ser yacht nach Lon -

don mit An kunfts stem pel, im Rand  be för de rungs be dingt et was knitt rig, Mar ken ein wand frei, die vio let te Ent wer -
tung ist sehr selten, Arge 940.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/13  [    300,—

  8351   8352   8353

8351P HERBERTSHÖHE, in vio lett auf Brief stück mit 3 Pfen nig Kai ser yacht und in blau auf ge lau fe ner Ganz sa che 10 Pfen -
nig Kai ser yacht, ta del los, Mi./Arge 170.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7,P9  ]     80,—

8352P MANUS, zen tral ab ge schla gen auf 1 Mark Kai ser yacht, ta del los, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  #    100,—

Deutsch-Neuguinea Besonderheiten

8353P Acht Ein schreib zet tel von Her berts höh / Her berts hö he, meist ver schie de ne Ty pen, gut erhalten. . . . . . . . . . . . . .   *     80,—

Deutsch-Neuguinea Marineschiffspost

8354P KAIS. DEUTSCHE MARINE-SCHIFFSPOST No 3, auf An sichts kar te “Gruß aus Ma tu pi”, fran kiert mit 10 Pfen nig Kro -
ne/Ad ler, ta del los, Arge 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR47  [    150,—

8355P 10 Pfen nig Ger ma nia, senk rech tes Paar auf gro ßem Brief stück mit Ent wer tung “KAIS. DEUTSCHE
MARINE-SCHIFFSPOST No 68" aus De zem ber 06, fahr plan mä ßi ger Damp fer ”Prinz Si gis mund", zu die ser Zeit in
Deutsch-Neu-Gui nea, sel ten, Ganz stück Arge 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR86I  ]    100,—

  8356   8357   8359

8356P KAIS.DEUTSCHE MARINE-SCHIFFSPOST No 7, ta del lo ses Brief stück mit 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler und Auf druck
Deutsch-Neu-Gui nea, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2  ]     80,—

  48  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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8345P 3 d. G.R.I. auf Ein schreib zet tel von Her berts hö he, ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Mi.
250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16c  (*)     80,—

8346P 3 d. G.R.I. auf Ein schreib zet tel von Kie ta, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del los, Mi. 400.- . . . . . . . . . . 16e  *    100,—

  8347   8348   8349

8347P 3 d. G.R.I. auf Ein schreib zet tel von Ra baul, post frisch, ta del los, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16g  **    100,—

Deutsch-Neuguinea Stempel

8348P DEULON 19.1.14 auf 3 Mark Kai ser yacht, Lu xus stück und so wohl ein ma lig, Mi./Arge 490.- . . . . . . . . . . . . . . . 18  #    300,—
8349P EITAPE auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, un ter be wer tet und sel ten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9  #     80,—
8350P FRIEDRICH-WILHELMSHAFEN vio lett, Ein schrei be brief mit 3 (2), 5 (2) und 10 bis 40 Pfen nig Kai ser yacht nach Lon -

don mit An kunfts stem pel, im Rand  be för de rungs be dingt et was knitt rig, Mar ken ein wand frei, die vio let te Ent wer -
tung ist sehr selten, Arge 940.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/13  [    300,—

  8351   8352   8353

8351P HERBERTSHÖHE, in vio lett auf Brief stück mit 3 Pfen nig Kai ser yacht und in blau auf ge lau fe ner Ganz sa che 10 Pfen -
nig Kai ser yacht, ta del los, Mi./Arge 170.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7,P9  ]     80,—

8352P MANUS, zen tral ab ge schla gen auf 1 Mark Kai ser yacht, ta del los, Mi./Arge 315.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  #    100,—

Deutsch-Neuguinea Besonderheiten

8353P Acht Ein schreib zet tel von Her berts höh / Her berts hö he, meist ver schie de ne Ty pen, gut erhalten. . . . . . . . . . . . . .   *     80,—

Deutsch-Neuguinea Marineschiffspost

8354P KAIS. DEUTSCHE MARINE-SCHIFFSPOST No 3, auf An sichts kar te “Gruß aus Ma tu pi”, fran kiert mit 10 Pfen nig Kro -
ne/Ad ler, ta del los, Arge 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR47  [    150,—

8355P 10 Pfen nig Ger ma nia, senk rech tes Paar auf gro ßem Brief stück mit Ent wer tung “KAIS. DEUTSCHE
MARINE-SCHIFFSPOST No 68" aus De zem ber 06, fahr plan mä ßi ger Damp fer ”Prinz Si gis mund", zu die ser Zeit in
Deutsch-Neu-Gui nea, sel ten, Ganz stück Arge 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR86I  ]    100,—

  8356   8357   8359

8356P KAIS.DEUTSCHE MARINE-SCHIFFSPOST No 7, ta del lo ses Brief stück mit 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler und Auf druck
Deutsch-Neu-Gui nea, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2  ]     80,—

  48  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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Deutsch-Neuguinea Südsee-Seepost

8357P “DEUTSCHE SEEPOST NEU-GUINEA-ZWEIGLINIE b”, ta del lo ses Brief stück mit zwei Wer ten 10  Pfen nig Ger ma nia,
ta del los, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR71  ]     80,—

8358P “DEUTSCHE SEEPOST NEU-GUINEA-ZWEIGLINIE (HONGKONG) a”  auf mit 10 Pfen nig fran kier ter, aber nach träg lich
be schrif te ter An sichts kar te (SMS Gro ßer Kur fürst lief erst 1913 vom Sta pel, der Stem pel war nur bis 3.2.1901 in
Ge brauch), da her nur Brief stüc kbe wer tung, ARGE 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3  ]    100,—

8359P “DEUTSCHE SEEPOST SINGAPORE-DEUTSCH NEU-GUINEA” auf 50 Pfen nig  Ger ma nia vom Ec krand oben rechts,
Ober rand B Plat te, sehr sel ten, Mi./Arge 500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR91IxOR  #    200,—

  8360   8361   8362   8363

8360P “DEUTSCHE SEEPOST SINGAPORE-DEUTSCH NEU-GUINEA”, schö nes Brief stück mit 10 “Pfen nig Kai ser yacht,
Stem pel wie im mer et was blass, aber gut les bar, Arge 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  ]    100,—

8361P D. WILLEHAD NORDDEUTSCHER LLOYD BREMEN, Dienst sie gel mit Dat um stem pel auf 5 Pfen nig Kai ser yacht, ei ge -
setzt auf der AUSTRAL-JAPAN-LINIE, ta del los, sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  #    100,—

Ostafrikanische Seenpost

8362P 5 C. bis 1 Dol lar Pri vat post mar ken der Fa. Schül ke & Mayr als Nach druck, post fri scher Ka bi nett satz, fünf Wer te, Mi.
300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SNaa/e  **    100,—

Lamu

8363P 5 Pfen nig vio lett pur pur, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “LAMU”, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung, Mi. 600.- . VL40II  ]    200,—

  8364   8365   8366   8367

8364P 10 Pfen nig dun kel ro sa rot, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “LAMU”, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VL41b  ]    150,—

8365P 10 Pfen nig dun kel ro sa rot, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “LAMU”, ge prüft Diet rich, Mi. 500.- . . . . . . . . . . VL41b  ]    150,—
8366P 20 Pfen nig dun ke lul tra ma rin, klei nes Brief stück, von ei nem Brief stam mend, gute Er hal tung, Ent wer tung “LAMU”,

Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VL42c  ]    100,—

Zanzibar

8367P 2 Mark dun kel rot kar min, leicht ge tön tes Brief stück, sonst ta del los, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 1.500.- . . . . . VZ37e  ]    350,—

  8368   8369   8370

8368P 2 Mark dun kel rot kar min, ge stem pelt, klei ner Spal triss, sonst ta del los, Fo to at test Steu er BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . VZ37e  #    300,—
8369P 5 Pfen nig vio lett pur pur, 10 Pfen nig dun kel ro sa rot und 20 Pfen nig dun ke lul tra ma rin, Brief stü cke mit Ge fäl lig keits ab -

stem pe lung “ZANZIBAR”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VZ40,41,42
]

    80,—

  50  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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Deutsch-Neuguinea Südsee-Seepost

8357P “DEUTSCHE SEEPOST NEU-GUINEA-ZWEIGLINIE b”, ta del lo ses Brief stück mit zwei Wer ten 10  Pfen nig Ger ma nia,
ta del los, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR71  ]     80,—

8358P “DEUTSCHE SEEPOST NEU-GUINEA-ZWEIGLINIE (HONGKONG) a”  auf mit 10 Pfen nig fran kier ter, aber nach träg lich
be schrif te ter An sichts kar te (SMS Gro ßer Kur fürst lief erst 1913 vom Sta pel, der Stem pel war nur bis 3.2.1901 in
Ge brauch), da her nur Brief stüc kbe wer tung, ARGE 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3  ]    100,—

8359P “DEUTSCHE SEEPOST SINGAPORE-DEUTSCH NEU-GUINEA” auf 50 Pfen nig  Ger ma nia vom Ec krand oben rechts,
Ober rand B Plat te, sehr sel ten, Mi./Arge 500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR91IxOR  #    200,—

  8360   8361   8362   8363

8360P “DEUTSCHE SEEPOST SINGAPORE-DEUTSCH NEU-GUINEA”, schö nes Brief stück mit 10 “Pfen nig Kai ser yacht,
Stem pel wie im mer et was blass, aber gut les bar, Arge 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  ]    100,—

8361P D. WILLEHAD NORDDEUTSCHER LLOYD BREMEN, Dienst sie gel mit Dat um stem pel auf 5 Pfen nig Kai ser yacht, ei ge -
setzt auf der AUSTRAL-JAPAN-LINIE, ta del los, sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  #    100,—

Ostafrikanische Seenpost

8362P 5 C. bis 1 Dol lar Pri vat post mar ken der Fa. Schül ke & Mayr als Nach druck, post fri scher Ka bi nett satz, fünf Wer te, Mi.
300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SNaa/e  **    100,—

Lamu

8363P 5 Pfen nig vio lett pur pur, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “LAMU”, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung, Mi. 600.- . VL40II  ]    200,—

  8364   8365   8366   8367

8364P 10 Pfen nig dun kel ro sa rot, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “LAMU”, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VL41b  ]    150,—

8365P 10 Pfen nig dun kel ro sa rot, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “LAMU”, ge prüft Diet rich, Mi. 500.- . . . . . . . . . . VL41b  ]    150,—
8366P 20 Pfen nig dun ke lul tra ma rin, klei nes Brief stück, von ei nem Brief stam mend, gute Er hal tung, Ent wer tung “LAMU”,

Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VL42c  ]    100,—

Zanzibar

8367P 2 Mark dun kel rot kar min, leicht ge tön tes Brief stück, sonst ta del los, Fo to at test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 1.500.- . . . . . VZ37e  ]    350,—

  8368   8369   8370

8368P 2 Mark dun kel rot kar min, ge stem pelt, klei ner Spal triss, sonst ta del los, Fo to at test Steu er BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . VZ37e  #    300,—
8369P 5 Pfen nig vio lett pur pur, 10 Pfen nig dun kel ro sa rot und 20 Pfen nig dun ke lul tra ma rin, Brief stü cke mit Ge fäl lig keits ab -

stem pe lung “ZANZIBAR”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VZ40,41,42
]

    80,—

  50  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCH-NEUGUINEA SÜDSEE-SEEPOST

8370P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler grün, ta del lo ses Brief stück, Mi. 250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . VZ46a  ]     80,—

  8371   8372   8373

8371P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel ul tra ma rin und blau, zwei ta del los Brief stü cke, Mi. 340.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . VZ48a,b  ]    100,—
8372P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb oran ge, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . VZ49a  #    250,—
8373P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, Brief stück, ei ni ge ver kürz te Zäh ne, sonst ta del lo se Er hal tung, Mi. 750.- VZ50b  ]    100,—

Deutsch-Ostafrika - Vorläufer

  8374   8375   8376

8374P 2 Mark röt lich kar min im Paar, ein mal mit Plat ten feh ler V “gro ße Un ter bre chung in der Guil lo che un ten links”, Ent -
wer tung “DAR-ES-SALAAM”, und 2 Mark röt lich kar min mit Ent wer tung “TANGA”, zwei ta del lo se Post an wei sungs -
ab schnit te, Mi. 300.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e,eV37f  ]     80,—

8375P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler opal grün, ta del lo ses Paar auf Brief stück mit zwei zen tra len Ent wer tun gen “BAGAMOYO”,
Mi./Steu er 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VO46c  ]     80,—

8376P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler im Paar  und 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler blau ,auf ta del lo sen Brief stü cken mit zen tra len Ent -
wer tun gen “ DAR-ES-SALAAM KAISERL. DEUTSCHE POSTAGENTUR”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VO47,48b  ]     80,—

8377P 10 Pfen nig und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, por to rich tig fran kier ter Ein schrei be brief der 2. Ge -
wichts stu fe mit Ent wer tung “DAR-ES-SALAAM”, zwei un auf fäl li ge Büge au ßer halb der Fran ka tur, sonst ta del lo se
Erhaltung, sehr selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VO47,50d  [    150,—

  8378     8380    8381   8383   8384

8378P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb lich oran ge, mit Ent wer tung “DAR-ES-SALAAM”, ta del lo se Er hal tung, Mi. 500.- . . . . VO49b  #    150,—
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8379 5 Cents bis 1 Dol lar"Schül ke & Mayr’s Ost-Afri ka ni sche See post", Nach dru cke, Fo to at test Steu er BPP, Mi. 300.- SNaa/e  **     80,—
8380P 5 Cents bis 1 Dol lar"Schül ke & Mayr’s Ost-Afri ka ni sche See post", Ori gi na le, post frisch ohne Sig na tur,1 Dol lar ver -

kürz te Zäh nung un ten, sonst ta del lo se Er hal tung, selten, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Sa/e  **    400,—

8381P 3 Pesa als Pro be druck mit bo gen för mi gem Auf druck, Neu gum mi, sonst ta del lo se Er hal tung, ex trem sel ten, ge prüft
Sie ben tritt BPP, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Essai  (*)    100,—

8382P Vor aus fran ka tur-Um schlag von Tan ga, Dienst sie gel und Fran ka tur-L 2, in Mom bo (Aus hilfs-Jah res zahl 16) ver wen -
det, nach Tan ga mit An kunfts stem pel, leich ter nicht stö ren der Bug, sonst ta del los, Arge 250.-++. . . . . . . . . . . .

3  [    100,—

8383P 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, post fri sches Zwi schens teg paar, ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Mi. 550.- . 5IZS  **    150,—
8384P 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, Zwi schens teg paar, post frisch, ein kur zer Zahn und mi ni ma ler, kaum sicht ba rer

Ec kbug, sonst ta del los, ohne Sig na tur, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5IZS  **    100,—

  8385   8386   8387   8388

8385P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6e  *    250,—

8386P 2 Pesa auf  3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker, Brief stück, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6e  ]    150,—

8387P 2 Pesa auf  3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft oran ge braun, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6f  *    250,—

8388P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler Plat ten feh ler III “P der rech ten Wäh rungs an ga be mit kur zem Fuß”, ge stem pelt,
zwei hel le Zäh ne, sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . .

8PFIII  #    200,—

  8389   8390   8391   8392

8389P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be -
fund Mi cha el Jäschke-Lantelme BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8b  *     80,—

8390P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge), un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del -
lo se Er hal tung, sel ten, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8d  *     80,—

8391P 2 Pesa Kaiser yacht, unge zähnter Probe druck, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung,
ohne Signatur, sehr selten, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11PI  *    750,—

8392P 3 Ru pien Kai ser yacht, Plat ten feh ler II “Re tu sche in der Wol ke”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del los Er -
hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21bII  *    100,—

8393P DARESSALAM c, Zens ur kar te mit 4 Hel ler Kai ser yacht, Zen surs tem pel “Zen sur pas siert Deutsch Ost afri ka” und
Durch gangs stem pel von Por tu gie sisch-Ost afri ka, tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31  [     80,—

8394P 15 Hel ler Kai ser yacht, Un ter rand zwöl fer block mit kom plet ter Lan des in schrift “Deutsch-Ost afri ka” und Haus auf -
trags num mer H2565.12, Mi. 300.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33bHAN  **    100,—
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Deutsch-Ostafrika

8379 5 Cents bis 1 Dol lar"Schül ke & Mayr’s Ost-Afri ka ni sche See post", Nach dru cke, Fo to at test Steu er BPP, Mi. 300.- SNaa/e  **     80,—
8380P 5 Cents bis 1 Dol lar"Schül ke & Mayr’s Ost-Afri ka ni sche See post", Ori gi na le, post frisch ohne Sig na tur,1 Dol lar ver -

kürz te Zäh nung un ten, sonst ta del lo se Er hal tung, selten, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Sa/e  **    400,—

8381P 3 Pesa als Pro be druck mit bo gen för mi gem Auf druck, Neu gum mi, sonst ta del lo se Er hal tung, ex trem sel ten, ge prüft
Sie ben tritt BPP, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Essai  (*)    100,—

8382P Vor aus fran ka tur-Um schlag von Tan ga, Dienst sie gel und Fran ka tur-L 2, in Mom bo (Aus hilfs-Jah res zahl 16) ver wen -
det, nach Tan ga mit An kunfts stem pel, leich ter nicht stö ren der Bug, sonst ta del los, Arge 250.-++. . . . . . . . . . . .

3  [    100,—

8383P 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, post fri sches Zwi schens teg paar, ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Mi. 550.- . 5IZS  **    150,—
8384P 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, Zwi schens teg paar, post frisch, ein kur zer Zahn und mi ni ma ler, kaum sicht ba rer

Ec kbug, sonst ta del los, ohne Sig na tur, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5IZS  **    100,—

  8385   8386   8387   8388

8385P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6e  *    250,—

8386P 2 Pesa auf  3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker, Brief stück, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6e  ]    150,—

8387P 2 Pesa auf  3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft oran ge braun, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6f  *    250,—

8388P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler Plat ten feh ler III “P der rech ten Wäh rungs an ga be mit kur zem Fuß”, ge stem pelt,
zwei hel le Zäh ne, sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . .

8PFIII  #    200,—

  8389   8390   8391   8392

8389P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be -
fund Mi cha el Jäschke-Lantelme BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8b  *     80,—

8390P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge), un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del -
lo se Er hal tung, sel ten, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8d  *     80,—

8391P 2 Pesa Kaiser yacht, unge zähnter Probe druck, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung,
ohne Signatur, sehr selten, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11PI  *    750,—

8392P 3 Ru pien Kai ser yacht, Plat ten feh ler II “Re tu sche in der Wol ke”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del los Er -
hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21bII  *    100,—

8393P DARESSALAM c, Zens ur kar te mit 4 Hel ler Kai ser yacht, Zen surs tem pel “Zen sur pas siert Deutsch Ost afri ka” und
Durch gangs stem pel von Por tu gie sisch-Ost afri ka, tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31  [     80,—

8394P 15 Hel ler Kai ser yacht, Un ter rand zwöl fer block mit kom plet ter Lan des in schrift “Deutsch-Ost afri ka” und Haus auf -
trags num mer H2565.12, Mi. 300.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33bHAN  **    100,—
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FARBABBILDUNGEN

8358 8393 

8355 

8402 

8407 

8422 

8431 

8441 

8454 

8446 



  8395   8396   8397

8395P 1 Ru pie Kai ser yacht, Plat ten feh ler “Re tu sche in der Wol ke”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ohne Sig na tur, Mi. 220.- 38PFI  **     80,—
8396P 3 Ru pien Kai ser yacht, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . 39IAa  **    150,—
8397P 3 Ru pien Kai ser yacht, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch -

ke-Lan tel me BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
39IIAIIa  *    250,—

  8398   8399   8400   8401

8398P 5 Pfen nig Ger ma nia, so ge nann te “Kö nigs berg-Aus ga be”, ver wen det 1916, Stem pel “KOROGWE” mit Aus hilfs-Jah -
res zahl 16, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he, Pfenninger, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIb  #    100,—

8399P Wuga-Aus ga be, an ge ge be ne Ty pen zu sam men dru cke, wie ver aus gabt, ohne Gum mi, gute Er hal tung, Mi. 650.-. . IIIW1,IVW1,2
(*)

   150,—

8400P Wuga-Aus ga be, 1 Ru pie un ge braucht ohne Gum mie rung in ins ge samt über durch schnitt li cher Er hal tung, Fo to at test 
Fried rich F. Steu er VÖB, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V  (*)    400,—

8401P Wuga-Aus ga be, 1 Ru pie, wie ver aus gabt, ohne Gum mi, bild sei tig in au ßer ge wöhn lich schö ner Dar stel lung, rüc ksei -
tig win zi ge trans pa ren te Stel le (die bei der Her stel lung 1916 ver wen de ten Pa pie re wa ren min der wer tig und die
Mar ken wa ren 5 Jah re ver gra ben), die sen Um stän den ent spre chend ein sehr gu tes und noch über dem Durch -
schnitt der meis ten Stücke liegendes Exemplar, Mi. 1.700.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V  (*)    400,—

Deutsch-Ostafrika Ganzsachen

8402P 5 Pesa Ganz sa chen kar te Kai ser yacht, Ent wer tung “TABORA” mit Jah res zahl 05 hand schrift lich, be darfs ge braucht,
sel ten, Mi./Arge 215.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P14  [    100,—

Deutsch-Ostafrika - Besetzung Mafia

  8403   8404   8405   8406

8403P 2 1/2 Hel ler Kai ser yacht mit Auf druck “GRI MAFIA”, post frisch, klei ner gel ber Fleck rüc ksei tig, sonst ta del los, ge -
prüft Ki li an BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **    100,—

8404P 4 Hel ler Kai ser yacht mit Auf druck “GRI MAFIA”, un ge braucht mit zar ter Haft stel le, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Büh -
ler, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2b  *    150,—

8405P 7 1/2 Hel ler Kai ser yacht mit Auf druck “GRI MAFIA”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Büh ler, Mi. 400.- . . . 3b  **    100,—
8406P 45 Hel ler Kai ser yacht mit Auf druck “GRI MAFIA”, un ge braucht, ta del los, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, Mi. 600.-. . 7b  *    150,—

Deutsch-Ostafrika Stempel

8407P BUKOBA in blau auf 2 (2) bis 10 Pesa auf ta del lo sem Ein schrei be brief, por to rich tig für die 2. Ge wichts stu fe, ta del los, 
Mi./Arge 300.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6/9  [    150,—

8408P FELDPOSTSTATION 2 DEUTSCH-OSTAFRIKA, auf ta del lo sem Brief stück mit 2 1/2 Hel ler Kai ser yacht, Arge 150.-. 30  ]     80,—
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  8395   8396   8397

8395P 1 Ru pie Kai ser yacht, Plat ten feh ler “Re tu sche in der Wol ke”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ohne Sig na tur, Mi. 220.- 38PFI  **     80,—
8396P 3 Ru pien Kai ser yacht, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . 39IAa  **    150,—
8397P 3 Ru pien Kai ser yacht, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch -

ke-Lan tel me BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
39IIAIIa  *    250,—

  8398   8399   8400   8401

8398P 5 Pfen nig Ger ma nia, so ge nann te “Kö nigs berg-Aus ga be”, ver wen det 1916, Stem pel “KOROGWE” mit Aus hilfs-Jah -
res zahl 16, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he, Pfenninger, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIb  #    100,—

8399P Wuga-Aus ga be, an ge ge be ne Ty pen zu sam men dru cke, wie ver aus gabt, ohne Gum mi, gute Er hal tung, Mi. 650.-. . IIIW1,IVW1,2
(*)

   150,—

8400P Wuga-Aus ga be, 1 Ru pie un ge braucht ohne Gum mie rung in ins ge samt über durch schnitt li cher Er hal tung, Fo to at test 
Fried rich F. Steu er VÖB, Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V  (*)    400,—

8401P Wuga-Aus ga be, 1 Ru pie, wie ver aus gabt, ohne Gum mi, bild sei tig in au ßer ge wöhn lich schö ner Dar stel lung, rüc ksei -
tig win zi ge trans pa ren te Stel le (die bei der Her stel lung 1916 ver wen de ten Pa pie re wa ren min der wer tig und die
Mar ken wa ren 5 Jah re ver gra ben), die sen Um stän den ent spre chend ein sehr gu tes und noch über dem Durch -
schnitt der meis ten Stücke liegendes Exemplar, Mi. 1.700.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V  (*)    400,—

Deutsch-Ostafrika Ganzsachen

8402P 5 Pesa Ganz sa chen kar te Kai ser yacht, Ent wer tung “TABORA” mit Jah res zahl 05 hand schrift lich, be darfs ge braucht,
sel ten, Mi./Arge 215.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P14  [    100,—

Deutsch-Ostafrika - Besetzung Mafia

  8403   8404   8405   8406

8403P 2 1/2 Hel ler Kai ser yacht mit Auf druck “GRI MAFIA”, post frisch, klei ner gel ber Fleck rüc ksei tig, sonst ta del los, ge -
prüft Ki li an BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **    100,—

8404P 4 Hel ler Kai ser yacht mit Auf druck “GRI MAFIA”, un ge braucht mit zar ter Haft stel le, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Büh -
ler, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2b  *    150,—

8405P 7 1/2 Hel ler Kai ser yacht mit Auf druck “GRI MAFIA”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Büh ler, Mi. 400.- . . . 3b  **    100,—
8406P 45 Hel ler Kai ser yacht mit Auf druck “GRI MAFIA”, un ge braucht, ta del los, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, Mi. 600.-. . 7b  *    150,—

Deutsch-Ostafrika Stempel

8407P BUKOBA in blau auf 2 (2) bis 10 Pesa auf ta del lo sem Ein schrei be brief, por to rich tig für die 2. Ge wichts stu fe, ta del los, 
Mi./Arge 300.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6/9  [    150,—

8408P FELDPOSTSTATION 2 DEUTSCH-OSTAFRIKA, auf ta del lo sem Brief stück mit 2 1/2 Hel ler Kai ser yacht, Arge 150.-. 30  ]     80,—
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  8409   8410   8411   8412

8409P MAHENGE, Jah res zahl 05 hand schrift lich in 06 ge än dert, zen tral auf 7 1/2 Hel ler Kai ser yacht, ta del los, ge prüft Sie -
ben tritt BPP, Arge 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24  #    100,—

8410P MARANGU, Lu xus brief stück mit Deutsch-Ost afri ka 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, sel ten. . . . . . . . . . . . . . . . 6b  ]     80,—
8411P MASINDE, auf 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, Ec kzahn feh ler und hel le Stell chen, sam mel wür di ges Stück die ser 

sel te nen Ent wer tung, die Mar ken män gel da her nach ran gig, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Arge 900.-
3Ic  #    150,—

8412P MUSOMA, blau auf 7 1/2 Hel ler Kai ser yacht, ta del los, dop pelt ge prüft Bot he, Arge 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32  #    250,—

  8413   8414   8415

8413P NGERENGERE, ta del los auf 4 Hel ler Kai ser yacht, Arge 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31  #    150,—
8414P SALALE, zen trisch auf 7 1/2 Hel ler Kai ser yacht, ta del los, ge prüft Bot he, Arge 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32  #    100,—
8415P TAVETA DEUTSCHE FELDPOST, zwei ta del lo se Brief stü cke mi 1 Ru pie und 2 Ru pien Kai ser yacht. . . . . . . . . . . . . 19,20  ]     80,—

  8416   8417   8418   8419

8416P UMBULU, zen trisch auf 7 1/2 Hel ler Kai ser yacht, ta del los, Arge 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32  #    200,—
8417P URUNDI, Ent wer tung auf 7 1/2 Hel ler Kai ser yacht, ta del los, dop pelt ge prüft Bot he BPP, Arge 800.- . . . . . . . . . . . 32  #    150,—
8418P UTETE, Brief stück mit 7 1/2 Hel ler Kai ser yacht, Kriegs ab stem pe lung vom 12.11.14, ta del los, sel ten, Arge 250.-. 32  ]    150,—

Usambara-Bahn

8419P USAMBARA (DEUTSCH-OSTAFRIKA) ZUG 1 a, 1 b, 4 a, 4 b, 6 a, fünf Ka bi nett brief stü cke mit 2 1/2 und 7 1/2 Hel ler
Kai ser yacht, Arge 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30,32  ]    100,—

  8420   8421   8423

8420P USAMBARA-BAHN STATION TANGA 1908, sehr sel te ner Fracht poststem pel auf Paar 5 Pfen nig Kai ser yacht, ge prüft
Gentzsch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31  #    100,—

Deutsch-Südwest-Afrika Vorläufer

8421P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft ro sa rot, ta del lo ses Brief stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 380.- . V47b  ]    100,—
8422P WINDHOEK, auf Brief mit Vor läu fer 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot und vio let tem Durch gangs stem pel

“LÜDERITZBUCHT, mi ni mal be schnit ten, sonst ta del los, ge prüft Dr. Steuer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V47d  [     80,—
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8423P OTYIMBINGUE, auf ta del lo sem Brief stück mit 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler blau, Mi. 200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . VO48b  ]     80,—

Deutsch-Südwest-Afrika

  8424   8425   8426   8427

8424P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun ke lo cker braun mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er haltng,
Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 220.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1ND  **     80,—

8425P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test 
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1f  **    200,—

8426P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ia  **    200,—

8427P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Pfen nin ger, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ib  **    250,—

  8428   8429   8430   8432

8428P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch  vom Ober rand, ohne Signatur . . . . . II  **    250,—
8429P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test

Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5e  *    300,—

8430P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, hel lo cker, ge stem pelt, ein Zahn win zig trans pa rent,
sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP,  Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5e  #    100,—

8431P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck Deutsch-Süd west afri ka, Hal bie rung auf Post kar te, gepr. Bot he, Mi. 1.200.- 7H  [    300,—
8432P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV hel lo cker) mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, Lu xus brief stück, Fo to -

at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
7c  ]    100,—

  8433   8434   8435

8433P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge) mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, ge stem pelt, ta -
del lo se Er hal tung, sel ten, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7d  #    100,—

8434P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 480.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9b  *    150,—

8435P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, Lu xus brief stück, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 550.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9b  ]    150,—

  8436   8437   8438

8436P 3 Pfennig bis 5 Mark Kaiser yacht, post frisch, tadel lose Erhal tung, 5 Pfennig und 3 Mark mit zarter Signatur, 
die rest li chen Werte unsig niert, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/23  **         
/23

   500,—
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8423P OTYIMBINGUE, auf ta del lo sem Brief stück mit 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler blau, Mi. 200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . VO48b  ]     80,—

Deutsch-Südwest-Afrika

  8424   8425   8426   8427

8424P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun ke lo cker braun mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er haltng,
Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 220.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1ND  **     80,—

8425P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test 
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1f  **    200,—

8426P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ia  **    200,—

8427P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Pfen nin ger, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ib  **    250,—

  8428   8429   8430   8432

8428P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch  vom Ober rand, ohne Signatur . . . . . II  **    250,—
8429P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test

Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5e  *    300,—

8430P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, hel lo cker, ge stem pelt, ein Zahn win zig trans pa rent,
sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP,  Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5e  #    100,—

8431P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck Deutsch-Süd west afri ka, Hal bie rung auf Post kar te, gepr. Bot he, Mi. 1.200.- 7H  [    300,—
8432P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV hel lo cker) mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, Lu xus brief stück, Fo to -

at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
7c  ]    100,—

  8433   8434   8435

8433P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge) mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, ge stem pelt, ta -
del lo se Er hal tung, sel ten, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7d  #    100,—

8434P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 480.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9b  *    150,—

8435P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, Lu xus brief stück, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 550.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9b  ]    150,—

  8436   8437   8438

8436P 3 Pfennig bis 5 Mark Kaiser yacht, post frisch, tadel lose Erhal tung, 5 Pfennig und 3 Mark mit zarter Signatur, 
die rest li chen Werte unsig niert, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/23  **         
/23

   500,—
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8437P 3 Mark Kai ser yacht, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, Fo to be fund Ro nald F. Steu er, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . 31Bb  **    150,—
8438P 5 Mark Kai ser yacht, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 450.- . . . . 32Ab  #    100,—

Deutsch-Südwest-Afrika Stempel

8439P AUB, ta del lo ses Brief stück mit 30 Pfen nig Kai ser yacht und Ein schreib zet tel Aub . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  ]    100,—

  8440   8442   8443   8444

8440P Ab ba bis, Wan ders tem pel An ti qua schwarz und vio lett, zwei Brief stü cke mit 3 Pfen nig und 5 Pfen nig Kai ser yacht, ta -
del los, ge prüft Hoff mann-Gie se cke BPP, Arge 160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11,12  ]    100,—

8441P Aus, Wan ders tem pel schwarz auf Feld post kar te, leicht fle ckig, sonst ta del los, Arge 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . FP  [    200,—
8442P BOGENFELS auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los Er hal tung, Fo to at test Czim mek BPP, Arge 1.000.- . . . . . . . . . . 26b  #    300,—
8443P CHAIROS auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, ge prüft Czim mek BPP, Arge 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26  #    150,—
8444P EKUJA, zen tral und fast voll stän dig auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, Arge 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26  #    100,—

  8445   8447

8445P EPUKIRO, zwei voll stän di ge Ab schlä ge auf Brief stück mit 5 Pfen nig Kai ser yacht im Vie rer block vom Ec krand oben
rechts, ta del los, ge prüft Mans feld, Arge 100.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25  ]    100,—

8446P GOCHAGANAS, ta del lo ser Brief mit zwei Wer ten 5 Pfen nig Kai ser yacht nach Deutsch land, mit An kunfts stem pel,
Arge 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25  [    160,—

8447P Go cha ga nas, Wan ders tem pel, zwei mal kom plett ab ge schla gen auf Brief stück mit Paar 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta -
del los, ge prüft Dr. Lan tel me, Arge 180.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26  ]    100,—

  8448   8449   8450   8451

8448P Go chas, Wan ders tem pel hand schrift lich auf 3 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo ses Brief stück, gepr. Bot he, Arge 260.- 11  ]    200,—
8449P Go chas, Wan ders tem pel, Lu xus brief stück mit 5 Pfen nig Kai ser yacht, un ter be wer tet, ge prüft Bothe . . . . . . . . . . . 12  ]     80,—
8450P HATSAMAS, auf 30 Pfen nig Kai ser yacht, zen tral und voll stän dig, ta del los, Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12  #     80,—
8451P HATSAMAS, hand schrift lich, Wan ders tem pel auf 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”,

Orts na me fast voll stän dig les bar, Fo to be fund Czim mek BPP, sehr selten, Arge 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6  #    300,—
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  8452   8453   8455

8452P Ha su ur hand schrift lich, Wan ders tem pel, Brief stück mit 5 Pfen nig Kai ser yacht, ein wand frei, Arge 400.-. . . . . . . . 12  ]    200,—
8453P Ja kals wa ter, Wan ders tem pel auf vier ta del lo sen Brief stü cken mit 3 Pfen nig, 10 Pfen nig (2) und 20 Pfen nig Kro -

ne/Ad ler mit Auf druck des Lan des na mens, Michel/Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/3,7  ]     80,—

8454P KALKFELD, ta del lo se Post kar te mit Ab sen der-Rund stem pel von der Ota vi-Bahn.Ot ji wa ron go, bild sei tig Feld post sta -
ti on, Arge 150.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  [    100,—

8455P KALKFONTEIN, Wan ders tem pel auf ta del lo sem Brief stück mit 25 Pfen nig und 30 Pfen nig Kai ser yacht, Arge 200.-+ 11,12  ]    100,—
8456P KEETMANSHOOP 4.1., ohne Jah res zahl (00), als An kunfts stem pel, rüc ksei tig auf vor ders ei tig fran kier tem Brief aus

Lü der itz bucht mit 3 Pfen nig - 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch- Süd west-Afri ka”, tadellos. . . . . . .
1/4  [     80,—

  8457   8459   8460

8457P KLEIN-NAUAS, auf ta del lo sem Brief stück mit 25 Pfen nig Kai ser yacht, un ter be wer tet, Arge 200.- . . . . . . . . . . . . 11  ]    150,—
8458P Kalk fon tein, Wan ders tem pel klar auf Feld post kar te nach “HASUUR”, Spur von Sie gel lack, Arge 320.- . . . . . . . . .   [    150,—
8459P Kalk fon tein, Wan ders tem pel, ta del los auf 25 Pfen nig Kai ser yacht, Arge 160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11  O     80,—
8460P Ka pe nous seo, Wan ders tem pel hand schrift lich in zwei ver schie de nen Hand schrif ten auf zwei ta del lo sen Brief stü -

cken mit 5 Pfen nig und 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit “Auf druck Deutsch-Süd west afri ka”, Arge 160.- . . . . . . . . . .
6,7  ]    100,—

   8461   8462   8464

8461P Ka pe nous seu, Wan ders tem pel Gro tesk in schwarz und vio lett, zwei ta del lo se Brief stü cke, Arge 110.- . . . . . . . . . 5,13  ]     80,—
8462P Ka pe nous seu, Wan ders tem pel hand schrift lich, Lu xus brief stück mit 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck

“Deutsch-Süd west afri ka”, geprüft Rohr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6  ]     80,—

8463P Ka pe nous seu, schwarz, Gro tesk, Wan ders tem pel, Brief mit zwei Wer ten 5 Pfen nig Kai ser yacht und zwei Wer ten 5
Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6,12  [     80,—

8464P Ka pe nous seu, vio lett, An ti qua, Wan ders tem pel auf Brief stück mit 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, un ter be wer tet,
ge prüft Hoffmann-Giesecke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13  ]     80,—

  8465   8466   8467

8465P Kui bis, vio lett, Wan ders tem pel auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, zen tral und voll stän dig, sel ten, Arge 500.- . . . . . . . . 26  #    250,—
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  8452   8453   8455

8452P Ha su ur hand schrift lich, Wan ders tem pel, Brief stück mit 5 Pfen nig Kai ser yacht, ein wand frei, Arge 400.-. . . . . . . . 12  ]    200,—
8453P Ja kals wa ter, Wan ders tem pel auf vier ta del lo sen Brief stü cken mit 3 Pfen nig, 10 Pfen nig (2) und 20 Pfen nig Kro -

ne/Ad ler mit Auf druck des Lan des na mens, Michel/Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/3,7  ]     80,—

8454P KALKFELD, ta del lo se Post kar te mit Ab sen der-Rund stem pel von der Ota vi-Bahn.Ot ji wa ron go, bild sei tig Feld post sta -
ti on, Arge 150.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  [    100,—

8455P KALKFONTEIN, Wan ders tem pel auf ta del lo sem Brief stück mit 25 Pfen nig und 30 Pfen nig Kai ser yacht, Arge 200.-+ 11,12  ]    100,—
8456P KEETMANSHOOP 4.1., ohne Jah res zahl (00), als An kunfts stem pel, rüc ksei tig auf vor ders ei tig fran kier tem Brief aus

Lü der itz bucht mit 3 Pfen nig - 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch- Süd west-Afri ka”, tadellos. . . . . . .
1/4  [     80,—

  8457   8459   8460

8457P KLEIN-NAUAS, auf ta del lo sem Brief stück mit 25 Pfen nig Kai ser yacht, un ter be wer tet, Arge 200.- . . . . . . . . . . . . 11  ]    150,—
8458P Kalk fon tein, Wan ders tem pel klar auf Feld post kar te nach “HASUUR”, Spur von Sie gel lack, Arge 320.- . . . . . . . . .   [    150,—
8459P Kalk fon tein, Wan ders tem pel, ta del los auf 25 Pfen nig Kai ser yacht, Arge 160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11  O     80,—
8460P Ka pe nous seo, Wan ders tem pel hand schrift lich in zwei ver schie de nen Hand schrif ten auf zwei ta del lo sen Brief stü -

cken mit 5 Pfen nig und 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit “Auf druck Deutsch-Süd west afri ka”, Arge 160.- . . . . . . . . . .
6,7  ]    100,—

   8461   8462   8464

8461P Ka pe nous seu, Wan ders tem pel Gro tesk in schwarz und vio lett, zwei ta del lo se Brief stü cke, Arge 110.- . . . . . . . . . 5,13  ]     80,—
8462P Ka pe nous seu, Wan ders tem pel hand schrift lich, Lu xus brief stück mit 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck

“Deutsch-Süd west afri ka”, geprüft Rohr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6  ]     80,—

8463P Ka pe nous seu, schwarz, Gro tesk, Wan ders tem pel, Brief mit zwei Wer ten 5 Pfen nig Kai ser yacht und zwei Wer ten 5
Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6,12  [     80,—

8464P Ka pe nous seu, vio lett, An ti qua, Wan ders tem pel auf Brief stück mit 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, un ter be wer tet,
ge prüft Hoffmann-Giesecke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13  ]     80,—

  8465   8466   8467

8465P Kui bis, vio lett, Wan ders tem pel auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, zen tral und voll stän dig, sel ten, Arge 500.- . . . . . . . . 26  #    250,—
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8456 

8458 

8463 

8477 

8478 

8483 

8485 
8486 

8489 8513 



8466P NEUHEUSIS, Brief stück mit 2 Wer ten 5 Pfen nig Kai ser yacht und zwei zen tra len und vol len Ent wer tun gen, Lu xus -
stück, ge prüft Bot he BPP, Arge 160.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25  ]    100,—

8467P Nau chas, hand schrift lich, Wan ders tem pel auf 5 Pfen nig Kai ser yacht, bis auf ein win zi ges bräun li ches Flec kchen in
ta del lo ser Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Arge 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  #    250,—

  8468   8469   8470   8471

8468P OKAUKWEJO, ta del lo ses Brief stück mit 10 Pfen nig Kai ser yacht, Arge 100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26  ]     80,—
8469P OSONA, auf Brief stück mit 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, sel ten und un ter be wer tet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26  ]     80,—
8470P OTJO SAZU auf 40 Pfennig Kaiser yacht, gestem pelt, tadel lose Erhal tung, Stem pel ra rität, unter be wertet,

Foto at test Czimmek BPP, Arge 2.000.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
13  #   1200,—

8471P OTJUNDAURA, auf 5 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, dop pelt ge prüft Bot he BPP, Arge 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . 25  #    400,—

  8472   8473   8474

8472P Oka hand ja Deutsch-Süd west afri ka, L 2  auf Brief stück mit zwei Wer ten 5 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, ge prüft
Steuer VÖB . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25  ]    150,—

8473P Oka hand ja, vio lett, Wan ders tem pel auf Brief fran kiert mit 10 Pfen nig Kai ser yacht, leich te Öff nungs män gel und glei -
che Ent wer tung auf Brief stück mit 50 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, Arge 260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13,18  [    150,—

8474P Oko wa ku at ji wi, schwarz und vio lett, Wan ders tem pel auf zwei ta del lo sen Brief stü cken mit 3 Pfen nig und 10 Pfen nig
Kai ser yacht, Arge 230.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23,25  ]    150,—

  8475   8476   8479

8475P Ota vi, Zier schrift, Wan ders tem pel auf Brief stück mit 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri -
ka”, Lu xus, für al ler höch ste An sprü che, Arge 300.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  ]    250,—

8476P Owi ko ko re ro, hand schrift lich mit Pet schaft, Brief stück mit 3 Pfen nig Kai ser yacht, Lu xus, Arge 320.- . . . . . . . . . . 11  ]    250,—
8477P Owi ko ko re ro, vio lett mit Pet schaft auf Feld post kar te, teils ge rin ge Pa ti na, sonst ta del los, Arge 120.- . . . . . . . . . .   [     80,—
8478P Owi ko ko re ro, vio lett mit Pet schaft, auf be darfs ge brauch ter Ganz sa che 5 Pfen nig, klei ner Ec kbug, sonst ta del los,

Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
P13  [     80,—

8479P POMONAHÜGEL, ta del los und voll stän dig auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, Arge 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26  #    100,—
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8466P NEUHEUSIS, Brief stück mit 2 Wer ten 5 Pfen nig Kai ser yacht und zwei zen tra len und vol len Ent wer tun gen, Lu xus -
stück, ge prüft Bot he BPP, Arge 160.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25  ]    100,—

8467P Nau chas, hand schrift lich, Wan ders tem pel auf 5 Pfen nig Kai ser yacht, bis auf ein win zi ges bräun li ches Flec kchen in
ta del lo ser Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Arge 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  #    250,—

  8468   8469   8470   8471

8468P OKAUKWEJO, ta del lo ses Brief stück mit 10 Pfen nig Kai ser yacht, Arge 100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26  ]     80,—
8469P OSONA, auf Brief stück mit 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, sel ten und un ter be wer tet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26  ]     80,—
8470P OTJO SAZU auf 40 Pfennig Kaiser yacht, gestem pelt, tadel lose Erhal tung, Stem pel ra rität, unter be wertet,

Foto at test Czimmek BPP, Arge 2.000.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
13  #   1200,—

8471P OTJUNDAURA, auf 5 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, dop pelt ge prüft Bot he BPP, Arge 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . 25  #    400,—

  8472   8473   8474

8472P Oka hand ja Deutsch-Süd west afri ka, L 2  auf Brief stück mit zwei Wer ten 5 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, ge prüft
Steuer VÖB . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25  ]    150,—

8473P Oka hand ja, vio lett, Wan ders tem pel auf Brief fran kiert mit 10 Pfen nig Kai ser yacht, leich te Öff nungs män gel und glei -
che Ent wer tung auf Brief stück mit 50 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, Arge 260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13,18  [    150,—

8474P Oko wa ku at ji wi, schwarz und vio lett, Wan ders tem pel auf zwei ta del lo sen Brief stü cken mit 3 Pfen nig und 10 Pfen nig
Kai ser yacht, Arge 230.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23,25  ]    150,—

  8475   8476   8479

8475P Ota vi, Zier schrift, Wan ders tem pel auf Brief stück mit 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri -
ka”, Lu xus, für al ler höch ste An sprü che, Arge 300.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  ]    250,—

8476P Owi ko ko re ro, hand schrift lich mit Pet schaft, Brief stück mit 3 Pfen nig Kai ser yacht, Lu xus, Arge 320.- . . . . . . . . . . 11  ]    250,—
8477P Owi ko ko re ro, vio lett mit Pet schaft auf Feld post kar te, teils ge rin ge Pa ti na, sonst ta del los, Arge 120.- . . . . . . . . . .   [     80,—
8478P Owi ko ko re ro, vio lett mit Pet schaft, auf be darfs ge brauch ter Ganz sa che 5 Pfen nig, klei ner Ec kbug, sonst ta del los,

Mi./Arge 145.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
P13  [     80,—

8479P POMONAHÜGEL, ta del los und voll stän dig auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, Arge 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26  #    100,—
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  8480   8481   8482

8480P RAMANSDRIFT Deutsch-Süd west afri ka, L 2 mit hand schrift li chem Da tum, ta del los, ge prüft Czim mek BPP, Arge
300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  ]    200,—

8481P Rös sing, hand schrift lich, Wan ders tem pel auf ta del lo sem Brief stück 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck
“Deutsch-Süd west-Afri ka”, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Arge 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  ]    200,—

8482P See heim, blau und vio lett, Wan ders tem pel auf zwei Brief stü cken mit 3 Pfen nig und 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, 
Arge 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11,26  ]    150,—

8483P See heim, vio lett, Wan ders tem pel auf Orts-Ein schrei be brief, fran kiert mit 50 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, Fo to at -
test Mei ners BPP, Arge 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18  [    150,—

  8484   8487

8484P UHABIS, ta del lo ses Brief stück mit 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, selten . . . . . . 2  ]    100,—
8485P Wa ter berg, Wan ders tem pel auf Feld post kar te, Name des Emp fän gers teil wei se ra diert, sonst ta del los, sehr sel ten,

Arge 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  [    400,—

8486P Wa ter berg, Wan ders tem pel auf Feld post kar te, links un ten be schnit ten, sonst ta del los, Arge 1.000.- . . . . . . . . . .   [    350,—

Deutsch-Südwest-Afrika Bahnpost

8487P SWAKOPMUND- WINDHOEK BAHNPOST ZUG 1 und da rü ber K3 “Kai ser li che Feld bahn Sta ti on Swa kop mund Ein -
geg. 10. Juni 1902", ta del lo ses Brief stück mit 5 Pfen nig Kai ser yacht im Paar, ex trem sel ten und in die ser Form
unbekannt!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  ]    150,—

Deutsch-Südwest-Afrika Schiffspost

  8488   8490   8491

8488P DEUTSCHE SEEPOST LINIE DEUTSCH- SÜDWESTAFRIKA- CAPSTADT zwei ta del lo se Brief stü cke mit 10 Pfen nig
Kro ne/Ad ler, Auf druck “DEUTSCH-SÜDWESTAFRIKA und Paar Cape Co lo ny  Half Penny . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7,CapeColony
]

    80,—

Kamerun - Vorläufer

8489P 10 Pfen nig Vor läu fer ganz sa che mit Ent wer tung “BIBUNDI”, Durch gangs stem pel “VIKTORIA” und An kunfts stem pel
“KLEINFURRA”, ta del lo se Er hal tung, ohne Text, trotz dem sehr sel ten und kaum zu fin den, dop pelt ge prüft Ei bens tein
BPP, Arge 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VP25  [    200,—

8490P 2 Mark mittel ro sa lila, waage rechts Paar, eine Marke winzig bügig, sonst tadellos, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37c  #    500,—
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8491P 2 Mark leb haft grau li la, Brief stück, zwei stump fe Zahn spit zen, sonst ta del los, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi.
1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d  ]    200,—

  8492   8493   8494   8495

8492P 2 Mark lebhaft grau lila, gestem pelt, tadel lose Erhal tung, Entwer tung “KAMERUN” ohne Jahres zahl, sehr
selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi./Steuer 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d  #    750,—

8493P 2 Mark  röt lich kar min, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Bot he BPP, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V37f  #    350,—
8494P 50 Pfen nig dunk lo liv, Paar, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.- . V44b  #    100,—
8495P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler ro sa rot (UV leuch tend kar min ro sa), ge stem pelt, ta del los, dop pelt ge prüft Bot he BPP, Mi.

1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V47a  #    400,—

  8496   8497   8498   8499

8496P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (UV ocker), ta del lo ses Brief stück, dop pelt ge prüft Dr. Steu er BPP, Mi. 500.- . V47c  ]    150,—
8497P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (Ur mar ke ca), ta del lo ser Post an wei sungs ab schnitt, Mi. 500.- . . . . . . . . . V47c  ]    150,—
8498P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (Ur mar ke ca), ta del lo ser Post an wei sungs ab schnitt, Mi. 500.- . . . . . . . . . V47c  ]    150,—
8499P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (Ur mar ke ca), ta del lo ses Brief stück, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me

BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V47c  ]    150,—

  8500   8501   8502   8503

8500P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb oran ge und gelb lich oran ge, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Steu er BPP, Pfen nin ger, Mi.
450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V49a,b  #    100,—

8501P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler braun rot, ta del lo ses Brief stück, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . V50b  ]     80,—
8502P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun ke lo cker braun, ta del lo ses Brief stück, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP, Mi./Steuer 400.- M45e  ]    100,—

Kamerun

8503P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker mit Auf druck “Ka me run”, post frisch. ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1e  **    150,—

  8504   8505   8506   8507

8504P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa mit Auf druck “Ka me run”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test ko pie Cars -
ten Bre ken feld BPP für auf ge teil ten Viererblock, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3c  **    150,—

8505P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa mit Auf druck “Ka me run”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test ko pie Cars -
ten Bre ken feld BPP für auf ge teil ten Viererblock, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3c  **    150,—

8506P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober rot) mit Auf druck “Ka me run”, ta del los, ge stem pelt, Fo to be fund
Jäsch ke-L. BPP, Mi. 280.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3d  #     80,—
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8491P 2 Mark leb haft grau li la, Brief stück, zwei stump fe Zahn spit zen, sonst ta del los, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi.
1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d  ]    200,—

  8492   8493   8494   8495

8492P 2 Mark lebhaft grau lila, gestem pelt, tadel lose Erhal tung, Entwer tung “KAMERUN” ohne Jahres zahl, sehr
selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi./Steuer 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37d  #    750,—

8493P 2 Mark  röt lich kar min, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Bot he BPP, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V37f  #    350,—
8494P 50 Pfen nig dunk lo liv, Paar, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.- . V44b  #    100,—
8495P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler ro sa rot (UV leuch tend kar min ro sa), ge stem pelt, ta del los, dop pelt ge prüft Bot he BPP, Mi.

1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V47a  #    400,—

  8496   8497   8498   8499

8496P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (UV ocker), ta del lo ses Brief stück, dop pelt ge prüft Dr. Steu er BPP, Mi. 500.- . V47c  ]    150,—
8497P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (Ur mar ke ca), ta del lo ser Post an wei sungs ab schnitt, Mi. 500.- . . . . . . . . . V47c  ]    150,—
8498P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (Ur mar ke ca), ta del lo ser Post an wei sungs ab schnitt, Mi. 500.- . . . . . . . . . V47c  ]    150,—
8499P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (Ur mar ke ca), ta del lo ses Brief stück, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me

BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V47c  ]    150,—

  8500   8501   8502   8503

8500P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb oran ge und gelb lich oran ge, ge stem pelt, ta del los, ge prüft Steu er BPP, Pfen nin ger, Mi.
450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V49a,b  #    100,—

8501P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler braun rot, ta del lo ses Brief stück, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . V50b  ]     80,—
8502P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun ke lo cker braun, ta del lo ses Brief stück, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP, Mi./Steuer 400.- M45e  ]    100,—

Kamerun

8503P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker mit Auf druck “Ka me run”, post frisch. ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1e  **    150,—

  8504   8505   8506   8507

8504P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa mit Auf druck “Ka me run”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test ko pie Cars -
ten Bre ken feld BPP für auf ge teil ten Viererblock, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3c  **    150,—

8505P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa mit Auf druck “Ka me run”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test ko pie Cars -
ten Bre ken feld BPP für auf ge teil ten Viererblock, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3c  **    150,—

8506P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober rot) mit Auf druck “Ka me run”, ta del los, ge stem pelt, Fo to be fund
Jäsch ke-L. BPP, Mi. 280.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3d  #     80,—
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8507P 20 Pfennig Krone/Adler mit Aufdruck “Kamerun”, Halbie rung auf  Ansichts kar ten aus schnitt, tadel lose
Erhal tung, Foto at test Ronald F. Steuer BPP, Mi. für Ganz stück 20.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4H  ]   1500,—

  8508   8509   8510

8508P 2 Pfennig Kaiser yacht, sehr seltener Probe druck, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, ein heller Zahn
und Stoc kflec kchen, sonst tadel lose Erhal tung, Foto at test Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 4.000.- . . . . . . . .

IIPI  *    800,—

8509P 5 Mark Kai ser yacht, Un ter rand stück mit Pas ser kreuz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Mi. 600.- . 19  **    200,—
8510P 1 Mark Kai ser yacht, post fri sches Un ter rand stück, ohne Sig na tur, ta del los, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me

BPP, Mi. 400.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
24IIA  **    100,—

  8511   8512   8514

8511P 5 Mark Kaiser yacht, stam mend von einer aufge teilten größeren Einheit, verwendet auf einer Träger rech -
nung, reiner Bedarf, bei dem zwei leicht verkürzte Zähn chen am Unter rand zu toler ieren sind, in dieser
Form extrem selten, doppelt geprüft Pauligk, Mi. 4.800.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IA  #   1000,—

8512P 5 Mark Kai ser yacht, un ge braucht (klei ne, kaum sicht ba re Haft stel le), ta del los, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me 
BPP. Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IB  *    300,—

Kamerun Britische Besetzung

8513P DUALA b auf Feld post kar te ei nes eng li schen Sol da ten nach Lon don, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   [    150,—
8514P 3 Pfen nig bis 80 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “C.E.F.” und neu er Wert an ga be,10 Pfen nig in bei den Auf druc -

kfar ben, post frisch, ta del los, Mi. 490.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/9  **    150,—

8515P 3 Pfen nig, 5 Pfen nig und  25 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “C.E.F.” und neu er Wert an ga be in Misch fran ka tur
mit La gos, ta del lo ser Ein schrei be brief in die Schweiz, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1,2,5  [    100,—

8516P 5 Pfen nig, 10 Pfen nig und 20 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “C.E.F.” und neu er Wert an ga be, 5 Pfen nig im Drei -
er strei fen, auf ta del lo sem Ein schrei be brief in die Schweiz, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2,3a,4  [     80,—

8517P 5 Pfen nig, 10 Pfen nig und 20 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “C.E.F.” und neu er Wert an ga be, in Misch fran ka tur
mit Ni ge ria und fran zö si scher Be set zung, ta del lo ser Ein schrei be brief in die Schweiz, mit Nach por to be legt und rüc -
ksei tig mit schwei zer Por to mar ken nach fran kiert, seltene Darstellung, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2,3a,4  [    150,—

8518P 10 Pfen nig Kai ser yacht senk rech tes Paar vom Sei ten rand und 20 Pfen nig Kai ser yacht im waa ge rech ten Vie rer strei -
fen vom Ober rand mit Auf druck “C.E.F.” und neu er Wert an ga be, ta del lo ser Ein schrei be brief in die Schweiz mit
Ankunftsstempel, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3a,4  [    100,—

8519P 10 Pfen nig und 80 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “C.E.F.” und neu er Wäh rungs an ga be, 10 Pfen nig mit schwar -
zem Auf druck, in Misch fran ka tur mit Ni ge ria und Süd ni ge ria, auf ta del lo sem Ein schrei be brief in die Schweiz, Brief
rechts un ten gel ber Fleck, sonst tadellos, selten, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3b,9  [    100,—

  8520   8521   8522

8520P 1 Mark bis 5 Mark Kai ser yacht mit Auf druck “C.E.F.” und neu er Wert an ga be, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung,
ta del lo se Er hal tung, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/13  *    250,—
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Kamerun Stempel

8521P EKODODO GABON in schwarz, Drei er strei fen 10 Pfen nig und Dop pels tück 20 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los,
schwar ze Ent wer tun gen sind viel sel te ner als die Arge-No tie rung vermuten lässt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10,22      #    100,—

8522P DUALA, vio lett, mit und ohne Jah res zahl, als Aus hilfs stem pel der Nord bahn, zwei ta del lo se Brief stü cke mit 10 und
20 Pfen nig “Kai ser yacht” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9,10  ]     80,—

  8523   8524   8525   8526

8523P SSANGA-NGOKO, Tei lab schlag auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo se Er hal tung, der sel tens te Stem pel Ka me runs
und nur in we ni gen Exem pla ren be kannt ge wor den, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Arge 2.000.- . . .

9  #    400,—

8524P DUALA a, zen tra ler Ab schlag  auf Brief stück mit 20 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  ]     80,—

8525P IKELEMBA, Abschlag mit voll stän digem Orts namen auf tadel loser 25 Pfennig Kaiser yacht, Foto at test
Eibens tein BPP, Arge 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11  #    700,—

8526P BUAR, zen tra ler und voll stän di ger Ab schlag auf 30 Pfen nig Kai ser yacht, Lu xus stück für höch ste An sprü che, Fo to at -
test Brief mar ken prüf stel le Basel, Arge 350.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  #    200,—

   8527   8528   8529   8531

8527P NOLA ohne Jah res zahl (13, bis Juni) auf ta del lo ser 1 Mark Kai ser yacht, sel ten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  #     80,—
8528P AMBAM, ta del los auf 5 Pfen nig “Kai ser yacht”, Arge 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21  #    100,—
8529P MORA, Lu xus brief stück mit 5 Pfen nig Kai ser yacht, bes ser nicht mög lich, Arge 250.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21  ]    150,—
8530P BONABERI-NKONGSAMBA BAHNPOST ZUG 2, auf schö nem Brief mit 10 Pfen nig “Kai ser yacht”, Ab sen der aus

Njom be (Nord bahn), in Deutsch land mit Nach por to be legt, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
22  [    100,—

8531P DUALA b, voll stän di ger Ab schlag auf Brief stück mit 10 Pfen nig “Kai ser yacht”, ta del los, dop pelt ge prüft Bothe BPP . 22  ]     80,—
8532P EKODODO in schwarz auf ta del lo sem Sechs er block vom Un ter rand, schwar ze Ent wer tun gen sind viel sel te ner als

die Arge-No tie rung ver mu ten lässt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
22  #    100,—

Karolinen

8533P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem diago nalem Bdr.-Aufdruck “Karo linen”, kompletter
Satz mit sechs Werten, 10 Pfennig und 20 Pfennig post frisch, ansonsten unge braucht mit Origi nal gum mie -
rung, tadel lose Erhal tung, verschie dent lich signiert, Mi. 4.250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  */**   1000,—
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Kamerun Stempel

8521P EKODODO GABON in schwarz, Drei er strei fen 10 Pfen nig und Dop pels tück 20 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los,
schwar ze Ent wer tun gen sind viel sel te ner als die Arge-No tie rung vermuten lässt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10,22      #    100,—

8522P DUALA, vio lett, mit und ohne Jah res zahl, als Aus hilfs stem pel der Nord bahn, zwei ta del lo se Brief stü cke mit 10 und
20 Pfen nig “Kai ser yacht” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9,10  ]     80,—

  8523   8524   8525   8526

8523P SSANGA-NGOKO, Tei lab schlag auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo se Er hal tung, der sel tens te Stem pel Ka me runs
und nur in we ni gen Exem pla ren be kannt ge wor den, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Arge 2.000.- . . .

9  #    400,—

8524P DUALA a, zen tra ler Ab schlag  auf Brief stück mit 20 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  ]     80,—

8525P IKELEMBA, Abschlag mit voll stän digem Orts namen auf tadel loser 25 Pfennig Kaiser yacht, Foto at test
Eibens tein BPP, Arge 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11  #    700,—

8526P BUAR, zen tra ler und voll stän di ger Ab schlag auf 30 Pfen nig Kai ser yacht, Lu xus stück für höch ste An sprü che, Fo to at -
test Brief mar ken prüf stel le Basel, Arge 350.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  #    200,—

   8527   8528   8529   8531

8527P NOLA ohne Jah res zahl (13, bis Juni) auf ta del lo ser 1 Mark Kai ser yacht, sel ten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  #     80,—
8528P AMBAM, ta del los auf 5 Pfen nig “Kai ser yacht”, Arge 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21  #    100,—
8529P MORA, Lu xus brief stück mit 5 Pfen nig Kai ser yacht, bes ser nicht mög lich, Arge 250.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21  ]    150,—
8530P BONABERI-NKONGSAMBA BAHNPOST ZUG 2, auf schö nem Brief mit 10 Pfen nig “Kai ser yacht”, Ab sen der aus

Njom be (Nord bahn), in Deutsch land mit Nach por to be legt, selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
22  [    100,—

8531P DUALA b, voll stän di ger Ab schlag auf Brief stück mit 10 Pfen nig “Kai ser yacht”, ta del los, dop pelt ge prüft Bothe BPP . 22  ]     80,—
8532P EKODODO in schwarz auf ta del lo sem Sechs er block vom Un ter rand, schwar ze Ent wer tun gen sind viel sel te ner als

die Arge-No tie rung ver mu ten lässt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
22  #    100,—

Karolinen

8533P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem diago nalem Bdr.-Aufdruck “Karo linen”, kompletter
Satz mit sechs Werten, 10 Pfennig und 20 Pfennig post frisch, ansonsten unge braucht mit Origi nal gum mie -
rung, tadel lose Erhal tung, verschie dent lich signiert, Mi. 4.250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  */**   1000,—
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FARBABBILDUNGEN

8515 

8516 
8517 

8518 
8519 

8530 

8548 
8549 

8550 8562 



  8534   8535   8536   8537   8538

8534P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Karo linen”, unge braucht mit Origi nal gum -
mie rung, tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  *   1000,—

8535P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, ge stem pelt, ta del los, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP, Mi. 850.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  #    250,—

8536P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, in die ser Qua li tät sel te -
ne Mar ke, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  **    400,—

8537P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
ge prüft Dr. Lan tel me BPP, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IZS  **    200,—

8538P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, Zwi schens teg paar post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Fo to at test Dr. Lan tel me BPP, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IZS  **    200,—

  8539   8540   8541   8542

8539P 25 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Karo linen”, gestem pelt, tadel lose Erhal tung, Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  #    800,—

8540P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, ta del lo ses Brief stück, Sor te II, Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  ]    350,—

8541P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I  #    400,—

8542P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, post fri sches Ober rand stück, ta del lo se Er hal tung, Fo -
to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I  **    400,—

  8543   8544   8545   8546

8543P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Ka ro li nen”, 25 Pfen nig in bei den Far ben, Lu xus brief stü -
cke, Mi. 370.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  ]    100,—
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  8534   8535   8536   8537   8538

8534P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Karo linen”, unge braucht mit Origi nal gum -
mie rung, tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  *   1000,—

8535P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, ge stem pelt, ta del los, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP, Mi. 850.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  #    250,—

8536P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, in die ser Qua li tät sel te -
ne Mar ke, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  **    400,—

8537P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
ge prüft Dr. Lan tel me BPP, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IZS  **    200,—

8538P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, Zwi schens teg paar post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Fo to at test Dr. Lan tel me BPP, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IZS  **    200,—

  8539   8540   8541   8542

8539P 25 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Karo linen”, gestem pelt, tadel lose Erhal tung, Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  #    800,—

8540P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, ta del lo ses Brief stück, Sor te II, Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  ]    350,—

8541P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I  #    400,—

8542P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ka ro li nen”, post fri sches Ober rand stück, ta del lo se Er hal tung, Fo -
to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I  **    400,—

  8543   8544   8545   8546

8543P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Ka ro li nen”, 25 Pfen nig in bei den Far ben, Lu xus brief stü -
cke, Mi. 370.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  ]    100,—
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8544P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot mit stei lem Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Fo to at test Mi -
cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb  **    150,—

8545P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa mit stei lem Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  **    150,—

8546P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, di ago na ler Auf druck “Ka ro li nen”, Zwi schens teg paar, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Lantelme BPP, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IZS  *     80,—

8547P 5 Pf Hand stem pel auf druck auf 3 Pfennig Kaiser yacht, Einzel fran katur auf farbiger Litho karte “Jaluit”,
entwertet mit dem 2. Dienst siegel, tadel lose Erhal tung, Foto at test Dr. Lantelme BPP, Mi. 6.000.- . . . . . .

7Pv  [   1500,—

8548P 3 Pfen nig und 5 Pfen nig Kai ser yacht auf ta del lo ser, be darfs ge brauch ter Kar te der Aus tral-Ja pan-Li nie des Nord -
deut schen Lloyd, bild sei tig Faktorei Mioko . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7,8  [     80,—

8549P 10 Pfen nig Kai ser yacht, hal biert auf far bi ger Li to kar te aus Po na pe, ent wer tet mit dem 1. Dienst sie gel, Kar te klei ner
Ec kbug, sonst ta del los, An kunfts stem pel Hamburg, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9H  [    150,—

8550P 80 Pfen nig Kai ser yacht auf ta del lo sem Ein schrei be brief mit Ein schreib zet tel Jap und Ent wer tung “YAP” . . . . . . . 15  [     80,—

  8551   8552

8551P 5 Mark Kai ser yacht, Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 700.-+ . . . . . . . . 19  **    250,—
8552P 5 Mark Kai ser yacht, vom lin ken Bo gen rand mit Pas ser kreuz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Mi.

700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
19  **    200,—

  8553   8554

8553P 5 Mark Kai ser yacht, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . 19  **    200,—
8554P 5 Mark Kai ser yacht, post frisch, ohne Sig na tur, ta del los, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  **    200,—
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  8555   8556   8557

8555P DEUTSCHE SEEPOST SYDNEY-JALUIT-YAP, zwei Ab schlä ge auf Brief stück mit Paar 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del -
los, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Arge 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  ]    150,—

8556P DEUTSCHE SEEPOST SYDNEY-HONGKONG a, Damp fer Me dan, voll stän di ger und zen tra ler Ab schlag auf 25 Pfen nig 
Kai ser yacht, ta del los, sel ten, Arge 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11  #    150,—

8557P DEUTSCHE SEEPOST SYDNEY-HONKONG a, auf 1 Mark Kai ser yacht, ei ni ge ver kürz te Zäh ne, bei der Sel ten heit der
Ent wer tung auf Mark wer ten ohne Be deu tung, ge prüft Köh ler, Mi./Arge 470, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16  #    200,—

Kiautschou - Vorläufer

  8558   8559   8560

8558P 2 Mark dun kel rot kar min, ge stem pelt, ta del los, Ent wer tung “TSINGTAU KIAUTSCHOU * a” , ge prüft Dr. Lan tel me,
Mi./Steu er 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  #    350,—

8559P 2 Mark röt lich kar min, ta del los, ge stem pelt, Ent wer tung “TSINGTAU KIAUTSCHOU * a”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . V37f  #    250,—
8560P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler opal grün und 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober), ta del lo ses Brief stück mit Ent -

wer tung “TSINGTAU KIAUTSCHOU **”, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. unbekannt! . . . . . . . . . . .
V46c,47db  ]    350,—

  8561   8563   8565   8566

8561P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV hel lo cker), win zi ge Schür fung und ein Zahn mit klei nem Stoc kpunkt,
sonst ta del los, sehr sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47e  ]    350,—

8562P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler Vor läu fer-Ganz sa che mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, Fra ge teil, Ent wer tung
“TSINGTAU-KAUMI BAHNPOST” und Ne ben stem pel “NANLIU DEUTSCHE POST”, ta del los, Ra ri tät, Bahn poststem pel 
Steu er x 10, Mi chel-Ganz sa chen ka ta log -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VP3F  [    350,—

8563P 5 Pfen nig bis 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, fünf Wer te, ta del lo se Brief stü cke mit Ent -
wer tun gen “TSINTANFORT” und “TSINTANFORT MARINE-FELDPOST” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V2,3,4,5I  ]    150,—

8564P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit di ago na lem Auf druck “Chi na” auf Brief mit Ent wer tung “TSINTANFORT
MARINE FELDPOST”, tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V3Ia  [     80,—

8565P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, Ent wer tung “TSINTAU CHINA **”, ta del los, sel -
te ne Far be, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V3Ib  #    300,—

8566P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit stei lem Auf druck “Chi na”, ge stem pelt, leicht dop pelt er höht ge prüft Jäsch ke-L.
BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V1IIe  #     80,—
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Karolinen Stempel

  8555   8556   8557

8555P DEUTSCHE SEEPOST SYDNEY-JALUIT-YAP, zwei Ab schlä ge auf Brief stück mit Paar 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del -
los, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Arge 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  ]    150,—

8556P DEUTSCHE SEEPOST SYDNEY-HONGKONG a, Damp fer Me dan, voll stän di ger und zen tra ler Ab schlag auf 25 Pfen nig 
Kai ser yacht, ta del los, sel ten, Arge 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11  #    150,—

8557P DEUTSCHE SEEPOST SYDNEY-HONKONG a, auf 1 Mark Kai ser yacht, ei ni ge ver kürz te Zäh ne, bei der Sel ten heit der
Ent wer tung auf Mark wer ten ohne Be deu tung, ge prüft Köh ler, Mi./Arge 470, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16  #    200,—

Kiautschou - Vorläufer

  8558   8559   8560

8558P 2 Mark dun kel rot kar min, ge stem pelt, ta del los, Ent wer tung “TSINGTAU KIAUTSCHOU * a” , ge prüft Dr. Lan tel me,
Mi./Steu er 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  #    350,—

8559P 2 Mark röt lich kar min, ta del los, ge stem pelt, Ent wer tung “TSINGTAU KIAUTSCHOU * a”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . V37f  #    250,—
8560P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler opal grün und 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober), ta del lo ses Brief stück mit Ent -

wer tung “TSINGTAU KIAUTSCHOU **”, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. unbekannt! . . . . . . . . . . .
V46c,47db  ]    350,—

  8561   8563   8565   8566

8561P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV hel lo cker), win zi ge Schür fung und ein Zahn mit klei nem Stoc kpunkt,
sonst ta del los, sehr sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47e  ]    350,—

8562P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler Vor läu fer-Ganz sa che mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, Fra ge teil, Ent wer tung
“TSINGTAU-KAUMI BAHNPOST” und Ne ben stem pel “NANLIU DEUTSCHE POST”, ta del los, Ra ri tät, Bahn poststem pel 
Steu er x 10, Mi chel-Ganz sa chen ka ta log -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VP3F  [    350,—

8563P 5 Pfen nig bis 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, fünf Wer te, ta del lo se Brief stü cke mit Ent -
wer tun gen “TSINTANFORT” und “TSINTANFORT MARINE-FELDPOST” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V2,3,4,5I  ]    150,—

8564P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit di ago na lem Auf druck “Chi na” auf Brief mit Ent wer tung “TSINTANFORT
MARINE FELDPOST”, tadellos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V3Ia  [     80,—

8565P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, Ent wer tung “TSINTAU CHINA **”, ta del los, sel -
te ne Far be, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V3Ib  #    300,—

8566P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit stei lem Auf druck “Chi na”, ge stem pelt, leicht dop pelt er höht ge prüft Jäsch ke-L.
BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V1IIe  #     80,—

  68  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

KAROLINEN STEMPEL

  8567   8568   8569   8570

8567P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit stei lem Auf druck “Chi na”, gest me pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V1IIe  #    150,—

8568P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft li la rot, mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, Lu xus brief stück, Ent wer tung “Tsang kou”,
sehr sel ten, Mi-/Steuer  300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M3Ia  ]     80,—

8569P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, auf die ser Wert stu fe ex trem sel te ne Ent wer tung
“TSANGKOU”, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gebr. Senf Leip zig, Mi./Steuer 2.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M6I  #    300,—

8570P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot, stei ler Auf druck “Chi na”, Ka bi nett brief stück, Be fund Jäsch ke-L.  BPP, Mi. 220.-. . M3IIb  ]     80,—

  8571   8572   8573

8571P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa rot mit stei lem Auf druck “Chi na”, Ent wer tung “K.D. Feld-Post sta ti on No. 1", ta -
del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi./Steuer 920.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M3IIc  #    150,—

8572P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung “TSINGTAU KIAUTSCHOU
**”, ge prüft Dr. Steu er BPP (dop pel te Sig na tur), Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

M4II  ]     80,—

Kiautschou
8573P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Chi na”, zwei Brief stü cke, Blau strich, Auf druck 5 Pfg. in Type 1

und Type 2, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1I T.1,2  ]    100,—

  8574   8575   8576   8577

8574P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na” und Blau strich, zu sätz li cher Auf druck 5 Pfg., post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ohne Sig na tur, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  **     80,—

8575P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, Blau strich und zu sätz li cher Auf druck 5 Pfg. in Type 3 b, ge -
stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II T.3b  #    150,—

8576P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei Brief stü cke mit ein mal Blau strich und ein mal vio let tem
Strich, Auf druck 5 Pfg in Type 2, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 215.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II,IIb  ]     80,—

8577P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck 5 Pfg., ohne Blau strich, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er -
hal tung, Fo to be fund Dr. Tho mas Hartung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIFII  *    100,—

  8578   8579   8580

8578P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, Blau strich, Auf druck 5 Pfg. in Type 3b, ge stem pelt, ein Zahn
hö her ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIT.3b  #    100,—
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8579P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, Blau strich und zu sätz li cher Auf druck 5 Pfg. in Type 5 a, ge -
stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIT.5a  #    150,—

8580P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, vio let ter Strich, Auf druck 5 Pfg. in Type 3 c, auf Mar ke mit vio -
let tem Strich ex trem sel ten und Mi. ohne Preis an ga be, ge prüft Jäschke-L. BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIb,T3c  ]    400,—

  8581   8582   8583

8581P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei Brief stü cke, ein mal Blau strich, ein mal vio let ter Strich,
zu sätz li cher Auf druck 5 Pfg in Type 1 und Type 2, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Steu er BPP, Jäsch ke-L. BPP, Mi. 215.-

1T.I,IIb  ]     80,—

8582P 10 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “China” und Blau strich, zusätz li cher Aufdruck 5 Pf.,
unge braucht mit Origi nal gum mie rung, Ober rand stück, geprüft Pfen ninger und Stolow. . . . . . . . . . . . . . .

2  *   1200,—

8583P 10 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “China”, Blau strich und zusätz li chem Aufdruck 5 Pf. in
tadel loser gestem pelter Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . .

2Type1  #   1500,—

8584P 10 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “China”, Blau strich und Aufdruck 5 Pf. in Type 3, sowie
zusätz li cher Hand stem pel auf druck 5 Pf. zur besseren Kennt lich ma chung, auf Karte nach Deutsch land,
Ankunfts stempel von München, abge sehen von einer radierten Stelle bei der Adresse in sauberer Gesamt -
er hal tung, extrem selten, ausführ li ches Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 25.000.-. . . . . . .

4  [   7500,—

  8585   8586

8585P 2 Mark Kai ser yacht, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15  **     80,—
8586P 3 Mark Kai ser yacht, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  **     80,—
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8579P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, Blau strich und zu sätz li cher Auf druck 5 Pfg. in Type 5 a, ge -
stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIT.5a  #    150,—

8580P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, vio let ter Strich, Auf druck 5 Pfg. in Type 3 c, auf Mar ke mit vio -
let tem Strich ex trem sel ten und Mi. ohne Preis an ga be, ge prüft Jäschke-L. BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIb,T3c  ]    400,—

  8581   8582   8583

8581P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Auf druck “Chi na”, zwei Brief stü cke, ein mal Blau strich, ein mal vio let ter Strich,
zu sätz li cher Auf druck 5 Pfg in Type 1 und Type 2, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Steu er BPP, Jäsch ke-L. BPP, Mi. 215.-

1T.I,IIb  ]     80,—

8582P 10 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “China” und Blau strich, zusätz li cher Aufdruck 5 Pf.,
unge braucht mit Origi nal gum mie rung, Ober rand stück, geprüft Pfen ninger und Stolow. . . . . . . . . . . . . . .

2  *   1200,—

8583P 10 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “China”, Blau strich und zusätz li chem Aufdruck 5 Pf. in
tadel loser gestem pelter Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . .

2Type1  #   1500,—

8584P 10 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “China”, Blau strich und Aufdruck 5 Pf. in Type 3, sowie
zusätz li cher Hand stem pel auf druck 5 Pf. zur besseren Kennt lich ma chung, auf Karte nach Deutsch land,
Ankunfts stempel von München, abge sehen von einer radierten Stelle bei der Adresse in sauberer Gesamt -
er hal tung, extrem selten, ausführ li ches Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 25.000.-. . . . . . .

4  [   7500,—

  8585   8586

8585P 2 Mark Kai ser yacht, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15  **     80,—
8586P 3 Mark Kai ser yacht, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16  **     80,—
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  8587   8588

8587P 5 Mark Kai ser yacht, vom lin ken Bo gen rand mit Pas ser kreuz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 750.- 17  **    250,—
8588P 1 Dol lar Kai ser yacht, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten und un ter be wer tet, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel -

me BPP, Mi. 1.000.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
25A  **    400,—

  8589   8590

8589P 1 Dol lar Kai ser yacht, 25 : 16 Zäh nungs lö cher, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25B  **    100,—

8590P 1 1/2 Dollar Kaiser yacht, gestem pelt auf Brief stück, tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26A  ]    600,—

  8591   8592   8593

8591P 1 1/2 Dol lar Kai ser yacht, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26A  *    400,—

8592P 2 1/ 2 Dollar  Kaiser yacht, gestem pelt, tadel lose Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi.
6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27A  #   1800,—

8593P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Mi. 1.800.- . . . . . . . 27A  *    500,—

  8594   8595

8594P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht ohne Wasser zei chen, 26 : 17 Zähnungs lö cher, Eckrand stück oben links (in den
Rändern Faltungen) tadellos post frisch, geprüft Ebel und Foto at test Bothe BPP, in dieser Erhal tung eine
sehr seltene und gesuchte Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27A  **   2500,—

8595P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Pracht, Mi. 1.800.- . . . 27A  *    400,—
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  8596   8597   8598

8596P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, tadel loses und beson ders schönes Brief stück, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 4.500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27B  ]   1500,—

8597P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Mi. 2.600.- . . . . . . . 27B  *    800,—
8598P 1 Dol lar Kai ser yacht mit Plat ten feh ler I (Re tu sche in der 1 der Wert an ga be), ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at -

test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
35IAPFI  #    150,—

  8599   8600   8601

8599P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht, post fri sches rech tes Rand stück mit Pas ser kreuz, ohne Sig na tur, Lu xus stück, Fo to at test Dr. 
Tho mas Har tung, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37IIA  **    200,—

Kiautschou Stempel
8600P DEUTSCHE SEEPOST SHANGHAI-TIENTSIN *, a, b, c, voll stän dig auf drei ta del lo sen Brief stü cken und ei ner lo sen

Mar ke, Mi./Arge 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6,11,14,18,19
]

   100,—

8601P DEUTSCHE SEEPOST SHANGHAI-TIENTSIN, Be helfs stem pel ohne Da tum und Kenn buch sta ben vom Damp fer
“PEIHO” (vor Ein tref fen des aus Ber lin ge lie fer ten end gül ti gen Stem pels), ta del los und zen tral auf 2 Cents Kai ser -
yacht, ex trem sel ten und nur in we ni gen Exem pla ren be kannt ge wor den, Fo to at test Mi cha el Jäschke-Lantelme BPP, 
Arge 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19  #    400,—

  8602   8603

8602P DEUTSCHE SEEPOST SHANGHAI-TIENTSIN d, ta del los auf Brief stück mit 20 Cents Kai ser yacht, sehr sel ten, Arge
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22  ]    200,—

8603P TSINGTAU-TSINANFU BAHNPOST ZUG 1, (Aus hilfs ty pe)  Vie rer strei fen 1 Cent Kai ser yacht, her vorr. Prä sen ta ti on . 28  ]     80,—

Marianen

  8604   8605   8606   8607

8604P 3 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, gestem pelt mit Entwer tung der Sorte I, tadel -
lose Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  #    700,—
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  8596   8597   8598

8596P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, tadel loses und beson ders schönes Brief stück, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 4.500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27B  ]   1500,—

8597P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Mi. 2.600.- . . . . . . . 27B  *    800,—
8598P 1 Dol lar Kai ser yacht mit Plat ten feh ler I (Re tu sche in der 1 der Wert an ga be), ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at -

test Jäsch ke-L. BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
35IAPFI  #    150,—

  8599   8600   8601

8599P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht, post fri sches rech tes Rand stück mit Pas ser kreuz, ohne Sig na tur, Lu xus stück, Fo to at test Dr. 
Tho mas Har tung, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37IIA  **    200,—

Kiautschou Stempel
8600P DEUTSCHE SEEPOST SHANGHAI-TIENTSIN *, a, b, c, voll stän dig auf drei ta del lo sen Brief stü cken und ei ner lo sen

Mar ke, Mi./Arge 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6,11,14,18,19
]

   100,—

8601P DEUTSCHE SEEPOST SHANGHAI-TIENTSIN, Be helfs stem pel ohne Da tum und Kenn buch sta ben vom Damp fer
“PEIHO” (vor Ein tref fen des aus Ber lin ge lie fer ten end gül ti gen Stem pels), ta del los und zen tral auf 2 Cents Kai ser -
yacht, ex trem sel ten und nur in we ni gen Exem pla ren be kannt ge wor den, Fo to at test Mi cha el Jäschke-Lantelme BPP, 
Arge 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19  #    400,—

  8602   8603

8602P DEUTSCHE SEEPOST SHANGHAI-TIENTSIN d, ta del los auf Brief stück mit 20 Cents Kai ser yacht, sehr sel ten, Arge
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22  ]    200,—

8603P TSINGTAU-TSINANFU BAHNPOST ZUG 1, (Aus hilfs ty pe)  Vie rer strei fen 1 Cent Kai ser yacht, her vorr. Prä sen ta ti on . 28  ]     80,—

Marianen

  8604   8605   8606   8607

8604P 3 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, gestem pelt mit Entwer tung der Sorte I, tadel -
lose Erhal tung, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  #    700,—
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8605P 3 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel -
lose Erhal tung, Foto at test Ronald F. Steuer BPP, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  *    700,—

8606P 5 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, tadel loses Brief stück, Marke mit
Zwischensteg oben, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.000.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  ]    500,—

8607P 5 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel -
lose Erhal tung, Foto at test Dr. Steuer VÖB, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  *    900,—

  8608   8609   8610   8611

8608P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, vio let te Ent wer tung der Sor te II, ta del lo se Er hal tung,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    200,—

8609P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, post fri sches Ober rand stück, ohne Sig na tur, ta del lo se 
Er hal tung, Fo to be fund Dr. Tho mas Hartung, Mi. 700.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **    250,—

8610P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Fo to -
at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4I  **    200,—

8611P 25 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, violette Entwer tung der Sorte I, tadel lose
Erhal tung, Foto at teste Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  #    900,—

  8612   8613   8614

8612P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung der Sor te II, Fo -
to at test Bot he BPP, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  ]    350,—

8613P 25 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, unge braucht, tadel lose Erhal tung, Foto at -
test Ronald F. Steuer BPP, Mi. 3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  *   1000,—

8614P 25 Pfennig und 50 Pfennig Krone/Adler, je mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, zusammen auf Brief -
stück, die 25 Pfennig Marke zeigt den auf dieser Marke bisher nicht regi strierten Plat ten fehler IV, tadel lose 
Erhal tung, die Marken wurden zur Kontrolle von der Unter lage gelöst und repla ziert, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 6.200.-++!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I,6I  ]   2000,—

  8615   8616   8617   8618

8615P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, un ge braucht, Quer bug und ei ni ge hel le Zäh ne, trotz -
dem op tisch sehr schö ne Mar ke, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I  *    400,—

8616P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot, mit stei lem Auf druck “Ma ria nen”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal tung, Fo -
to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb  **    100,—

8617P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa rot, mit stei lem Auf druck “Ma ria nen”, post frisch, ohne Sig na tur, ta del lo se Er hal -
tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 800.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  **    300,—

8618P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min, mit stei lem Auf druck “Ma ria nen”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ein ver -
kürz ter Zahn, sonst ta del lo se Er hal tung, un ter be wer te te Ra ri tät, nur we ni ge Stü cke be kannt, Fo to at test Mi cha el
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 1.200.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IId  *    300,—
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  8619   8620   8621

8619P 10 Pfen nig Kai ser yacht auf ta del lo sem Brief stück mit Ent wer tung “ROTA 30.Juni 1906" und hsr.  ”Rei chel", selten . 9  ]     80,—
8620P 5 Mark Kai ser yacht, post fri sches Lu xus stück, Mi. 620.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  **    200,—
8621P 5 Mark Kai ser yacht, vom lin ken Bo gen rand mit Pas ser kreuz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Mi.

620.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
19  **    200,—

Marshall-Inseln - Vorläufer

  8622   8623   8624

8622P 2 Mark dun kel rot kar min, Paar auf ta del lo sem Brief stück, ge prüft Carl H. Lan ge, Mi. 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . V37e  ]    400,—
8623P 5 Pfen nig, vio let pur pur, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V40II  #    100,—
8624P 10 Pfen nig dun kel ro sa rot, im Paar auf Lu xus brief stück, ge prüft Star(au schek), Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . V41b  ]    250,—

  8625   8626   8627

8625P 20 Pfen nig dun ke lul tra ma rin, im Paar auf Brief stück, rech te Mar ke zwei kur ze Zäh ne, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . V42c  ]     80,—
8626P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft li la rot, ta del lo ser Vie rer block mit 3 zen tra len Ent wer tun gen, Mi. 1.000.- . . . . . . . V47d  #    300,—
8627P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler, vio let tul tra ma rin, Vie rer block auf ta del lo sem Brief stück mit zen tra ler blau er Ent wer tung,

ge prüft Bot he, Mi./Steuer 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V48d  ]    250,—

  8628   8629   8630   8631

8628P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft röt lich braun, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Pfen nin ger, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . V50d  ]    100,—
8629P 5 Pfennig Krone/Adler, lebhaf to pal grün, tadel loses Brief stück mit der zweiten Jaluit-Entwer tung “Jaluit

Marshall-Inseln **”, Mi. /Steuer 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
M46c  ]    750,—

8630P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft li la rot, ta del lo ses Brief stück, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . M47d  ]    100,—
8631P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb lich oran ge, ta del lo ses Brief stück mit der zwei ten Ja luit-Ent wer tung “JALUIT

MARSHALL-INSELN **”, Mi./Steu er 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
M49b  ]    400,—
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  8619   8620   8621

8619P 10 Pfen nig Kai ser yacht auf ta del lo sem Brief stück mit Ent wer tung “ROTA 30.Juni 1906" und hsr.  ”Rei chel", selten . 9  ]     80,—
8620P 5 Mark Kai ser yacht, post fri sches Lu xus stück, Mi. 620.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  **    200,—
8621P 5 Mark Kai ser yacht, vom lin ken Bo gen rand mit Pas ser kreuz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Mi.

620.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
19  **    200,—

Marshall-Inseln - Vorläufer

  8622   8623   8624

8622P 2 Mark dun kel rot kar min, Paar auf ta del lo sem Brief stück, ge prüft Carl H. Lan ge, Mi. 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . V37e  ]    400,—
8623P 5 Pfen nig, vio let pur pur, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V40II  #    100,—
8624P 10 Pfen nig dun kel ro sa rot, im Paar auf Lu xus brief stück, ge prüft Star(au schek), Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . V41b  ]    250,—

  8625   8626   8627

8625P 20 Pfen nig dun ke lul tra ma rin, im Paar auf Brief stück, rech te Mar ke zwei kur ze Zäh ne, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . V42c  ]     80,—
8626P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft li la rot, ta del lo ser Vie rer block mit 3 zen tra len Ent wer tun gen, Mi. 1.000.- . . . . . . . V47d  #    300,—
8627P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler, vio let tul tra ma rin, Vie rer block auf ta del lo sem Brief stück mit zen tra ler blau er Ent wer tung,

ge prüft Bot he, Mi./Steuer 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V48d  ]    250,—

  8628   8629   8630   8631

8628P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft röt lich braun, ta del lo ses Brief stück, ge prüft Pfen nin ger, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . V50d  ]    100,—
8629P 5 Pfennig Krone/Adler, lebhaf to pal grün, tadel loses Brief stück mit der zweiten Jaluit-Entwer tung “Jaluit

Marshall-Inseln **”, Mi. /Steuer 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
M46c  ]    750,—

8630P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft li la rot, ta del lo ses Brief stück, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . M47d  ]    100,—
8631P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, gelb lich oran ge, ta del lo ses Brief stück mit der zwei ten Ja luit-Ent wer tung “JALUIT

MARSHALL-INSELN **”, Mi./Steu er 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
M49b  ]    400,—
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Marshall-Inseln

  8632   8633   8634   8635

8632P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln” (Ber ner Aus ga be für den Welt post ver ein), un ge braucht, ta -
del lo se Er hal tung, recht sel ten an ge bo ten, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 420.-. . . . . . . . . . . .

1B  *    100,—

8633P 3 Pfennig Krone/Adler, hello cker braun mit Aufdruck “Marschall-Inseln”, tadel loses Brief stück, Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ia  ]    800,—

8634P 3 Pfennig Krone/Adler, lebhaft brau no cker mit Aufdruck “Marschall-Inseln” (soge nannte Jaluit-Ausgabe),
unge braucht, tadel lose Erhal tung, extrem selten, nach Frie de mann sind von der unge brauchten 3 Pfennig
Jaluit-Ausgabe nur ca. 30 Werte erhalten geblieben, Foto at test Dr. Thomas Hartung, Mi. 4.500.-. . . . . . .

1Ib  *   1200,—

8635P 3 Pfennig Krone/Adler, lebhaft brau no cker mit Aufdruck “Marschall-Inseln”, Luxus brief stück, Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 2.600.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  ]    900,—

  8636   8637   8639   8640

8636P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ta del lo ses Brief stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel -
me BPP, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  ]    150,—

8637P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln” - (so ge nann te Ja luit-Aus ga be) , un ge braucht mit mi ni ma ler
kaum sicht ba rer Haft stel le, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Dr. Thomas Hartung, Mi. 650.-+ . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  *    150,—

8638P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, zwei Wer te als Zu satz fran ka tur auf Ganz sa che Mar -
schall-In seln P2, per Ein schrei ben nach Deutsch land, ta del lo se Er hal tung, Mi. 1.000.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I,P2  [    300,—

8639P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 1. Stem pel “MARSCHALL”, ta del lo se Er hal -
tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  #    350,—

8640P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 2. Stem pel “MARSHALL”, ta del lo ses Brief -
stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  ]    250,—

  8641   8642   8643

8641P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig “Kro ne/Ad ler” mit Auf druck “Mar schall-In seln” - “so ge nann te Ber li ner Aus ga be”, 10 Pfen -
nig in li la rot, un ge braucht, ta del los, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 960.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  *    250,—

8642P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 2. Stem pel “MARSHALL”, ta del lo ses
Brief stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb  ]    150,—

8643P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 1. Stem pel “MARSCHALL”, ta del lo ses 
Brief stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb  ]    250,—
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  8644   8645   8646   8647

8644P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa rot mit Auf druck “Mar schall-In seln”, un ge braucht mit win zi ger Haft stel le, ta del -
lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  *    100,—

8645P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 1. Stem pel “MARSCHALL”, ta del lo ses Brief -
stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIa  ]    400,—

8646P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 2. Stem pel “MARSHALL”, ta del lo ses Brief -
stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIa  ]    350,—

8647P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln” (so ge nann te Ber li ner Aus ga be), post fri sches Lu xus stück,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  **    200,—

  8648   8649   8650

8648P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 2. Stem pel “MARSHALL”, ta del lo ses Brief -
stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  ]    350,—

8649P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft oran ge braun mit Auf druck “Mar shall-In seln”, Ent wer tung durch den ers ten Ja -
luit-Stem pel, Lu xus brief stück, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  ]    300,—

8650P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft oran ge braun mit Auf druck “Mar shall-In seln”, ent wer tet mit 1. Stem pel
“MARSCHALL”, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  #    250,—

  8651   8652   8654   8655

8651P 3 Pfennig Krone/Adler, lebhaft oran ge braun mit Aufdruck “Marshall-Inseln”, entwertet mit dem auf dieser
Marke extrem seltenen 2. Stempel “MARSHALL”, Luxus brief stück, total unter be wertet, Foto at test Michael 
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 1.500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  ]    600,—

8652P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft oran ge braun mit Auf druck “Mar shall-In seln”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung,
ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  *     80,—

8653P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr-Auf druck “Mar shall-In seln” auf ta del lo sem Ein schrei be -
brief mit hand schrift li chem R-Ver merk 8 J, ta del lo se Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/12  [     80,—

8654P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit Auf druck “Mar shall-In seln”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9c  *    200,—

8655P 10 Pfennig Krone/Adler, dunkel ro sarot mit Aufdruck “Marshall-Inseln”, post frisch, tadel lose Erhal tung,
selten und unter be wertet, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 1.500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . .

9d  **    500,—
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  8644   8645   8646   8647

8644P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa rot mit Auf druck “Mar schall-In seln”, un ge braucht mit win zi ger Haft stel le, ta del -
lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  *    100,—

8645P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 1. Stem pel “MARSCHALL”, ta del lo ses Brief -
stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIa  ]    400,—

8646P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 2. Stem pel “MARSHALL”, ta del lo ses Brief -
stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIa  ]    350,—

8647P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln” (so ge nann te Ber li ner Aus ga be), post fri sches Lu xus stück,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  **    200,—

  8648   8649   8650

8648P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Mar schall-In seln”, ent wer tet mit 2. Stem pel “MARSHALL”, ta del lo ses Brief -
stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  ]    350,—

8649P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft oran ge braun mit Auf druck “Mar shall-In seln”, Ent wer tung durch den ers ten Ja -
luit-Stem pel, Lu xus brief stück, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  ]    300,—

8650P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft oran ge braun mit Auf druck “Mar shall-In seln”, ent wer tet mit 1. Stem pel
“MARSCHALL”, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  #    250,—

  8651   8652   8654   8655

8651P 3 Pfennig Krone/Adler, lebhaft oran ge braun mit Aufdruck “Marshall-Inseln”, entwertet mit dem auf dieser
Marke extrem seltenen 2. Stempel “MARSHALL”, Luxus brief stück, total unter be wertet, Foto at test Michael 
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 1.500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  ]    600,—

8652P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft oran ge braun mit Auf druck “Mar shall-In seln”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung,
ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  *     80,—

8653P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr-Auf druck “Mar shall-In seln” auf ta del lo sem Ein schrei be -
brief mit hand schrift li chem R-Ver merk 8 J, ta del lo se Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/12  [     80,—

8654P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit Auf druck “Mar shall-In seln”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9c  *    200,—

8655P 10 Pfennig Krone/Adler, dunkel ro sarot mit Aufdruck “Marshall-Inseln”, post frisch, tadel lose Erhal tung,
selten und unter be wertet, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 1.500.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . .

9d  **    500,—
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  8656   8657

8656P 5 Pfen nig Kai ser yacht, Un ter ran dach ter block vom Ec krand un ten links mit de ko ra ti ver Ver zäh nung durch Bo gen um -
schlag so wie vol ler Lan des in schrift “Mar shall-In seln” im Un ter rand, post frisch, zwei klei ne Braunpunkte, sehr
dekorativ!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14(8)  **    100,—

8657P 5 Mark Kai ser yacht, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25  **    200,—

Marshall-Inseln Britische Besetzung

  8658   8660

8658P G.R.I. 2 d. auf 10 Pfennig Kaiser yacht im senk rechten Paar, Abart “doppelter Aufdruck”, Entwer tung
mittels Ovals tempel  “RABAUL NEW BRITAIN ”, sehr selten, geprüft Philipp Kosack . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IDD  ]   1200,—

8659P G.R.I. 2 d. auf 20 Pfen nig Kai ser yacht auf ta del lo sem Ein schrei be brief nach Syd ney, ent wer tet mit bri ti schem Stem -
pel “RABAUL”, sehr sel ten, Mi. ohne Preis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4I  [    250,—

8660P G.R.I. 2 s auf 2 Mark Kaiser yacht, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Foto at test
BPA, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11I  *    500,—

  8661   8662   8663

8661P G.R.I. 1 auf 2 d auf  10 Pfen nig Kai ser yacht, Lu xus brief stück mit Ovals tem pel “RABAUL”, sehr sel ten, Mi. 250.- . 14  ]    150,—
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Samoa - Vorläufer

8662P 2 Mark dun kel rot kar min, senk rech tes Paar mit an hän gen den Zwi schens te gen, Ent wer tung “APIA KAISERL.
DEUTSCHE POSTAGENTUR **”, ta del los, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 840.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  #    200,—

8663P 2 Mark röt lich kar min, Ent wer tung “APIA KAISERL. DEUTSCHE POSTAGENTUR **” (mit Seg ment), ta del los, dop pelt
ge prüft Bot he BPP, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37f  #    400,—

  8664   8665

8664P 20 Pfen nig, mit tel ul tra ma rin, Brief stück mit vier Wer ten, Ent wer tung “APIA KAISERL.DEUTSCHE POSTAGENTUR”,
klei ne Ein schrän kun gen, ge prüft Zen ker BPP, Mi. 880.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V42b  ]    150,—

8665P 20 Pfen nig, mit tel ul tra ma rin, Vie rer block, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “APIA DEUTSCHE
POSTDAMPFSCHIFFS-AGENTUR”, Mi./Steu er 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V42b  ]    250,—

  8666   8667   8668

8666P 20 Pfen nig, dun ke lul tra ma rin, waa ge rech tes Paar, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Mi. 440.-. . . . . . . . . . . . . . . V42c  #    100,—
8667P 50 Pfen nig mit tel grau grün im Paar auf Brief stück, Ent wer tung “APIA KAISERL.DEUTSCHE POSTAGENTUR”, gute Er -

hal tung, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V44a  ]     80,—

8668P 50 Pfen nig, dun kel grau grün, Vie rer block mit Ent wer tung “APIA  KAISERL. DEUTSCHE POSTAGENTUR **”, eine Mar -
ke Ec kzahn feh ler, sonst ta del lo se Er hal tung, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V44d  #    150,—

8669P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haf to pal grün, zwei Paa re, ein Paar mit Zwi schens teg, ta del lo ser Brief nach Neu stre litz mit
An kunfts stem pel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V46c  [    100,—

8670P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler und zwei mal 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft röt lich braun, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung 
durch Kas tens tem pel “BEZAHLT”, ge prüft Bot he BPP, Mi./Steuer 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47,50d  ]    200,—

  8671   8672   8674

8671P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel braun rot, zwei Wer te auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V50c  ]     80,—
8672P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel braun rot, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 400.-. . . . . V50c  #     80,—

  78  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SAMOA - VORLÄUFER

Tafel 9

FARBABBILDUNGEN

8564 

8638 

8653 

8659 

8669 8676 

8688 8700 

8740 8845 



Samoa - Vorläufer

8662P 2 Mark dun kel rot kar min, senk rech tes Paar mit an hän gen den Zwi schens te gen, Ent wer tung “APIA KAISERL.
DEUTSCHE POSTAGENTUR **”, ta del los, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 840.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37e  #    200,—

8663P 2 Mark röt lich kar min, Ent wer tung “APIA KAISERL. DEUTSCHE POSTAGENTUR **” (mit Seg ment), ta del los, dop pelt
ge prüft Bot he BPP, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37f  #    400,—

  8664   8665

8664P 20 Pfen nig, mit tel ul tra ma rin, Brief stück mit vier Wer ten, Ent wer tung “APIA KAISERL.DEUTSCHE POSTAGENTUR”,
klei ne Ein schrän kun gen, ge prüft Zen ker BPP, Mi. 880.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V42b  ]    150,—

8665P 20 Pfen nig, mit tel ul tra ma rin, Vie rer block, ta del lo ses Brief stück mit Ent wer tung “APIA DEUTSCHE
POSTDAMPFSCHIFFS-AGENTUR”, Mi./Steu er 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V42b  ]    250,—

  8666   8667   8668

8666P 20 Pfen nig, dun ke lul tra ma rin, waa ge rech tes Paar, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Mi. 440.-. . . . . . . . . . . . . . . V42c  #    100,—
8667P 50 Pfen nig mit tel grau grün im Paar auf Brief stück, Ent wer tung “APIA KAISERL.DEUTSCHE POSTAGENTUR”, gute Er -

hal tung, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V44a  ]     80,—

8668P 50 Pfen nig, dun kel grau grün, Vie rer block mit Ent wer tung “APIA  KAISERL. DEUTSCHE POSTAGENTUR **”, eine Mar -
ke Ec kzahn feh ler, sonst ta del lo se Er hal tung, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V44d  #    150,—

8669P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haf to pal grün, zwei Paa re, ein Paar mit Zwi schens teg, ta del lo ser Brief nach Neu stre litz mit
An kunfts stem pel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V46c  [    100,—

8670P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler und zwei mal 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft röt lich braun, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung 
durch Kas tens tem pel “BEZAHLT”, ge prüft Bot he BPP, Mi./Steuer 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47,50d  ]    200,—

  8671   8672   8674

8671P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel braun rot, zwei Wer te auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V50c  ]     80,—
8672P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel braun rot, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 400.-. . . . . V50c  #     80,—
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8673P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft röt lich braun im Fün fer strei fen auf Brief stück, Ent wer tung mit zwei mal K3
“BEZAHLT.......”, ta del lo se Er hal tung, Mi./Steuer  975.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V50d  ]    300,—

Samoa

8674P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit Auf druck “Samoa”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3d  *    250,—

  8675   8677

8675P 2 Pfennig Kaiser yacht, Probe druck, unge braucht, einige kleine Stoc kpünkt chen und Gummi minimal
verlaufen, sonst tadellos, extrem seltene Marke, Foto at test Jäschke-L. BPP, Mi. 4.500.- . . . . . . . . . . . . .

IP1  *   1000,—

8676P 10 Pfen nig Kai ser yacht, zwei Be darfs be le ge, je weils fran kiert  mit Ein zel fran ka tur, ein mal auf An sichts kar te" SS To -
fua" nach Syd ney mit An kunfts stem pel, ein mal auf Brief nach Deutsch land, Ent wer tung “APIA”, tadellose Erhaltung.

9  [     80,—

8677P 5 Mark Kai ser yacht, Ec krand stück un ten rechts mit Pas ser kreuz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP,
Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19  **    250,—

  8678   8679   8680

8678P 5 Mark Kai ser yacht, post fri sches lin kes Un ter rand stück, Lu xus, ohne Sig na tur, Mi. 200.-++. . . . . . . . . . . . . . . . 23IIA  **     80,—

Samoa Britische Besetzung

8679P 6 d. GRI auf 50 Pfen nig Kai ser yacht, senk rech tes Dop pels tück vom Un ter rand mit Lan des na men, Auf druck 1 x nor -
mal so wie ein mal Auf druck mit kopf ste hen der 9 (statt 6), ta del los, post frisch, selten, Mi. 510.-++ . . . . . . . . . . .

8,8PFI  **    200,—

8680P 3 Shil lings GRI auf 3 Mark Kaiser yach, gestem pelt, tadellos, zweimal signiert, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . 12  #    500,—

  8681   8682

8681P 3 Shil lings GRI auf 3 Mark Kaiser yacht, tadel loses Brief stück, Foto at test David Brandon, Mi. 1.800.- . . . . 12  ]    600,—
8682P 5 Shil lings GRI auf 5 Mark Kai ser yacht, Plat ten feh ler I von G.R.I. rechts ab ge schlif fen, ohne Gum mie rung, sonst ta -

del lo se Er hal tung, Fo to at test Ex pert Com mit tee, Mi. für ungebraucht 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
13PFI  (*)    300,—
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8673P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft röt lich braun im Fün fer strei fen auf Brief stück, Ent wer tung mit zwei mal K3
“BEZAHLT.......”, ta del lo se Er hal tung, Mi./Steuer  975.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V50d  ]    300,—

Samoa

8674P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit Auf druck “Samoa”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, Fo to at test
Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3d  *    250,—

  8675   8677

8675P 2 Pfennig Kaiser yacht, Probe druck, unge braucht, einige kleine Stoc kpünkt chen und Gummi minimal
verlaufen, sonst tadellos, extrem seltene Marke, Foto at test Jäschke-L. BPP, Mi. 4.500.- . . . . . . . . . . . . .

IP1  *   1000,—

8676P 10 Pfen nig Kai ser yacht, zwei Be darfs be le ge, je weils fran kiert  mit Ein zel fran ka tur, ein mal auf An sichts kar te" SS To -
fua" nach Syd ney mit An kunfts stem pel, ein mal auf Brief nach Deutsch land, Ent wer tung “APIA”, tadellose Erhaltung.

9  [     80,—

8677P 5 Mark Kai ser yacht, Ec krand stück un ten rechts mit Pas ser kreuz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP,
Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19  **    250,—

  8678   8679   8680

8678P 5 Mark Kai ser yacht, post fri sches lin kes Un ter rand stück, Lu xus, ohne Sig na tur, Mi. 200.-++. . . . . . . . . . . . . . . . 23IIA  **     80,—

Samoa Britische Besetzung

8679P 6 d. GRI auf 50 Pfen nig Kai ser yacht, senk rech tes Dop pels tück vom Un ter rand mit Lan des na men, Auf druck 1 x nor -
mal so wie ein mal Auf druck mit kopf ste hen der 9 (statt 6), ta del los, post frisch, selten, Mi. 510.-++ . . . . . . . . . . .

8,8PFI  **    200,—

8680P 3 Shil lings GRI auf 3 Mark Kaiser yach, gestem pelt, tadellos, zweimal signiert, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . 12  #    500,—

  8681   8682

8681P 3 Shil lings GRI auf 3 Mark Kaiser yacht, tadel loses Brief stück, Foto at test David Brandon, Mi. 1.800.- . . . . 12  ]    600,—
8682P 5 Shil lings GRI auf 5 Mark Kai ser yacht, Plat ten feh ler I von G.R.I. rechts ab ge schlif fen, ohne Gum mie rung, sonst ta -

del lo se Er hal tung, Fo to at test Ex pert Com mit tee, Mi. für ungebraucht 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
13PFI  (*)    300,—

  80  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SAMOA

Tafel 10

Sammlung »Horst Kolo«  |  81  

SAMOA

Tafel 10

FARBABBILDUNGEN

8670 

8673 

8532 

8262 

8325 8978 

9170 



Samoa Stempel

  8683   8684   8685

8683P FAGAMALO (SAMOA) 12.06.05 auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo ses Ec krand stück oben links, ech ter Be darf (im
Ge gen satz zu den mas sen haft exis tie ren den Rüc kda tie run gen aus 1914) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  #     80,—

8684P MALUA auf 40 Pfen nig Kai ser yacht, ge stem pelt, ta del los, Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13  #     80,—
8685P VAVAU TONGA , drei ta del lo se Brief stü cke mit 3 Pfen nig,  5 Pfe nig und 10 Pfen nig Kai ser yacht, gute Fremd ent wer -

tung, ein mal Ober rand, zwei mal Un ter rand, da von ein mal mit voll stän di gem Landesnamen, tadellos . . . . . . . . . .
7,8,9  ]     80,—

Togo - Vorläufer

  8686   8687   8689   8690

8686P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, ro sa rot, sel ten, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung “KLEIN-POPO”, ge prüft AF (Al bert Frie de -
mann), Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47a  ]    350,—

8687P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel kar min rot, sel ten ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47c  #    400,—

8688P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler,gelb lich oran ge, ta del lo se Ein zel fran ka tur auf Brief nach Haan mit An kunfts stem pel, ab so lu -
tes Aus nah mes tück, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V49b  [    250,—

8689P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, bräun lich rot , sel ten, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Mi. 550.- . . . . V50a  #    150,—

Togo

8690P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel braun mit Auf druck “Togo”, sel ten, ge stem pelt, ein kur zer Zahn oben links, sonst ta del -
lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  #    300,—

  8691   8692   8693   8694

8691P 3 Pfennig Krone/Adler, mittel braun mit Aufdruck “Togo”, sehr seltene Farb nu ance, unge braucht, ein
winziges Stoc kflec kchen, sonst tadel lose Erhal tung, sehr selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme
BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  *    500,—

8692P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker mit Auf druck “Togo”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel te ne Mar ke, ohne Sig -
na tur, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1e  **    350,—

8693P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit Auf druck “Togo”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3c  #     80,—

8694P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot mit Auf druck “Togo”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3d  #     80,—
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Samoa Stempel

  8683   8684   8685

8683P FAGAMALO (SAMOA) 12.06.05 auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del lo ses Ec krand stück oben links, ech ter Be darf (im
Ge gen satz zu den mas sen haft exis tie ren den Rüc kda tie run gen aus 1914) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  #     80,—

8684P MALUA auf 40 Pfen nig Kai ser yacht, ge stem pelt, ta del los, Arge 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13  #     80,—
8685P VAVAU TONGA , drei ta del lo se Brief stü cke mit 3 Pfen nig,  5 Pfe nig und 10 Pfen nig Kai ser yacht, gute Fremd ent wer -

tung, ein mal Ober rand, zwei mal Un ter rand, da von ein mal mit voll stän di gem Landesnamen, tadellos . . . . . . . . . .
7,8,9  ]     80,—

Togo - Vorläufer

  8686   8687   8689   8690

8686P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, ro sa rot, sel ten, ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung “KLEIN-POPO”, ge prüft AF (Al bert Frie de -
mann), Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47a  ]    350,—

8687P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel kar min rot, sel ten ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V47c  #    400,—

8688P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler,gelb lich oran ge, ta del lo se Ein zel fran ka tur auf Brief nach Haan mit An kunfts stem pel, ab so lu -
tes Aus nah mes tück, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V49b  [    250,—

8689P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, bräun lich rot , sel ten, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Mi. 550.- . . . . V50a  #    150,—

Togo

8690P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel braun mit Auf druck “Togo”, sel ten, ge stem pelt, ein kur zer Zahn oben links, sonst ta del -
lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  #    300,—

  8691   8692   8693   8694

8691P 3 Pfennig Krone/Adler, mittel braun mit Aufdruck “Togo”, sehr seltene Farb nu ance, unge braucht, ein
winziges Stoc kflec kchen, sonst tadel lose Erhal tung, sehr selten, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme
BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  *    500,—

8692P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker mit Auf druck “Togo”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel te ne Mar ke, ohne Sig -
na tur, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1e  **    350,—

8693P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min mit Auf druck “Togo”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3c  #     80,—

8694P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot mit Auf druck “Togo”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3d  #     80,—
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  8695   8696

8695P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht mit Auf druck “Spe ci men”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten an ge bo -
te ne Aus ga be mit dem “Spe ci men”-Auf druck, Mi. 1.040.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19SP  *    300,—

8696P 5 Mark Kai ser yacht, ge stem pelt auf Lu xus brief stück, ge prüft Pfen nin ger, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19  ]    150,—

8697P 5 Mark Kaiser yacht, Eckrand vie rer block oben links (Fleck im weiten Außen rand), post frisch, tadel lose
Erhal tung, Mi. 2.480.- (ohne Aufschlag für die Einheit) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19(4)  **    800,—

Togo Britische Besetzung

  8698   8699   8701   8702

8698P 5 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot -
he BPP, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  **    100,—

8699P 5 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on” in Type II, zen tral ge stem pelt “LOME”, ta del -
lo se Er hal tung, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  #    350,—

8700P 5 Pfen nig und 20 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French-Oc cu pa ti on”, ta del lo ser, por to rich ti ger
Ein schrei be brief aus Lome nach Bir ming ham, Durch gangs stem pel von Ply mouth, An kunfts stem pel von Bir ming -
ham, sehr sel ten, Fo to at test Expert Committee Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4,15II  [    100,—

8701P 40 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on”, Brief stück, ta del lo se Er hal tung ge prüft
Hoff mann-Gie se cke, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I  ]    150,—

8702P 40 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on”, post fri sches Un ter rand stück, ta del los, Mi.
800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I  **    250,—

Sammlung »Horst Kolo«  |  83  

TOGO BRITISCHE BESETZUNG



  8703   8704   8705

8703P 80 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Hoff mann-Gie se cke, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9I  *    100,—

8704P 3 Pfen nig und 5 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on” “Half Pen ny” und “One Pen ny” 
(klei nes y in Pen ny), post frisch, ta del lo se Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14,15IIPFI  **    100,—

8705P 10 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Bot he BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18  **    200,—

Togo Französische Besetzung

  8706   8707   8708

8706P 5 Pfen nig bis 30 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO Oc cu pa ti on fran co-an glai se”, 3 Pfen nig und 5 Pfen nig
mit neu er Wert an ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, Mi. 495.- . . . . . . . . . . . . . .

1/5  **    100,—

8707P 3 und 5 Pfen nig “Kai ser yacht” mit Auf druck TOGO Oc cu pa ti on fran co-an glai se, Wert auf druck je weils in zwei ver -
schie de nen Ty pen, post frisch, ta del los, Mi. 230.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1,2  **     80,—

8708P 30 Pfen nig “Kai ser yacht” mit Auf druck TOGO Oc cu pa ti on fran co-an glai se, post fri sches Un ter rand stück, ta del los,
ge prüft Hoff mann-Gie se cke, Mi. 220.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  **     80,—

  8709   8710   8711

8709P 5 Pfennig Kaiser yacht mit fettem Aufdruck “TOGO Occu pa tion franco-anglaise”, post frisch, tadel lose
Erhal tung, Foto at test kopie Bothe BPP für aufge teilten Vierer block, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  **    500,—

Togo Stempel
8710P Ago me-Pa li me, For mu lars tem pel, zwei mal ab ge schla gen auf Brief stück mit 20 Pfen nig und 50 Pfen nig Kai ser -

yacht, ab ge bil det im Frie de mann-Hand buch auf Sei te 22, ta del los und sel ten, geprüft Friedemann . . . . . . . . . . .
10,14  ]    100,—

8711P AVHEGAME auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, zen tral ge stem pelt, ge prüft Mans feld, Arge 600.- . . . . . . . . . . 9  #    200,—

  8712   8713   8714

8712P SANSANE-MANGU, auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, Arge 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9  #    100,—
8713P KETE-KRATSCHI, ta del lo ses Brief stück mit 20 Pfen nig Kai ser yacht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10  ]     80,—

  84  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

TOGO FRANZÖSISCHE BESETZUNG



  8703   8704   8705

8703P 80 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Hoff mann-Gie se cke, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9I  *    100,—

8704P 3 Pfen nig und 5 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on” “Half Pen ny” und “One Pen ny” 
(klei nes y in Pen ny), post frisch, ta del lo se Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14,15IIPFI  **    100,—

8705P 10 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO An glo-French Oc cu pa ti on”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Bot he BPP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18  **    200,—

Togo Französische Besetzung

  8706   8707   8708

8706P 5 Pfen nig bis 30 Pfen nig Kai ser yacht mit Auf druck “TOGO Oc cu pa ti on fran co-an glai se”, 3 Pfen nig und 5 Pfen nig
mit neu er Wert an ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, Mi. 495.- . . . . . . . . . . . . . .

1/5  **    100,—

8707P 3 und 5 Pfen nig “Kai ser yacht” mit Auf druck TOGO Oc cu pa ti on fran co-an glai se, Wert auf druck je weils in zwei ver -
schie de nen Ty pen, post frisch, ta del los, Mi. 230.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1,2  **     80,—

8708P 30 Pfen nig “Kai ser yacht” mit Auf druck TOGO Oc cu pa ti on fran co-an glai se, post fri sches Un ter rand stück, ta del los,
ge prüft Hoff mann-Gie se cke, Mi. 220.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  **     80,—

  8709   8710   8711

8709P 5 Pfennig Kaiser yacht mit fettem Aufdruck “TOGO Occu pa tion franco-anglaise”, post frisch, tadel lose
Erhal tung, Foto at test kopie Bothe BPP für aufge teilten Vierer block, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  **    500,—

Togo Stempel
8710P Ago me-Pa li me, For mu lars tem pel, zwei mal ab ge schla gen auf Brief stück mit 20 Pfen nig und 50 Pfen nig Kai ser -

yacht, ab ge bil det im Frie de mann-Hand buch auf Sei te 22, ta del los und sel ten, geprüft Friedemann . . . . . . . . . . .
10,14  ]    100,—

8711P AVHEGAME auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, zen tral ge stem pelt, ge prüft Mans feld, Arge 600.- . . . . . . . . . . 9  #    200,—

  8712   8713   8714

8712P SANSANE-MANGU, auf 10 Pfen nig Kai ser yacht, ta del los, Arge 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9  #    100,—
8713P KETE-KRATSCHI, ta del lo ses Brief stück mit 20 Pfen nig Kai ser yacht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10  ]     80,—

  84  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

TOGO FRANZÖSISCHE BESETZUNG

Witu-Schutzgebiet
8714P 7 Pesa schwarz auf hell blau, ta del lo ses Brief stück, Auf la ge 17 Stück, ex trem sel ten, ab so lut un ter be wer tet, ge prüft

Ler che, Richter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
7  ]    150,—

  8715   8716   8717

8715P 1/4 Ru pie schwarz auf matt oran ge, ta del lo ses Brief stück, Auf la ge 26 Stück, ex trem sel ten, ab so lut un ter be wer tet,
ge prüft Lerche, Richter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33  ]    150,—

8716P 3/4 Ru pie schwarz auf grün, ta del lo ses Brief stück, Auf la ge 24 Stück, ex trem sel ten und ab so lut un ter be wer tet, ge -
prüft Ler che, Beh rens, Richter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47  ]    150,—

8717P 8 Pesa schwarz auf blau, ta del lo ses Brief stück, Auf la ge 22 Stück, ex trem sel ten und ab so lut un ter be wer tet, ge prüft
Ler che, Richter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56  ]    150,—

Witu-Schutzgebiet Dienstmarken

  8718   8719

8718P 6 Pesa schwarz auf grau, ta del lo ses Brief stück, Auf la ge 25 Stück, ex trem sel ten und ab so lut un ter be wer tet, ge prüft
Ler che, Richter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6  ]    150,—

Ozeanreederei

8719P 5 bis 50 Mark Oze an ree de rei, 1. Aus ga be, un ge braucht, teils et was bü gig, Gum mi frag lich, sonst gute Er hal tung,
Mi. für un ge braucht 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/8  *    150,—

Sammlung »Horst Kolo«  |  85  

WITU-SCHUTZGEBIET

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen? 

Haben Sie ein vergleichbares Objekt? 

Wir erstellen gerne auch für Ihre Sammlung einen Sonderkatalog. 

Bitte nehmen Sie mit uns unter +49 228/263130 Kontakt auf!



  8720   8721

8720P Oze an ree de rei 1. Aus ga be, 5 Mark bis 50 Mark, un ge braucht, ta del los, Auf la ge nur 500 Sät ze, Fo to at test Gün ther
Wag ner BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/8  *    400,—

8721P 5 Mark “Oze an ree de rei”, sau ber un ge braucht, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Sig na tur Gebr. Senf Leipzig. . . . 9X  *     80,—

  8722   8723

8722P 10 Mark Oze an ree de rei, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP (2023) “Die
Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10X  **    150,—

8723P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 10 Mark, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP
(2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10X  **    150,—

  8724   8725

8724P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 15 Mark, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP
(2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”,  Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11X  **    200,—
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  8720   8721

8720P Oze an ree de rei 1. Aus ga be, 5 Mark bis 50 Mark, un ge braucht, ta del los, Auf la ge nur 500 Sät ze, Fo to at test Gün ther
Wag ner BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/8  *    400,—

8721P 5 Mark “Oze an ree de rei”, sau ber un ge braucht, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Sig na tur Gebr. Senf Leipzig. . . . 9X  *     80,—

  8722   8723

8722P 10 Mark Oze an ree de rei, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP (2023) “Die
Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10X  **    150,—

8723P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 10 Mark, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP
(2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10X  **    150,—

  8724   8725

8724P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 15 Mark, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP
(2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”,  Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11X  **    200,—

  86  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

OZEANREEDEREI

8725P 15 Mark Ozean ree derei, 2. Ausgabe, Wasser zei chen Y (fallend), post frisch, tadellos, abso lute Rarität,
Auflage 500 Exem plare davon aber bisher kaum Exem plare mit Wasser zei chen va riante Y aufge taucht,
Foto at test Günther Wagner BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11Y  **  15000,—

  8726   8727

8726P 20 Mark “Oze an ree de rei”, 2. Aus ga be, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner
BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12X  **    200,—

8727P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 20 Mark, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP
(2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12X  **    200,—

  8728   8729

8728P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 20 Mark, un ge braucht, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to be fund Gün ther Wag ner
BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12X  *     80,—

8729P 25 Mark “Oze an ree de rei”, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP (2023) “Die 
Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13X  **    250,—

  8730   8731

8730P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 25 Mark, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP
(2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13X  **    250,—
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8731P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 25 Mark, un ge braucht, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner
BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13X  *    100,—

  8732   8733

8732P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 50 Mark, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP
(2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14X  **    400,—

8733P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 50 Mark, un ge braucht, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re,  Fo to at test Gün ther Wag ner
BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14X  *    100,—

  8734   8735

8734P 50 Mark “Ozean ree derei” mit Wasser zei chen Y (fallend), post frisch, tadellos, abso lute Rarität, Auflage 500 
Exem plare - davon sind bisher aber nur wenige mit der Wasser zei chen va riante Y bekannt geworden, Foto -
at test Günther Wagner BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14Y  **  15000,—

8735P  Ozean ree derei 2. Ausgabe, 75 Mark, post frisch, tadellos, Auflage 500 Exem plare, Foto at test Günther
Wagner BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15X  **   1000,—

  8736   8737

8736P 75 Mark “Ozean ree derei”, post frisch, tadellos, Auflage 500 Exem plare, Foto at test Günther Wagner BPP
(2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15X  **   1000,—
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OZEANREEDEREI



8731P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 25 Mark, un ge braucht, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner
BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13X  *    100,—

  8732   8733

8732P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 50 Mark, post frisch, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner BPP
(2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14X  **    400,—

8733P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 50 Mark, un ge braucht, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re,  Fo to at test Gün ther Wag ner
BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14X  *    100,—

  8734   8735

8734P 50 Mark “Ozean ree derei” mit Wasser zei chen Y (fallend), post frisch, tadellos, abso lute Rarität, Auflage 500 
Exem plare - davon sind bisher aber nur wenige mit der Wasser zei chen va riante Y bekannt geworden, Foto -
at test Günther Wagner BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14Y  **  15000,—

8735P  Ozean ree derei 2. Ausgabe, 75 Mark, post frisch, tadellos, Auflage 500 Exem plare, Foto at test Günther
Wagner BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15X  **   1000,—

  8736   8737

8736P 75 Mark “Ozean ree derei”, post frisch, tadellos, Auflage 500 Exem plare, Foto at test Günther Wagner BPP
(2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15X  **   1000,—
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8737P Oze an ree de rei 2. Aus ga be, 75 Mark, un ge braucht, ta del los, Auf la ge 500 Exem pla re, Fo to at test Gün ther Wag ner
BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15X  *    250,—

  8738   8739

8738P 100 Mark “Ozean ree derei”, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 200 Exem plare, Foto at test
Günther Wagner BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 6.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16X  **   2500,—

8739P 100 Mark “Ozean ree derei”, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 200 Exem plare, Foto at test
Günther Wagner BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 6.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16X  **   2500,—

Schiffspost

8740P “AUS WESTAFRIKA mit tels Wo er mann-Damp fer über Vlis sin gen und Ober hau sen (Rhld)”, sehr sel te ner L 4 auf
Blan ko kar te . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  [    100,—

  8741   8742

8741P 5 Pfen nig, Brief stück mit K 3 “Aus West afri ka mit Ham bur ger Damp fer”, ta del los, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . DR40  ]    100,—
8742P 10 Pfen nig, zwei Wer te auf Brief stück mit K3 “Aus West afri ka mit Ham bur ger Damp fer”, ta del los, Mi. 330.- . . . . DR41  ]    100,—

  8743   8744

8743P 20 Pfen nig im Paar auf Brief stück mit Rund stem pel  “Aus WESTAFRIKA ÜBER HAMBURG 2", ta del los, Mi. 600.- . DR42  ]    150,—
8744P 20 Pfen nig und 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler, wwei ta del lo se Brief stü cke mit je weils den Mar ken im Paar, Ent wer tung

durch K2 “AUS WESTAFRIKA”, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DR42,48  ]     80,—

  8745   8746   8747

8745P 50 Pfen nig mit Rund stem pel “AUS WESTAFRIKA ÜBER HAMBURG 2", ta del lo se Er hal tung, Mi. 530.- . . . . . . . . . DR44  #    100,—
8746P 10 Pfen nig und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler auf Brief stück mit Ent wer tung durch K2 “AUS WESTAFRIKA”, ta del lo se Er -

hal tung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DR47,50  ]    100,—
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8747P 50 Pfen nig im Paar auf Brief stück, lin ke Mar ke mit Plat ten feh ler V , ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung mit K 3 “Aus
West afri ka mit Ham bur ger Damp fer”, der Plat ten feh ler mit die ser Ent wer tung ist im Mi chel bis her nicht be kannt, Mi. 
600.- ohne Be wer tung des Plattenfehlers! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR44,44V  ]    250,—

  8748   8749   8750

8748P Ha pag-Mar ke, 1. Auf la ge, Ent wer tung durch St.-Tho mas-Rings tem pel, ta del los, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, sel -
ten, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hapag1  #    100,—

8749P Ha pag-Mar ke, 2. Auf la ge, Ent wer tung durch Agen tur-Stem pel, ta del los, ge prüft Pfen nin ger, sel ten, Mi. 350.- . . . Hapag2  #    100,—
8750P Ha pag-Mar ke, 2. Auf la ge, Ent wer tung mit tels Fe der zug, ta del los, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, sel ten, Mi. 350.- . Hapag 2  ~    100,—

Allenstein

8751P Nicht aus ge ge ben: 5 Pfen nig bis 40 Pfen nig Ger ma nia mit drei zei li gem Auf druck, fünf Wer te kom plett, ta del los
post frisch, ge prüft Mi kuls ki und Fo to at test Mi kuls ki AIEP “ein wand frei”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II/VI  **    250,—

Memel Lokalausgabe

8752P 15 C. bis 60 C. Lokal aus gabe, Vierer bloc ksatz mit den Aufdruc ktypen III / I - II / II, somit Zusam men druck
W5 (nur 4 x pro Bogen) enthalten, post frisch, tadellos, geprüft Dr. Petersen und je Vierer block Exper tise
Thilo Nagler VP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 2.320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV(4)  **    500,—
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8747P 50 Pfen nig im Paar auf Brief stück, lin ke Mar ke mit Plat ten feh ler V , ta del lo ses Brief stück, Ent wer tung mit K 3 “Aus
West afri ka mit Ham bur ger Damp fer”, der Plat ten feh ler mit die ser Ent wer tung ist im Mi chel bis her nicht be kannt, Mi. 
600.- ohne Be wer tung des Plattenfehlers! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DR44,44V  ]    250,—

  8748   8749   8750

8748P Ha pag-Mar ke, 1. Auf la ge, Ent wer tung durch St.-Tho mas-Rings tem pel, ta del los, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, sel -
ten, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hapag1  #    100,—

8749P Ha pag-Mar ke, 2. Auf la ge, Ent wer tung durch Agen tur-Stem pel, ta del los, ge prüft Pfen nin ger, sel ten, Mi. 350.- . . . Hapag2  #    100,—
8750P Ha pag-Mar ke, 2. Auf la ge, Ent wer tung mit tels Fe der zug, ta del los, ge prüft Hoff mann-Gie se cke, sel ten, Mi. 350.- . Hapag 2  ~    100,—

Allenstein

8751P Nicht aus ge ge ben: 5 Pfen nig bis 40 Pfen nig Ger ma nia mit drei zei li gem Auf druck, fünf Wer te kom plett, ta del los
post frisch, ge prüft Mi kuls ki und Fo to at test Mi kuls ki AIEP “ein wand frei”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II/VI  **    250,—

Memel Lokalausgabe

8752P 15 C. bis 60 C. Lokal aus gabe, Vierer bloc ksatz mit den Aufdruc ktypen III / I - II / II, somit Zusam men druck
W5 (nur 4 x pro Bogen) enthalten, post frisch, tadellos, geprüft Dr. Petersen und je Vierer block Exper tise
Thilo Nagler VP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 2.320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV(4)  **    500,—
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Saargebiet

8753P 5 Pfennig bis 10 Mark Bayern Sarre, 14 Werte = kompletter Satz - einheit lich vom Eckrand oben links - die
Ränder teils herstel lungs be dingt vorge faltet dabei Mi.-Nr. 18L und 30L - von der 30L nur wenige Exem -
plare bekannt, Mi.-Nr. 29, 20b, 24 und 26 im Ober rand gehaftet, tadellos post frisch, geprüft Dr. Dub,
Burger BPP und Exper tise Axel Braun VP (2023) “Die Qualität ist einwand frei. Ein seltener Satz in dieser
Zusam men stel lung.”, Mi. 3.760.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18/31  **   1200,—

8754P Nicht ausge geben: 2 Pfg, 3 Pfg und 5 Pfg Bayern mit Aufdruck “Sarre”, drei Werte komplett, tadellos post -
frisch, signiert, Foto at test Alfred Burger BPP “in einwand freier post fri scher Erhal tung.” und Exper tise Axel
Braun VP (2023): “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 2.870.- - Auflage nur 1.000 bzw. 4.000 und 11.000
Exem plare - da diese zu klein war, die Urmarken aber nicht mehr nach ge lie fert werden konnten, wurde
von der Ausgabe abge sehen! Mi. 2.870.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A31/C31  **    900,—

8755P 3 Cent bis 5 Franc Land schaf ten, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit 14 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.060.- . . . . . . . . . . . . . . .

84/97U  **    250,—
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  8756   8757

8756P 15 Cent bis 75 Cent “Land schafts bil der”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “ein wand frei”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98/101U  **    150,—

8757P 45 Cent und 10 Franc Ma don na von Blies kas tel, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris -
ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “ein wand frei”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

102/03U  **    150,—

8758 10 Fr. Ma don na von Blies kas tel, Essay im For mat der Mi.-Nr. 102 in blau er Druc kfar be, un ge braucht, ta del lo se Er -
hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023), Mi. er wähnt aber keine Bewertung. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

103Essay  *    200,—

  8759   8760

8759P 20 Cent bis 1,50 Franc “Volks hil fe 1926", un ge zähn te Pro be dru cke in teils ab wei chen den Far ben, kom plet ter Satz
mit vier Wer ten vom Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) ”Die
Qua li tät ist einwandfrei.", Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

104/07P  **    300,—

8760P 40 Cent bis 10 Franc Volks hil fe 1928, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post fri sche, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se 
Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

128/34  **    300,—
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  8756   8757

8756P 15 Cent bis 75 Cent “Land schafts bil der”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “ein wand frei”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98/101U  **    150,—

8757P 45 Cent und 10 Franc Ma don na von Blies kas tel, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris -
ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “ein wand frei”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

102/03U  **    150,—

8758 10 Fr. Ma don na von Blies kas tel, Essay im For mat der Mi.-Nr. 102 in blau er Druc kfar be, un ge braucht, ta del lo se Er -
hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023), Mi. er wähnt aber keine Bewertung. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

103Essay  *    200,—

  8759   8760

8759P 20 Cent bis 1,50 Franc “Volks hil fe 1926", un ge zähn te Pro be dru cke in teils ab wei chen den Far ben, kom plet ter Satz
mit vier Wer ten vom Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) ”Die
Qua li tät ist einwandfrei.", Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

104/07P  **    300,—

8760P 40 Cent bis 10 Franc Volks hil fe 1928, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post fri sche, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se 
Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

128/34  **    300,—
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  8761   8762

8761P 40 Cent bis 5 Fr. “Volks hil fe 1932", un ge zähn te Vor la ge dru cke, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten vom Un ter rand,
ta del los post frisch, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) ”Die Qua li tät ist ein wand frei.", Mi. 1.400.- . . . . .

161/67SU  **    350,—

8762P 40 Cent bis 5 Franc “Volks hil fe 1934: Stand bil der aus Saar brü cke ner Kir chen”, Ec krand vie rer bloc ksatz un ten links,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 1.120.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

171/77(4)  **    250,—

  8763   8764

8763P 40 Cent bis 5 Fr. “Volks hil fe 1934", un ge zähn te Vor la ge dru cke, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten vom Un ter rand
(dort Falz rest), ta del los post frisch, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) ”Die Qua li tät ist ein wand frei.", Mi.
1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

171/77SU  **    300,—

8764P 2 Pfennig bis 1 Mark “Berufe und Ansichten aus dem Saar land”, Abart “unge zähnt”, alle bekannten 18
Werte - 75 Pfennig jedoch mit X-Wasser zei chen als unge zähnter Probe druck, post frisch, tadel lose Erhal -
tung, sehr selten, Exper tise Chris tine Schmidt-Ney VP (2023) “Der seltene Satz ist in einwand freier
Qualität.”, Mi. 5.860.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

206/225U  **   1800,—

8765P 10 Cent bis 50 Franc Frei mar ken aus gabe sog. Urdrucks erie, kompletter Satz mit 13 Werten, bis auf Mi.-Nr. 
229 alle Werte vom Bogen rand, dabei die Plat ten fehler Mi.-Nr. 227I/IX und 230 I/IV, post frisch, tadel lose
Erhal tung, Exper tise Chris tine Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 4.700.- . . . . . .

226/38I  **   1000,—
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  8766   8767

8766P 2 Pfennig bis 1 Saar mark Frei marken, Neuauf lage ohne Aufdruck, tadellos post fri sche Erhal tung, geprüft
Dr. Dub und Exper tise Chris tine Schmidt-Ney VP (2023): “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 7.000. . . . . .

226/38IIfA  **   1500,—

8767P 3 F. anstatt 2 F. auf 12 Pfennig Frei marke (B-Bogen), Eckrand stück oben links = Feld 1 (im Seiten rand Falz -
rest), post frisch, tadel lose Erhal tung, extrem seltene Marke, geprüft Brun und Arge Saar, Exper tise Chris -
tine Schmidt-Ney VP (2023) “in einwand freier Qualität.”, Mi. 6.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

229YIFII  **   1500,—

8768P 10 Cent bis 50 Franc “Wi der auf bau des Saar lan des”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, 
ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 635.- . . . . . .

239/51U  **    200,—

8769P 25 Franc bis 200 Franc Flug post aus ga be, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, der Höchst wert mit
links an hän gen dem Leer feld, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li -
tät ist ein wand frei.”, Mi. 750.- (ohne Auf schlag für die sel te ne Va rian te mit Leerfeld beim Wert zu 200 Franc). . .

252/54U  **    250,—

8770P Blo ckaus ga be “Hoch was ser hil fe”, Bloc kpaar, Block 1 in Type VII und Block 2 in Type IV, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1/2  **    400,—

8771P Blo ckaus ga be “Hoch was ser hil fe”, Bloc kpaar, ta del los post frisch, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1/2  **    400,—
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  8766   8767

8766P 2 Pfennig bis 1 Saar mark Frei marken, Neuauf lage ohne Aufdruck, tadellos post fri sche Erhal tung, geprüft
Dr. Dub und Exper tise Chris tine Schmidt-Ney VP (2023): “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 7.000. . . . . .

226/38IIfA  **   1500,—

8767P 3 F. anstatt 2 F. auf 12 Pfennig Frei marke (B-Bogen), Eckrand stück oben links = Feld 1 (im Seiten rand Falz -
rest), post frisch, tadel lose Erhal tung, extrem seltene Marke, geprüft Brun und Arge Saar, Exper tise Chris -
tine Schmidt-Ney VP (2023) “in einwand freier Qualität.”, Mi. 6.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

229YIFII  **   1500,—

8768P 10 Cent bis 50 Franc “Wi der auf bau des Saar lan des”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, 
ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 635.- . . . . . .

239/51U  **    200,—

8769P 25 Franc bis 200 Franc Flug post aus ga be, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, der Höchst wert mit
links an hän gen dem Leer feld, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li -
tät ist ein wand frei.”, Mi. 750.- (ohne Auf schlag für die sel te ne Va rian te mit Leerfeld beim Wert zu 200 Franc). . .

252/54U  **    250,—

8770P Blo ckaus ga be “Hoch was ser hil fe”, Bloc kpaar, Block 1 in Type VII und Block 2 in Type IV, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1/2  **    400,—

8771P Blo ckaus ga be “Hoch was ser hil fe”, Bloc kpaar, ta del los post frisch, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1/2  **    400,—
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  8772   8773   8775

8772P 15 Fr. “Uni ver si tät des Saar lan des”, Herz stück, ta del los post frisch, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 264Hz  **    200,—
8773P 15 Franc “1 Jahr Uni ver si tät des Saar lan des”, Ab art “un ge zähnt”, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung,

Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
264U  **    300,—

8774P 15 Fr. “In ter na tio na le Brief mar ken aus stel lung IBASA”, Klein bo gen zu 10 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.
2.000.- - selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

291KB  **    400,—

8775P 10 Franc Volks hil fe 1955, un ge zähn ter Pro be druck in ab wei chen der Far be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti -
se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “ein wand frei”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

366P  **     80,—

  8776   8777

8776P 5 Franc bis 15 Franc “Volks hil fe 1956: Ge mäl de (VII)”, un ge zähn te Pro be dru cke in ab wei chen den Far ben, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris ti ne Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 750.- - . .

376/78P  **    250,—

Saargebiet Dienstmarken
8777P 3 Cent bis 1 Franc Dienst marken, Abart “unge zähnt”, kompletter Satz mit elf Werten, post frisch, tadel lose

Erhal tung, Exper tise Chris tine Schmidt-Ney VP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 5.010.- . . . . . .
1/11IU  **   1000,—

  8778   8779

8778P 75 Cent mit ro tem Auf druck “Dienst mar ke”, Ab art “un ge zähnt”, Ec krand stück un ten links, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, Ex per ti se Chris ti ne-Schmidt Ney VP (2023) “ein wand frei”, Mi. 300.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19U  **    100,—

8779P 1 Franc mit ro tem Auf druck “Dienst mar ke”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Chris ti -
ne-Schmidt Ney VP (2023) “ein wand frei”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20aU  **    100,—
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Karlsbad

8780P Blockaus gabe “Bratis lava 1937" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", post -
frisch, volles Origi nal format, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Auflage nur 144 Exem plare, Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **   1500,—

  96  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

KARLSBAD

Karlsbad

Karlsbad

8780P Blockaus gabe “Bratis lava 1937" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", post -
frisch, volles Origi nal format, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Auflage nur 144 Exem plare, Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **   1500,—

  96  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

KARLSBAD

Karlsbad

Karlsbad, Neues Postgebäude



Karlsbad

8780P Blockaus gabe “Bratis lava 1937" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", post -
frisch, volles Origi nal format, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Auflage nur 144 Exem plare, Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **   1500,—

  96  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

KARLSBAD

Karlsbad

8781P Blockaus gabe “Bratis lava 1937" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", Abart
“Aufdruck kopf ste hend auf 50 Heller”, post frisch, volles Origi nal format, tadel lose Erhal tung, Auflage nur
144 Exem plare und mit dieser Abart nur bisher 2 Exem plare bekannt, geprüft Mahr BPP sowie Exper tise
Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei. Mit kopf ste hendem Aufdruck auf dem 50 Heller
Wert ist bislang nur ein weiteres Exem plar bekannt geworden.” - das andere Exem plar erzielte in 2021
einen Zuschlag von 11.000.- Euro auf der 175. Felzmann Auktion.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1K  **   8000,—

  8782   8783

8782P Blockaus gabe “Masaryk mit Kind” mit Hand stem pel auf druck “Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz”, volles
Origi nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 60 Exem plare, geprüft Dr. Dub sowie Dr. Hörr
und Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 13.000.- . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **   5000,—
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KARLSBAD

Karlsbad

8780P Blockaus gabe “Bratis lava 1937" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", post -
frisch, volles Origi nal format, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Auflage nur 144 Exem plare, Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **   1500,—

  96  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

KARLSBAD

Karlsbad



8783P Blockaus gabe “Masaryk mit Kind” mit Hand stem pel auf druck “Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz”, volles
Origi nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 60 Exem plare, geprüft Dr. Dub, Mahr BPP und
Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 13.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **   5000,—

8784P Blockaus gabe “Praga 1938" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", volles
Origi nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 85 Exem plare, Exper tise Robert Brunel VP
(2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 5.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3  **   2000,—

8785P Blockaus gabe “Praga 1938" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", Abart
“ebenso über druc ktes Leer feld” volles Origi nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 85
Exem plare - mit über druc ktem Leer feld sind bisher ledig lich vier Exem plare bekannt, Exper tise Robert
Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3L  **   4000,—
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KARLSBAD



8783P Blockaus gabe “Masaryk mit Kind” mit Hand stem pel auf druck “Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz”, volles
Origi nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 60 Exem plare, geprüft Dr. Dub, Mahr BPP und
Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 13.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **   5000,—

8784P Blockaus gabe “Praga 1938" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", volles
Origi nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 85 Exem plare, Exper tise Robert Brunel VP
(2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 5.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3  **   2000,—

8785P Blockaus gabe “Praga 1938" mit Hand stem pel auf dru cken ”Karlsbad 1. X. 1938 + Haken kreuz", Abart
“ebenso über druc ktes Leer feld” volles Origi nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 85
Exem plare - mit über druc ktem Leer feld sind bisher ledig lich vier Exem plare bekannt, Exper tise Robert
Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3L  **   4000,—

  98  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

KARLSBAD

Niklasdorf

  8786   8789

8786P Blockaus gabe “Masaryk mit Kind” mit Bdr.-Aufdruck “4,50 Kc”, Origi nal größe, post frisch, tadel lose Erhal -
tung mit herstel lungs be dingter dunkler Inklu sion im Bloc krand, die Auflage beträgt nur 10 Exem plare, uns
ist kein weiteres Exem plar in post fri scher Erhal tung bekannt, gepr. Dr. Dub, Mahr BPP und Exper tise
Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **  25000,—

Reichenberg

8787P Blockaus gabe “BRATIS LAVA 1937" mit Hand stem pel auf dru cken ”Wir sind frei! + Haken kreuz", zentrisch
gestem pelt mit Sonder stempel “Reichen berg 1 8 OKT. 1938", tadel lose Erhal tung, Auflage nur 350 Exem -
plare, geprüft Hübner, Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023) ”Die Erhal tung ist einwand frei.",
Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  #    500,—
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8788P Blockaus gabe “Bratis lava 1937" mit Hand stem pel auf dru cken ”Wir sind frei! + Haken kreuz", die Marken
der ersten Reihe zeigen den Aufdruck senk recht nach links liegend, die Marken der dritten Reihe haben
kopf ste henden Aufdruck - in dieser Variante bisher erst malig vorge legtes Unikat, post frisch, tadel lose
Erhal tung, geprüft Hamper, Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. in dieser Variante nicht gelistet.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2(K)  **   2000,—

8789P Blockaus gabe “Masaryk mit Kind” mit Hand stem pel auf druck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, volles Origi -
nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 40 Exem plare, geprüft Dr. Dub, AB und Exper tise
Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 7.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3  **   3000,—

  100  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

REICHENBERG

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 



8788P Blockaus gabe “Bratis lava 1937" mit Hand stem pel auf dru cken ”Wir sind frei! + Haken kreuz", die Marken
der ersten Reihe zeigen den Aufdruck senk recht nach links liegend, die Marken der dritten Reihe haben
kopf ste henden Aufdruck - in dieser Variante bisher erst malig vorge legtes Unikat, post frisch, tadel lose
Erhal tung, geprüft Hamper, Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. in dieser Variante nicht gelistet.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2(K)  **   2000,—

8789P Blockaus gabe “Masaryk mit Kind” mit Hand stem pel auf druck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, volles Origi -
nal format, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 40 Exem plare, geprüft Dr. Dub, AB und Exper tise
Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 7.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3  **   3000,—

  100  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

REICHENBERG

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 

8790P Blockaus gabe “PRAGA 1938" mit Hand stem pel auf dru cken ”Wir sind frei! + Haken kreuz", zentrisch
Sonder stempel “Reichen berg 1 8 OKT. 1938", tadel lose Erhal tung, Auflage nur 300 Exem plare, geprüft Dr.
Dub, Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023) ”Die Erhal tung ist einwand frei.", Mi. 3.000.- . . . .

Bl.4  #   1000,—

Rumburg

  8791   8792

8791P 5 Hel ler bis 5 Kro nen Frei mar ken mit Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz”, kom plet ter Satz mit 18 Wer ten, bei
den Wer ten zu 3,50 und 4,00 Kro nen ge ring un re gel mä ßi ge Zäh nung, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, so -
weit ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.000 kom plet te Sät ze, ge prüft Mahr BPP, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023)
“Die sons ti ge Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 646.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/18  *    150,—

8792P 100 Hel ler auf 20 Hel ler Zei tungs mar ke, Dru cka bart “nach links ge neig tes Ha ken kreuz”, un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung und Falz, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 35 Exem pla re, ge prüft Mahr BPP u. a. so wie Ex per ti se Ro -
bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20I  *    100,—

  8793   8794   8795   8796

8793P 100 H. auf 30 H. Zeitungs marke mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, Eckrand -
stück unten rechts mit Abart “nach links geneigtes Haken kreuz”, tadellos post frisch, Auflage dieser
Variante nur 20 Exem plare, geprüft Mahr BPP sowie Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21I  **    800,—
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RUMBURG



8794P 100 Hel ler auf 50 Hel ler Zei tungs mar ke, Dru cka bart “nach links ge neig tes Ha ken kreuz”, un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung und Falz, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Mahr BPP u. a. so wie Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22I  *    300,—

8795P 100 H. auf 100 H. Zeitungs marke mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, tadellos
post frisch, Auflage nur 69 Exem plare, geprüft HB und Mahr BPP sowie Exper tise Robert Brunel VP (23) “Die 
Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23  **   1200,—

8796P 50 Hel ler So kol-Win ter spie le mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz”, un ge braucht mit nicht
ori gi na ler Gum mie rung, an sons ten ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 50 Exem pla re, ge prüft und Ex per ti se Ro bert
Bru nel VP (2023) “Die sons ti ge Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. für * 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44  (*)    250,—

  8797   8798   8799

8797P 50 Hel ler und 1 Kro ne “Ma sa ryk mit Kind” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz”, post frisch,
50 Hel ler kur zer Zahn - an sons ten ta del lo se, Auf la ge nur 500 Sät ze, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die 
sons ti ge Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 520.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45/46  **    100,—

8798P 50 Heller Bachmac mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, unge braucht mit Origi -
nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 200 Exem plare, geprüft Mahr BPP und Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47  *    500,—

8799P 50 Heller Legio näre Vouziers mit rechts anhän gendem Zier feld, je mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Wir sind
frei! + Haken kreuz”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, abge sehen von einem nicht (!!!) durch fet -
tendem Schon falz (sehr klein) in fehler freier Erhal tung, es können nur vier Exem plare dieser Art exis tieren,
eine der großen Selten heiten des Sammel ge bietes, geprüft Dr. Oertel, Mahr BPP und Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Im Übrigen ist die Erhal tung einwand frei.”, Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48Zfw  *   1000,—

Sudetendeutsches Niederland

8800P Nicht aus ge ge ben: 50 H. - 1 Kr. Frei mar ken, ge zähnt, drei Wer te kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge rin ge
Auf la ge, ge prüft Mahr BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 650.- -
unterbewertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IIIA  **    200,—

8801P Nicht ausge geben: 50 H. - 1 Kr. Frei marken, gezähnt, je als senk rechtes Zwischens teg paar - der Wert zu 1
Krone als Kehr druc kzwi schens teg paar!, drei Werte komplett, post frisch, 1 Kr. Haft spuren, soweit tadel -
lose Erhal tung, geringe Auflage, geprüft Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die sons tige
Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.300.- (für zwei Einzel sätze, da die Zwischens teg be wer tung mit 1.000.-
Euro unter derer der Einzel werte liegt, typi scher Michel-Fehler) - unter be wertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IIIAZ  **/*    500,—

  102  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SUDETENDEUTSCHES NIEDERLAND



8794P 100 Hel ler auf 50 Hel ler Zei tungs mar ke, Dru cka bart “nach links ge neig tes Ha ken kreuz”, un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung und Falz, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Mahr BPP u. a. so wie Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22I  *    300,—

8795P 100 H. auf 100 H. Zeitungs marke mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, tadellos
post frisch, Auflage nur 69 Exem plare, geprüft HB und Mahr BPP sowie Exper tise Robert Brunel VP (23) “Die 
Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23  **   1200,—

8796P 50 Hel ler So kol-Win ter spie le mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz”, un ge braucht mit nicht
ori gi na ler Gum mie rung, an sons ten ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 50 Exem pla re, ge prüft und Ex per ti se Ro bert
Bru nel VP (2023) “Die sons ti ge Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. für * 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44  (*)    250,—

  8797   8798   8799

8797P 50 Hel ler und 1 Kro ne “Ma sa ryk mit Kind” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz”, post frisch,
50 Hel ler kur zer Zahn - an sons ten ta del lo se, Auf la ge nur 500 Sät ze, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die 
sons ti ge Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 520.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45/46  **    100,—

8798P 50 Heller Bachmac mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, unge braucht mit Origi -
nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 200 Exem plare, geprüft Mahr BPP und Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47  *    500,—

8799P 50 Heller Legio näre Vouziers mit rechts anhän gendem Zier feld, je mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Wir sind
frei! + Haken kreuz”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, abge sehen von einem nicht (!!!) durch fet -
tendem Schon falz (sehr klein) in fehler freier Erhal tung, es können nur vier Exem plare dieser Art exis tieren,
eine der großen Selten heiten des Sammel ge bietes, geprüft Dr. Oertel, Mahr BPP und Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Im Übrigen ist die Erhal tung einwand frei.”, Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48Zfw  *   1000,—

Sudetendeutsches Niederland

8800P Nicht aus ge ge ben: 50 H. - 1 Kr. Frei mar ken, ge zähnt, drei Wer te kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge rin ge
Auf la ge, ge prüft Mahr BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 650.- -
unterbewertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IIIA  **    200,—

8801P Nicht ausge geben: 50 H. - 1 Kr. Frei marken, gezähnt, je als senk rechtes Zwischens teg paar - der Wert zu 1
Krone als Kehr druc kzwi schens teg paar!, drei Werte komplett, post frisch, 1 Kr. Haft spuren, soweit tadel -
lose Erhal tung, geringe Auflage, geprüft Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die sons tige
Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.300.- (für zwei Einzel sätze, da die Zwischens teg be wer tung mit 1.000.-
Euro unter derer der Einzel werte liegt, typi scher Michel-Fehler) - unter be wertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IIIAZ  **/*    500,—

  102  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SUDETENDEUTSCHES NIEDERLAND

8802P Nicht aus ge ge ben: 50 H. - 1 Kr. Frei mar ken, ge schnit ten, drei Wer te kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge rin -
ge Auf la ge, ge prüft Mahr BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 600.- -
unterbewertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IIIB  **    200,—

8803P Nicht ausge geben: 50 Heller - 1 Krone Frei marken, geschnitten, drei Werte komplett, je als Vierer block,
tadellos post frisch, geringe Auflage, geprüft Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 2.400.- - unter be wertet! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IIIB(4)  **   1000,—

Albanien

8804P 1 Q auf 3 Q. bis 25 Q. Frei mar ken und Eil mar ke, kom plet ter Satz mit 14 Wer ten, 1 Fr. und 3 Fr. Frei mar ken so wie 25
Q. Eil mar ke mit Auf druc kfeh ler IX von Auf druc kfeld 7 “ge bro che ne Schlei fe des S von Shta tor”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.625.-. . . . . . . . .

1/14  **    400,—
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ALBANIEN



Böhmen & Mähren

8805P Blockaus gabe “Heydrich”, Nummer “702" inkl. passendem Schutz um schlag, wird der Heydrich-Block
sowieso nur selten ange boten, sind Einheiten mit Schutz um schlag kaum im Angebot und so konnten wir
auch letzt malig 2014 ein solches Ensemble offer ieren.  Der Block  befindet sich in post fri scher Erhal tung
mit zwei mini malen Haft punkten in insge samt über durch schnitt li cher Erhal tung, Foto at teste Georg Bühler
und Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023) ”Der Block ist abge sehen von 2 mini malen Haft punkten post -
frisch und in einwand freier Qualität.", ein Block in vergleich barer Qualität erzielte im November 2023 auf
einer süddeut schen Auktion 34.000.- Euro zzgl. Aufgeld, anzu merken ist jedoch, dass der dort ange bo tene
Block ohne Schutzumschlag angeboten wurde. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.I  **  20000,—

Zulassungsmarken Ghetto Theresienstadt

8806P Zu las sungs mar ke für Pa ke te aus dem Pro tek to rat nach dem Ghet to The re siens tadt, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
ge prüft Gil bert und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . .

Z1  **    250,—

  104  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BÖHMEN & MÄHREN



Böhmen & Mähren

8805P Blockaus gabe “Heydrich”, Nummer “702" inkl. passendem Schutz um schlag, wird der Heydrich-Block
sowieso nur selten ange boten, sind Einheiten mit Schutz um schlag kaum im Angebot und so konnten wir
auch letzt malig 2014 ein solches Ensemble offer ieren.  Der Block  befindet sich in post fri scher Erhal tung
mit zwei mini malen Haft punkten in insge samt über durch schnitt li cher Erhal tung, Foto at teste Georg Bühler
und Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023) ”Der Block ist abge sehen von 2 mini malen Haft punkten post -
frisch und in einwand freier Qualität.", ein Block in vergleich barer Qualität erzielte im November 2023 auf
einer süddeut schen Auktion 34.000.- Euro zzgl. Aufgeld, anzu merken ist jedoch, dass der dort ange bo tene
Block ohne Schutzumschlag angeboten wurde. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.I  **  20000,—

Zulassungsmarken Ghetto Theresienstadt

8806P Zu las sungs mar ke für Pa ke te aus dem Pro tek to rat nach dem Ghet to The re siens tadt, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
ge prüft Gil bert und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . .

Z1  **    250,—

  104  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BÖHMEN & MÄHREN

8807P Probe druck für Blockaus gabe “Rot-Kreuz-Souvenir-Block”, Papier, Format, Farbe und Gummie rung
entspre chen den 25er-Bogen der Marken aus gabe, Versuchs zäh nung L 11 3/4 weicht hingegen von der
Zähnung der ausge ge benen Marken an, das Vier erk lischee für den Druck wurde aus einer oberen Ecke der
25-er Platten für den Marken druck ausge trennt, post frisch, für einen Probe druck nicht unüb lich mit Beein -
träch ti gungen wie normalen Knit tern und an der linken Seite einen leichten Bugan satz, ein ungum mierter
Streifen am rechten Rand ist herstel lungs be dingt, geprüft Gilbert, Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel
VP (2023) “Im Übrigen ist die Erhal tung einwand frei. Der Probe druck ist äußerst selten.”. . . . . . . . . . . . .

PRK1  **   5000,—

  8808   8809

8808P Ein zel mar ke aus schwar zem Sou ve nir-Block für die Rot-Kreuz-De le ga ti on, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie
ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Möbs, DPR und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist
einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RK1  (*)    150,—

8809P Ein zel mar ke aus brau nem Sou ve nir-Block für die Rot-Kreuz-De le ga ti on, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver -
aus gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ebel und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”

RK2  (*)    150,—

Sammlung »Wetterau«  |  105  

ZULASSUNGSMARKEN GHETTO THERESIENSTADT



8810P Souvenir-Blockaus gabe “Rotes Kreuz” anläss lich auslän di scher Rotkreuz-Dele ga tionen im Ghetto There -
siens tadt, Nummer 257, braun, tadel lose Erhal tung, geprüft Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP
(2023), Mi. 700.- wohl eher Unfug in Anbe tracht der letzten Auktions zu schläge!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RK2  (*)    500,—

Mährisch-Ostrau

8811P 5 Hel ler bis 10 Kro nen Frei mar ken mit  Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz” . Mi.-Nr. 14 Auf druck in Type II alle
an de ren Wer te in Type I, 4 Kc. post frisch alle an de ren Wer te un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, Auf la ge nur 800 Sät ze, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 580.-. . . . .

1/19  */**    150,—

8812P 50 Heller bis 20 Kronen Flug post aus gabe mit Aufdruck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, 3 Kronen schwärz -
lich bräun lich lila, 4 Kronen grau blau, 5 Kronen schwärz lich siena, 10 Kronen schwärz li chul tra marin, 20
Kronen in A-Zähnung, Mi.-Nr. 21 und 27 mit Aufdruc kfehler IV, ungebr.  mit Origi nal gum mie rung, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.810.-. . .

20/27  *   1200,—

  106  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

MÄHRISCH-OSTRAU



8810P Souvenir-Blockaus gabe “Rotes Kreuz” anläss lich auslän di scher Rotkreuz-Dele ga tionen im Ghetto There -
siens tadt, Nummer 257, braun, tadel lose Erhal tung, geprüft Mahr BPP und Exper tise Robert Brunel VP
(2023), Mi. 700.- wohl eher Unfug in Anbe tracht der letzten Auktions zu schläge!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RK2  (*)    500,—

Mährisch-Ostrau

8811P 5 Hel ler bis 10 Kro nen Frei mar ken mit  Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz” . Mi.-Nr. 14 Auf druck in Type II alle
an de ren Wer te in Type I, 4 Kc. post frisch alle an de ren Wer te un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, Auf la ge nur 800 Sät ze, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 580.-. . . . .

1/19  */**    150,—

8812P 50 Heller bis 20 Kronen Flug post aus gabe mit Aufdruck “Wir sind frei! + Haken kreuz”, 3 Kronen schwärz -
lich bräun lich lila, 4 Kronen grau blau, 5 Kronen schwärz lich siena, 10 Kronen schwärz li chul tra marin, 20
Kronen in A-Zähnung, Mi.-Nr. 21 und 27 mit Aufdruc kfehler IV, ungebr.  mit Origi nal gum mie rung, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.810.-. . .

20/27  *   1200,—

  106  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

MÄHRISCH-OSTRAU

  8813   8814

8813P 60 Hel ler und 1 Kc. “Ma sa ryk mit Kind” mit Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz”, kom plet ter Satz mit zwei Wer -
ten, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 300 Exem pla re, un sig niert, Ex per ti se
Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28/29  *    100,—

8814P 2 Hel ler bis 1 Kro ne Zei tungs mar ken mit Auf druck “Wir sind frei! + Ha ken kreuz”, kom plet ter Satz mit neun Wer ten,
7 H., 9 H. und 10 H. post frisch - sonst un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert
Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 405.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32/40  */**    100,—

8815P Er in ne rungs auf dru cke 1939: 5 Hel ler bis 30 Hel ler Frei mar ken mit vio let ten Hand stem pel auf druck “Wir sind frei! +
Ha ken kreuz”, fünf Wer te - 5 Hel ler und 30 Hel ler post frisch, die an de ren drei Wer te sau ber un ge braucht, ta del lo se
Er hal tung, es han delt sich um Er in ne rungs auf dru cke wel che von deut schen Mi li tär an ge hö ri gen her ge stellt wur den,
ge prüft Mahr BPP und Ex per ti se Ro bert Brunel VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . .

  **/*    250,—

Brac

8816P 2 Kuna bis 50 Kuna Frei marken, kompletter Satz mit sechs Werten, Mi.-Nr. 2 und 6 unge braucht die
anderen Werte post frisch, Foto at test Krischke, Mi. 2.000.- für **, selten ange boten, Auflage nur 400 Sätze!

1/6  **/*    500,—

Flämische Legion

8817 + 50 Fr. Sym bo li sche Dar stel lun gen, alle vier Far ben, Klein bo gen satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex -
per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV  **    150,—

8818P + 50 Fr ."Für unser Soldaten an der Ostfront" mit farbigem Flug zeug auf druck und Jahres zahl “1943", alle
vier Farben, je im kompletten Klein bogen zu vier Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert,
Exper tise Robert Brunel VP (2023): ”Die Erhal tung ist einwand frei", Mi. 1.920.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V/VIII  **    600,—
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  8819   8820

8819P + 50 Fr. Sym bo li sche Dar stel lun gen mit Flug zeug auf dru cken, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V/VIII  **    150,—

8820P +50 Fr. Symbo li sche Darstel lungen mit Aufdruck, Abart “unge zähnt”, die Klein bogen in den Farben rot,
grün und orange, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Krischke und Exper tise Robert Brunel VP (2023)
“Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.600.- - unge zähnte Klein bogen werden selten ange boten, da die
meisten für Einzel werte aufge trennt wurden, ein kompletter Satz aller drei bekannten unge zähnten Klein -
bogen stellt eine Rarität dar und wir können diese trotz der Auflö sung großer und spezia li sierter Samm -
lungen der Legions aus gaben im II. Welt krieg erstmalig anbieten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V/VIIU  **   1000,—

8821P + 5 Fr. - + 100 Fr. Kai ser bild nis se, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten in Klein bo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . .

IX/XIV  **    300,—

8822P + 5 Fr. bis + 100 Fr. “Kaiser bild nisse”, alle sechs Werte komplett, Abart “unge zähnt”, Klein bo gen satz,
post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 9.000.- - können wir erst malig anbieten! Eine wirk lich seltene Ausgabe zumal im kompletten
Kleinbogen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IX/XIVU  **   3000,—
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  8819   8820

8819P + 50 Fr. Sym bo li sche Dar stel lun gen mit Flug zeug auf dru cken, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V/VIII  **    150,—

8820P +50 Fr. Symbo li sche Darstel lungen mit Aufdruck, Abart “unge zähnt”, die Klein bogen in den Farben rot,
grün und orange, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Krischke und Exper tise Robert Brunel VP (2023)
“Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.600.- - unge zähnte Klein bogen werden selten ange boten, da die
meisten für Einzel werte aufge trennt wurden, ein kompletter Satz aller drei bekannten unge zähnten Klein -
bogen stellt eine Rarität dar und wir können diese trotz der Auflö sung großer und spezia li sierter Samm -
lungen der Legions aus gaben im II. Welt krieg erstmalig anbieten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V/VIIU  **   1000,—

8821P + 5 Fr. - + 100 Fr. Kai ser bild nis se, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten in Klein bo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . .

IX/XIV  **    300,—

8822P + 5 Fr. bis + 100 Fr. “Kaiser bild nisse”, alle sechs Werte komplett, Abart “unge zähnt”, Klein bo gen satz,
post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 9.000.- - können wir erst malig anbieten! Eine wirk lich seltene Ausgabe zumal im kompletten
Kleinbogen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IX/XIVU  **   3000,—
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  8823   8825

8823P Nicht aus ge ge ben: + 10 - +100 Fr. Sol da ten und Flug zeu ge 1944, ge zähnt, 5 Wer te kom plett, ta del los post frisch,
Auf la ge nur 6.000 Sät ze, Ex per ti se Ro bert  Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 600.- . . . . . .

XV/XIXA  **    150,—

8824P Nicht ausge geben: + 10 Fr. bis + 100 Fr. Soldaten und Flug zeuge, gezähnt, Klein bo gen satz, post frisch,
tadel lose Erhal tung, Auflage nur 6.000 Sätze = 1.500 Klein bogen, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die
Erhal tung ist einwand frei”, Mi. 2.600.- unter be wertet, der gezähnte Satz ist seltener als die unge zähnte
Ausgabe! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XV/XIXA  **   1000,—
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  8823   8825

8823P Nicht aus ge ge ben: + 10 - +100 Fr. Sol da ten und Flug zeu ge 1944, ge zähnt, 5 Wer te kom plett, ta del los post frisch,
Auf la ge nur 6.000 Sät ze, Ex per ti se Ro bert  Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 600.- . . . . . .

XV/XIXA  **    150,—

8824P Nicht ausge geben: + 10 Fr. bis + 100 Fr. Soldaten und Flug zeuge, gezähnt, Klein bo gen satz, post frisch,
tadel lose Erhal tung, Auflage nur 6.000 Sätze = 1.500 Klein bogen, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die
Erhal tung ist einwand frei”, Mi. 2.600.- unter be wertet, der gezähnte Satz ist seltener als die unge zähnte
Ausgabe! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XV/XIXA  **   1000,—

  110  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

FLÄMISCHE LEGION

8825P Nicht aus ge ge ben: + 10 - +100 Fr. Sol da ten und Flug zeu ge 1944, ge schnit ten, fünf Wer te kom plett, ta del los
postfr., Auf la ge nur 12.000 Sät ze, un sign., Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XV/XIXB  **    200,—

8826P Nicht ausge geben: + 10 Fr. bis + 100 Fr. Soldaten und Flug zeuge, unge zähnt, Klein bo gen satz, post frisch,
tadel lose Erhal tung, Auflage nur 12.000 Sätze = 3.000 Klein bogen, Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die
Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XV/XIXB  **    600,—

8827P Nicht aus ge ge ben: Lan ge mark-Mar ke, ge zähnt, Klein bo gen, ta del los post frisch, un sig niert, Ex per ti se Bru nel VP
(2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XIXA  **    350,
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  8828   8829

8828P Nicht aus ge ge be ne Mar ken: + 50 Fr. Luft waf fe mit Auf druck “LANGEMARK”, ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . .

XXA  **    100,—

Wallonische Legion

8829P + 20 Fr. bis + 100 Fr. Le gio nä re, Klein bo gen satz al ler vier Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti -
se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV  **    250,—

    8830   8832

8830P + 20 Fr. bis + 100 Fr. Le gio nä re, Klein bo gen satz al ler vier Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti -
se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV  **    250,—
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  8828   8829

8828P Nicht aus ge ge be ne Mar ken: + 50 Fr. Luft waf fe mit Auf druck “LANGEMARK”, ge zähnt, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . .

XXA  **    100,—

Wallonische Legion

8829P + 20 Fr. bis + 100 Fr. Le gio nä re, Klein bo gen satz al ler vier Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti -
se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV  **    250,—

    8830   8832

8830P + 20 Fr. bis + 100 Fr. Le gio nä re, Klein bo gen satz al ler vier Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti -
se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IV  **    250,—

  112  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

WALLONISCHE LEGION

Dänemark

8831P + 25 Öre bis + 1 Kro ne An sich ten 1944, kom plet ter Satz zu drei Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    400,—

8832P Schal burg-Marke, senk rechter Zusam men druck mit und ohne Wert ein druck, post frisch, in der waage -
rechten Zähnung leicht vorge faltet im anhän genden Bogen rand mit Falz gestützt, Marken tadellos post -
frisch, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Im Übrigen ist die Erhal tung einwand frei.”, Mi. 3.000.- - stark
unter be wertet, Zuschlag 170. Auktion = 1.900.-, seitdem von uns nicht mehr ange bo tene Rarität! . . . . .

IV/VZd  **   1500,—

Estland

  8833   8834   8835

8833P 15 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken auf ge wöhn li chem Pa pier mit wei ßer Gum mie rung, Ab art “un ge zähnt”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/3yU  **    100,—

Estland - Lokalausgabe Odenpäh

8834P 20 + 20 Kopeken Frei marke, geschnitten, Type II, 2. Druc kpe riode der 1. Auflage, Typen merk marl IId nach
Eo Vaher, Eckrand stück oben rechts, unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung, Foto at test Gerhard
Krische BPP “post frisch. Die Erhal tung ist einwand frei.” und neue Exper tise Thilo Nagler VP “unge braucht,
echt und einwand frei”, Mi. 2.000.- - sehr seltene Marke mit einer Auflage von nur 70 Exemplaren. . . . . .

1B  *    600,—

8835P 20 + 20 Ko pe ken Frei mar ke, Ober rand stück, ge zähnt, 2. Druc kpe ri ode 1. Auf la ge, nach Eo Va her Ty pen merk mal IIc, 
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 240.-. . . . . . . . .

1A  **    100,—

  8836   8837   8838

8836P 30 + 30 Ko pe ken Frei mar ke, ge zähnt, Type I, 1. Druc kpe ri ode der 1. Auf la ge, Ty pen merk mal Ia nach Eo Va her, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ei chent hal, Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 300.- . . .

2AI  **    100,—

8837P 30 + 30 Ko pe ken Frei mar ke, ge zähnt, Type II, 5. Druc kpe ri ode der 1. Auf la ge, Ty pen merk mal IV h nach Eo Va her,
Ec krand stück oben rechts, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ei chent hal und Ex -
per ti se Thilo Nagler VP 2023), Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2AII  *    100,—

8838P 30 + 30 Ko pe ken Frei mar ke, ge schnit ten, Type I, 3. Druc kpe ri ode der 1. Auf la ge, Ty pen merk mal III e nach Eo Va her,
un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Thi lo Nagler VP (2023), Mi. 600.-. . . . . . . .

2BI  *    200,—
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  8839   8841

8839P 30 + 30 Ko pe ken Frei mar ke, ge schnit ten, Type II, 1. Auf la ge - 3 Druc kpe ri ode, Ty pen merk mal IIf nach Eo Va her, Ec -
krand stück oben rechts, post frisch,  ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023)
“echt und einwandfrei”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2BII  **    100,—

Französische Legion

8840P Blo ckaus ga be “Frei wil li gen-Le gi on” sog. Eis bär-Block, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung und Falz spu ren im
Rand, un sig niert, Ex per ti se Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.I  *    100,—

8841P F + 10 F. Sü en den vig net ten in schwar zo pal grün/rot und dun kel bräun lich rot/dun kel ko balt, Ab art “un ge zähnt”, je als
Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 400.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIa/IIIU  **    100,—

Dünkirchen

  8842   8843

8842P 40 C. “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung (ent falzt), ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 500 Paa re, ge prüft Tust BPP, Brun u. a. so wie Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023), Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  *    300,—

8843P 40 C. Frei marke dunkel vio lett, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type 
II, rückseitig wie üblich Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” als Echt heits kenn zeich -
nung, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Brun und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist
einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 500 Paaren sind diese Marken sehr selten.”, Mi.
1.400.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  **    500,—

  8844   8847
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  8839   8841

8839P 30 + 30 Ko pe ken Frei mar ke, ge schnit ten, Type II, 1. Auf la ge - 3 Druc kpe ri ode, Ty pen merk mal IIf nach Eo Va her, Ec -
krand stück oben rechts, post frisch,  ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023)
“echt und einwandfrei”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2BII  **    100,—

Französische Legion

8840P Blo ckaus ga be “Frei wil li gen-Le gi on” sog. Eis bär-Block, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung und Falz spu ren im
Rand, un sig niert, Ex per ti se Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.I  *    100,—

8841P F + 10 F. Sü en den vig net ten in schwar zo pal grün/rot und dun kel bräun lich rot/dun kel ko balt, Ab art “un ge zähnt”, je als
Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 400.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIa/IIIU  **    100,—

Dünkirchen

  8842   8843

8842P 40 C. “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung (ent falzt), ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 500 Paa re, ge prüft Tust BPP, Brun u. a. so wie Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023), Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  *    300,—

8843P 40 C. Frei marke dunkel vio lett, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type 
II, rückseitig wie üblich Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” als Echt heits kenn zeich -
nung, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Brun und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist
einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 500 Paaren sind diese Marken sehr selten.”, Mi.
1.400.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  **    500,—

  8844   8847
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8844P “Gra ve li nes”-Pro vi so ri um: Um schlag mit Wert stem pel 50 C. Säe rin und amt li cher Bei fran ka tur 5 C. und 45 C. Mer -
kur mit ge mein sa men Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge recht ver wen det als Brief von
“Gra ve li nes 26.07.40" nach Pe ti te-Syn the mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 27.07.1940, die ses Pro vi so ri um 
ent stand durch Man gel an Wer ten zu 50 C. (Mi.-Nr. 2 und 3) und da her wur den aus Rest be stän den die se Um schlä -
ge her ge stellt und nach dem der Hand stem pel-Auf druck an ge bracht wur de an Post kun den in Gra ve li nes zu Fran ka -
tur zwe cken ab ge ge ben, ne ben üb li chen klei nen zeit ty pi schen Ge brauchs-/Be för de rungs spu ren hat der Um schlag
eine senk rech te Mit tel fal tung die durch die links kle ben de Mar ke zu 5 C. geht, die rüc ksei ti ge Brief klap pe fehlt, Auf -
la ge der Um schlä ge nur 77 Stück - nur ein klei ner Teil da von ist bis heu te er hal ten ge blie ben, geprüft Brun und
Expertise Lothar Herbst VP (2023) ”äußerst selten .... Der Stempel Petite-Synthe ist selten." . . . . . . . . . . . . . . .

U1  [    400,—

8845P 50 C. “Frie dens al le go rie” Type I mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Fran ka tur
auf Brief mit Ent wer tung “Dun ker que 12.07.40" nach Ar ne ke, Auf la ge nur 10.000 Paa re, ge prüft Cal ves so wie Ex -
per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/I  [    150,—

8846P 50 C. “Frie dens al le go rie” Type I mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Fran ka tur
auf Orts brief mit Ent wer tung “Dun ker que 11.07.40", Auf la ge nur 10.000 Paa re, ge prüft Cal ves u. a. so wie Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei, mit den üb li chen klei nen Ge brauchs/Be för de rungs spu -
ren am Brief.", Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/I  [    150,—

8847P 50 C. “Frie dens al le go rie” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ur mar ken ty pe I, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 10.000 Paa re, ge prüft und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/I  **    100,—

8848P 50 C. dun kel ro sa mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I auf Ein zel mar ke und 50 C. schwärz lich -
blau mit an hän gen dem Leer feld und eben so glei chem Über druck als por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Dun -
ker que 8.08.1940" nach St. Pol Sur mehr mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 9.08.1940, ab ge se hen von
Stoc kfle cken be fin det sich der Brief in gu ter Er hal tung, ge prüft Cal ves und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Das
Ensemble ist äußerst selten.", Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/I,3IL  [    400,—

8849P 50 C. Frei mar ke “Frie dens al le go rie (Ur mar ke Type II), senk rech tes Paar mit Auf druck ”Be setz tes Ge biet Nord frank -
reich" in Type II als por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Dun ker que 3.07.1940" nach Malo les Bains mit rüc ksei -
ti gem An kunfts stem pel, Auf la ge nur 10.000 Paa re, der Stem pel Malo les Bains ist sel ten, ge prüft und Ex per ti se
Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/II  **    200,—

8850P 50 C. Frei mar ke “Frie dens al le go rie” (Ur mar ken ty pe II) mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab -
art “kopf ste hen der Auf druck”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 17.07.1940" nach Dun ker que mit
rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 18.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Drey fuß, Rou met, Cal ves und Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da -
her sind sie selten, mit kopfstehendem Aufdruck sehr selten.", Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IIKs  [    250,—

8851P 50 C. Frei mar ke “Frie dens al le go rie” (Ur mar ken ty pe II) mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab -
art “kopf ste hen der Auf druck”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “St. Pol sur Mer 28.07.1940" nach Dun ker que 
mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 29.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Cal ves und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da her sind sie
sel ten. Der Stempel St. Pol sur Mer ist selten.", Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IIKs  [    250,—

  8852   8853

8852P 50 C. “Frie dens al le gorie, Urmar ken type I, senk rechtes Paar vom Eckrand unten links mit Bogen nummer
”06048" mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”, Abart “kopf ste hender Aufdruck”, porto ge rechte 
Fran katur auf Brief von ,Ghyvelde 14.07.1940" nach Dunkerque mit rücksei tigem Ankunfts stempel vom
15.07.1940, tadel lose Erhal tung, nur in geringer Stüc kzahl bekannt, mit Bogen nummer und kopf ste -
hendem Aufdruck eine äußerst seltene Abart, geprüft Calves, Dreyfuß, Roumet und Exper tise Lothar
Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IIKsBru  [    600,—

8853P 50 C. Frei mar ke in Type II mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I mit rechts an hän gen dem Leer -
feld (Ein riss), un ge braucht die Er hal tung der Mar ken ist ta del los, Auf la ge nur 10.000 Paa re - da von nur ein klei ner
Teil mit Leer feld mög lich, ge prüft Brun u. a. so wie Ex per ti se Lothar Herbst VP (2023) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IIL  *    100,—

  116  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DÜNKIRCHEN



8844P “Gra ve li nes”-Pro vi so ri um: Um schlag mit Wert stem pel 50 C. Säe rin und amt li cher Bei fran ka tur 5 C. und 45 C. Mer -
kur mit ge mein sa men Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge recht ver wen det als Brief von
“Gra ve li nes 26.07.40" nach Pe ti te-Syn the mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 27.07.1940, die ses Pro vi so ri um 
ent stand durch Man gel an Wer ten zu 50 C. (Mi.-Nr. 2 und 3) und da her wur den aus Rest be stän den die se Um schlä -
ge her ge stellt und nach dem der Hand stem pel-Auf druck an ge bracht wur de an Post kun den in Gra ve li nes zu Fran ka -
tur zwe cken ab ge ge ben, ne ben üb li chen klei nen zeit ty pi schen Ge brauchs-/Be för de rungs spu ren hat der Um schlag
eine senk rech te Mit tel fal tung die durch die links kle ben de Mar ke zu 5 C. geht, die rüc ksei ti ge Brief klap pe fehlt, Auf -
la ge der Um schlä ge nur 77 Stück - nur ein klei ner Teil da von ist bis heu te er hal ten ge blie ben, geprüft Brun und
Expertise Lothar Herbst VP (2023) ”äußerst selten .... Der Stempel Petite-Synthe ist selten." . . . . . . . . . . . . . . .

U1  [    400,—

8845P 50 C. “Frie dens al le go rie” Type I mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Fran ka tur
auf Brief mit Ent wer tung “Dun ker que 12.07.40" nach Ar ne ke, Auf la ge nur 10.000 Paa re, ge prüft Cal ves so wie Ex -
per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/I  [    150,—

8846P 50 C. “Frie dens al le go rie” Type I mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Fran ka tur
auf Orts brief mit Ent wer tung “Dun ker que 11.07.40", Auf la ge nur 10.000 Paa re, ge prüft Cal ves u. a. so wie Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei, mit den üb li chen klei nen Ge brauchs/Be för de rungs spu -
ren am Brief.", Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/I  [    150,—

8847P 50 C. “Frie dens al le go rie” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ur mar ken ty pe I, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 10.000 Paa re, ge prüft und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/I  **    100,—

8848P 50 C. dun kel ro sa mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I auf Ein zel mar ke und 50 C. schwärz lich -
blau mit an hän gen dem Leer feld und eben so glei chem Über druck als por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Dun -
ker que 8.08.1940" nach St. Pol Sur mehr mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 9.08.1940, ab ge se hen von
Stoc kfle cken be fin det sich der Brief in gu ter Er hal tung, ge prüft Cal ves und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Das
Ensemble ist äußerst selten.", Mi. 2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/I,3IL  [    400,—

8849P 50 C. Frei mar ke “Frie dens al le go rie (Ur mar ke Type II), senk rech tes Paar mit Auf druck ”Be setz tes Ge biet Nord frank -
reich" in Type II als por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Dun ker que 3.07.1940" nach Malo les Bains mit rüc ksei -
ti gem An kunfts stem pel, Auf la ge nur 10.000 Paa re, der Stem pel Malo les Bains ist sel ten, ge prüft und Ex per ti se
Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/II  **    200,—

8850P 50 C. Frei mar ke “Frie dens al le go rie” (Ur mar ken ty pe II) mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab -
art “kopf ste hen der Auf druck”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 17.07.1940" nach Dun ker que mit
rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 18.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Drey fuß, Rou met, Cal ves und Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da -
her sind sie selten, mit kopfstehendem Aufdruck sehr selten.", Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IIKs  [    250,—

8851P 50 C. Frei mar ke “Frie dens al le go rie” (Ur mar ken ty pe II) mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab -
art “kopf ste hen der Auf druck”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “St. Pol sur Mer 28.07.1940" nach Dun ker que 
mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 29.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Cal ves und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da her sind sie
sel ten. Der Stempel St. Pol sur Mer ist selten.", Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IIKs  [    250,—

  8852   8853

8852P 50 C. “Frie dens al le gorie, Urmar ken type I, senk rechtes Paar vom Eckrand unten links mit Bogen nummer
”06048" mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”, Abart “kopf ste hender Aufdruck”, porto ge rechte 
Fran katur auf Brief von ,Ghyvelde 14.07.1940" nach Dunkerque mit rücksei tigem Ankunfts stempel vom
15.07.1940, tadel lose Erhal tung, nur in geringer Stüc kzahl bekannt, mit Bogen nummer und kopf ste -
hendem Aufdruck eine äußerst seltene Abart, geprüft Calves, Dreyfuß, Roumet und Exper tise Lothar
Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IIKsBru  [    600,—

8853P 50 C. Frei mar ke in Type II mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I mit rechts an hän gen dem Leer -
feld (Ein riss), un ge braucht die Er hal tung der Mar ken ist ta del los, Auf la ge nur 10.000 Paa re - da von nur ein klei ner
Teil mit Leer feld mög lich, ge prüft Brun u. a. so wie Ex per ti se Lothar Herbst VP (2023) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IIL  *    100,—
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  8854   8855   8856

8854P 50 C. Frie dens al le go rie, dun kel ro sa mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ur mar ken ty pe I, Ab art 
“kopf ste hen der Auf druck”, senk rech tes Ec krand paar un ten links mit Bo gen num mer 26236, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, sel ten, ge prüft Cham pi on, Schel ler und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist
einwandfrei.”, Mi. 800.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IKsBru  **    250,—

8855P 50 C. “Frie dens al le go rie” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung (ent falzt), ta del lo se Er hal tung, rüc ksei tig Poststem pel “Cou de ker que-Bran che” als Echt heits be stä ti gung,
Auf la ge nur 500 Paa re, ge prüft Brun, Cal ves und Ex per ti se Lothar Herbst VP (2023), Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . .

2II  *    250,—

8856P 50 C. Frei mar ke leb haft ro sa, waa ge rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, rüc ksei -
tig wie üb lich Tei lab schlag des Poststem pels “Cou de ker que-Bran che” als Echt heits kenn zeich nung, ta del los post -
frisch, ge prüft Tust BPP, Cal ves, Cham pi on und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.
Auf grund der klei nen Auf la ge von nur ca. 500 Paa ren sind die se Mar ken sehr sel ten.”, Mi. 1.300.- Pro ve nienz: Prüf -
samm lung Wolfgang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  **    400,—

8857P 50 C. “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich in Type I”, senk rech tes Paar als por to ge rech te
Fran ka tur auf Brief von “Gra ve li nes 20.07.1940" nach Malo les Bains mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom
21.07.1940, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 3.000 Paa re, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist
ein wand frei. Der Stem pel Grae li nes (Klein stadt an der Nordseeküste) ist selten.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  [    200,—
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  8854   8855   8856

8854P 50 C. Frie dens al le go rie, dun kel ro sa mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ur mar ken ty pe I, Ab art 
“kopf ste hen der Auf druck”, senk rech tes Ec krand paar un ten links mit Bo gen num mer 26236, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, sel ten, ge prüft Cham pi on, Schel ler und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist
einwandfrei.”, Mi. 800.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I/IKsBru  **    250,—

8855P 50 C. “Frie dens al le go rie” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung (ent falzt), ta del lo se Er hal tung, rüc ksei tig Poststem pel “Cou de ker que-Bran che” als Echt heits be stä ti gung,
Auf la ge nur 500 Paa re, ge prüft Brun, Cal ves und Ex per ti se Lothar Herbst VP (2023), Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . .

2II  *    250,—

8856P 50 C. Frei mar ke leb haft ro sa, waa ge rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, rüc ksei -
tig wie üb lich Tei lab schlag des Poststem pels “Cou de ker que-Bran che” als Echt heits kenn zeich nung, ta del los post -
frisch, ge prüft Tust BPP, Cal ves, Cham pi on und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.
Auf grund der klei nen Auf la ge von nur ca. 500 Paa ren sind die se Mar ken sehr sel ten.”, Mi. 1.300.- Pro ve nienz: Prüf -
samm lung Wolfgang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  **    400,—

8857P 50 C. “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich in Type I”, senk rech tes Paar als por to ge rech te
Fran ka tur auf Brief von “Gra ve li nes 20.07.1940" nach Malo les Bains mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom
21.07.1940, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 3.000 Paa re, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist
ein wand frei. Der Stem pel Grae li nes (Klein stadt an der Nordseeküste) ist selten.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  [    200,—
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8858P 50 C. “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich in Type I”, senk rech tes Paar als por to ge rech te
Fran ka tur auf Orts brief mit Ent wer tung “Dun ker que 11.07.1940", ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 3.000 Paa re,
Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung der Mar ken ist ein wand frei. Das Mar ken paar wur de vom Ta ges -
stem pel ver se hent lich nicht be rührt. Der Brief weist  zeit ty pi sche Gebrauchs-/Beförderungsspuren auf.", Mi. 600.- .

3I  [    100,—

8859P 50 C. “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich in Type I”, senk rech tes Paar als por to ge rech te
Fran ka tur auf Orts brief mit Ent wer tung “Dun ker que 25.07.1940", das be reits über druc kte Mar ken paar wur de
falsch ge trennt und da her die Ein zel mar ken zu sam men auf die sem Brief fran kiert, Ge brauchs- und Be för de rungs -
spu ren, Auf la ge nur 3.000 Paa re, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung der Mar ken ist ein wand frei. ...
durch gro be Öff nung fehlt rückseitig die obere Briefklappe.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  [    100,—

  8860   8861

8860P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Fran ka tur
auf Brief von “Ar ne ke 06.08.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 07.08.1940, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Cal ves und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 600.- . . . .

3I  [    150,—

8861P 50 C. Merk ur kopf, waa ge rech tes Paar vom lin ken Bo gen rand mit Auf druck in Type I, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Auf la ge nur 3.000 Paa re, ge prüft Pi cken pack und an de re so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Er hal tung
ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **    100,—

  8862   8863   8864

8862P 50 Cent Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Über druck in Type I als Früh druck, obe re Mar ke post frisch,
un te re Mar ke un ge braucht, sehr sel ten, Auf la ge nur 3.000 Paa re - da von aber nur we ni ge als Früh druck, ge prüft
Brun u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **/*    200,—

8863P 50 C. Frei marke mit senk rechtem Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type I, Früh druck,
Vierer block vom Eckrand unten links mit Druc kdatum “4.1.39", tadellos post frisch, im Bogen rand ange -
trennt, Auflage nur 3.000 Paare - mit Druc kdatum sind nur 60 Stück möglich und vor allem als Früh druck
selten! geprüft Brun, Behr u. a. sowie Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die Erhal tung ist einwand frei."

3IBru  **    500,—

8864P 50 C. Frei marke schwärz lich blau, senk rechtes Paar vom Eckrand unten rechts mit Druc kdatum “-6.10.38" 
mit Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nord frank reich" in Type II, rückseitig wie üblich Teilab schlag des
Poststem pels “Coude kerque-Branche” als Echt heits kenn zeich nung, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, 
Brun und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage
von nur ca. 1.500 Paaren sind diese Marken sehr selten. Mit Druc kdatum sind nur max. 30 Paare möglich,
daher sind derar tige Marken äußerst selten.”, Mi. 2.340.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIBru  **    600,—
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8858P 50 C. “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich in Type I”, senk rech tes Paar als por to ge rech te
Fran ka tur auf Orts brief mit Ent wer tung “Dun ker que 11.07.1940", ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 3.000 Paa re,
Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung der Mar ken ist ein wand frei. Das Mar ken paar wur de vom Ta ges -
stem pel ver se hent lich nicht be rührt. Der Brief weist  zeit ty pi sche Gebrauchs-/Beförderungsspuren auf.", Mi. 600.- .

3I  [    100,—

8859P 50 C. “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich in Type I”, senk rech tes Paar als por to ge rech te
Fran ka tur auf Orts brief mit Ent wer tung “Dun ker que 25.07.1940", das be reits über druc kte Mar ken paar wur de
falsch ge trennt und da her die Ein zel mar ken zu sam men auf die sem Brief fran kiert, Ge brauchs- und Be för de rungs -
spu ren, Auf la ge nur 3.000 Paa re, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung der Mar ken ist ein wand frei. ...
durch gro be Öff nung fehlt rückseitig die obere Briefklappe.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  [    100,—

  8860   8861

8860P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Fran ka tur
auf Brief von “Ar ne ke 06.08.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 07.08.1940, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Cal ves und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 600.- . . . .

3I  [    150,—

8861P 50 C. Merk ur kopf, waa ge rech tes Paar vom lin ken Bo gen rand mit Auf druck in Type I, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Auf la ge nur 3.000 Paa re, ge prüft Pi cken pack und an de re so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Er hal tung
ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **    100,—

  8862   8863   8864

8862P 50 Cent Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Über druck in Type I als Früh druck, obe re Mar ke post frisch,
un te re Mar ke un ge braucht, sehr sel ten, Auf la ge nur 3.000 Paa re - da von aber nur we ni ge als Früh druck, ge prüft
Brun u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **/*    200,—

8863P 50 C. Frei marke mit senk rechtem Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type I, Früh druck,
Vierer block vom Eckrand unten links mit Druc kdatum “4.1.39", tadellos post frisch, im Bogen rand ange -
trennt, Auflage nur 3.000 Paare - mit Druc kdatum sind nur 60 Stück möglich und vor allem als Früh druck
selten! geprüft Brun, Behr u. a. sowie Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die Erhal tung ist einwand frei."

3IBru  **    500,—

8864P 50 C. Frei marke schwärz lich blau, senk rechtes Paar vom Eckrand unten rechts mit Druc kdatum “-6.10.38" 
mit Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nord frank reich" in Type II, rückseitig wie üblich Teilab schlag des
Poststem pels “Coude kerque-Branche” als Echt heits kenn zeich nung, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, 
Brun und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage
von nur ca. 1.500 Paaren sind diese Marken sehr selten. Mit Druc kdatum sind nur max. 30 Paare möglich,
daher sind derar tige Marken äußerst selten.”, Mi. 2.340.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIBru  **    600,—
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FARBABBILDUNGEN

8858 8859 

8940 8948 

8950 8951 

8851 8857 



 8865   8866   8867

8865P 50 C. Frei mar ke mit links an hän gen dem Zier feld - ge mei ner Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I,
ta del los un ge braucht, sol che Stü cke sind au ßer or dent lich sel te ne Ab ar ten und nur in we ni gen Stü cken be kannt, ge -
prüft Pier re May er, Brun und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- . . .

3IL  *    400,—

8866P 1 C. Frei marke “Merk ur kopf” schwärz lich oran ge braun, waage rechtes Paar mit Aufdruck in Type II,
rückseitig wie üblich Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post -
amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst
VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind
diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA
Auktion 1997), können wir erst malig in dieser Erhaltung anbieten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4II  **   1000,—

8867P 2 C.. Frei marke “Merk ur kopf” schwärz li cho pal grün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Roumet und
Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 
80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5II  **    800,—

  8868   8869

8868P 5 C. Frei marke “Merk ur kopf” karmin, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”
in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig eilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und
Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP
(2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese 
Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion
1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  **    800,—

8869P 5 C. Frei marke “Merk ur kopf”, karmin, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, post frisch, stumpfe und kurze Zähnung, gummi seitig gebräunt, ansonsten tadel lose
Erhal tung, rückseitig Poststempel “Coude kerque-Branche” als Echt heits be stä ti gung, Auflage nur 80 - 100 
Paare, geprüft Ceres, Calves und Exper tise Lothar Herbst VP (2023), Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  **    500,—

  8870   8871

8870P 15 C. Frei mar ken aus gabe “Merk ur kopf” im senk rechten Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type I, Abart kopf ste hender Aufdruck in Misch fran katur mit 10 C. Merk ur kopf und 80 C. Wohl tä -
tig keits aus gabe “Marschall Joséph Joffre” je mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type I auf 
Erst tags brief mit Entwer tung “Dunkerque 1.07.1940" nach Arneke mit rücksei tigem Ankunfts stempel vom 
02.07.1940, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die Erhal tung ist einwand -
frei. Die Marken (Mi.-Nr. 52 und 145) sind nur in sehr geringer Stüc kzahl bekannt, daher sind sie sehr
selten. Die Gesamt auf lage der Michel-Nr. 6 betrug nur 300 Paare, nur ein Teil davon ist bis heute bekannt.
Sehr selten, besonders auf FDC!", Mi. 2.520.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IK,52,145
[

   800,—
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 8865   8866   8867

8865P 50 C. Frei mar ke mit links an hän gen dem Zier feld - ge mei ner Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I,
ta del los un ge braucht, sol che Stü cke sind au ßer or dent lich sel te ne Ab ar ten und nur in we ni gen Stü cken be kannt, ge -
prüft Pier re May er, Brun und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- . . .

3IL  *    400,—

8866P 1 C. Frei marke “Merk ur kopf” schwärz lich oran ge braun, waage rechtes Paar mit Aufdruck in Type II,
rückseitig wie üblich Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post -
amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst
VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind
diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA
Auktion 1997), können wir erst malig in dieser Erhaltung anbieten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4II  **   1000,—

8867P 2 C.. Frei marke “Merk ur kopf” schwärz li cho pal grün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Roumet und
Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 
80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5II  **    800,—

  8868   8869

8868P 5 C. Frei marke “Merk ur kopf” karmin, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”
in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig eilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und
Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP
(2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese 
Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion
1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  **    800,—

8869P 5 C. Frei marke “Merk ur kopf”, karmin, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, post frisch, stumpfe und kurze Zähnung, gummi seitig gebräunt, ansonsten tadel lose
Erhal tung, rückseitig Poststempel “Coude kerque-Branche” als Echt heits be stä ti gung, Auflage nur 80 - 100 
Paare, geprüft Ceres, Calves und Exper tise Lothar Herbst VP (2023), Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  **    500,—

  8870   8871

8870P 15 C. Frei mar ken aus gabe “Merk ur kopf” im senk rechten Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type I, Abart kopf ste hender Aufdruck in Misch fran katur mit 10 C. Merk ur kopf und 80 C. Wohl tä -
tig keits aus gabe “Marschall Joséph Joffre” je mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type I auf 
Erst tags brief mit Entwer tung “Dunkerque 1.07.1940" nach Arneke mit rücksei tigem Ankunfts stempel vom 
02.07.1940, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die Erhal tung ist einwand -
frei. Die Marken (Mi.-Nr. 52 und 145) sind nur in sehr geringer Stüc kzahl bekannt, daher sind sie sehr
selten. Die Gesamt auf lage der Michel-Nr. 6 betrug nur 300 Paare, nur ein Teil davon ist bis heute bekannt.
Sehr selten, besonders auf FDC!", Mi. 2.520.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IK,52,145
[

   800,—
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8871P 10 C. Frei marke “Merk ur kopf” lebhaft ul tra marin, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise 
Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100
Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich
29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  **    800,—

   8872      8873   8874

8872P 5 C. Frei marke “Merk ur kopf”, karmin, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, post frisch, rechte Marke gummi seitig eine Bräu nung sowie Zähnung unten etwas unre -
gel mäßig, ansonsten tadel lose Erhal tung, rückseitig Poststempel “Coude kerque-Branche” als
Echt heits be stä ti gung, Auflage nur 80 - 100 Paare, geprüft Ceres, Brun und Exper tise Lothar Herbst VP
(2023), Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  **    500,—

8873P 15 C. Frei marke “Merk ur kopf” lebhaft braun orange, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig eilab schlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Pierre Mayer 
und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von
nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang
Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  **    800,—

8874P 20 C. Frei marke “Merk ur kopf” dunkel grau lila, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift
des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die
Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken
sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . .

9II  **    800,—

  8875   8876   8877

8875P 20 C. Frei marke “Merk ur kopf” violett purpur, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift
des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die
Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken
sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . .

10II  **    800,—

8876P 25 C. Frei mar ke schwärz li cho pal grün, senk rech tes Paar mit Auf druck in Type I, ta del los un ge braucht, Auf la ge nur
800 Paa re die meist als Mehr fach fran ka tur auf Brie fen ver wen det wur den - in un ge brauch ter Er hal tung sel ten, ge -
prüft Pier re May er, Tust BPP und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.” Mi. 1.200.-

11I  *    250,—

8877P 25 C. Frei mar ke “Merk ur kopf” schwärz li cho pal grün, Vie rer block vom lin ken Bo gen rand mit zwei senk rech ten Auf -
druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, vor ge fal tet, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Stoc kfle cken
wur den ent fernt sind aber noch leicht sicht bar, an sons ten ta del los, sehr sel te ne Ein heit, zu mal in un ge brauch ter Er -
hal tung da die meis ten auf Brief ver wen det wur den, sig niert, Expertise Lothar Herbst VP (2023), Mi. 2.400.-. . . .

11I(2)  *    400,—
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  8878   8879

8878P 25 C. Merk ur kopf im Vierer block mit je senk rechtem Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type I
über senk rechtes Paar, porto ge rechte Fran katur auf Brief mit Entwer tung “Bergues 03.08.1940" nach
Dunkerque mit rücksei tigem Ankunfts stempel vom 04.08.1940, Beför de rungs spuren, Adresse entfernt
und korri giert (neu über schrieben), geprüft Ceres, Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die Erhal tung der
Marken ist einwand frei, da drei Zahn spitzen unten mini malste getönte typi sche Gummi spuren aufweisen
(absolut belanglos).", Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11I(2)  [    500,—

8879P 25 C. Frei marke “Merk ur kopf” schwärz li cho pal grün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise 
Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100
Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich
29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11II  **    800,—

  8880   8881

8880P 30 C. Frei marke “Merk ur kopf” dunkelrot, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise 
Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100
Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich
29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13II  **    800,—

8881P 30 C. Frei marke “Merk ur kopf”, dunkelrot, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich in Type II, post frisch, tadellos da gummi sei tige Bogen la ger spuren - herstel lungs be dingt und kein
Mangel, geprüft Dr. Dub und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die Erhal tung ist einwand frei ... Aufgrund
der sehr kleinen Auflage von nur 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.", Mi. 2.500.- . . . . . . . .

13II  **    800,—

  8882   8883

8882P 45 C. Frei marke “Merk ur kopf” schwärz lichs ma ragdgrün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels
“Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und
Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 
80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14II  **    800,—
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  8878   8879

8878P 25 C. Merk ur kopf im Vierer block mit je senk rechtem Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type I
über senk rechtes Paar, porto ge rechte Fran katur auf Brief mit Entwer tung “Bergues 03.08.1940" nach
Dunkerque mit rücksei tigem Ankunfts stempel vom 04.08.1940, Beför de rungs spuren, Adresse entfernt
und korri giert (neu über schrieben), geprüft Ceres, Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die Erhal tung der
Marken ist einwand frei, da drei Zahn spitzen unten mini malste getönte typi sche Gummi spuren aufweisen
(absolut belanglos).", Mi. 1.700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11I(2)  [    500,—

8879P 25 C. Frei marke “Merk ur kopf” schwärz li cho pal grün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise 
Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100
Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich
29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11II  **    800,—

  8880   8881

8880P 30 C. Frei marke “Merk ur kopf” dunkelrot, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise 
Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100
Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich
29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13II  **    800,—

8881P 30 C. Frei marke “Merk ur kopf”, dunkelrot, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich in Type II, post frisch, tadellos da gummi sei tige Bogen la ger spuren - herstel lungs be dingt und kein
Mangel, geprüft Dr. Dub und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die Erhal tung ist einwand frei ... Aufgrund
der sehr kleinen Auflage von nur 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.", Mi. 2.500.- . . . . . . . .

13II  **    800,—

  8882   8883

8882P 45 C. Frei marke “Merk ur kopf” schwärz lichs ma ragdgrün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels
“Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und
Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 
80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14II  **    800,—
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8883P 60 C. Frei marke “Frie dens al le gorie”, brau no cker, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, vom rechten Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Roumet und
Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 
80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15II  **    800,—

  8884   8885

8884P 70 C. Frei marke dunkel lila, waage rechtes Paar mit Aufdruck in Type II, rückseitig wie üblich Teilab schlag
des Poststem pels “Coude kerque-Branche” als Echt heits kenn zeich nung, tadellos post frisch, geprüft Dr.
Dub und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage
von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16II  **    800,—

8885P 70 C. Frei marke “Merk ur kopf”, dunkel lila, waage rechtes Paar vom Eckrand unten rechts mit Druc kdatum
“25.9.39" mit Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nord frank reich" in Type II, rückseitig Teilab schlag des
Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft
Tust BPP, Roumet und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der
kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten. Marken mit Druc kdatum
können nur ca. 2 Stück vorkommen, diese sind äußerst selten.” Mi. 5.000.- Prove nienz: Prüf samm lung
Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16IIBru  **   2000,—

  8886   8887   8888

8886P 75 C. Frei marke “Frie dens al le gorie”, grünoliv, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift
des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die
Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken
sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . .

17II  **    800,—

8887P 80 C. Frei marke “Frie dens al le gorie”, schwärz lich orange, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und
Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP
(2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese 
Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion
1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18II  **    800,—

8888P 80 C. Frei marke schwärz lich orange, waage rechtes Paar mit Aufdruck in Type II, rückseitig wie üblich
Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” als Echt heits kenn zeich nung, tadellos post frisch,
geprüft Dr. Dub, Picken pack und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.
Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 2.500.- .

18II  **    800,—

 8889   8890   8891

8889P 80 C. Frei marke “Frie dens al le gorie”, schwärz lich orange, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type II, vom rechten Bogen rand, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Roumet
und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von
nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang
Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19II  **    800,—
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8890P 1 Fr. Frei marke “Iris”, schwärz lich grün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des
Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal -
tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr
selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . . . . . .

20II  **    800,—

8891P 1,25 Fr. Frei marke “Frie dens al le gorie”, lebhaft ma genta, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type II, tadellos unge braucht mit Origi nal gum mie rung und sauberem Erst falz -
rest, geprüft Tust BPP, Roumet und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Die
Mi.-Nr. 22 ist mir bis beute nur 5 mal bekannt, nur in post frisch, bzw. meist wie dieses Marken paar, unge -
braucht. Das Marken paar ist eine äußerst seltene Dünkir chen-Rarität und zählt zu den größten Selten -
heiten der Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg.” Mi. 7.000.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang
Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) - konnten wir bisher noch nie anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22II  *   3500,—

  8892   8893   8894

8892P 1,40 Fr. Frei marke “Frie dens al le gorie”, lebhaft vio lett purpur, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels
“Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und
Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 
80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23II  **    800,—

8893P 1,40 Fr. Frei mar ken aus gabe “Frie dens al le gorie” lebhaft vio lett purpur mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, post frisch, tadellos - da Bogen la ger spuren im Gummi rechts unten mit gummi -
freien Zähnen herstel lungs be dingt nicht immer vermeidbar sind bei diesen Ausgaben, geprüft und Exper -
tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei ... Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur
ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23II  **    800,—

8894P 1,50 Fr. Frei marke “Frie dens al le gorie”, dunkel blau, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter -
schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP (2023):
“Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese
Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion
1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24II  **    800,—

  8895   8896   8897

8895P 1,50 Franc Frei marke, blau, waage rechtes Paar mit Aufdruck in Type II, tadellos post frisch mit rücks.
Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits -
kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Paare - sehr selten, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP
(2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24II  **    800,—

8896P 2 Fr.. Frei marke “Ceres”, lilarot, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in
Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post -
amts lei ters, vom linken Bogen rand, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise
Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100
Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich
29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25II  **    800,—

8897P 2,25 Fr. Frei marke “Ceres”, lilaul tra marin, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch, geprüft Picken pack und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal -
tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr
selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . . . . . .

26II  **    800,—
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8890P 1 Fr. Frei marke “Iris”, schwärz lich grün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des
Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal -
tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr
selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . . . . . .

20II  **    800,—

8891P 1,25 Fr. Frei marke “Frie dens al le gorie”, lebhaft ma genta, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type II, tadellos unge braucht mit Origi nal gum mie rung und sauberem Erst falz -
rest, geprüft Tust BPP, Roumet und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Die
Mi.-Nr. 22 ist mir bis beute nur 5 mal bekannt, nur in post frisch, bzw. meist wie dieses Marken paar, unge -
braucht. Das Marken paar ist eine äußerst seltene Dünkir chen-Rarität und zählt zu den größten Selten -
heiten der Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg.” Mi. 7.000.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang
Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) - konnten wir bisher noch nie anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22II  *   3500,—

  8892   8893   8894

8892P 1,40 Fr. Frei marke “Frie dens al le gorie”, lebhaft vio lett purpur, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type II, vom linken Bogen rand, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels
“Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und
Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 
80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(vergleich 29. HBA Auktion 1997). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23II  **    800,—

8893P 1,40 Fr. Frei mar ken aus gabe “Frie dens al le gorie” lebhaft vio lett purpur mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, post frisch, tadellos - da Bogen la ger spuren im Gummi rechts unten mit gummi -
freien Zähnen herstel lungs be dingt nicht immer vermeidbar sind bei diesen Ausgaben, geprüft und Exper -
tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei ... Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur
ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23II  **    800,—

8894P 1,50 Fr. Frei marke “Frie dens al le gorie”, dunkel blau, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter -
schrift des Post amts lei ters, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP (2023):
“Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese
Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion
1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24II  **    800,—

  8895   8896   8897

8895P 1,50 Franc Frei marke, blau, waage rechtes Paar mit Aufdruck in Type II, tadellos post frisch mit rücks.
Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits -
kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Paare - sehr selten, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP
(2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24II  **    800,—

8896P 2 Fr.. Frei marke “Ceres”, lilarot, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in
Type II, rückseitig Teilab schlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post -
amts lei ters, vom linken Bogen rand, tadellos post frisch, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise
Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100
Paaren sind diese Marken sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich
29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25II  **    800,—

8897P 2,25 Fr. Frei marke “Ceres”, lilaul tra marin, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch, geprüft Picken pack und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die Erhal -
tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken sehr
selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . . . . . .

26II  **    800,—
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  8898   8899   8900

8898P 2,50 Fr. Frei marke “Ceres”, schwärz lich grün, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, tadellos post frisch, geprüft Picken pack und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Die
Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Paaren sind diese Marken
sehr selten.” Mi. 2.500.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (vergleich 29. HBA Auktion 1997) . . .

27II  **    800,—

8899P 2,50 Fr. Frei mar ke schwärz lich grün im waa ge rech tem Paar mit Auf druck in Type II, ta del los un ge braucht mit vol ler
Ori gi nal gum mie rung und klei nem Falz rest, rüc ksei tig Tei lab schlag des ech ten Poststem pels von “Cou de ker -
que-Bran che” und Un ter schrift des Post amts lei ters als Echt heits be stä ti gung, ge prüft Rou met, Tust BPP und Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei. Auf grund der klei nen Auf la ge von nur ca. 80 bis 100
Paaren sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27II  *    300,—

8900P 3 Fr. Frei marke “Ceres”, schwarz vio lett blau, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Tust BPP, Roumet und Exper tise Lothar
Herbst VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei. Die Mi.-Nr. 28 ist mir bis beute nur 3 mal bekannt, alle
post frisch. Das Marken paar ist eine äußerst seltene Dünkir chen-Rarität und zählt zu den größten Selten -
heiten der Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg.” Mi. 12.000.- Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang
Tust (29. HBA Auktion 1997) - Können wir mit diesem Exem plar erst malig in unserer Firmen ge schichte
offerieren! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28II  **   4000,—

  8901   8902   8903

8901P 40 C. + 10 C. Sonder marke “Pierre Purvis de Chavannes” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”
in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und
Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Exem plare - sehr
selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . .

29II  **   1000,—

8902P 40 C. + 60 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Pariser Post mu seum” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

30II  **   1000,—

8903P 40 C. + 60 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Pariser Post mu seum” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung (entfalzt), geprüft Calves, Herbst und 
Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind
diese Marken sehr selten.”, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30II  *    600,—

  8904   8905   8906

8904P 40 C. + 60 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Soldaten” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type II, 
tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter -
schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Exem plare - sehr selten,
geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi.
3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31II  **   1000,—
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8905P 70 C. + 10 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Claude Achille Debussy” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

32II  **   1000,—

8906P 70 C. + 10 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Debussy” mit Aufdruck in Type II, tadellos unge braucht mit voller
Origi nal gum mie rung (entfalzt), geprüft Calves, Georg Bühler und Exper tise Lothar Herbst VP (2023):
“Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 1.800.-

32II  **    600,—

  8907   8908   8909

8907P 70 C. + 80 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gebur ten rüc kgang” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

33II  **   1000,—

8908P 70 C. + 80 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gebur ten rüc kgang” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des echten Poststem pels von “Coude kerque-Branche” und Unter -
schrift des Post amt lei ters als Echt heits be stä ti gung, geprüft Calves, Herbst VP und Exper tise Lothar Herbst
VP (2023) “Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.”. .

33II  *    600,—

8909P 80 C. + 45 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Marschall Joseph Joffre” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche”,
Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Exem plare - sehr
selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Marke weist gummi seitig 
oben einen kleinen Papier holz ein schuss auf, der jedoch herstel lungs be dingt ist. Im Rand links unten (vs.)
ist eine kleine unauf fäl lige Papier auf rau hung erkennbar, wahr schein lich durch herstel lungs be dingte
Bogen la ge rung entstanden", Mi. 3.000.- - Prov.: Prüf samm lung Wolfgang Tust (29. HBA Auktion 1997) .

34II  **    700,—

  8910   8911   8912

8910P 80 C. + 45 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Marschall Joseph Joffre” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, tadellos unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung (entfalzt), rückseitig Teilab -
schlag des echten Poststem pels von “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amt lei ters als
Echt heits be stä ti gung, geprüft Calves, Georg Bühler und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Aufgrund der
sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.” Mi. 1.800.- . . . . . . . . . .

34II  *    600,—

8911P 90 C. + 30 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gesell schaft für Gesund heits pflege” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

35II  **   1000,—

8912P 90 C. + 30 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gesund heits pflege” Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in
Type II, tadellos unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung, geprüft Calves,  Exper tise Herbst VP (2023):
“Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 1.800.-

35II  *    600,—
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8905P 70 C. + 10 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Claude Achille Debussy” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

32II  **   1000,—

8906P 70 C. + 10 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Debussy” mit Aufdruck in Type II, tadellos unge braucht mit voller
Origi nal gum mie rung (entfalzt), geprüft Calves, Georg Bühler und Exper tise Lothar Herbst VP (2023):
“Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 1.800.-

32II  **    600,—

  8907   8908   8909

8907P 70 C. + 80 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gebur ten rüc kgang” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

33II  **   1000,—

8908P 70 C. + 80 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gebur ten rüc kgang” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, rückseitig Teilab schlag des echten Poststem pels von “Coude kerque-Branche” und Unter -
schrift des Post amt lei ters als Echt heits be stä ti gung, geprüft Calves, Herbst VP und Exper tise Lothar Herbst
VP (2023) “Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.”. .

33II  *    600,—

8909P 80 C. + 45 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Marschall Joseph Joffre” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche”,
Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Exem plare - sehr
selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Marke weist gummi seitig 
oben einen kleinen Papier holz ein schuss auf, der jedoch herstel lungs be dingt ist. Im Rand links unten (vs.)
ist eine kleine unauf fäl lige Papier auf rau hung erkennbar, wahr schein lich durch herstel lungs be dingte
Bogen la ge rung entstanden", Mi. 3.000.- - Prov.: Prüf samm lung Wolfgang Tust (29. HBA Auktion 1997) .

34II  **    700,—

  8910   8911   8912

8910P 80 C. + 45 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Marschall Joseph Joffre” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, tadellos unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung (entfalzt), rückseitig Teilab -
schlag des echten Poststem pels von “Coude kerque-Branche” und Unter schrift des Post amt lei ters als
Echt heits be stä ti gung, geprüft Calves, Georg Bühler und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Aufgrund der
sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.” Mi. 1.800.- . . . . . . . . . .

34II  *    600,—

8911P 90 C. + 30 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gesell schaft für Gesund heits pflege” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet
Nord frank reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

35II  **   1000,—

8912P 90 C. + 30 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gesund heits pflege” Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in
Type II, tadellos unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung, geprüft Calves,  Exper tise Herbst VP (2023):
“Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 1.800.-

35II  *    600,—
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  8913   8914   8915   8916

8913P 90 C. + 30 c. Wohl tä tig keits aus gabe “75 Jahre Rotes Kreuz” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos unge braucht - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 1.800.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . .

36II  **    600,—

8914P 90 C. + 35 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Rotes Kreuz” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet in Nord frank reich” in
Type II, Abart “kopf ste hender Aufdruck”, tadellos unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung (entfalzt),
geprüft Calves, Brun, Georg Bühler und Exper tise Lothar Herbst VP (2023): “Aufgrund der sehr kleinen
Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten. Die Michel-Nr. 36 II K ist die mir erste
bekannte Marke.” Unikat! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36IIK  *   1500,—

8915P 90 C. + 35 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Arbeits lo sen kinder” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

37II  **   1000,—

8916P 90 C. + 35 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Arbeits lo sen kinder” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos unge braucht mit Origi nal gum mie rung (entfalzt), geprüft Calves und Exper tise
Lothar Herbst VP (2023) “Aufgrund der sehr kleinen Auflage von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken
sehr selten.” MI. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37II  *    600,—

  8917   8918

8917P 90 C. + 10 C. Wohl tä tig keits aus ga be “Bal zac” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung und Falz rest, ei ni ge klei ne Stoc kflec kchen so wie links ein dün ner Zahn, Ex per ti se
Lo thar Herbst VP (2023): “Auf grund der sehr klei nen Auf la ge von nur ca. 80 - 100 Stück sind die se Marken sehr
selten.”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

38II  *    450,—

8918P 90 C. + 10 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Honore de Balzac” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”
in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und
Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Exem plare - sehr
selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . .

38II  **   1000,—

  8919   8920   8921

8919P 90 C. + 60 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Gebur ten rüc kgang” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Pierre Mayer, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP
(2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA
Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39II  **   1000,—
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8920P 1 Fr. + 50 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Soldaten” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type II,
tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter -
schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Exem plare - sehr selten,
geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi.
3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40II  **   1000,—

8921P 1 Fr. + 25 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Ausstel lung Übersee” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

41II  **   1000,—

  8922   8923   8924

8922P 1 Fr. + 25 C. rot Sonder marke “Über see isches Frank reich 1940" mit Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nord -
frank reich" in Type II, tadellos post frisch mit “Papier kniff spur” welche herstel lungs be dingt ist, Auflage
nur 80 - 100 Paare - sehr selten, unsig niert, Certi ficat Stra phil und Exper tise Lothar Herbst VP (2034): “Die
Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

41II  **   1000,—

8923P 1 Fr. + 50 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Marschall Ferdi nand Foch” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

42II  **   1000,—

8924P 1,50 Fr. + 50 C. Wohl tä tig keits aus gabe “General Joseph Galliéni” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

43II  **   1000,—

  8925   8926   8927

8925P 2,25 Fr. + 25 C. Wohl tä tig keits aus ga be “Dr. Ber nard” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, un -
ge braucht m.  vol lem Ori gi nal gummi, ei ni ge schwa che Stoc kflec kchen, ge prüft Cal ves, Ce res, Ex per ti se Herbst VP
(2023): “Auf grund der sehr klei nen Auf la ge von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 1.800.-

44II  *    450,—

8926P 2,25 Fr. + 25 C. Wohl tä tig keits marke “Dr. Claude Bernard” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

44II  **   1000,—

8927P 2.50 Fr + 50 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Bäuerin hinter Pflug” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

45II  **   1000,—
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8920P 1 Fr. + 50 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Soldaten” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in Type II,
tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude kerque-Branche” und Unter -
schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100 Exem plare - sehr selten,
geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi.
3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40II  **   1000,—

8921P 1 Fr. + 25 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Ausstel lung Übersee” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

41II  **   1000,—

  8922   8923   8924

8922P 1 Fr. + 25 C. rot Sonder marke “Über see isches Frank reich 1940" mit Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nord -
frank reich" in Type II, tadellos post frisch mit “Papier kniff spur” welche herstel lungs be dingt ist, Auflage
nur 80 - 100 Paare - sehr selten, unsig niert, Certi ficat Stra phil und Exper tise Lothar Herbst VP (2034): “Die
Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

41II  **   1000,—

8923P 1 Fr. + 50 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Marschall Ferdi nand Foch” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

42II  **   1000,—

8924P 1,50 Fr. + 50 C. Wohl tä tig keits aus gabe “General Joseph Galliéni” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord -
frank reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

43II  **   1000,—

  8925   8926   8927

8925P 2,25 Fr. + 25 C. Wohl tä tig keits aus ga be “Dr. Ber nard” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type II, un -
ge braucht m.  vol lem Ori gi nal gummi, ei ni ge schwa che Stoc kflec kchen, ge prüft Cal ves, Ce res, Ex per ti se Herbst VP
(2023): “Auf grund der sehr klei nen Auf la ge von nur ca. 80 - 100 Stück sind diese Marken sehr selten.”, Mi. 1.800.-

44II  *    450,—

8926P 2,25 Fr. + 25 C. Wohl tä tig keits marke “Dr. Claude Bernard” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

44II  **   1000,—

8927P 2.50 Fr + 50 C. Wohl tä tig keits aus gabe “Bäuerin hinter Pflug” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, tadellos post frisch - mit rücksei tigem Abschlag des Poststem pels “Coude -
kerque-Branche” und Unter schrift des Post amts lei ters als Echt heits kenn zeich nung, Auflage nur 80 - 100
Exem plare - sehr selten, geprüft Tust BPP, Dr. Dartayre und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 3.000.- - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) . .

45II  **   1000,—
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8928P 5 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Altstadt Carca sonne” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”
in Type II, post frisch, Auflage nur 10 Exem plare, geprüft Tust BPP, Picken pack u. a. sowie Exper tise Lothar
Herbst VP (2023) “Der rechte untere Eckzahn hat eine kleine unbe deu tender Kniff spur. Die sons tige Erhal -
tung ist einwand frei. Nach fast 30jäh riger inten siver Forschung ist mir die Michel-Nr. 46 bis heute nur 2
mal bekannt geworden. Diese Marke ist eine äußerst seltene Dünkir chen-Rarität und zählt zu den größten
Selten heiten der Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg.” - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust
(29. HBA Auktion 1997) - unseres Wissens nach sind seit 1997 keine Exem plare dieser Wert stufe mehr im
Auktions handel angeboten worden!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46II  **  10000,—

8929P 10 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Festungs turm Vincennes” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 10 Exem plare, geprüft Tust BPP, Picken pack
u. a. sowie Exper tise Lothar Herbst VP (2023)  “Die Erhal tung ist einwand frei. Nach fast 30-jähriger inten -
siver Forschung ist mir die Michel-Nr. 47 bis heute nur 2 mal bekannt geworden. Nur unge braucht/post -
frisch. Diese Marke ist eine äußerst seltene Dünkir chen-Rarität und zählt zu den größten Selten heiten der
Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg.” - Prove nienz: Prüf samm lung Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 
1997) - unseres Wissens nach sind seit 1997 keine Exem plare dieser Wert stufe mehr im Auktions handel
angeboten worden! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47II  **  10000,—
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8930P 20 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Hafen St. Malo” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in
Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 10 Exem plare, geprüft Tust BPP, Picken pack u. a.
sowie Exper tise Lothar Herbst VP (2023)"Die Erhal tung ist einwand frei, da die typi sche Zähnung bei dieser
Ausgabe bis auf eine unbe deu tende mini male Zahn ver kür zung mehrere über lange Zahn spitzen aufweist.
Nach fast 30-jähriger inten siver Forschung ist mir die Michel-Nr. 47 bis heute nur 8 mal bekannt
geworden. Nur unge braucht/post frisch. Diese Marke ist eine äußerst seltene Dünkir chen-Rarität und zählt
zu den größten Selten heiten der Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg." - Prove nienz: Prüf samm lung 
Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) - unseres Wissens nach sind seit 1997 keine Exem plare dieser
Wert stufe mehr im Auktionshandel angeboten worden! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48II  **  10000,—

   8931      8932

8931P 5 C. und 15 C. Frei mar ken “Merk ur kopf und 80 C. Frei mar ke ”Frie dens al le go rie" mit Auf druck “Be setz tes Ge biet
Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Dun ker que 21.07.1940" nach Ghy vel de mit
rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 22.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Drey fuß, Ce res, Rou met und Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl bekannt,
daher sind sie sehr selten.", Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

51,54,79  [    300,—

8932P 30 C. Frei mar ken aus ga be “Merk ur kopf” und 70 Cent Son der aus ga be “Kon gress der Ame ri ka ni schen Le gi on in Pa -
ris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Dun ker -
que 12.7.1940" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 13.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Cal ves, Drey fuß, Rou met, Tust BPP und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar -
ken sind nur in sehr ge rin ger Stückzahl bekannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

52,149  [    250,—

8933P 10 C. Frei mar ken aus ga be “Merk ur kopf” und 90 C. Son der aus ga be “Guil lo tie re-Brü cke in Lyon” mit Hand stem -
pel-Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von Dün kir chen
13.07.1940 nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 14.07.1940, schwa che bräun li che Fle cke die
Mar ken be rüh rend, ge prüft Rou met u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): “Die sons ti ge Er hal tung ist ein -
wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stückzahl bekannt, daher sind sie sehr selten.”, Mi. 700.- . . . . .

52,159  [    200,—

8934P 10 C. Frei mar ke “Merk ur kopf und 90 C. Frei mar ke ”Frie dens al le go rie" mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank -
reich” in Type I, auf Brief vor ders ei te mit Ent wer tung “Dun ker que 20.07.1940", ta del lo se Er hal tung, ge prüft Brun Ex -
per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl
be kannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

52,81  ]    200,—
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8930P 20 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Hafen St. Malo” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich” in
Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 10 Exem plare, geprüft Tust BPP, Picken pack u. a.
sowie Exper tise Lothar Herbst VP (2023)"Die Erhal tung ist einwand frei, da die typi sche Zähnung bei dieser
Ausgabe bis auf eine unbe deu tende mini male Zahn ver kür zung mehrere über lange Zahn spitzen aufweist.
Nach fast 30-jähriger inten siver Forschung ist mir die Michel-Nr. 47 bis heute nur 8 mal bekannt
geworden. Nur unge braucht/post frisch. Diese Marke ist eine äußerst seltene Dünkir chen-Rarität und zählt
zu den größten Selten heiten der Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg." - Prove nienz: Prüf samm lung 
Wolf gang Tust (29. HBA Auktion 1997) - unseres Wissens nach sind seit 1997 keine Exem plare dieser
Wert stufe mehr im Auktionshandel angeboten worden! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48II  **  10000,—

   8931      8932

8931P 5 C. und 15 C. Frei mar ken “Merk ur kopf und 80 C. Frei mar ke ”Frie dens al le go rie" mit Auf druck “Be setz tes Ge biet
Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Dun ker que 21.07.1940" nach Ghy vel de mit
rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 22.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Drey fuß, Ce res, Rou met und Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl bekannt,
daher sind sie sehr selten.", Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

51,54,79  [    300,—

8932P 30 C. Frei mar ken aus ga be “Merk ur kopf” und 70 Cent Son der aus ga be “Kon gress der Ame ri ka ni schen Le gi on in Pa -
ris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Dun ker -
que 12.7.1940" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 13.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Cal ves, Drey fuß, Rou met, Tust BPP und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar -
ken sind nur in sehr ge rin ger Stückzahl bekannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

52,149  [    250,—

8933P 10 C. Frei mar ken aus ga be “Merk ur kopf” und 90 C. Son der aus ga be “Guil lo tie re-Brü cke in Lyon” mit Hand stem -
pel-Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von Dün kir chen
13.07.1940 nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 14.07.1940, schwa che bräun li che Fle cke die
Mar ken be rüh rend, ge prüft Rou met u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): “Die sons ti ge Er hal tung ist ein -
wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stückzahl bekannt, daher sind sie sehr selten.”, Mi. 700.- . . . . .

52,159  [    200,—

8934P 10 C. Frei mar ke “Merk ur kopf und 90 C. Frei mar ke ”Frie dens al le go rie" mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank -
reich” in Type I, auf Brief vor ders ei te mit Ent wer tung “Dun ker que 20.07.1940", ta del lo se Er hal tung, ge prüft Brun Ex -
per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl
be kannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

52,81  ]    200,—
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  8935     8936

8935P 10 C. und 90 C. Frei mar ken “Merk ur kopf” bzw. “Frie dens al le go rie”, mit waa ge rech tem, über bei de Mar ken über ge -
hen den Hand stem pel auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Brief vor ders ei te mit Ent wer tung “Dun -
ker que 20.07.1940", ta del lo se Er hal tung, ge prüft Cal ves und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist
ein wand frei. Die Mar ken sind in sehr ge rin ger Stüc kzahl bekannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 500.- . . . . . .

52,81  ]    150,—

8936P 15 C. Merk ur kopf (2) und 70 C. Merk ur kopf mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I als por to ge -
rech te Fran ka tur auf Brief von “Dun ker que 03.07.1940" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom
04.07.40, ta del lo se Er hal tung, nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Pi cken pack BPP, Pier re May er, Rou -
met und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Erhaltung ist einwandfrei.", Mi.1.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54(2),76  [    350,—

  8937   8938

8937P 45 C. und 15 C. Frei mar ke “Merk ur kopf” und 40 C. Wohl tä tig keits aus ga be “Sol da ten” mit Auf druck “Be setz tes Ge -
biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Dun ker que 4.07.1940" nach Ghy vel de
mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 5.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Cal ves u. a. so wie Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl bekannt, daher sind 
sie sehr selten.", Mi. 1.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54,65,107  [    300,—

8938P 20 C. Merk ur kopf, 30 C. Merk ur kopf und 50 C. Son der mar ke “BIT 1930 Ta gung des In ter na tio na len Ar beits amt” mit 
ge mein sa mem Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I als por to ge rech te Misch fran ka tur auf klein for -
ma ti gem Da men-Brief von “Dun ker que 16.07.1940" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom
17.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rou met u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist
ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stückzahl bekannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 1.500.- . .

57,62,110  [    400,—
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  8939   8941

8939P 25 C. Merk ur kopf mit waa ge rech tem Auf druck “Be set zung Nord frank reich” in Type I, Ab art “kopf ste hen der Auf -
druck, Vie rer block mit ge mein sa mem Auf druck über alle vier Wer te als por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von ”Ghy -
vel de 01.08.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 02.08.1940, ta del lo se Er hal tung, die
Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da her sind sie sel ten - mit kopf ste hen dem Auf druck sehr sel ten, ge -
prüft Rou met, Ce res und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.100.- . . . . . .

59Kw  [    350,—

8940P 25 C. Merk ur kopf mit waa ge rech tem Auf druck “Be set zung Nord frank reich” in Type I, Ab art “kopf ste hen der Auf -
druck, Vie rer block mit ge mein sa mem Auf druck über alle vier Wer te als por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von ”Ghy -
vel de 07.07.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 08.07.1940, ta del lo se Er hal tung, die
Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da her sind sie sel ten - mit kopf ste hen dem Auf druck sehr sel ten, ge -
prüft Rou met, Ce res und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.100.- . . . . . .

59Kw  [    350,—

8941P 30 C. Frei mar ken aus ga be “Aris ti de Bri and” und 70 Cent Wohl tä tig keits aus ga be “Ge bur ten rüc kgang” mit Hand -
stem pel auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Erst tags-Brief von
“Dun ker que 1.07.40" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 02.07.1940, 70 C. oben ein ver kürz -
ter Zahn, an sons ten ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ce res, Rou met u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die
sons ti ge Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stückzahl bekannt, daher sind sie sehr
selten.", Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60,138  [    400,—

 8942    8943

8942P 30 C. Frei mar ken aus ga be “Merk ur kopf” (2) und 40 C. Son der mar ken aus ga be “Welt aus stel lung 1937 in Pa ris” mit
Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de
21.07.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 22.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Rou met u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr
ge rin ger Stüc kzahl bekannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62(2),102  [    250,—

8943P 30 C. Frei mar ke “Merk ur kopf” und 70 C. Son der mar ken aus ga be “Süd fran zö sin (Langue doc)” mit Auf druck “Be -
setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, auf Brief vor ders ei te mit Ent wer tung “Dun ker que 17.07.1940", ta del lo se
Er hal tung, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger
Stüc kzahl be kannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62,133  [    150,—
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  8939   8941

8939P 25 C. Merk ur kopf mit waa ge rech tem Auf druck “Be set zung Nord frank reich” in Type I, Ab art “kopf ste hen der Auf -
druck, Vie rer block mit ge mein sa mem Auf druck über alle vier Wer te als por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von ”Ghy -
vel de 01.08.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 02.08.1940, ta del lo se Er hal tung, die
Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da her sind sie sel ten - mit kopf ste hen dem Auf druck sehr sel ten, ge -
prüft Rou met, Ce res und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.100.- . . . . . .

59Kw  [    350,—

8940P 25 C. Merk ur kopf mit waa ge rech tem Auf druck “Be set zung Nord frank reich” in Type I, Ab art “kopf ste hen der Auf -
druck, Vie rer block mit ge mein sa mem Auf druck über alle vier Wer te als por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von ”Ghy -
vel de 07.07.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 08.07.1940, ta del lo se Er hal tung, die
Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da her sind sie sel ten - mit kopf ste hen dem Auf druck sehr sel ten, ge -
prüft Rou met, Ce res und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.100.- . . . . . .

59Kw  [    350,—

8941P 30 C. Frei mar ken aus ga be “Aris ti de Bri and” und 70 Cent Wohl tä tig keits aus ga be “Ge bur ten rüc kgang” mit Hand -
stem pel auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Erst tags-Brief von
“Dun ker que 1.07.40" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 02.07.1940, 70 C. oben ein ver kürz -
ter Zahn, an sons ten ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ce res, Rou met u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die
sons ti ge Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stückzahl bekannt, daher sind sie sehr
selten.", Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60,138  [    400,—

 8942    8943

8942P 30 C. Frei mar ken aus ga be “Merk ur kopf” (2) und 40 C. Son der mar ken aus ga be “Welt aus stel lung 1937 in Pa ris” mit
Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de
21.07.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 22.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Rou met u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr
ge rin ger Stüc kzahl bekannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62(2),102  [    250,—

8943P 30 C. Frei mar ke “Merk ur kopf” und 70 C. Son der mar ken aus ga be “Süd fran zö sin (Langue doc)” mit Auf druck “Be -
setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, auf Brief vor ders ei te mit Ent wer tung “Dun ker que 17.07.1940", ta del lo se
Er hal tung, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger
Stüc kzahl be kannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62,133  [    150,—
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  8944  8945  

8944P 30 C. und 70 C. Frei mar ken “Merk ur kopf”, mit waa ge rech tem, über bei de Mar ken über ge hen den Hand stem pel auf -
druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, als por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Dun ker que
26.07.40" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 27.7.40, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl  bekannt, daher
sind sie sehr selten.", Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62,76  [    200,—

8945P 30 C. und 70 C. Frei mar ken “Merk ur kopf”, mit waa ge rech tem, über bei de Mar ken über ge hen den Hand stem pel auf -
druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, auf Brief vor ders ei te mit Ent wer tung “Dun ker que 19.07.1940",
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rou met, Cal ves, Drey fuß und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62,76  ]    150,—

 8946   8947

8946P 45 C. Frei mar ke “Merk ur kopf und 55 C. Frei mar ke ”Frie dens al le go rie" mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank -
reich” in Type I, auf Brief vor der sei ten mit Ent wer tung “Dun ker que 18.07.1940", ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rou -
met, Cal ves u. a. so wie Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in
sehr ge rin ger Stüc kzahl be kannt, daher sind sie sehr selten.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

65,74  [    200,—

8947P 50 C. Merk ur kopf, waa ge rech tes Paar vom lin ken Bo gen rand mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in
Type I, por to ge rech te Mehr fach fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 23.07.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem
An kunfts stem pel vom 24.07.1940, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Drey fuß, Rou met, Cal ves und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl bekannt, daher sind sie
selten.", Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67  [    150,—

8948P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab art
“kopf ste hen der Auf druck - von oben nach un ten”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 14.07.1940"
nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 15.07.1940, sel ten, ge prüft Brun, Pier re May er und Ex per -
ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da -
her sind sie sel ten, mit kopf ste hen dem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67Ks  [    350,—
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  8949   8952

8949P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab art
“kopf ste hen der Auf druck - von oben nach un ten”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 23.07.1940"
nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 24.07.1940, sel ten, ge prüft Cal ves, Drey fuß, Rou met und
Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be -
kannt, da her sind sie sel ten, mit kopf ste hen dem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67Ks  [    350,—

8950P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab art
“kopf ste hen der Auf druck - von oben nach un ten”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 25.07.1940"
nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 26.07.1940, sel ten, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da -
her sind sie sel ten, mit kopf ste hen dem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67Ks  [    350,—

8951P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab art
“kopf ste hen der Auf druck - von oben nach un ten”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 29.07.1940"
nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 30.07.1940, sel ten, ge prüft Cal ves, Drey fuß, Rou met und
Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be -
kannt, da her sind sie sel ten, mit kopf ste hen dem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67Ks  [    350,—

8952P 50 C. Frei marke “Merk ur kopf”, senk rechtes Paar vom Eckrand unten links mit Bogen nummer “38149" mit 
Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nord frank reich" in Type I, Abart “kopf ste hender Aufdruck - von oben nach
unten”, porto ge rechte Fran katur auf Brief von “Ghyvelde 14.07.1940" nach Dunkerque mit rücksei tigem
Ankunfts stempel vom 15.07.1940, selten, geprüft Calves, Dreyfuß, Roumet und Exper tise Lothar Herbst VP 
(2023) ”Die Erhal tung der Marken ist einwand frei. Die Marken sind nur in geringer Stüc kzahl bekannt,
daher sind sie selten, mit kopf ste hendem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67KsBur  [    500,—

8953P 30 C. und 70 C. Frei mar ken “Merk ur kopf”, mit waa ge rech tem, über bei de Mar ken über ge hen den Hand stem pel auf -
druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, als por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Dun ker que
22.07.1940" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 23.07.1940, schwa che bräun li che Flec kchen
die die Mar ke zu 70 C. nicht be rüh ren und bei der 30 C. nur ei ni ge Zahn spit zen, ge prüft Brun und Expertise Lothar
Herbst VP (2023), Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76,62  [    200,—

8954P 1 Fr. Frei mar ke “Iris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Pub li kums mar ke, ge stem pelt “Dun -
ke que 20.07.1940", ta del los, nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85  ]    100,—

8955P 1 Fr. Frei mar ke “Iris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Pub li kums mar ke, ge stem pelt “Dun -
ke que 21.07.1940", ta del los, nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85  ]    100,—

8956P 1 Fr. Frei mar ke “Iris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Pub li kums mar ke, ge stem pelt “Dun -
ke que 21.07.1940", ta del los, nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85  ]    100,—

8957P 1 Fr. Frei mar ke “Iris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Pub li kums mar ke, ge stem pelt “Dun -
ke que 21.07.1940", ta del los, nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85  ]    100,—
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  8949   8952

8949P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab art
“kopf ste hen der Auf druck - von oben nach un ten”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 23.07.1940"
nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 24.07.1940, sel ten, ge prüft Cal ves, Drey fuß, Rou met und
Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be -
kannt, da her sind sie sel ten, mit kopf ste hen dem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67Ks  [    350,—

8950P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab art
“kopf ste hen der Auf druck - von oben nach un ten”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 25.07.1940"
nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 26.07.1940, sel ten, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti -
se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da -
her sind sie sel ten, mit kopf ste hen dem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67Ks  [    350,—

8951P 50 C. Frei mar ke “Merk ur kopf”, senk rech tes Paar mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Ab art
“kopf ste hen der Auf druck - von oben nach un ten”, por to ge rech te Fran ka tur auf Brief von “Ghy vel de 29.07.1940"
nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 30.07.1940, sel ten, ge prüft Cal ves, Drey fuß, Rou met und
Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in ge rin ger Stüc kzahl be -
kannt, da her sind sie sel ten, mit kopf ste hen dem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67Ks  [    350,—

8952P 50 C. Frei marke “Merk ur kopf”, senk rechtes Paar vom Eckrand unten links mit Bogen nummer “38149" mit 
Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nord frank reich" in Type I, Abart “kopf ste hender Aufdruck - von oben nach
unten”, porto ge rechte Fran katur auf Brief von “Ghyvelde 14.07.1940" nach Dunkerque mit rücksei tigem
Ankunfts stempel vom 15.07.1940, selten, geprüft Calves, Dreyfuß, Roumet und Exper tise Lothar Herbst VP 
(2023) ”Die Erhal tung der Marken ist einwand frei. Die Marken sind nur in geringer Stüc kzahl bekannt,
daher sind sie selten, mit kopf ste hendem Aufdruck seltener.", Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67KsBur  [    500,—

8953P 30 C. und 70 C. Frei mar ken “Merk ur kopf”, mit waa ge rech tem, über bei de Mar ken über ge hen den Hand stem pel auf -
druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, als por to ge rech te Misch fran ka tur auf Brief von “Dun ker que
22.07.1940" nach Ghy vel de mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 23.07.1940, schwa che bräun li che Flec kchen
die die Mar ke zu 70 C. nicht be rüh ren und bei der 30 C. nur ei ni ge Zahn spit zen, ge prüft Brun und Expertise Lothar
Herbst VP (2023), Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76,62  [    200,—

8954P 1 Fr. Frei mar ke “Iris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Pub li kums mar ke, ge stem pelt “Dun -
ke que 20.07.1940", ta del los, nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85  ]    100,—

8955P 1 Fr. Frei mar ke “Iris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Pub li kums mar ke, ge stem pelt “Dun -
ke que 21.07.1940", ta del los, nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85  ]    100,—

8956P 1 Fr. Frei mar ke “Iris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Pub li kums mar ke, ge stem pelt “Dun -
ke que 21.07.1940", ta del los, nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85  ]    100,—

8957P 1 Fr. Frei mar ke “Iris” mit Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I, Pub li kums mar ke, ge stem pelt “Dun -
ke que 21.07.1940", ta del los, nur in ge rin ger Stüc kzahl be kannt, ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar
Herbst VP (2023) ”Die Er hal tung ist einwandfrei", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85  ]    100,—

  134  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DÜNKIRCHEN
Tafel 14

Sammlung »Wetterau«  |  135  

DÜNKIRCHEN

Tafel 14

FARBABBILDUNGEN

8954 8955 

8957 

8953 8968 

8956 9063 

9067 



  8958   8959

8958P 40 C. Wohl tä tig keits aus ga be “Pier re Pur vis de Cha van nes” und 70 C. Wohl tä tig keits aus ga be “Ge bur ten rüc kgang”
je mit Hand stem pel auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I auf Letzt tag brief von “Dun ker que
09.08.1940" nach Malo le Bains mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 10.08.1940, ge rin ge Über fran ka tur von
10 C., ta del lo se Er hal tung mit zeit ty pi schen Be för de rungs spu ren, rüc ksei tig Fal ze (von Alb um be fes ti gung - ent fern -
bar, kein Man gel), ge prüft Pi cken pack und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023), Mi. 1.000.- (aufgrund der
Überfrankatur als lose Marken bewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

105,133  [    300,—

8959P 50 C. Son der aus ga be “BIT 1930 - Ta gung des In ter na tio na len Ar beits am tes”, senk rech tes Paar mit kopf ste hen dem 
Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I auf Brief von “Ghy vel de 25.07.1940" nach Dun ker que mit
rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 26.07.1940. ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023)
”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da her sind sie sehr sel ten.
Mehr fach fran ka tu ren mit Son der mar ken und kopf ste hen dem Auf druck sind in diesem Ensemble besonders
selten.", Mi. 1.200.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

110Ks  [    400,—

  8960   8961

8960P 50 C. Wohl tä tig keits marke “Nansen-Fonds” mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Nord frank reich in Type II,
waage rechtes Paar als porto ge rechte Mehr fach fran katur auf Brief von ”Ghyvelde 10.07.1940" nach
Dunkerque mit rücksei tigem Ankunfts stempel vom 11.07.1940, Mehr fach fran ka turen mit Wohl tä tig keits -
marken sind sehr selten, geprüft Calves. Roumet, Dreyfuß, Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

117(2)  [    500,—

8961P 50 C. Wohl tä tig keits mar ke “Mu si ca” mit Auf druck “Deut sche Be set zung Nord frank reich in Type II, senk rech tes Paar 
als por to ge rech te Mehr fach fran ka tur auf Brief von ”Ghy vel de 09.07.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An -
kunfts stem pel vom 10.07.1940, Mehr fach fran ka tu ren mit Wohl tä tig keits mar ken sind sehr sel ten, ge prüft Rou met,
Drey fuß, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

118(2)  [    400,—
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  8958   8959

8958P 40 C. Wohl tä tig keits aus ga be “Pier re Pur vis de Cha van nes” und 70 C. Wohl tä tig keits aus ga be “Ge bur ten rüc kgang”
je mit Hand stem pel auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I auf Letzt tag brief von “Dun ker que
09.08.1940" nach Malo le Bains mit rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 10.08.1940, ge rin ge Über fran ka tur von
10 C., ta del lo se Er hal tung mit zeit ty pi schen Be för de rungs spu ren, rüc ksei tig Fal ze (von Alb um be fes ti gung - ent fern -
bar, kein Man gel), ge prüft Pi cken pack und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023), Mi. 1.000.- (aufgrund der
Überfrankatur als lose Marken bewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

105,133  [    300,—

8959P 50 C. Son der aus ga be “BIT 1930 - Ta gung des In ter na tio na len Ar beits am tes”, senk rech tes Paar mit kopf ste hen dem 
Auf druck “Be setz tes Ge biet Nord frank reich” in Type I auf Brief von “Ghy vel de 25.07.1940" nach Dun ker que mit
rüc ksei ti gem An kunfts stem pel vom 26.07.1940. ge prüft Drey fuß, Rou met und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023)
”Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ken sind nur in sehr ge rin ger Stüc kzahl be kannt, da her sind sie sehr sel ten.
Mehr fach fran ka tu ren mit Son der mar ken und kopf ste hen dem Auf druck sind in diesem Ensemble besonders
selten.", Mi. 1.200.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

110Ks  [    400,—

  8960   8961

8960P 50 C. Wohl tä tig keits marke “Nansen-Fonds” mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Nord frank reich in Type II,
waage rechtes Paar als porto ge rechte Mehr fach fran katur auf Brief von ”Ghyvelde 10.07.1940" nach
Dunkerque mit rücksei tigem Ankunfts stempel vom 11.07.1940, Mehr fach fran ka turen mit Wohl tä tig keits -
marken sind sehr selten, geprüft Calves. Roumet, Dreyfuß, Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

117(2)  [    500,—

8961P 50 C. Wohl tä tig keits mar ke “Mu si ca” mit Auf druck “Deut sche Be set zung Nord frank reich in Type II, senk rech tes Paar 
als por to ge rech te Mehr fach fran ka tur auf Brief von ”Ghy vel de 09.07.1940" nach Dun ker que mit rüc ksei ti gem An -
kunfts stem pel vom 10.07.1940, Mehr fach fran ka tu ren mit Wohl tä tig keits mar ken sind sehr sel ten, ge prüft Rou met,
Drey fuß, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

118(2)  [    400,—
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  8962   8963

8962P 1,75 Fr. Sonder marke “Fußball Welt meis ter schaft 1938" mit Aufdruck ”Besetztes Gebiet Nord frank reich",
Einzel fran katur (über fran kiert) auf Erst tags brief mit Entwer tung “Dunkerque 1.07.1940" nach Arneke mit
Ankunfts stempel vom 3.07.1940, die Publi kums marke hat oben rechts einen Zahn fehler (Eckrund), bisher
keine 5 Stück dieser Marke bekannt geworden, unsig niert, Exper tise Lothar Herbst VP (2023) ”Die sons tige 
Erhal tung ist einwand frei.", Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

188  [    500,—

Festung Lorient

8963P 50 C. Frei mar ke hell blau mit Auf druck “Fes tung Lo rient”, ta del los post frisch, Auf la ge nur 1.800 Stück, ge prüft Tust
BPP und Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.” Mi. 800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  **    200,—

  8964   8965   8966

8964P 50 C. Frei marke “Merk ur kopf” dunkel grün blau, waage rechtes Paar vom Eckrand oben rechts mit Hand -
stem pel auf druck “Festung Lorient” bei der rechten Marke mit Abart “doppelter Aufdruck” - dieser geht
etwas auf die linke Marke über, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 1.600 Exem plare - das Paar in
vorlie gender Variante stellt eine Selten heit dar, geprüft Calves und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die
Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.450.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4,4DD  **    600,—

8965P 4 Fr. “Marschall Pétain” mit Hand stem pel auf druck “Festung Lorient”, vom linken Bogen rand, post frisch,
tadel lose Erhal tung, geprüft Pierre Mayer und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  **    700,—

8966P 4 Fr. dunke lul tra marin mit links anhän gendem Leer feld und jeweils mit Aufdruck “Festung Lorient”, post -
frisch, Leer feld Glanz stellen in der Gummie rung und leicht unruhig - in Anbe tracht dessen das vorge fun -
dene Bestände über druckt wurden zeit ty pisch, Auflage max. 20 Stück mit anhän gendem Leer feld - die
über wie gende Anzahl dieser Stücke wurde zertrennt, geprüft Krischke, Calves und Exper tise Lothar Herbst 
VP (2023): “Die sons tige Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12L  **   1000,—

St. Nazaire

8967P 50 Cent und 2 Fr. Frei mar ken der Han dels kam mer St. Na zai re, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt,
ta del lo se Er hal tung sig niert, Ex per ti se Lo thar Herbst VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 600.- . . . . .

1/2  **    150,—
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8968P 50 C. Handels kam mer marke mit Aufdruck “Libé ra tion”, Abart “unge zähnt”, zusammen mit fran zö si sche
Frei marke 2 Fr. mit glei chem Über druck als Zufran katur auf Brief von “La Baule 10.05.1945" nach
Champbon sur Mer, die Aufdrucke ”Libe ra tion" erfolgten da der Brief nach dem Waffens till stand aufge -
geben wurde, Absender ist der Graveur der Handels kam mer marken Emil Guíl laume, geprüft und Exper tise
Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1U,Fr.524  [    600,—

8969P 2 Fr. Han dels kam mer mar ke, Kehr druc kpaar vom Bo gen un ter rand, un ge braucht ohne Gum mie rung wie ver aus gabt, 
mitt le re Zäh nung im Un ter rand ge ring an ge trennt - der Ord nung hal ber er wähnt, un sig niert, Ex per ti se Lo thar Herbst 
VP (2023) “Die Er hal tung des Kehr druc kpaa res ist ein wand frei. Äu ßerst seltenes Ensemble!”, Mi. 1.400.- . . . . .

2Kdr  (*)    400,—

8970P 2 Fr. Han dels kam mer mar ke, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal -
tung, Auf la ge nur ca. 100 Exem pla re, ge prüft Brun, Fo to at test Ger hard Krisch ke und Ex per ti se Lo thar Herbst VP
(2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei. .... sehr selten.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2U  (*)    400,—

Generalgouvernement

  8971   8972

8971P 6 Groschen bis 1 Slozy “Bauwerke”, Abart “unge zähnt”, kompletter Satz mit 12 Werten, post frisch, tadel -
lose Erhal tung, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.440.- - komplette
Sätze werden selten ange boten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40/51U  **    500,—

8972P 8 Gro schen bis 1 Zlo ty “Bau wer ke”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ein Wert in ter -
ner Bo gen knit ter an sons ten ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Brunel (2023), Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . .

66/70U  **    100,—
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8968P 50 C. Handels kam mer marke mit Aufdruck “Libé ra tion”, Abart “unge zähnt”, zusammen mit fran zö si sche
Frei marke 2 Fr. mit glei chem Über druck als Zufran katur auf Brief von “La Baule 10.05.1945" nach
Champbon sur Mer, die Aufdrucke ”Libe ra tion" erfolgten da der Brief nach dem Waffens till stand aufge -
geben wurde, Absender ist der Graveur der Handels kam mer marken Emil Guíl laume, geprüft und Exper tise
Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1U,Fr.524  [    600,—

8969P 2 Fr. Han dels kam mer mar ke, Kehr druc kpaar vom Bo gen un ter rand, un ge braucht ohne Gum mie rung wie ver aus gabt, 
mitt le re Zäh nung im Un ter rand ge ring an ge trennt - der Ord nung hal ber er wähnt, un sig niert, Ex per ti se Lo thar Herbst 
VP (2023) “Die Er hal tung des Kehr druc kpaa res ist ein wand frei. Äu ßerst seltenes Ensemble!”, Mi. 1.400.- . . . . .

2Kdr  (*)    400,—

8970P 2 Fr. Han dels kam mer mar ke, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal -
tung, Auf la ge nur ca. 100 Exem pla re, ge prüft Brun, Fo to at test Ger hard Krisch ke und Ex per ti se Lo thar Herbst VP
(2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei. .... sehr selten.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2U  (*)    400,—

Generalgouvernement

  8971   8972

8971P 6 Groschen bis 1 Slozy “Bauwerke”, Abart “unge zähnt”, kompletter Satz mit 12 Werten, post frisch, tadel -
lose Erhal tung, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.440.- - komplette
Sätze werden selten ange boten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40/51U  **    500,—

8972P 8 Gro schen bis 1 Zlo ty “Bau wer ke”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ein Wert in ter -
ner Bo gen knit ter an sons ten ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Brunel (2023), Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . .

66/70U  **    100,—
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  8973   8974   8975

8973P 16 Gro schen “Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Ex per ti se
Ro bert Bru nel (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76U  **    300,—

8974P 48 Gro schen “Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Ex per ti se
Ro bert Bru nel (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

82U  **    400,—

8975P 1,20 Zlo ty “Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel
(2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

87U  **    100,—

  8976   8977

8976P 50 Gro schen “Kul tur trä ger Jo sef Els ner”, Ab art “un ge zähnt”, Ec krand stück oben links (Feld 1), un ge braucht ohne
Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.- . . .

99U  (*)     80,—

8977P 84 Gro schen “54. Ge burts tag von Adolf Hit ler”, un ge zähn ter Pro be druck auf gelb li chem Pa pier, ta del lo se Er hal tung,
Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101P4  (*)    150,—

8978P 1 Zlo ty “400. To des tag von Ni ko laus Ko per ni kus”, Pro be druck auf holz hal ti gem gelb li chem An druc kpa pier ohne Da -
tum ein druck, waa ge rech ter Drei er strei fen, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie her ge stellt, sel ten, ge prüft
Jungjohann BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

104P2(3)  (*)    200,—

8979P 1 + 1 Zloty “400. Todestag von Niko laus Koper nikus”, Klein bogen als Probe druck auf holz hal tigem, gelb li -
chem Andruc kpa pier ohne Datum ein druck, volles Origi nal format, tadel lose Erhal tung, geprüft Jung jo hann
BPP, Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

104P2Klb.  (*)   1000,—
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  8980   8981   8983

8980P 24 Gro schen “3 Jah re NSDAP im Ge ne ral gou ver ne ment”, Ab art “un ge zähnt  und ohne ein ge präg tes Ho heits zei -
chen im Wap pen feld”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023) “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

106FU  **    100,—

8981P 1 Zlo ty “3 Jah re NSDAP im Ge ne ral gou ver ne ment”, Ab art “un ge zähnt  und ohne ein ge präg tes Ho heits zei chen im
Wap pen feld”, post fri sches Ober rand stück (dort Bug), Mar ke ta del los er hal ten, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023) “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 330.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

109FU  **    100,—

8982 2 Zlo ty, 4 Zlo ty und 6 Zlo ty “Bau wer ke”, Ab art “un ge zähnt”, je weils im post fri schen Bo gen zu 25 Stück, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, Mi. 750.- (ohne Auf schlag für den sel te nen Bo gen satz) (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . .

113/15U(25)
**

   250,—

8983P 10 Zloty “Burg Krakau”, Abart “unge zähnt”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung und kleinem Falz rest,
tadel lose Erhal tung, sehr seltene Marke, Foto at test Hans-Hermann Paetow BPP “Derar tige Stücke sind
sehr selten.”, Mi. für ** 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

116U  *    500,—

8984P 10 + 10 Zlo ty “5 Jah re Ge ne ral gou ver ne ment”, Klein bo gen zu 10 Wer ten mit Form num mer “4", post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

125Klb.4  **    100,—

8985P 10 + 10 Zlo ty “5 Jah re Ge ne ral gou ver ne ment”, un ge zähnt, Klein bo gen zu 10 Wer ten mit Form num mer “3", post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

125UKlb.3  **    100,—

8986P Nicht ausge geben: 6 Groschen - 40 Groschen “Land und Leute”, kompletter Satz mit drei Werten, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Jung jo hann BPP, Foto at test Heinz Erwin Jung jo hann BPP und Foto at -
test Detlef Pfeiffer BPP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    600,—

8987P Nicht ausge geben: Probe druck der Wert stufe zu 12 Groschen in grün = Panje wagen, vom rechten Bogen -
rand, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023): “Die Marke ist echt
und in einwand freier Qualität.”, Mi. 22.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AP1  **   6000,—
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  8980   8981   8983

8980P 24 Gro schen “3 Jah re NSDAP im Ge ne ral gou ver ne ment”, Ab art “un ge zähnt  und ohne ein ge präg tes Ho heits zei -
chen im Wap pen feld”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023) “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

106FU  **    100,—

8981P 1 Zlo ty “3 Jah re NSDAP im Ge ne ral gou ver ne ment”, Ab art “un ge zähnt  und ohne ein ge präg tes Ho heits zei chen im
Wap pen feld”, post fri sches Ober rand stück (dort Bug), Mar ke ta del los er hal ten, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023) “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 330.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

109FU  **    100,—

8982 2 Zlo ty, 4 Zlo ty und 6 Zlo ty “Bau wer ke”, Ab art “un ge zähnt”, je weils im post fri schen Bo gen zu 25 Stück, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, Mi. 750.- (ohne Auf schlag für den sel te nen Bo gen satz) (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . .

113/15U(25)
**

   250,—

8983P 10 Zloty “Burg Krakau”, Abart “unge zähnt”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung und kleinem Falz rest,
tadel lose Erhal tung, sehr seltene Marke, Foto at test Hans-Hermann Paetow BPP “Derar tige Stücke sind
sehr selten.”, Mi. für ** 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

116U  *    500,—

8984P 10 + 10 Zlo ty “5 Jah re Ge ne ral gou ver ne ment”, Klein bo gen zu 10 Wer ten mit Form num mer “4", post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

125Klb.4  **    100,—

8985P 10 + 10 Zlo ty “5 Jah re Ge ne ral gou ver ne ment”, un ge zähnt, Klein bo gen zu 10 Wer ten mit Form num mer “3", post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

125UKlb.3  **    100,—

8986P Nicht ausge geben: 6 Groschen - 40 Groschen “Land und Leute”, kompletter Satz mit drei Werten, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Jung jo hann BPP, Foto at test Heinz Erwin Jung jo hann BPP und Foto at -
test Detlef Pfeiffer BPP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    600,—

8987P Nicht ausge geben: Probe druck der Wert stufe zu 12 Groschen in grün = Panje wagen, vom rechten Bogen -
rand, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023): “Die Marke ist echt
und in einwand freier Qualität.”, Mi. 22.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AP1  **   6000,—
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  8988   8989   8990

8988P Nicht ausge ge bene Serie “Land und Leute”: Probe druck zu 6 Groschen in dunkel grün, Entwurf von Prof. K.
Puchinger und Stich von Karl Seiziger, der Druck erfolgte in der Staats dru ckerei Wien, ungum miert - wie
herge stellt, tadel lose Erhal tung, geprüft Jung jo hann, Foto at test Heinz Erwin Jung jo hann BPP und neues
Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IP1a  (*)    500,—

8989P Nicht ausge ge bene Serie “Land und Leute”: Probe druck zu 6 Groschen in dunkel grün, Entwurf von Prof. K.
Puchinger und Stich von Karl Seiziger, der Druck erfolgte in der Staats dru ckerei Wien, ungum miert - wie
herge stellt, tadel lose Erhal tung, geprüft Ludin BPP, Foto at test Emil Ludin BPP und neues Foto at test Detlef
Pfeiffer BPP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IP1a  (*)    500,—

8990P Nicht ausge ge bene Serie “Land und Leute”: Probe druck zu 6 Groschen in blau, Entwurf von Prof. K.
Puchinger und Stich von Karl Seiziger, der Druck erfolgte in der Staats dru ckerei Wien, post frisch, tadel lose 
Erhal tung, geprüft Ludin, Foto at test Emil Ludin BPP und neues Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023) “echt
und einwand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IP1b  **    500,—

  8991   8992   8993

8991P Nicht ausge ge bene Serie “Land und Leute”: Probe druck zu 6 Groschen in Gelb, Entwurf von Prof. K.
Puchinger und Stich von Karl Seiziger, der Druck erfolgte in der Staats dru ckerei Wien, post frisch, tadel lose 
Erhal tung, geprüft Ludin BPP, Foto at test Emil Ludin BPP und neues Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023)
“echt und einwand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IP1c  **    500,—

8992P Nicht ausge ge bene Serie “Land und Leute”: Probe druck zu 6 Groschen in rot, Entwurf von Prof. K.
Puchinger und Stich von Karl Seiziger, der Druck erfolgte in der Staats dru ckerei Wien, post frisch, tadel lose 
Erhal tung, geprüft Ludin BPP, Foto at test Emil Ludin BPP und neues Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023)
“echt und einwand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IP1c  **    500,—

8993P Nicht ausge ge bene Serie “Land und Leute”: Probe druck zu 40 Groschen in grün, Entwurf von Prof. K.
Puchinger und Stich von Karl Seiziger, der Druck erfolgte in der Staats dru ckerei Wien, post frisch, tadel lose 
Erhal tung, geprüft Ludin BPP, Foto at test Emil Ludin BPP und neues Foto at test Detlef Pfeiffer BPP (2023)
“echt und einwand frei”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIP1c  **    500,—

Ghetto-Post Lodz / Litzmannstadt

8994P 5 Pfen nig bis 20 Pfen nig “2. Aus ga be für die lo ka le Post im Ghet to”,10 Pfg mit Gum mie rung und 5 Pfg so wie 20 Pfg
ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ge prüft H.B.Zie rer und Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023) “Die Er hal tung ist ein -
wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III/V  (*)/**    100,—
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Kotor

  8995   8996

8995P 0,50 L. auf 10 Cent bis 10 L. auf 20 Cent Frei mar ken, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, Mi.-Nr. 2 und 3 mit Wz.
Kro ne nor mal ste hend, Mi.-Nr. 1 und 2 mit Auf druck in Type III, Mi.-Nr. 3, 4 und 6 mit Auf druck in Type I so wie Mi.-Nr. 
5 mit Auf druck in Type II, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP
(2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  *    150,—

8996P Nicht ausge geben: 10 Pfennig - 80 Pfennig Winzerin in verschie denen Farben, 6 Werte komplett, tadellos
post frisch, sehr selten, geprüft Ludin und neue Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 5.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  **   1500,—

Laibach

  8997   8998   8999

8997P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, sechs Wer te in dun kel pur pur, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un -
sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIA  **    100,—
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Kotor

  8995   8996

8995P 0,50 L. auf 10 Cent bis 10 L. auf 20 Cent Frei mar ken, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, Mi.-Nr. 2 und 3 mit Wz.
Kro ne nor mal ste hend, Mi.-Nr. 1 und 2 mit Auf druck in Type III, Mi.-Nr. 3, 4 und 6 mit Auf druck in Type I so wie Mi.-Nr. 
5 mit Auf druck in Type II, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP
(2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  *    150,—

8996P Nicht ausge geben: 10 Pfennig - 80 Pfennig Winzerin in verschie denen Farben, 6 Werte komplett, tadellos
post frisch, sehr selten, geprüft Ludin und neue Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 5.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  **   1500,—

Laibach

  8997   8998   8999

8997P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, sechs Wer te in dun kel pur pur, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un -
sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIA  **    100,—
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KOTOR

8998P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, sechs Wer te in dun kel sie na, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un -
sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIA  **    100,—

8999P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, sechs Wer te in schwärz lich grün, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIA  **    100,—

  9000   9001   9002   9003   9004

9000P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, dun kel bräun lich kar min, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er -
strei fen - zwi schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP
(2023) “Die Er hal tung der Marken ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—

9001P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, dun kel ko balt, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen - zwi -
schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—

9002P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, dun kel pur pur, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen - zwi -
schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er -
hal tung der Mar ken ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—

9003P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, dun kel ro sa, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen - zwi -
schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er -
hal tung der Mar ken ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—

9004P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, dun kel sie na, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen - zwi -
schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—
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  9005   9006   9007   9008   9009

9005P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, leb haft gelb braun, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen -
zwi schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die 
Er hal tung der Mar ken ist einwandfrei.”, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—

9006P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, schwärz lich grün, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen -
zwi schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die 
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—

9007P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, dun kel bräun lich kar min, sechs Wer te als senk rech ter Sechs -
er strei fen mit Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3
bzw. 13) auf Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die
Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—

9008P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, dun kel ko balt, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen
mit Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3 bzw. 13)
auf Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—

9009P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, dun kel pur pur, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen
mit Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3 bzw. 13)
auf Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—
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  9005   9006   9007   9008   9009

9005P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, leb haft gelb braun, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen -
zwi schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die 
Er hal tung der Mar ken ist einwandfrei.”, Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—

9006P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, schwärz lich grün, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen -
zwi schen Mi.-Nr. VI und I ge fal tet, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die 
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIAZd  **    150,—

9007P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, dun kel bräun lich kar min, sechs Wer te als senk rech ter Sechs -
er strei fen mit Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3
bzw. 13) auf Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die
Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—

9008P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, dun kel ko balt, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen
mit Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3 bzw. 13)
auf Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—

9009P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, dun kel pur pur, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen
mit Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3 bzw. 13)
auf Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—
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  9010   9011   9012   9013

9010P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, dun kel ro sa, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen mit
Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3 bzw. 13) auf
Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—

9011P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, dun kel sie na, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei fen mit
Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3 bzw. 13) auf
Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—

9012P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, lebhhaft gelb braun, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei -
fen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    100,—

9013P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge schnit ten, schwärz lich grün, sechs Wer te als senk rech ter Sechs er strei -
fen mit Plat ten feh ler I “Riss in der obe ren rech ten Bil de cke” bzw. “Jah res zahl 1041 statt 1641" (Bo gen feld 3 bzw.
13) auf Mi.-Nr. IV und V, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) ”Die Erhaltung 
ist einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIBZd  **    200,—
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Litauen - Landesausgabe

  9014   9015

9014P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck in Type I, Über druc kfeld 24, ta del los post frisch, ge prüft Krisch ke
BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aI  **     80,—

9015P 1 Rubel Frei marke mit dunkel grünem Bdr.-Aufdruck “VILNIUS”, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft
Krischke BPP und Exper tise Thilo Nagler VP (2023): “echt und einwand frei”, Mi. 2.750.- . . . . . . . . . . . . .

18  **    800,—

Lokalausgabe Alsedziai

9016P 2 Kop. bis 60 Kop. Frei marken mit lokalem Aufdruck “Laisvi Alsed ziai 24-VI-41", Kurz satz mit acht Werten,
unge braucht, tadellos, geprüft Krischke BPP und Mi.-Nr. 2 Foto at test Gerhard Krischke BPP, Mi. 3.400.-

1/8  *    800,—

Lokalausgabe Panevezys

  9017   9019

9017P 5 Kopeken bis 30 Kopeken Frei marken mit vier zei ligem Hand stem pel auf druck “Laisva / Lietuve / 27 VI 41 /
Pane vezys”, drei Werte - kompletter Satz, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Dr. Dub und Exper tise
Thilo Nagler VP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 1.500.- - Auflage nur 1.000 Sätze! . . . . . . . . . . . . . . .

1/3  **    500,—

9018 5 Ko pe ken - 60 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck in al len Far ben, kom plet te Gar ni tur mit 13 Mar ken, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Kei ler BPP, Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 693.- - sel ten so kom -
plett an ge bo ten! (Ab bil dung siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/9a,b,c  **    250,—

Lokalausgabe Raseiniai

9019P 80 Ko pe ken “Nord pol flug” mit zwei zei li gem Auf druck “RASEINIAI / 1941.VI.23" in Type IIII, Ec krand stück un ten
links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 750 Exem pla re, ge prüft JL u. a. so wie Ex per ti se Thi lo Nag ler VP
(2023) ”echt und einwandfrei", Mi. 850.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  **    250,—
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Litauen - Landesausgabe

  9014   9015

9014P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck in Type I, Über druc kfeld 24, ta del los post frisch, ge prüft Krisch ke
BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aI  **     80,—

9015P 1 Rubel Frei marke mit dunkel grünem Bdr.-Aufdruck “VILNIUS”, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft
Krischke BPP und Exper tise Thilo Nagler VP (2023): “echt und einwand frei”, Mi. 2.750.- . . . . . . . . . . . . .

18  **    800,—

Lokalausgabe Alsedziai

9016P 2 Kop. bis 60 Kop. Frei marken mit lokalem Aufdruck “Laisvi Alsed ziai 24-VI-41", Kurz satz mit acht Werten,
unge braucht, tadellos, geprüft Krischke BPP und Mi.-Nr. 2 Foto at test Gerhard Krischke BPP, Mi. 3.400.-

1/8  *    800,—

Lokalausgabe Panevezys

  9017   9019

9017P 5 Kopeken bis 30 Kopeken Frei marken mit vier zei ligem Hand stem pel auf druck “Laisva / Lietuve / 27 VI 41 /
Pane vezys”, drei Werte - kompletter Satz, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Dr. Dub und Exper tise
Thilo Nagler VP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 1.500.- - Auflage nur 1.000 Sätze! . . . . . . . . . . . . . . .

1/3  **    500,—

9018 5 Ko pe ken - 60 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck in al len Far ben, kom plet te Gar ni tur mit 13 Mar ken, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Kei ler BPP, Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 693.- - sel ten so kom -
plett an ge bo ten! (Ab bil dung siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/9a,b,c  **    250,—

Lokalausgabe Raseiniai

9019P 80 Ko pe ken “Nord pol flug” mit zwei zei li gem Auf druck “RASEINIAI / 1941.VI.23" in Type IIII, Ec krand stück un ten
links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 750 Exem pla re, ge prüft JL u. a. so wie Ex per ti se Thi lo Nag ler VP
(2023) ”echt und einwandfrei", Mi. 850.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  **    250,—
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Lokalausgabe Rokiskis

  9020   9021

9020P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit drei zei li gem ro ten Bdr.-Auf druck in Type III, Feld 38, ta del los un ge braucht, ge prüft
Krisch ke BPP, Ex per ti se Nag ler VP (2023), Mi. 260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bIII  *     80,—

Lokalausgabe Telsiai

9021P 80 Kopeken Frei marke mit Aufdruck “Laisvi / Telsiai / 1941.VI.26" in Type IIIb, Plat ten fehler XXII ” gebro -
chenes I in Telsiai", Abart “kopf ste hender Aufdruck”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung (etwas
verlaufen), Auflage nur 120 Exem plare, Foto at test Gerhard Krischke BPP (als post frisch) und Exper tise
Thilo Nagler VP (2023) “echt in unge brauchter Erhal tung mit verlau fener Origi nal gum mie rung.”, Mi.
7.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9IIIbKPFXXII  *   1500,—

  9022   9023

9022P 1 Ru bel “Rote Ar mee 1938" mit  drei zei li gem Auf druck in Type IIIa, Druc kfeld 38, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Pi cken pack u. a. so wie Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10IIIa  **     80,—

9023P 1 Ru bel mit drei zei li gem schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi / Tel siai / 1941.VI.26" in Type IIIb, Ab art ”kopf ste hen der
Auf druck", un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung in aus ga be ty pi scher Zäh nung, Auf la ge nur
30 Exem pla re, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP und Expertise Thilo Nagler VP, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10IIIbK  *    200,—

  9024   9025   9026

9024P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Wol ga Re gi on” mit drei zei li gem schwar zem Bdr.-Auf druck, Auf -
druck in Type IIIb der 2. Auf la ge, Bo gen feld 11, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Dr. Dub und
Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und einwandfrei”, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11IIIb  **    150,—

9025P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Fer ner Os ten” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type IIIb, Druc -
kfeld 6, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und
einwandfrei”, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12IIIb  **    150,—

9026P 30 Kop. Land wirt schafts aus stel lung “Le nin grad und Nord os ten der RSFSR” mit drei zei li gem Auf druck “Lais vi Tel siai 
1941 VI 26" in Type I der 2. Auf la ge, Druc kfeld 19, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Dr. Dub
und Ex per ti se Thi lo Nagler VP (2023), Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13I  *     80,—
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LOKALAUSGABE ROKISKIS



  9027   9028   9029

9027P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Mos kau er, Rja sa ner und Tula-Ge biet” mit Auf druck in Type IIIb der 
zwei ten Auf la ge,  ta del los post frisch, Auf la ge nur 360 Stück, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP
(2023) “echt und einwandfrei”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14IIIb  **    150,—

9028P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Ukrai ni sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type II, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nagler VP (2023),
Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15II  *    200,—

9029P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Weiß rus si sche SSR” mit drei zei li gem schwar zem Bdr.-Auf druck,
Auf druck in Type I der 2. Auf la ge, Bo gen feld 29, post frisch, ta del lo se Er hal tung - eine in der Ex per ti se er wähn te
Bug spur ist un se res Er ach tens ein in ter ner, her stel lungs be ding ter Bo gen knit ter, tiefst ge prüft Krisch ke BPP und Dr.
Dub, Expertise Thilo Nagler VP (2023), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  **    150,—

  9030   9031   9032

9030P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Kir gi si sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type I, Druc kfeld 29,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Dr. Dub und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und
einwandfrei”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17I  **    150,—

9031P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Ka sa chi sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type IIIb,
Druc kfeld 4 mit Auf druc kfeh ler XIII “1 statt L in Tel siai”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Dr.
Dub und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und einwandfrei”, Mi. 720.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19IIIbPFXIII  *    200,—

9032P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Us be ki sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type IIIb,
Druc kfeld 7, post frisch, ta del lo se Er hal tung, die rech te Zäh nung sieht durch her stel lungs be ding te Dop pel per fo ra ti -
on “ge rupft” aus - kein Man gel, ge prüft Krisch ke BPP, Dr .Dub u. a. so wie Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und 
einwandfrei”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21IIIb  **    150,—

  148  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LOKALAUSGABE TELSIAI

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen? 

Haben Sie ein vergleichbares Objekt? 

Wir erstellen gerne auch für Ihre Sammlung einen Sonderkatalog. 

Bitte nehmen Sie mit uns unter +49 228/263130 Kontakt auf!



  9027   9028   9029

9027P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Mos kau er, Rja sa ner und Tula-Ge biet” mit Auf druck in Type IIIb der 
zwei ten Auf la ge,  ta del los post frisch, Auf la ge nur 360 Stück, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP
(2023) “echt und einwandfrei”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14IIIb  **    150,—

9028P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Ukrai ni sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type II, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nagler VP (2023),
Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15II  *    200,—

9029P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Weiß rus si sche SSR” mit drei zei li gem schwar zem Bdr.-Auf druck,
Auf druck in Type I der 2. Auf la ge, Bo gen feld 29, post frisch, ta del lo se Er hal tung - eine in der Ex per ti se er wähn te
Bug spur ist un se res Er ach tens ein in ter ner, her stel lungs be ding ter Bo gen knit ter, tiefst ge prüft Krisch ke BPP und Dr.
Dub, Expertise Thilo Nagler VP (2023), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  **    150,—

  9030   9031   9032

9030P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Kir gi si sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type I, Druc kfeld 29,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Dr. Dub und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und
einwandfrei”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17I  **    150,—

9031P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Ka sa chi sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type IIIb,
Druc kfeld 4 mit Auf druc kfeh ler XIII “1 statt L in Tel siai”, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Dr.
Dub und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und einwandfrei”, Mi. 720.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19IIIbPFXIII  *    200,—

9032P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Us be ki sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type IIIb,
Druc kfeld 7, post frisch, ta del lo se Er hal tung, die rech te Zäh nung sieht durch her stel lungs be ding te Dop pel per fo ra ti -
on “ge rupft” aus - kein Man gel, ge prüft Krisch ke BPP, Dr .Dub u. a. so wie Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und 
einwandfrei”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21IIIb  **    150,—

  148  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LOKALAUSGABE TELSIAI

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen? 

Haben Sie ein vergleichbares Objekt? 

Wir erstellen gerne auch für Ihre Sammlung einen Sonderkatalog. 

Bitte nehmen Sie mit uns unter +49 228/263130 Kontakt auf!

  9033   9034   9035

9033P 30 Ko pe ken “Pa vil lon Ka rel lo-Fi ni sche SSR” mit schwar zem, drei zei li gem Über druck der zwei ten Auf la ge in Type II
“Lais vi / Tel siai / 1941.VI.26", Bo gen feld 11, post frisch,  ta del lo se Er hal tung, gepr. Kei ler BPP und Ex per ti se Thi lo
Nag ler VP (2023): ”echt und einwandfrei.", Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22II  **    150,—

9034P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Ka re lo-Fin ni sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type II,
Druc kfeld 17, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und
einwandfrei”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22II  **    150,—

9035P 30 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Ka sa chi sche SSR” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type II,
Druc kfeld 2, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Dr. Dub und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023)
“echt und einwandfrei”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23II  **    150,—

  9036   9037

9036P 50 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon Haupt pa vil lon” mit drei zei li gem Bdr.-Auf druck in Type IIIa, waa ge -
rech tes Paar vom Ec krand un ten rechts, Druc kfeld 35 und 36, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP,
Kei ler BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) “echt und einwandfrei”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24IIIb(2)  **    400,—

9037P 60 Ko pe ken Land wirt schafts aus stel lung “Pa vil lon der Me cha ni sie rung und Sta lin-Denk mal” mit drei zei li gem Auf -
druck “Lais vi Tel siai 1941 VI 26" in Type I der 2. Auf la ge, Druc kfeld 33, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Krisch ke BPP, Ebel und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023) ”echt und einwandfrei", Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . .

25I  **    150,—

Ukmerge

  9038   9039

9038P 5 Kopeken bis 30 Kopeken Frei marken mit drei zei ligem Aufdruck, fünf Werte - kompletter Satz, tadellos
post frisch, Auflage nur 1.000 Sätze, geprüft Picken pack und Exper tise Thilo Nagler VP (2023), Mi. 1.500.- -
seltene Ausgabe! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5  **    600,—

Zarasai

9039P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit drei zei li gem Auf druck in braun rot, Type IIA, Druc kfeld 27, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 
ge prüft Kei ler BPP und Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bIIA  **    150,—
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UKMERGE



  9040   9041   9042

9040P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem drei zei li gem Auf druck in Type III, Auf druc kfeh ler IV “kur ze 6 von 26" (Druc -
kfeld 40), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 750- . . . . . . . . . . . . .

7aIIIAFIV  **    200,—

Mazedonien

9041P 1 Lew auf 10 St. bis 30 Lew auf 14 Lew Frei mar ken, kom plet ter Satz mit acht Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft PVK (Ka rai va noff) und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.-. .

1/8  **    100,—

Montenegro

9042P 0,50 - 20 L. Frei mar ken, neun Wer te - kom plet ter Satz, Mi.-Nr. 9 Auf druck in Type I, Mi.-Nr. 7 rechts kur ze Zäh nung
sonst ta del los post frisch, ge prüft Pi cken pack und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die sons ti ge Er hal tung ist ein -
wand frei.”, Mi. 680.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/9  **    150,—

  9043   9044

9043P 25 C. - 5 L. Na tio na ler Ver wal tungs aus schuss, Kurz satz zu 9 Wer ten, 5 Lire Auf druck von Feld 25, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft V.E. (Er ce goc vic) und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi.
1.130.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/18  **    250,—

9044P 25 Cent bis 10 Lire Verwal tungs aus schuss, 5 Lire Über druc kfeld 22 und 10 Lire Über druc kfeld 28,
kompletter Satz mit 10 Werten, tadellos post frisch, Auflage nur 1.000 Sätze, zwei Foto be fund Robert
Brunel VP (2023) für 10/13 und 15/18, Mi.-Nr. 14 und 19 je Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 8.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/19  **   3000,—

9045P 0,15 + 0,85 RM auf 3 Din bis 0,50 + 1,50 RM auf 2 Lire “Flücht lings hil fe Mon ten egro”, kom plet ter Satz mit 9 Wer -
ten, post frisch, Mi.-Nr. 21 links ei ni ge fle cki ge Zäh ne - sonst ta del lo se Er hal tung, teils sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru -
nel VP (2023): “Die sons ti ge Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 660.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20/28  **    150,—

9046P 0,15 RM + 0,85 RM auf 3 D. bis 0,50 RM + 2,0 RM auf 2 L. “Ro tes Kreuz”, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ca. 5.000 Sät ze, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung
ist ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29/35  **    100,—

  150  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

MAZEDONIEN



  9040   9041   9042

9040P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem drei zei li gem Auf druck in Type III, Auf druc kfeh ler IV “kur ze 6 von 26" (Druc -
kfeld 40), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 750- . . . . . . . . . . . . .

7aIIIAFIV  **    200,—

Mazedonien

9041P 1 Lew auf 10 St. bis 30 Lew auf 14 Lew Frei mar ken, kom plet ter Satz mit acht Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft PVK (Ka rai va noff) und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.-. .

1/8  **    100,—

Montenegro

9042P 0,50 - 20 L. Frei mar ken, neun Wer te - kom plet ter Satz, Mi.-Nr. 9 Auf druck in Type I, Mi.-Nr. 7 rechts kur ze Zäh nung
sonst ta del los post frisch, ge prüft Pi cken pack und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die sons ti ge Er hal tung ist ein -
wand frei.”, Mi. 680.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/9  **    150,—

  9043   9044

9043P 25 C. - 5 L. Na tio na ler Ver wal tungs aus schuss, Kurz satz zu 9 Wer ten, 5 Lire Auf druck von Feld 25, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft V.E. (Er ce goc vic) und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi.
1.130.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/18  **    250,—

9044P 25 Cent bis 10 Lire Verwal tungs aus schuss, 5 Lire Über druc kfeld 22 und 10 Lire Über druc kfeld 28,
kompletter Satz mit 10 Werten, tadellos post frisch, Auflage nur 1.000 Sätze, zwei Foto be fund Robert
Brunel VP (2023) für 10/13 und 15/18, Mi.-Nr. 14 und 19 je Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal -
tung ist einwand frei.”, Mi. 8.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/19  **   3000,—

9045P 0,15 + 0,85 RM auf 3 Din bis 0,50 + 1,50 RM auf 2 Lire “Flücht lings hil fe Mon ten egro”, kom plet ter Satz mit 9 Wer -
ten, post frisch, Mi.-Nr. 21 links ei ni ge fle cki ge Zäh ne - sonst ta del lo se Er hal tung, teils sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru -
nel VP (2023): “Die sons ti ge Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 660.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20/28  **    150,—

9046P 0,15 RM + 0,85 RM auf 3 D. bis 0,50 RM + 2,0 RM auf 2 L. “Ro tes Kreuz”, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ca. 5.000 Sät ze, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung
ist ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29/35  **    100,—

  150  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

MAZEDONIEN

Pleskau

9047P 30 Kop. Ganz sa chen um schlag der Sowjet union mit Einzeiler “Pleskau” in violett, entwertet mit violettem
Stempel “PSKOW -a- ?  8 41", nach der Beset zung Ples kaus erhielten alle in den Brief kästen vorge fun -
denen Post sa chen diesen Einzeiler in rot oder violett vor der Beför de rung an den Empfänger, von diesen
Ganz stü cken sind nur wenige erhalten geblieben, geprüft Dr. Schultz und Foto at test Walter Zirath BPP:
”Der Umschlag ist in Bedarfs qua lität." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

U69B/02  [   1000,—

  9048   9049

9048P 20 Kop. auf 1 Kop. Frei mar ke bis 60 Kop. auf 50 Kop. Frei mar ke, kom plet ter Satz mit acht Wer ten, un ge braucht mit
Ori gi nal gum mie rung, Fo to at test Ger hard Krisch ke, Mi. für ** 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/9  *    400,—

9049P Probe druck: “Pleskau” auf 30 Kop. Frei marke, entwertet “PSKOW -k- -9.9.41" auf Brief stück, tadel lose
Erhal tung, Auflage nur 50 Exem plare - davon nur wenige in gestem pelter Erhal tung, geprüft Picken pack
und Dr. Rommers kir chen BPP, Foto at test Walter Zirath BPP ”Eine sehr seltene gestem pelte Marke." . . .

2P3  ]   1300,—
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PLESKAU



9050P Probe druck: “Pleskau” auf 60 Kop. Frei marke, entwertet “PSKOW -k- -9.9.41" auf Brief stück, tadel lose
Erhal tung, Auflage nur 65 Exem plare - davon nur wenige in gestem pelter Erhal tung, geprüft Gachot KK und 
Dr. Rommers kir chen BPP, Foto at test Walter Zirath BPP ”Eine sehr seltene gestem pelte Marke." . . . . . . .

2P4  ]   1300,—

9051P Nicht mehr ausge geben: 3 Pfennig Hinden burg mit Aufdruck “Pleskau 60 Kop” auf posta lisch nicht beför -
dertem Einschrei be brief Nr. 114 (Einlie fe rungs schein beilie gend) mit Entwer tung “PSKOW -k- -8 10 41",
tadel lose Erhal tung, sehr selten, gepr. Dr. Rommers kir chen BPP mit Attest und Foto at test Walter Zirath
BPP ”Mängel sind nicht erkennbar." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VI  [   1400,—

  152  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

PLESKAU

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 



9050P Probe druck: “Pleskau” auf 60 Kop. Frei marke, entwertet “PSKOW -k- -9.9.41" auf Brief stück, tadel lose
Erhal tung, Auflage nur 65 Exem plare - davon nur wenige in gestem pelter Erhal tung, geprüft Gachot KK und 
Dr. Rommers kir chen BPP, Foto at test Walter Zirath BPP ”Eine sehr seltene gestem pelte Marke." . . . . . . .

2P4  ]   1300,—

9051P Nicht mehr ausge geben: 3 Pfennig Hinden burg mit Aufdruck “Pleskau 60 Kop” auf posta lisch nicht beför -
dertem Einschrei be brief Nr. 114 (Einlie fe rungs schein beilie gend) mit Entwer tung “PSKOW -k- -8 10 41",
tadel lose Erhal tung, sehr selten, gepr. Dr. Rommers kir chen BPP mit Attest und Foto at test Walter Zirath
BPP ”Mängel sind nicht erkennbar." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VI  [   1400,—

  152  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

PLESKAU

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 

9052P Blockaus gabe “Stadt kin der gärten”, Wasser zei chen stehend, unge braucht ohne Gummie rung - wie
veraus gabt, tadel lose Erhal tung, geprüft Keiler und Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 1.800.- - für ein Exem plar in glei cher Qualität erzielten wir auf unser 182. Auktion
1.200.- Euro zzgl. Aufgeld!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1X  (*)    800,—

9053P Blockaus gabe “Hilfe für die Stadt kin der gärten”, Wz. 1Y, gestem pelt “PSKOW -a- 5 12 41", Auflage nur 769 
Exem plare, tadel lose Erhal tung, geprüft Dr. Rommers kir chen BPP, Foto at test Zirath BPP (2023): ”Die
Erhal tung ist einwand frei.", Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1Y  #    900,—
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9054P Blo ckaus ga be “Ro tes Kreuz” ohne Was ser zei chen Li gat, kein Aus ga be stem pel im Bloc krand (sel te ner!), post frisch,
ab ge se hen von ei nem Schräg bug oben rechts im Bloc krand in ta del lo ser Er hal tung, gepr. Kei ler BPP und Ex per ti se
Ro bert Bru nel VP (2023): “Im Übri gen ist die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2Z  **    350,—

9055P Blo ckaus ga be “Ro tes Kreuz” mit Fab rik-Was ser zei chen, ohne Aus ga be stem pel (sel te ner!), post frisch, klei ner Stoc -
kpunkt und ge bräun te Gum mie rung, Auf la ge für bei de Va rian ten nur 2.575 Exem pla re, Ex per ti se Bru nel VP (2023)
“Die sons ti ge Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3X  **    150,—
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9054P Blo ckaus ga be “Ro tes Kreuz” ohne Was ser zei chen Li gat, kein Aus ga be stem pel im Bloc krand (sel te ner!), post frisch,
ab ge se hen von ei nem Schräg bug oben rechts im Bloc krand in ta del lo ser Er hal tung, gepr. Kei ler BPP und Ex per ti se
Ro bert Bru nel VP (2023): “Im Übri gen ist die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2Z  **    350,—

9055P Blo ckaus ga be “Ro tes Kreuz” mit Fab rik-Was ser zei chen, ohne Aus ga be stem pel (sel te ner!), post frisch, klei ner Stoc -
kpunkt und ge bräun te Gum mie rung, Auf la ge für bei de Va rian ten nur 2.575 Exem pla re, Ex per ti se Bru nel VP (2023)
“Die sons ti ge Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3X  **    150,—
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9056P Blockaus gabe Rotes Kreuz auf weißem Papier, Ausga be stempel “PSKOW 7.4.42" im Bloc krand oben links, 
post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Dr. Rommers kir chen BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023)
”Die Erhal tung ist einwand frei." - Zuschlag in unserer 182. Auktion für ein Stück in vergleich barer Qualität
800.- Euro! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4  **    500,—

Luga

  9057   9058

9057P 20 auf 5 Ko pe ken - 60 auf 30 Ko pe ken Frei mar ken der Sow jet union, fünf Wer te, kom plet ter Satz die ser vor be rei te -
ten, je doch durch Ver bot vom 18.10.1941 nicht zur Aus ga be ge lang ten Se rie, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un -
sig niert, Fo to at test Dr. H. Rom mers kir chen BPP und Ex per ti se Bru nel VP (2023): “Die Erhaltung einwandfrei”, Mi.
1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/V  **    300,—

9058P 5 Kop. Frei marke mit Aufdruck “20" und ”LUGA" als Ra1, Abart “Käst chen auf druck von links oben nach
rechts unten anstatt von links unten nach rechts oben”, tadellos post frisch, gepr. Dr. Rommers kir chen BPP 
und Foto at test Walter Zirath BPP: “Die Erhal tung ist einwand frei. Es handelt sich hier um eine seltene
Marke.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIF  **    600,—

Serbien

9059 Blo ckaus ga be “Se man dria”, Bloc kpaar kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 720.- . . . . . . . . Bl.1/2  **    200,—
9060 Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Bloc kpaar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi.

700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bl.3/4  **    200,—

9061 Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Bloc kpaar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi.
700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3/4  **    200,—
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9062P Probe drucke über 6+20, 9+30, 15+50 und 20+100 Din. auf dünnem ungum miertem Papier zu einer
bereits bis zur Druc kreife gelangten Ausgabe einer Wohl tä tig keits serie für die “Winter hilfe”, die aber nicht
mehr veraus gabt wurde. Zwei Wert stufen je als waage rechter Zusam men drucke, Exper tise Robert Brunel
VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei. Die Marken sind beson ders als Zusam men druc kpaare äußerst
selten.” Mi. für Einzel werte 4.000.- kursiv bzw. Zusam men druc kbogen 4 Werte 16.0000.- sicher nicht sehr 
nah an der Realität !. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IVB  (*)   4000,—

Alexanderstadt

9063P 1 Rbl. auf 10 Kop. Ganz sa chen karte, Aufdruck mit amtli cher Nach ma lung, unge braucht, amtliche Nach ma -
lungen des Aufdru ckes kommen bei den Ganz sa chen karten nur selten vor und sind nur in wenigen Exem -
plaren bekannt - sie gehören zu den Selten heiten der Ausgaben der deut schen Beset zung im II. Welt krieg,
unsig niert, Foto at test Walter Zirath BPP (2011): “Die Erhal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P1IN  [   1200,—

  9064   9065   9066   9068

9064P 1,50 Rbl. auf 10 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type I (sei ten ver kehr tes Ha ken kreuz 7 mm), post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Pi cken pack BPP, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.” und Ex per ti se
Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei. Auf grund der ge rin gen Auf la ge ist die Marke selten.”, Mi.
650.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  **    150,—

9065P 1,50 Rbl. auf 20 Kop. Frei marke, Type II = Haken kreuz 6 mm, sehr klarer Aufdruck, entwertet mit aptiertem 
K2 “15 5 42" und Teilab schlag des L1 ”Alex an ders tadt" auf Brief stück, seltene Marke mit geringer
Auflage, gepr. Keiler und Foto at test Walter Zirath BPP: “Die Zähnung ist für diese Ausgabe typisch, Mängel
sind nicht erkennbar.”, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  ]    500,—

9066P 3 Rbl. auf 50 Ko pe ken Son der mar ke “20 Jah re Kom so mol”, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), Un ter rand -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Köh ler, Krisch ke BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10III  **    100,—

9067P 3 Rbl. auf 60 Kop. karmin, Aufdruck Type III “Haken kreuz 4 mm” mit anderen Werten als porto ge rechte
Misch fran katur auf R-Brief, trotz fehlendem Ankunfts stem pels, der aber nicht vorge schrieben war, geht
Herr Zirath in seinem ausführ li chen Foto at test auch von einem der wenigen erhal tenen geblie benen
Bedarfs briefe aus, abge sehen von der etwas verwischten Anschrifts adresse in tadel loser Erhal tung,
geprüft Picken pack, Krischke BPP und Foto at test Walter Zirath BPP: “Der Brief ist porto ge recht fran kiert.
Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.000.- (im Anbe tracht der Seltenheit unterbewertet) . . . . . . . . . . . .

11  [    500,—

9068P 3 Rbl. auf 60 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Krisch ke BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 280.-. . . . . . . . . . . . .

11III  **     80,—
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9062P Probe drucke über 6+20, 9+30, 15+50 und 20+100 Din. auf dünnem ungum miertem Papier zu einer
bereits bis zur Druc kreife gelangten Ausgabe einer Wohl tä tig keits serie für die “Winter hilfe”, die aber nicht
mehr veraus gabt wurde. Zwei Wert stufen je als waage rechter Zusam men drucke, Exper tise Robert Brunel
VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei. Die Marken sind beson ders als Zusam men druc kpaare äußerst
selten.” Mi. für Einzel werte 4.000.- kursiv bzw. Zusam men druc kbogen 4 Werte 16.0000.- sicher nicht sehr 
nah an der Realität !. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IVB  (*)   4000,—

Alexanderstadt

9063P 1 Rbl. auf 10 Kop. Ganz sa chen karte, Aufdruck mit amtli cher Nach ma lung, unge braucht, amtliche Nach ma -
lungen des Aufdru ckes kommen bei den Ganz sa chen karten nur selten vor und sind nur in wenigen Exem -
plaren bekannt - sie gehören zu den Selten heiten der Ausgaben der deut schen Beset zung im II. Welt krieg,
unsig niert, Foto at test Walter Zirath BPP (2011): “Die Erhal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

P1IN  [   1200,—

  9064   9065   9066   9068

9064P 1,50 Rbl. auf 10 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type I (sei ten ver kehr tes Ha ken kreuz 7 mm), post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Pi cken pack BPP, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.” und Ex per ti se
Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei. Auf grund der ge rin gen Auf la ge ist die Marke selten.”, Mi.
650.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  **    150,—

9065P 1,50 Rbl. auf 20 Kop. Frei marke, Type II = Haken kreuz 6 mm, sehr klarer Aufdruck, entwertet mit aptiertem 
K2 “15 5 42" und Teilab schlag des L1 ”Alex an ders tadt" auf Brief stück, seltene Marke mit geringer
Auflage, gepr. Keiler und Foto at test Walter Zirath BPP: “Die Zähnung ist für diese Ausgabe typisch, Mängel
sind nicht erkennbar.”, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II  ]    500,—

9066P 3 Rbl. auf 50 Ko pe ken Son der mar ke “20 Jah re Kom so mol”, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), Un ter rand -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Köh ler, Krisch ke BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10III  **    100,—

9067P 3 Rbl. auf 60 Kop. karmin, Aufdruck Type III “Haken kreuz 4 mm” mit anderen Werten als porto ge rechte
Misch fran katur auf R-Brief, trotz fehlendem Ankunfts stem pels, der aber nicht vorge schrieben war, geht
Herr Zirath in seinem ausführ li chen Foto at test auch von einem der wenigen erhal tenen geblie benen
Bedarfs briefe aus, abge sehen von der etwas verwischten Anschrifts adresse in tadel loser Erhal tung,
geprüft Picken pack, Krischke BPP und Foto at test Walter Zirath BPP: “Der Brief ist porto ge recht fran kiert.
Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.000.- (im Anbe tracht der Seltenheit unterbewertet) . . . . . . . . . . . .

11  [    500,—

9068P 3 Rbl. auf 60 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Krisch ke BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 280.-. . . . . . . . . . . . .

11III  **     80,—
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  9069   9070

9069P 3 Rbl. auf 1 Rbl. Frei marke mit Wasser zei chen Winkel muster, Aufdruck in Type III = 4 mm Haken kreuz,
Abart “kopf ste hender Aufdruck”, entwertet mit kyril li schem K2 “Alex an ders tadt 19 4 42" auf Brief stück,
tadel lose Erhal tung, sehr seltene Marke von der nur wenige Exem plare bekannt sind, Foto at test Walter
Zirath BPP ”Mängel sind nicht erkennbar.", Mi. nicht gelistet, für die Variante mit dem Wz. “Mäan der -
muster” die häufiger vorkommt bereits 14.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12XKIII  ]   6000,—

9070P 10 Rbl. auf 1 Rbl. Frei marke, Aufdruck in Type III = Haken kreuz 4 mm, sehr klarer Aufdruck , entwertet mit
kyril li schem K2 “Alex an ders tadt -5.5.42" auf Brief stück, Marke wie für diese Ausgabe typisch mit Stoc -
kfle cken ( für diese Erhal tung gilt die Michel be wer tung), gepr. Keiler und Foto at test Walter Zirath BPP, Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15III  ]    500,—

  9071   9072

9071P 10 Rbl. auf 1 Rubel Frei marke, Aufdruck in Type III, Abart “kopf ste hender Aufdruck”, entwertet mit
stummem K2 “12 5 42" und L1 ”Alex an ders tadt" auf Brief stück, die Auflage der Marke ist sowieso schon
gering - Exem plare mit kopf ste hendem Aufdruck gehören zu den größten Selten heiten der Deut schen
Beset zungs aus gaben im II. Welt krieg, Foto at test Walter Zirath BPP (2023) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15IIIK  ]   6000,—

Sarny

9072P 50 Kop. Frei mar ke, Ec krand stück oben links, Bo gen feld 1 mit Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus -
gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 448 Exem pla re, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023)
“Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1A  (*)     80,—

  9073   9074

9073P 50 K. schwarz auf dunkel grau blau, geschnitten, waage rechtes Paar mit beiden Marken in Type I vom
Eckrand oben links (Bogen feld 1 + 2) mit Aufdruck “Proben druck”, unge braucht ohne Gummie rung - wie
herge stellt, Auflage der Marke beträgt in Type I nur 15 Exem plare, daher stellt dieses waage rechte Paar
eine große Rarität des Sammel ge bietes dar, gepr. Mikulski und Foto at test Walter Zirath BPP (2022): “Die
Erhal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1BP  (*)   4500,—
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9074P 1,50 Kar bo wa nez, waa ge recht ge streif tes Pa pier, waa ge rech tes Paar vom lin ken Bo gen rand mit den Bo gen fel dern
6 und 7, der Wert auf Feld 6 in Type X (Auf la ge nur 52 Exem pla re), un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus -
gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
600.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Ab(2)  (*)    150,—

  9075   9076

9075P 3 Karbo wanez schwarz auf matt grau, vom linken Bogen rand, Type I, unge braucht ohne Gummie rung - wie
veraus gabt, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3A  (*)    500,—

9076P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, vom lin ken Bo gen rand, Type X, un ge braucht ohne Gum -
mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 22 Exem pla re, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Ro -
bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Bax  (*)    100,—

  9077   9078

9077P 3 Kar bo wa nez, schwarz auf matt grau mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, vom Ec krand un ten links, Type II, un -
ge braucht ohne Gum mie rung - wie  ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 189 Exem pla re, ge prüft Krisch ke
BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 525.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6A  (*)    150,—

Wosnessensk
9078P 60 Ko pe ken und 1,20 Kar bo wa nez Frei mar ken, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal -

tung, ge prüft Kei ler, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.” und Ex per ti se Ro bert  Bru nel
VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/2  (*)    100,—

Südukraine

9079P 18 Pfg Bäuerin mit Getrei de garbe, alle sieben Farben, unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt,
Auflage nur 378 Sätze, geprüft Picken pack und Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 2.200.- - in unserer 189. Auktion erzielten wir für einen Satz in vergleich barer Qualität
1.500.- Euro Zuschlag! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7  (*)   1000,—
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9074P 1,50 Kar bo wa nez, waa ge recht ge streif tes Pa pier, waa ge rech tes Paar vom lin ken Bo gen rand mit den Bo gen fel dern
6 und 7, der Wert auf Feld 6 in Type X (Auf la ge nur 52 Exem pla re), un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus -
gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
600.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Ab(2)  (*)    150,—

  9075   9076

9075P 3 Karbo wanez schwarz auf matt grau, vom linken Bogen rand, Type I, unge braucht ohne Gummie rung - wie
veraus gabt, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3A  (*)    500,—

9076P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, vom lin ken Bo gen rand, Type X, un ge braucht ohne Gum -
mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 22 Exem pla re, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Ro -
bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Bax  (*)    100,—

  9077   9078

9077P 3 Kar bo wa nez, schwarz auf matt grau mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, vom Ec krand un ten links, Type II, un -
ge braucht ohne Gum mie rung - wie  ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 189 Exem pla re, ge prüft Krisch ke
BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 525.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6A  (*)    150,—

Wosnessensk
9078P 60 Ko pe ken und 1,20 Kar bo wa nez Frei mar ken, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal -

tung, ge prüft Kei ler, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.” und Ex per ti se Ro bert  Bru nel
VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/2  (*)    100,—

Südukraine

9079P 18 Pfg Bäuerin mit Getrei de garbe, alle sieben Farben, unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt,
Auflage nur 378 Sätze, geprüft Picken pack und Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 2.200.- - in unserer 189. Auktion erzielten wir für einen Satz in vergleich barer Qualität
1.500.- Euro Zuschlag! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7  (*)   1000,—
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Nordukraine

9080P 6 Pfg + 9 Pfg - 60 Pfg + 90 Pfg Frei marken “Gebiets kom missar Luboml”, kompletter Satz mit 4 Werten,
unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose Erhal tung, Auflage nur ca 250 Sätze, unsig -
niert, Foto at test Gerhard Krischke BPP “Die Erhal tung ist einwand frei:” und Exper tise Robert Brunel VP
(2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.000.- - seltener Satz, voll stän dige Sätze werden kaum
angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8/11  (*)    500,—

9081P 6 Pfennig Hilfs post marke “Gebiets kom misar Wladimir-Wolynsk”, kompletter Bogen mit 15 Werten, unge -
braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, dabei auch die Plat ten fehler II und III (Feld 12 bzw. 15), jeder
Wert gepr. Zirath BPP, Mi. 2.650.- (ohne Aufschlag für den seltenen Bogen!) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12(15)  (*)   1000,—

  9082   9083

9082P 6 Pfg + 9 Pfg - 60 Pfg + 90 Pfg Frei mar ken “Ge biets kom mis sar Wla di mir-Wo lynsk”, kom plet ter Satz mit 4 Wer ten,
un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, 6 Pfen nig klei ne Stoc kfle cke - so weit ta del lo se Er hal tung, Auf la -
ge nur ca 250 Sät ze, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei:” und Ex per ti se Ro -
bert Bru nel VP (2023) “Die sons ti ge Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- - sel te ner Satz, vollständige Sätze
werden kaum angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/15  (*)    400,—

9083P 12 + 38 Pfg Goro chow, gezähnt, tadellos unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, Auflage nur
192 Stück, geprüft Picken pack und Exper tise Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi.
2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16A  (*)   1000,—
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9084P 12 + 38 Pfennig Goro chow, gezähnt in Misch fran katur mit 24 Pfennig Hitler und 6 Pfennig bis 60 Pfennig
“Goro chow” Hilfs post marken auf Brief, die Hilfs post marken mit Entwer tung durch Dienst siegel “Der
Gebiets kom misar in Goro chow -1" und die 24 Pfennig Hitler mit Orts stempel ”Lublin 1", bei der Hilfs post -
marke zu 60 Pfennig fehlt die untere rechte Ecke, die Auflage der Mi.-Nr. 16A beträgt nur 192 Exem plare
und echt gestem pelte Marken sind große Selten heiten, geprüft Picken pack und Foto at test Walter Zirath
BPP “...die Erhal tung der anderen Marken ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16A u. a.  [   3000,—

9085P 6 Pfen nig + 9 Pfen nig bis 60 Pfen nig + 90 Pfen nig “Go ro chow”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten - ein heit lich von
Bo gen feld 5 in Type II (fet tes h in Deut sche) auf mat tem Kunst druc kpa pier, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge
nur 1.200 Sät ze, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 900.- . . . . . . .

17/20  **    400,—

9086 6 Pfen nig bis 60 Pfen nig Hilfs post mar ken “Go ro chow (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, un ge braucht mit
Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 1.000 Sät ze,  teils ge prüft Zi rath BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17/20  *    150,—

9087P 60 Pfennig Hilfs post marke “Wladi mier-Wolynsk (Ukr.)”, kompletter Bogen mit 15 Werten, nach Reihe drei
vorge faltet und ange trennt - im Bogen rand mit Falz gestützt, Marken post frisch, teils kleine Stoc kfle cken,
voll stän dige Bogen sind selten, im Rand geprüft Zirath BPP, Mi. 3.450.- (ohne Aufschlag für die Selten heit
des ganzen Bogens!) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20(15)  **    750,—
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9084P 12 + 38 Pfennig Goro chow, gezähnt in Misch fran katur mit 24 Pfennig Hitler und 6 Pfennig bis 60 Pfennig
“Goro chow” Hilfs post marken auf Brief, die Hilfs post marken mit Entwer tung durch Dienst siegel “Der
Gebiets kom misar in Goro chow -1" und die 24 Pfennig Hitler mit Orts stempel ”Lublin 1", bei der Hilfs post -
marke zu 60 Pfennig fehlt die untere rechte Ecke, die Auflage der Mi.-Nr. 16A beträgt nur 192 Exem plare
und echt gestem pelte Marken sind große Selten heiten, geprüft Picken pack und Foto at test Walter Zirath
BPP “...die Erhal tung der anderen Marken ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16A u. a.  [   3000,—

9085P 6 Pfen nig + 9 Pfen nig bis 60 Pfen nig + 90 Pfen nig “Go ro chow”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten - ein heit lich von
Bo gen feld 5 in Type II (fet tes h in Deut sche) auf mat tem Kunst druc kpa pier, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge
nur 1.200 Sät ze, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 900.- . . . . . . .

17/20  **    400,—

9086 6 Pfen nig bis 60 Pfen nig Hilfs post mar ken “Go ro chow (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, un ge braucht mit
Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 1.000 Sät ze,  teils ge prüft Zi rath BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17/20  *    150,—

9087P 60 Pfennig Hilfs post marke “Wladi mier-Wolynsk (Ukr.)”, kompletter Bogen mit 15 Werten, nach Reihe drei
vorge faltet und ange trennt - im Bogen rand mit Falz gestützt, Marken post frisch, teils kleine Stoc kfle cken,
voll stän dige Bogen sind selten, im Rand geprüft Zirath BPP, Mi. 3.450.- (ohne Aufschlag für die Selten heit
des ganzen Bogens!) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20(15)  **    750,—
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9146 9191 
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9088P 6 Pfen nig + 9 Pfen nig bis 60 Pfen nig + 90 Pfen nig “Lu boml”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, 6 Pfen nig auf glän -
zen dem Kunst druc kpa pier - die an de ren Wer te alle auf dem mat ten Kunst druc kpa pier, 6 Pfen nig in Type III, 24 Pfen -
nig mit Plat ten feh ler I, ta del los post frisch, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 1.120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/24  **    400,—

9089 6 Pfen nig bis 60 Pfen nig Hilfs post mar ken “Lu boml (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, un ge braucht mit Ori -
gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 1.200 Sät ze,  teils ge prüft Zi rath BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/24  *    150,—

  9090   9091

9090P 6 Pfennig Hilfs post marke “Luboml”, Abart “unge zähnt und Plat ten fehler V ”großes I anstatt kleines l in
Hilfs post" (Feld 12), post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto at test Walter Zirath BPP (2022) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 1.825.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21VU  **    600,—

9091P 60 Pfen nig Hilfs post mar ke “Lu boml”, Ab art “un ge zähnt, vom rech ten Bo gen rand, ta del los post frisch, Fo to at test ko -
pie Wal ter Zi rath BPP (für meh re re Werte), Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24U  **    300,—

9092P 6 Pfen nig + 9 Pfen nig bis 60 Pfen nig + 90 Pfen nig “Wla di mir-Wo lynsk”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, ta del los
post frisch, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . .

25/28  **    400,—

9093 6 Pfen nig bis 60 Pfen nig Hilfs post mar ken “Wla di mir-Wo lynsk (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 1.200 Sät ze,  teils ge prüft Zirath BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . .

25/28  *    150,—
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9088P 6 Pfen nig + 9 Pfen nig bis 60 Pfen nig + 90 Pfen nig “Lu boml”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, 6 Pfen nig auf glän -
zen dem Kunst druc kpa pier - die an de ren Wer te alle auf dem mat ten Kunst druc kpa pier, 6 Pfen nig in Type III, 24 Pfen -
nig mit Plat ten feh ler I, ta del los post frisch, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 1.120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/24  **    400,—

9089 6 Pfen nig bis 60 Pfen nig Hilfs post mar ken “Lu boml (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, un ge braucht mit Ori -
gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 1.200 Sät ze,  teils ge prüft Zi rath BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/24  *    150,—

  9090   9091

9090P 6 Pfennig Hilfs post marke “Luboml”, Abart “unge zähnt und Plat ten fehler V ”großes I anstatt kleines l in
Hilfs post" (Feld 12), post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto at test Walter Zirath BPP (2022) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 1.825.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21VU  **    600,—

9091P 60 Pfen nig Hilfs post mar ke “Lu boml”, Ab art “un ge zähnt, vom rech ten Bo gen rand, ta del los post frisch, Fo to at test ko -
pie Wal ter Zi rath BPP (für meh re re Werte), Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24U  **    300,—

9092P 6 Pfen nig + 9 Pfen nig bis 60 Pfen nig + 90 Pfen nig “Wla di mir-Wo lynsk”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, ta del los
post frisch, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . .

25/28  **    400,—

9093 6 Pfen nig bis 60 Pfen nig Hilfs post mar ken “Wla di mir-Wo lynsk (Ukrai ne)”, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, Auf la ge nur 1.200 Sät ze,  teils ge prüft Zirath BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . .

25/28  *    150,—
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farbig abgebildet! 

Zara

9094P 5 Cent bis 10 Lire Frei marken mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara”, 16 Werte, unge -
braucht mit Origi nal gum mie rung bzw. 2,55 Lire post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 432 Sätze,
Foto ex per tisen Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.860.- . . . . . . . . . . . . . . . .

1/16  */**    800,—

  9095   9096   9097

9095P 20 Lire Frei marke mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I, post frisch, tadel lose Erhal tung,
Auflage nur 71 Stück - davon aber nicht alle in Type I, geprüft Ludin und Exper tise Robert Brunel VP (2023)
“Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 20.000.- - eine der großen Selten heiten der Ausgaben “Deut schen
Beset zung im 2. Welt krieg” ! Wir erzielten in unserer 139. Auktion für eine post fri sche Marke mit
Stockpunkt bereits 14.000.- ! Seltene Gele gen heit zum Erwerb einer der großen Rari täten der Deut schen
Beset zungs aus gaben im II. Weltkrieg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17I  **  10000,—
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Zara

Zara

9094P 5 Cent bis 10 Lire Frei marken mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara”, 16 Werte, unge -
braucht mit Origi nal gum mie rung bzw. 2,55 Lire post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 432 Sätze,
Foto ex per tisen Robert Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.860.- . . . . . . . . . . . . . . . .

1/16  */**    800,—

  9095   9096   9097

9095P 20 Lire Frei marke mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I, post frisch, tadel lose Erhal tung,
Auflage nur 71 Stück - davon aber nicht alle in Type I, geprüft Ludin und Exper tise Robert Brunel VP (2023)
“Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 20.000.- - eine der großen Selten heiten der Ausgaben “Deut schen
Beset zung im 2. Welt krieg” ! Wir erzielten in unserer 139. Auktion für eine post fri sche Marke mit Stoc -
kpunkt bereits 14.000.- ! Seltene Gele gen heit zum Erwerb einer der großen Rari täten der Deut schen
Beset zungs aus gaben im II. Weltkrieg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17I  **  10000,—
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9096P 25 Lire Frei marke mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I, tadellos post frisch, Auflage nur 32
Exem plare, gepr. Ludin BPP, Alberto Diena und andere sowie Foto at teste Ludin, Alberto Diena, Krischke
BPP und neue Exper tise Robert Brunel VP (2023):" Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der geringen
Auflage von nur 32 Exem plaren, gehört die Marke zu den großen Rari täten der deut schen Kriegs aus -
gaben", Mi. 65.000.- - es sind kaum eine Hand voll post fri scher Exem plare dieser großen Selten heit
bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18I  **  40000,—

9097P 50 Lire Frei marke mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I, post frisch, tadel lose Erhal tung,
Auflage nur 47 Stück - davon aber nicht alle in Type I, geprüft Ludin BPP, AD (Alberto Diena) und Exper tise
Robert Brunel VP (2023) “Die Marke weist am oberen Rand einen winzigen Stoc kpunkt auf, im Übrigen ist
die Erhal tung einwand frei post frisch.”, Mi. 50.000.- - eine der großen Selten heiten der Ausgaben “Deut -
schen Beset zung im 2. Welt krieg” !  Seltene Gele gen heit zum Erwerb einer der großen Rari täten der Deut -
schen Beset zungs aus gaben im II. Weltkrieg.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I  **  12500,—

9098P 50 Cent Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld, alle vier Va rian ten, da bei Mi.-Nr. 20.2 mit Auf druck in Type III, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 625.- . . . . . .

20.1/.4  **    150,—

9099P 1,25 Lire und 2,50 Lire Eil mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deut sche Be set zung Zara”, kom plet ter Satz mit
zwei Wer ten, ge stem pelt ZARA SUCC. 1 - BARCAGNO - / 13.10.43 XX110" auf Brief stü cken, ta del lo se Er hal tung,
Auf la ge nur 5.000 Sät ze, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 270.- . . . . . . .

21/22  ]    100,—

9100P 1.25 Lire und 2,50 Lire Eil mar ken mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara”, zwei Wer te - kom plet ter Satz, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.-

21/22  **    100,—

9101P 25 C. bis 2 Lire Flug post und 2 Lire Eil mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara”, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, teils sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 985.- . . . . . . . . . . . .

23/28,31  **    300,—
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9096P 25 Lire Frei marke mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I, tadellos post frisch, Auflage nur 32
Exem plare, gepr. Ludin BPP, Alberto Diena und andere sowie Foto at teste Ludin, Alberto Diena, Krischke
BPP und neue Exper tise Robert Brunel VP (2023):" Die Erhal tung ist einwand frei. Aufgrund der geringen
Auflage von nur 32 Exem plaren, gehört die Marke zu den großen Rari täten der deut schen Kriegs aus -
gaben", Mi. 65.000.- - es sind kaum eine Hand voll post fri scher Exem plare dieser großen Selten heit
bekannt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18I  **  40000,—

9097P 50 Lire Frei marke mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I, post frisch, tadel lose Erhal tung,
Auflage nur 47 Stück - davon aber nicht alle in Type I, geprüft Ludin BPP, AD (Alberto Diena) und Exper tise
Robert Brunel VP (2023) “Die Marke weist am oberen Rand einen winzigen Stoc kpunkt auf, im Übrigen ist
die Erhal tung einwand frei post frisch.”, Mi. 50.000.- - eine der großen Selten heiten der Ausgaben “Deut -
schen Beset zung im 2. Welt krieg” !  Seltene Gele gen heit zum Erwerb einer der großen Rari täten der Deut -
schen Beset zungs aus gaben im II. Weltkrieg.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I  **  12500,—

9098P 50 Cent Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld, alle vier Va rian ten, da bei Mi.-Nr. 20.2 mit Auf druck in Type III, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 625.- . . . . . .

20.1/.4  **    150,—

9099P 1,25 Lire und 2,50 Lire Eil mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deut sche Be set zung Zara”, kom plet ter Satz mit
zwei Wer ten, ge stem pelt ZARA SUCC. 1 - BARCAGNO - / 13.10.43 XX110" auf Brief stü cken, ta del lo se Er hal tung,
Auf la ge nur 5.000 Sät ze, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 270.- . . . . . . .

21/22  ]    100,—

9100P 1.25 Lire und 2,50 Lire Eil mar ken mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara”, zwei Wer te - kom plet ter Satz, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.-

21/22  **    100,—

9101P 25 C. bis 2 Lire Flug post und 2 Lire Eil mar ke mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara”, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, teils sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 985.- . . . . . . . . . . . .

23/28,31  **    300,—
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  9102   9103   9104

9102P 5 Lire Flug post mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type II, tadellos unge braucht mit Origi nal gum -
mie rung mit Falz spur, Auflage nur 130 Exem plare - davon aber nur ca. 40 Exem plare in Type II, sehr
seltene Marke, gepr. Ludin BPP u. a. sowie Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 6.500.- - in dieser einwand freien Qualität außer or dent lich seltene Marke. Auf lange Sicht
gesehen vermut lich eine der wenigen Möglich keiten diese Marke zu erwerben! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29II  *   2000,—

9103P 10 Lire Flug post mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I, tadellos unge braucht mit Origi nal gum -
mie rung mit Falz spur, Auflage nur 50 Exem plare, sehr seltene Marke, zwei Bleis tift sig na turen und Exper -
tise Robert Brunel VP (2023)  “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. -.-. in dieser einwand freien Qualität
außer or dent lich seltene Marke. Auf lange Sicht gesehen vermut lich eine der wenigen Möglich keiten diese
Marke zu erwerben! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30I  *   7500,—

9104P Probe auf druck auf 20 Cent karmin, durch lau fender Aufdruck Zara im Linien band, tadellos unge braucht mit 
Origi nal gum mie rung und leichter Falz spur, sehr seltene Marke mit nur 200 Stück Auflage, geprüft Ludin
BPP und Exper tise Robert Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 5.000.-. . . . . . . . . . . . .

I  *   1200,—

9105P 50 C. - 2,50 L. Frei- und Eil mar ken, da bei die 25 und 30 C. je mit al len 4 Pro pa gan da ne ben fel dern, 13 Wer te kom -
plett, ta del los post frisch, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 970.- .

32/38  **    250,—

9106P 50 C. bis 2,50 Lire Frei mar ken mit Auf druck “Zara”, ins ge samt 13 Wer te auf nicht be för der tem Um schlag mit Ent -
wer tung “ZARA SUCC. 1 - BARCAGNO - / 11.11.43 XXI10", ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel
VP (2023) ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. für Satz brief 750.- (was et was selt sam er scheint, da die ge stem pel -
ten Ein zel wer te sich auf Euro 870.- addieren) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32/38  [    300,—

9107P 1,25 und 2,50 Lire Eil mar ken mit Auf druck “ZARA” in Type I, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Lu din BPP und
Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 325.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37/38  **    100,—

Zara Portomarken

9108P 5 Cent bis 5 Lire Porto marken mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I oder II, die 2 Lire mit
Wasser zei chen links lie gend, als Satz fran katur mit Zufran katur Frei marken 1 Lire und 1,25 Lire auf nicht
posta lisch beför dertem Umschlag mit Entwer tungen “ZARA * (ARRIVI E PARTENZE) * / 17.10.43 19",
Auflage nur 1000 Sätze von denen aber angeb lich 200 amtlich vernichtet wurden, eine der großen Selten -
heiten der Ausgaben Deut sche Beset zung II. Welt krieg, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2023): ”Die
Erhal tung ist einwand frei.", Mi. 7.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/11  [   2000,—
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  9109   9110

9109P 5 Cent bis 5 Lire Porto marken mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara”, 50 Cent Aufdruck in Type II - die
anderen Werte in Type I, kompletter Satz mit 11 Werten, 2 Lire mit Wz. rechts lie gend, unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Mi.-Nr. 9 mit Aufdruc kfehler von Feld 35 “Spitze des zweiten e
von Deut sche fehlt” - Auflage nur 10 Exem plare, Exper tise Robert  Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 5.850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/11  *   1500,—

Feldpostmarken

9110P Zu las sungs mar ke für Luft feld post brie fe, Ab art “un ge zähnt”, senk rech tes Ober rand paar, un ge braucht ohne Gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Claus Pe try BPP (2023) “in ein wand frei er Er hal tung! Un ge zähn te Luft feld -
post-Zu las sungs mar ke sind selten!” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1U(2)  (*)    150,—

  9111   9112   9113

9111P Tu nis, Feld post päc kchen zu las sungs mar ke, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr.
Dub, Kes sel statt BPP und Fo to at test Claus Pe try BPP “in sehr gu ter Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

5a  *    100,—

9112P Vukovar-Aufdruck, vom rechten Bogen rand, Bogen feld 30, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Picken -
pack, Dr. Dub und Foto at test Claus Petry BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung; die schwie rige Durch -
stich tren nung ist sehr gut gelungen!”, Mi. 2.000.- - in dieser Qualität seltene Marke!. . . . . . . . . . . . . . . .

6  **    600,—

9113P In sel Rho dos, Feld post päc kchen zu las sungs mar ke mit Auf druck “In sel post”, Auf druc kfeld 8 = Bo gen feld 58, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Claus Petry BPP (2023), Mi. 300.- . . . . . . . . .

9  *    100,—

  9114   9115   9116

9114P In sel Rho dos, Feld post päc kchen zu las sungs mar ke ge zähnt, blau er di ago na ler Auf druck “INSELPOST” von Plat te II
(Druc kspieß hin ter dem T), un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, das vor lie gen de Stück stammt von Bo gen feld 36 ei nes 
Bo gens mit der Haus auf trags num mer 18206.43 1, Fo to be fund Claus Pe try BPP (2023) “in einwandfreier
Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10AbII  *    100,—
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  9109   9110

9109P 5 Cent bis 5 Lire Porto marken mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara”, 50 Cent Aufdruck in Type II - die
anderen Werte in Type I, kompletter Satz mit 11 Werten, 2 Lire mit Wz. rechts lie gend, unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Mi.-Nr. 9 mit Aufdruc kfehler von Feld 35 “Spitze des zweiten e
von Deut sche fehlt” - Auflage nur 10 Exem plare, Exper tise Robert  Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 5.850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/11  *   1500,—

Feldpostmarken

9110P Zu las sungs mar ke für Luft feld post brie fe, Ab art “un ge zähnt”, senk rech tes Ober rand paar, un ge braucht ohne Gum -
mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Claus Pe try BPP (2023) “in ein wand frei er Er hal tung! Un ge zähn te Luft feld -
post-Zu las sungs mar ke sind selten!” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1U(2)  (*)    150,—

  9111   9112   9113

9111P Tu nis, Feld post päc kchen zu las sungs mar ke, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr.
Dub, Kes sel statt BPP und Fo to at test Claus Pe try BPP “in sehr gu ter Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

5a  *    100,—

9112P Vukovar-Aufdruck, vom rechten Bogen rand, Bogen feld 30, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Picken -
pack, Dr. Dub und Foto at test Claus Petry BPP (2023) “in einwand freier Erhal tung; die schwie rige Durch -
stich tren nung ist sehr gut gelungen!”, Mi. 2.000.- - in dieser Qualität seltene Marke!. . . . . . . . . . . . . . . .

6  **    600,—

9113P In sel Rho dos, Feld post päc kchen zu las sungs mar ke mit Auf druck “In sel post”, Auf druc kfeld 8 = Bo gen feld 58, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Claus Petry BPP (2023), Mi. 300.- . . . . . . . . .

9  *    100,—

  9114   9115   9116

9114P In sel Rho dos, Feld post päc kchen zu las sungs mar ke ge zähnt, blau er di ago na ler Auf druck “INSELPOST” von Plat te II
(Druc kspieß hin ter dem T), un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, das vor lie gen de Stück stammt von Bo gen feld 36 ei nes 
Bo gens mit der Haus auf trags num mer 18206.43 1, Fo to be fund Claus Pe try BPP (2023) “in einwandfreier
Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10AbII  *    100,—

  166  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

FELDPOSTMARKEN

9115P In sel Rho dos, Feld post päc kchen zu las sungs mar ke ge zähnt, blau er di ago na ler Auf druck “INSELPOST” von Plat te II
(Druc kspieß hin ter dem T), un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, das vor lie gen de Stück stammt von Bo gen feld 38 ei nes 
Bo gens mit der Haus auf trags num mer 18206.43 1, Fo to be fund Claus Pe try BPP (2023) “in einwandfreier
Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10AbII  *    100,—

9116P In sel Le ros, Zu las sungs mar ke ge zähnt, Auf druck schwarz blau vio lett, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr
Dub, Carl H Lan ge und Fo to at test Wer ner Pi cken pack BPP “ein wand frei”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11Aa  *    300,—

9117P Insel Rhodos, Weih nachts marke in den Aufdruc ktypen I - V, post frisch bzw. Mi.-Nr. V unge braucht, gepr.
Picken pack BPP, selten ange boten, Mi. 3.080.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12I/V  **/*    800,—

  9118   9119

9118P U-Boot Hela, Zu las sungs mar ke in blau, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Fo to -
at test Gui do Gabisch BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13a  (*)    150,—

9119P Hela, Zu las sungs mar ke ul tra ma rin blau, Mar trit zen feld 41 der ur sprüng li chen 50er Form - Bo gen feld 91 des Druc -
kbo gens, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Dub und Fo to at test
Claus Pe try BPP (2023) “in einwandfreier Erhaltung.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13b  (*)    150,—

  9120   9121

9120P U-Boot Hela, Zu las sungs mar ke in blau, Un ter rand stück, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se 
Er hal tung, Fo to at test Guido Gabisch BPP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13b  (*)    150,—

9121P Krim, Päckchen zu las sungs marke, Type II, gefäl lig keits ge stem pelt mit Päckchen ent wer tungs stempel “Bei 
der Feld post einge lie fert”, geprüft Bartels und Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung der Marke vom
rechten oberen Eckrand ist einwand frei. Die Zähnung ist für diese Ausgabe typisch.” . . . . . . . . . . . . . . .

15II  #    650,—
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9122P Krim, Päckchen zu las sungs marke in Type I gemeinsam mit 20 Pfennig Hitler als porto ge rechte Fran katur
auf voll stän digem Verpa ckungs aus schnitt,  entwertet mit rotem Abschlag “Bei der Feld post - einge lie -
fert”, die Marke wie üblich mit Mängeln und Stoc kfle cken sowie links seitig gestützt, der Absender der
Feld post nummer 17234 war Ange hö riger des Brücken Bau Batail lons 210 auf der Krim und wurde im
November gestri chen, auf dem Verpa ckungs aus schnitt befindet sich ein Dienst sie ge lab schlag dieser
Einheit mit der glei chen Feld post nummer, Foto at test Walter Zirath BPP “Komplette Päckchen adressen mit
Krim-Päckchen marken sind sehr selten.” - im Anbe tracht der Selten heit sind die vorhan denen Mängel
welche auch dem  Zeit ge schehen zuzu ordnen sind eher Echtheitsmerkmale als Fehler. . . . . . . . . . . . . . .

15I,DR791  [  1100,—

Nationales Indien

9123P 1 A. bis 2 1/2 Ru pien, kom plet ter Satz mit 21 Wer ten in klu si ve al ler drei Wer te zu 1 Ru pie, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, die Ru pien wer te ge prüft FD bzw. HBo. und für die ge sam te Aus ga be Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die 
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.428.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/X A/B  **    400,—
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9122P Krim, Päckchen zu las sungs marke in Type I gemeinsam mit 20 Pfennig Hitler als porto ge rechte Fran katur
auf voll stän digem Verpa ckungs aus schnitt,  entwertet mit rotem Abschlag “Bei der Feld post - einge lie -
fert”, die Marke wie üblich mit Mängeln und Stoc kfle cken sowie links seitig gestützt, der Absender der
Feld post nummer 17234 war Ange hö riger des Brücken Bau Batail lons 210 auf der Krim und wurde im
November gestri chen, auf dem Verpa ckungs aus schnitt befindet sich ein Dienst sie ge lab schlag dieser
Einheit mit der glei chen Feld post nummer, Foto at test Walter Zirath BPP “Komplette Päckchen adressen mit
Krim-Päckchen marken sind sehr selten.” - im Anbe tracht der Selten heit sind die vorhan denen Mängel
welche auch dem  Zeit ge schehen zuzu ordnen sind eher Echtheitsmerkmale als Fehler. . . . . . . . . . . . . . .

15I,DR791  [  1100,—

Nationales Indien

9123P 1 A. bis 2 1/2 Ru pien, kom plet ter Satz mit 21 Wer ten in klu si ve al ler drei Wer te zu 1 Ru pie, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, die Ru pien wer te ge prüft FD bzw. HBo. und für die ge sam te Aus ga be Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die 
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.428.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/X A/B  **    400,—
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Propagandafälschungen im II. Weltkrieg

9124P Deut sche Fäl schun gen für Gro ß bri tan nien: 1/2 P. und 1 1/2 P. “Sta lin” bzw. “Kö nig Georg V./Sta lin”, un ge braucht
ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge (er hal ten ge blie ben) nur ca. 500 Sät ze, Fo to be -
fun de Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/2  (*)    100,—

  9125   9126

9125P 3 Pfennig bis 8 Pfennig Hitler, unge zähnte Briti sche Kriegs fäl schungen für Deutsch land, je im waage -
rechten Paar vom linken Bogen rand, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Exper tise Robert Brunel
VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 1.440.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23/26By(2)  **    500,—

9126P 6 Pfen nig vio lett, Reichs füh rer Himm ler, enge Li nien, Bri ti sche Fäl schung für Deutsch land, ta del los post frisch, ge -
prüft und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

28II  **    400,—

  9127   9128   9129

9127P 24 Pfg Ge ne ral von Witz le ben, Bri ti sche Fäl schung für Deutsch land, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex -
per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29  **    250,—

9128P 12 Pfennig + 3 Pfennig Kriegs pro pa gan da fäl schungen ähnlich der Winter hilfs werk Ausgabe 1938, zwei
senk rechte Zusam men drucke als Einheit, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Exper tise Robert
Brunel VP (2023): “Die Erhal tung ist einwand frei..”, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30/31Zd(2)  **    800,—

9129P 12 Pfen nig + 8 Pfen nig “Himm ler legt ge fes sel tem Zi vi lis ten Fuß fes seln an”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32A  **    250,—

Sammlung »Wetterau«  |  169  

PROPAGANDAFÄLSCHUNGEN IM II. WELTKRIEG



  9130   9131   9132

9130P 12 Pfg “Himm ler fes selt Zi vi lis ten”, bri ti sche Kriegs pro pa gan da fäl schung für Deutsch land, post fri sches Ka bi nett -
stück, sel te ne und kaum angebotene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32A  **    350,—

9131P Briti sche Fälschung für das Gene ral gou ver ne ment: 20 Gr. “Hans Frank”, gezähnt K 12 1/2, Eckrand stück
unten rechts, post frisch, tadel lose Erhal tung, im Bogen rand signiert, Marke unsig niert, Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.” Mi. 4.500.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33A  **   1800,—

Bad Gottleuba

9132P 10 Pfen nig und 12 Pfen nig Hit ler Stich tief druck mit lo ka lem Auf druck, ta del los post frisch, sehr sel ten, Fo to at test
Hanns Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22/23  **    250,—

Bad Nauheim

9133P 42 Pfen nig bis 70 Pfen nig Ge büh ren zet tel, Zif fern 7 mm hoch, post frisch, üb lich un re gel mä ßig ge zähnt, sel te ne
Aus ga be, Fo to at test Hanns Zie rer BPP, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A1/A3  **    400,—

Barsinghausen

  9134   9135

9134P 1 Pfg bis 20 Pfg Hit ler mit lo ka lem Auf druck in Type II, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, ta del los post frisch, ge -
prüft , Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7II  **    200,—

Cottbus

9135P 4 Pfen nig bis 80 Pfen nig Frei mar ken se rie, Pro be dru cke in sma ragdgrün, ge schnit ten, ta del los post frisch, ge prüft
Sturm, Zie rer BPP, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/16P  **    100,—
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  9130   9131   9132

9130P 12 Pfg “Himm ler fes selt Zi vi lis ten”, bri ti sche Kriegs pro pa gan da fäl schung für Deutsch land, post fri sches Ka bi nett -
stück, sel te ne und kaum angebotene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32A  **    350,—

9131P Briti sche Fälschung für das Gene ral gou ver ne ment: 20 Gr. “Hans Frank”, gezähnt K 12 1/2, Eckrand stück
unten rechts, post frisch, tadel lose Erhal tung, im Bogen rand signiert, Marke unsig niert, Exper tise Robert
Brunel VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei.” Mi. 4.500.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33A  **   1800,—

Bad Gottleuba

9132P 10 Pfen nig und 12 Pfen nig Hit ler Stich tief druck mit lo ka lem Auf druck, ta del los post frisch, sehr sel ten, Fo to at test
Hanns Zierer BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22/23  **    250,—

Bad Nauheim

9133P 42 Pfen nig bis 70 Pfen nig Ge büh ren zet tel, Zif fern 7 mm hoch, post frisch, üb lich un re gel mä ßig ge zähnt, sel te ne
Aus ga be, Fo to at test Hanns Zie rer BPP, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A1/A3  **    400,—

Barsinghausen

  9134   9135

9134P 1 Pfg bis 20 Pfg Hit ler mit lo ka lem Auf druck in Type II, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, ta del los post frisch, ge -
prüft , Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7II  **    200,—

Cottbus

9135P 4 Pfen nig bis 80 Pfen nig Frei mar ken se rie, Pro be dru cke in sma ragdgrün, ge schnit ten, ta del los post frisch, ge prüft
Sturm, Zie rer BPP, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/16P  **    100,—
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BAD GOTTLEUBA

Eckartsberga

9136P 6 Rpf. bis 42 Rpf. Ge büh ren zet tel, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del los, ge prüft Zierer BPP. 1/4  (*)    200,—

Eilenburg

  9137   9138

9137P 6 Pfen nig - 42 Pfen nig Wie der auf bau mit waa ge rech tem bzw. schrä gem Auf druck, ge schnit ten, post frisch, ta del los, 
Mi. 520.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIB  **    100,—

Fredersdorf

9138P 1 Pfen nig - 40 Pfen nig Par tei dienst mar ken mit lo ka lem Auf druck, elf Wer te kom plett, ta del los post frisch, gepr.
Sturm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

FD155/65  **    100,—

Frankenau

  9139   9140

9139P 12 Pfg und 24 Pfg Ge büh ren zet tel Hand druck Ex ner, bei de Wer te kom plett, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie
ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Zie rer BPP, Mi. 440.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/2  (*)    100,—

Glauchau

9140P 25 auf 3 Pfennig bis 25 auf 50 Pfennig Behör den dienst marken, kompletter Satz mit 13 Werten, post frisch,
Höchst wert etwas nach ge dun kelt durch Lage rung, sonst tadel lose Erhal tung, geprüft Zierer und Foto at test 
Hanns Zierer BPP, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30/42  **    800,—
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Großräschen

  9141   9142

9141P 3 Pf. - 60 Pf. Ge büh ren zet tel, un ge zähnt, ein heit lich in Type I, ta del los post frisch, gepr. Zie rer BPP, sel te ner Satz! Mi.
950.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/24BI  **    300,—

9142P 30 Pfg auf oran ge (sog. Sand pa pier), rot vio let ter Hand stem pel “Post”, ta del los post frisch, zählt zu den Groß räs -
chen-Sel ten hei ten! Fo to at test Hanns Zie rer BPP, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29  **    350,—

Herrnhut

9143P 1 Pfennig bis 60 Pfennig Hitler mit lokalem Aufdruck “XEPHXYT HERRNHUT”, kompletter Satz mit 13
Werten, tadellos post frisch, geprüft Richter, Zierer BPP und Foto at test Hanns Zierer BPP, Mi. 3.400.- . . .

1/13  **   1000,—

Löhne

9144P 42 Pfg bis 1 Mark Ge büh ren zet tel, je vier sei tig ge zähnt, drei Wer te kom plett, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie
ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Aus ga be, Rich ter, Zierer BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/3  (*)    250,—

Lütjenburg

  9145   9147   9148

9145P 40 Rpf. Ge büh ren zet tel mit Na mens zug ei nes Be am ten, ta del los post frisch, gepr. Zie rer BPP, Mi. 850.-. . . . . . . . 1  **    200,—
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GROßRÄSCHEN



Großräschen

  9141   9142

9141P 3 Pf. - 60 Pf. Ge büh ren zet tel, un ge zähnt, ein heit lich in Type I, ta del los post frisch, gepr. Zie rer BPP, sel te ner Satz! Mi.
950.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/24BI  **    300,—

9142P 30 Pfg auf oran ge (sog. Sand pa pier), rot vio let ter Hand stem pel “Post”, ta del los post frisch, zählt zu den Groß räs -
chen-Sel ten hei ten! Fo to at test Hanns Zie rer BPP, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29  **    350,—

Herrnhut

9143P 1 Pfennig bis 60 Pfennig Hitler mit lokalem Aufdruck “XEPHXYT HERRNHUT”, kompletter Satz mit 13
Werten, tadellos post frisch, geprüft Richter, Zierer BPP und Foto at test Hanns Zierer BPP, Mi. 3.400.- . . .

1/13  **   1000,—

Löhne

9144P 42 Pfg bis 1 Mark Ge büh ren zet tel, je vier sei tig ge zähnt, drei Wer te kom plett, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie
ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Aus ga be, Rich ter, Zierer BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/3  (*)    250,—

Lütjenburg

  9145   9147   9148

9145P 40 Rpf. Ge büh ren zet tel mit Na mens zug ei nes Be am ten, ta del los post frisch, gepr. Zie rer BPP, Mi. 850.-. . . . . . . . 1  **    200,—
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GROßRÄSCHEN

Meißen

9146P Blo ckaus ga be “Wie der auf bau”, ta del los post frisch, un sig niert, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.1  **    100,—

Naumburg

9147P 1 Pfen nig bis 12 Pfen nig Zif fern mit lo ka lem Auf druck in Type II auf der Gum mi sei te, kom plett - 7 Wer te, post frisch,
ta del los, ge prüft Zie rer BPP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7II  **    300,—

9148P 6 auf 3 Pfen nig Hit ler, Recht eckt auf druck schwarz und 12 auf 1 Pfen nig Hit ler Recht ec kauf druck rot, un ge braucht,
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur je 100 Exem pla re, ge prüft Sturm, Zie rer BPP und je Mar ke Fo to at test Hanns Zie rer
BPP, Mi. für ** 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/II  *    150,—

  9149   9150   9151

9149P 12 auf 3 Pfen nig Hit ler, ro ter Ver suchs auf druck in Recht ec kform, un ge braucht, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, Fo -
to at test Zie rer BPP, Mi. für ** 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IV  *    100,—

9150P 5 Pfg bis 42 Pfg “Bau wer ke”; Pro be dru cke ge zähnt, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, ta del los post frisch, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V/XIP  **    100,—

9151P 5 Pfg bis 42 Pfg “Bau wer ke”; Pro be dru cke un ge zähnt, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, ta del los post frisch, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V/XIP  **    100,—

9152P Pro be druck-Blo ckaus ga be 5 Pfg, 6, Pfg, 12 Pfg und 24 Pfg Bau wer ke, mit Ran dor na men ten und Bloc krand be -
schrif tung, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.IP2  **    100,—

9153P Pro be druck Blo ckaus ga be 5 Pf. - 24 Pf. Bau wer ke, un ge zähnt, ta del los post frisch, Mi. mit 350.- Euro un ter be wer -
tet, in un se rer 184. Auk ti on er ziel te ein Block 270.- Euro zzgl. Aufgeld! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.IP3  **    200,—

9154P Pro be druck-Blo ckaus ga be 42 Pfg Dom zu Naum burg, mit Ran din schrif ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.
350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.IIP  **    100,—

9155P Pro be druck-Blo ckaus ga be 42 Pfg Dom zu Naum burg, mit Ran din schrif ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.
350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.IIP  **    100,—

9156P Pro be druck-Blo ckaus ga be, 5 Wer te 12 Pfen nig in rot, ta del los post frisch, sel ten, Mi. ana log des 5 Pfg Wer tes min.
600.- (sie he No tiz Mi chel: “Auch wei te re Va rian ten sind bekannt geworden) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.IIIP  **    200,—

Plauen

  9157   9158

9157P 5 Pfen nig bis 20 Pfen nig Frei mar ken, un ge zähn te Pro be dru cke auf x-Pa pier, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Hanns Zie rer BPP, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7xP  **    400,—

Ravensburg

9158P 1 Pfg - 80 Pfg Hit ler mit lo ka lem Auf druck, kom plet ter Satz mit 18 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Zierer BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/XVIII  **    100,—
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9159P 3 Pfg. - 50 Pfg. Be hör den-Dienst mar ken mit Auf druck, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten, post frisch, ta del los, ge prüft
Zie rer BPP, äu ßerst sel te ner Satz! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XIII/XXIV  **    400,—

Ründeroth

9160P 3 Pfg bis 12 Pfg Ge büh ren zet tel ohne Un ter druck, ge zähnt, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, ta del los post frisch, Mi.
300.- - in der 180. Auk ti on er ziel ten wir für ei nen Satz in glei cher Qua li tät ei nen Zu schlag von 250.- Euro und konn -
ten die se Aus ga be seit dem nicht mehr anbieten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/6A  **    100,—

9161P 3 Pfg bis 12 Pfg Ge büh ren zet tel ohne Un ter druck, ge schnit ten, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, ta del los post frisch,
Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/6B  **    200,—

Schwarzenberg

  9162   9163

9162P 10 Pfen nig und 12 Pfen nig Hit ler Stich tief druck mit lo ka lem Auf druck in Type II, ta del los post frisch, sehr sel ten, Fo -
to at test Sturm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/25II  **    200,—

9163P 10 Pfen nig und 12 Pfen nig Hit ler Stich tief druck, Auf druck in Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Sturm,
Find ei sen BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/25II  **    200,—
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RÜNDEROTH



9159P 3 Pfg. - 50 Pfg. Be hör den-Dienst mar ken mit Auf druck, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten, post frisch, ta del los, ge prüft
Zie rer BPP, äu ßerst sel te ner Satz! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XIII/XXIV  **    400,—

Ründeroth

9160P 3 Pfg bis 12 Pfg Ge büh ren zet tel ohne Un ter druck, ge zähnt, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, ta del los post frisch, Mi.
300.- - in der 180. Auk ti on er ziel ten wir für ei nen Satz in glei cher Qua li tät ei nen Zu schlag von 250.- Euro und konn -
ten die se Aus ga be seit dem nicht mehr anbieten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/6A  **    100,—

9161P 3 Pfg bis 12 Pfg Ge büh ren zet tel ohne Un ter druck, ge schnit ten, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, ta del los post frisch,
Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/6B  **    200,—

Schwarzenberg

  9162   9163

9162P 10 Pfen nig und 12 Pfen nig Hit ler Stich tief druck mit lo ka lem Auf druck in Type II, ta del los post frisch, sehr sel ten, Fo -
to at test Sturm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/25II  **    200,—

9163P 10 Pfen nig und 12 Pfen nig Hit ler Stich tief druck, Auf druck in Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Sturm,
Find ei sen BPP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/25II  **    200,—
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RÜNDEROTH

Strausberg

9164P 4 Pfen nig bis 30 Pfen nig “Post kon gress” mit lo ka lem Auf druck, drei Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at -
test Hanns Zie rer BPP, Mi. 610.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31/33  **    200,—

Storkow

9165P 3 Pfg - 12 Pfg Stadt wap pen, un ge zähnt, kom plet ter Satz mit 6 Wer ten, ta del los post frisch ge prüft Zie rer BPP, Mi.
1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9/14B  **    250,—

Wurzen

9166P 1 Pfen nig bis 5 Reichs mark Hit ler mit lo ka lem Auf druck, post fri scher Satz mit 21 Wer ten, ta del los, ge prüft  Zie rer
BPP u. a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/20,I/III  **    250,—

  9167  9168   9169

9167P 10 Pfg und 12 Pfg Hit ler Stich tief druck mit lo ka lem Hand stem pel über druck, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten,
ge prüft Sturm und Fo to at test Sturm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/22  **    200,—
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SBZ

9168P 5 Pfen nig bis 40 Pfen nig Zif fern mit Post meis ter tren nung Cos wig L 11 1/2, 8 Pfen nig in b-Far be, kom plet ter Satz
mit neun Wer ten, ta del los post frisch, ge prüft Busch und Fo to at test Dr. Mi cha el Jasch BPP (2023) “echt und ein -
wand frei”, Mi. 640.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/50DIII  **    100,—

9169P 4 Pfen nig schwarz grau blau, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Dub (drei fach) und Fo to at test Hans Zie rer
BPP so wie Fo to at test Dr. Mi cha el Jasch BPP (2023) “echt und ein wand frei”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

53c  **    150,—

9170P Blo ckaus ga be “An ti fa schis mus”, Pa pier x, a-Far be, Bloc kty pe V, ta del los post frisch, ge prüft Zie rer BPP und Ex per ti -
se Thi lo Nag ler VP (2023): “echt ohne Ein schrän kun gen.”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1xa  **    100,—

9171P Blockaus gabe “Wieder aufbau des deut schen Natio nal thea ters Weimar”, Wasser zei chen Y - Stufen flach
stei gend", Block in Type V, entwertet mit Zwei kreis stempel “Erfurt 1z 31.3.46", Format 104,1/104,0 x
104,5/105 mm (in der Norm), tadel lose Qualität, gepr. Heinz Egon Sturm BPP mit Foto at test und neue
Exper tise Thilo Nagler VP (2021): ”echt und einwand frei, in tadel loser gestem pelter Erhal tung. Im Bereich
des ersten A von WIEDER AUF BAU SPENDE" zeigt sich ein Fremd kör per ein schluss im Papier, der herstel -
lungs be dingt ist und keinen Mangel darstellt.", Mi. 32.000.- - eine der wenigen Gele gen heiten diese große
SBZ-Rarität zu erwerben!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3AY  #   7500,—

9172P Blo ckaus ga be “Wie der auf bau zer stör ter Brü cken”, 1. Auf la ge Type I, ta del los post frisch, Ex per ti se Thi lo Nag ler VP
(2023), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4ay  **    100,—

9173P Blo ckaus ga be “Wie der auf bau zer stör ter Brü cken”, 1. Auf la ge Type III, ta del los post frisch, ge prüft Zie rer BPP und
Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4ay  **    100,—

9174P Ohne Ge neh mi gung zur Aus ga be ge langt: 6 Pfg bis 12 Pfg Holz hau sen-Aus ga be, Ober rand satz, ta del los post frisch,
ge prüft Rich ter, Zie rer BPP, Mi. 260.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AI/III  **     80,—
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SBZ

Tafel 16

FARBABBILDUNGEN

9153 9154 

9156 9155 

9172 9173 

9106 



SBZ

9168P 5 Pfen nig bis 40 Pfen nig Zif fern mit Post meis ter tren nung Cos wig L 11 1/2, 8 Pfen nig in b-Far be, kom plet ter Satz
mit neun Wer ten, ta del los post frisch, ge prüft Busch und Fo to at test Dr. Mi cha el Jasch BPP (2023) “echt und ein -
wand frei”, Mi. 640.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/50DIII  **    100,—

9169P 4 Pfen nig schwarz grau blau, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Dub (drei fach) und Fo to at test Hans Zie rer
BPP so wie Fo to at test Dr. Mi cha el Jasch BPP (2023) “echt und ein wand frei”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

53c  **    150,—

9170P Blo ckaus ga be “An ti fa schis mus”, Pa pier x, a-Far be, Bloc kty pe V, ta del los post frisch, ge prüft Zie rer BPP und Ex per ti -
se Thi lo Nag ler VP (2023): “echt ohne Ein schrän kun gen.”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1xa  **    100,—

9171P Blockaus gabe “Wieder aufbau des deut schen Natio nal thea ters Weimar”, Wasser zei chen Y - Stufen flach
stei gend", Block in Type V, entwertet mit Zwei kreis stempel “Erfurt 1z 31.3.46", Format 104,1/104,0 x
104,5/105 mm (in der Norm), tadel lose Qualität, gepr. Heinz Egon Sturm BPP mit Foto at test und neue
Exper tise Thilo Nagler VP (2021): ”echt und einwand frei, in tadel loser gestem pelter Erhal tung. Im Bereich
des ersten A von WIEDER AUF BAU SPENDE" zeigt sich ein Fremd kör per ein schluss im Papier, der herstel -
lungs be dingt ist und keinen Mangel darstellt.", Mi. 32.000.- - eine der wenigen Gele gen heiten diese große
SBZ-Rarität zu erwerben!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3AY  #   7500,—

9172P Blo ckaus ga be “Wie der auf bau zer stör ter Brü cken”, 1. Auf la ge Type I, ta del los post frisch, Ex per ti se Thi lo Nag ler VP
(2023), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4ay  **    100,—

9173P Blo ckaus ga be “Wie der auf bau zer stör ter Brü cken”, 1. Auf la ge Type III, ta del los post frisch, ge prüft Zie rer BPP und
Ex per ti se Thi lo Nag ler VP (2023), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4ay  **    100,—

9174P Ohne Ge neh mi gung zur Aus ga be ge langt: 6 Pfg bis 12 Pfg Holz hau sen-Aus ga be, Ober rand satz, ta del los post frisch,
ge prüft Rich ter, Zie rer BPP, Mi. 260.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AI/III  **     80,—

  176  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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9175P 3 Pfen nig bis 12 Pfen nig “Leip zig”, x-Pa pier, Ab art “un ge zähnt, vier Wer te, 3 Pfen nig Plat ten feh ler I, 6 Pfen nig Plat -
ten feh ler II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter, Zie rer BPP, Fo to at test Hans Zie rer BPP und Fo to at test Dr. 
Mi cha el Jasch BPP (2023) ”echt und einwandfrei.", Mi. 1.160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

156/61xU  **    350,—

DDR ZKD B

9176P 5 Pfen nig bis 40 Pfen nig Dienst mar ken, ge fa ser tes Pa pier, je vom lin ken Bo gen rand, ta del los post frisch, bis auf
Mi.-Nr. 30 alle Wer te un sig niert, Fo to at test Zie rer BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.730.- . . . . . . . . . . . . . . . .

29/33y  **    400,—

Französische Zone

  9177   9178   9179   9180

9177P 2 Mark All ge mei ne Aus ga be, un ge zähnt, ta del los post frisch, Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “ein -
wand frei”, Mi. 325.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12SU  **    100,—

9178P 5 Mark All ge mei ne Aus ga be, un ge zähnt, ta del los post frisch, Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “ein -
wand frei”, Mi. 325.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13SU  **    100,—

Französische Zone - Baden

9179P 10 Pfg Deut sches Ro tes Kreuz, Ab art “un ge zähnt”,  Ec krand stück oben rechts (dort Falz rest), Mar ke ta del los post -
frisch, ge prüft und Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.800.- - seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42U  **    400,—

Bizone

9180P 2 Pfen nig - 84 Pfen nig Zif fern mit Band auf druck, kom plet ter Satz mit 17 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Schle gel BPP,  Dr. Dub und Fo to at test Schle gel BPP, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

52/68I  **    100,—

  178  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DDR ZKD B



9175P 3 Pfen nig bis 12 Pfen nig “Leip zig”, x-Pa pier, Ab art “un ge zähnt, vier Wer te, 3 Pfen nig Plat ten feh ler I, 6 Pfen nig Plat -
ten feh ler II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter, Zie rer BPP, Fo to at test Hans Zie rer BPP und Fo to at test Dr. 
Mi cha el Jasch BPP (2023) ”echt und einwandfrei.", Mi. 1.160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

156/61xU  **    350,—

DDR ZKD B

9176P 5 Pfen nig bis 40 Pfen nig Dienst mar ken, ge fa ser tes Pa pier, je vom lin ken Bo gen rand, ta del los post frisch, bis auf
Mi.-Nr. 30 alle Wer te un sig niert, Fo to at test Zie rer BPP: “echt und ein wand frei”, Mi. 1.730.- . . . . . . . . . . . . . . . .

29/33y  **    400,—

Französische Zone

  9177   9178   9179   9180

9177P 2 Mark All ge mei ne Aus ga be, un ge zähnt, ta del los post frisch, Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “ein -
wand frei”, Mi. 325.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12SU  **    100,—

9178P 5 Mark All ge mei ne Aus ga be, un ge zähnt, ta del los post frisch, Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “ein -
wand frei”, Mi. 325.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13SU  **    100,—

Französische Zone - Baden

9179P 10 Pfg Deut sches Ro tes Kreuz, Ab art “un ge zähnt”,  Ec krand stück oben rechts (dort Falz rest), Mar ke ta del los post -
frisch, ge prüft und Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.800.- - seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42U  **    400,—

Bizone

9180P 2 Pfen nig - 84 Pfen nig Zif fern mit Band auf druck, kom plet ter Satz mit 17 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Schle gel BPP,  Dr. Dub und Fo to at test Schle gel BPP, Mi. 500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

52/68I  **    100,—

  178  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DDR ZKD B

  9181   9182

9181P 2 Pfen nig bis 84 Pfen nig Zif fern mit Netz druck, kom plet ter Satz mit 17 Wer ten, ta del los post frisch, gepr. Schle gel
BPP und Fo to at test Schle gel BPP “echt, Män gel sind nicht vor han den.”, Mi. 800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

52/68II  **    200,—

9182P Nicht aus ge ge ben: 1 Pfen nig - 80 Pfen nig Zif fern mit Band auf druck, kom plet te Aus ga be mit neun Wer ten, ta del los
post frisch, gepr. Schle gel BPP und Fo to at test Schle gel BPP “Män gel sind nicht vor han den”, Mi. 600.- . . . . . . . .

I/IXI  **    150,—

  9183   9184   9185

9183P Nicht aus ge ge ben: 1 Pfen nig - 80 Pfen nig Zif fern mit Netz auf druck, neun Wer te, ta del los post frisch, ge prüft Dr. Dub, 
Schle gel BPP und Fo to at test Schle gel BPP “Män gel sind nicht vor han den.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/IXII  **    300,—

9184P 1 Reichs mark Zif fern mit Band auf druck, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Dub, Schle gel BPP und Fo to at -
test Schle gel BPP, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AIX/I  **    250,—

9185P 1 Reichs mark Zif fern mit Netz auf druck, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Be cker, Schle gel BPP und Fo to at test 
Schle gel BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AIX/II  **    100,—

  9186   9187

9186P 1 Mark bis 5 Mark Frie dens tau be mit Netz auf druck, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Fo to at test Schle gel BPP “echt und ohne Män gel.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AI/AIV/II  **    200,—

9187P 10 + 5 Pfg Ber lin hil fe, Ab art un ge zähnt, ta del los post frisch, her stel lungs be ding te Knit ter spu ren, Mi. 500.- . . . . . 101U  **    100,—

9188P Blockaus gabe “Export messe Hannover”, 30 Pfg dunkel grün lich blau, tadellos post frisch, geprüft Schlegel
BPP, Foto at test Hans-Georg Schlegel BPP und Foto at test Hans-Dieter Schlegel BPP (2023): “Die Qualität
ist einwand frei”, Mi. 3.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1b  **    800,—
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Belgien

9189P 1924, 5 Fr. “In ter na tio na le Brief mar ken aus stel lung Brüs sel”, Klein bo gen zu vier Wer ten mit Aus ga be stem pel im Bo -
gen rand, Kon troll per fo ra ti on “CC”, ta del los postfrisch, Mi. 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

186KB  **    100,—

9190P 1930, Blo ckaus ga be “Phil ate lis ti sche Aus stel lung in Ant wer pen”, Aus ga be stem pel oben links im Bloc krand, post -
frisch, Pracht, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    200,—

9191P 1931, Blo ckaus ga be “Phil ate lis ti sche Aus stel lung der Kriegs in va li den in Brüs sel”, Aus ga be stem pel un ten links im
Bloc krand, post frisch, ta del los, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **    150,—

9192P 1935, Blo ckaus ga be “SITEB”, ta del los post frisch, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.3  **    100,—

Frankreich

9193P 1925, Blockaus gabe “Inter na tio nale Brief mar ken aus stel lung Paris”, post frisch im Origi nal format, Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    750,—

9194P 1927, Blockaus gabe “Brief mar ken aus stel lung Straß burg”, Origi nal größe, tadellos post frisch, Mi. 2.000.- Bl.2  **    500,—
9195P 1937, Blo ckaus ga be PEXIP Pa ris, ta del los post frisch, un sig niert, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.3  **    100,—

Liechtenstein

  9196   9202

9196P 1930, 3 Rp. bis 2 Fr. “Land schaften und Fürs ten paar”, 14 Werte komplett, post frisch, tadel lose Erhal tung,
unsig niert, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

94/107  **    500,—

9197P 1934, Blockaus gabe “Landes aus stel lung Vaduz”, Origi nal größe, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage
nur 7.788 Exem plare, Foto at test Zumstein, Mi. 2.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    700,—

9198P 1941, 10 Fr. “Ma don na von Dux”, Klein bo gen zu vier Wer ten, ta del los post frisch, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . 197KB  **    100,—
9199 1944, 2 Fr. und 3 Fr. “Fürs ten paar”, Klein bo gen satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . 238/39KB  **     80,—
9200P 1945, 5 Fr. “Wap pen”, Klein bo gen zu zehn Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . 243KB  **     80,—
9201P 1947, 5 Fr. “Wap pen”, Klein bo gen zu zehn Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . 252KB  **    100,—

Luxemburg

9202P 10 Cen ti mes grau schwarz, ge schnit ten, gum mier ter pri va ter Neu druck auf ori gi na lem Was ser zei chen pa pier, ta del -
lo se Er hal tung, Fo to at test René Demuth BPP, selten.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1ND  *    100,—

  9203   9204

9203P 1923, Blockaus gabe “Geburtstag Prin zessin Elisa beth”, Type I, post frisch, tadellos, Foto at test Heinz georg
Richter “echt und einwand frei”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    600,—

  180  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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Belgien

9189P 1924, 5 Fr. “In ter na tio na le Brief mar ken aus stel lung Brüs sel”, Klein bo gen zu vier Wer ten mit Aus ga be stem pel im Bo -
gen rand, Kon troll per fo ra ti on “CC”, ta del los postfrisch, Mi. 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

186KB  **    100,—

9190P 1930, Blo ckaus ga be “Phil ate lis ti sche Aus stel lung in Ant wer pen”, Aus ga be stem pel oben links im Bloc krand, post -
frisch, Pracht, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    200,—

9191P 1931, Blo ckaus ga be “Phil ate lis ti sche Aus stel lung der Kriegs in va li den in Brüs sel”, Aus ga be stem pel un ten links im
Bloc krand, post frisch, ta del los, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **    150,—

9192P 1935, Blo ckaus ga be “SITEB”, ta del los post frisch, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.3  **    100,—

Frankreich

9193P 1925, Blockaus gabe “Inter na tio nale Brief mar ken aus stel lung Paris”, post frisch im Origi nal format, Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    750,—

9194P 1927, Blockaus gabe “Brief mar ken aus stel lung Straß burg”, Origi nal größe, tadellos post frisch, Mi. 2.000.- Bl.2  **    500,—
9195P 1937, Blo ckaus ga be PEXIP Pa ris, ta del los post frisch, un sig niert, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.3  **    100,—

Liechtenstein

  9196   9202

9196P 1930, 3 Rp. bis 2 Fr. “Land schaften und Fürs ten paar”, 14 Werte komplett, post frisch, tadel lose Erhal tung,
unsig niert, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

94/107  **    500,—

9197P 1934, Blockaus gabe “Landes aus stel lung Vaduz”, Origi nal größe, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage
nur 7.788 Exem plare, Foto at test Zumstein, Mi. 2.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    700,—

9198P 1941, 10 Fr. “Ma don na von Dux”, Klein bo gen zu vier Wer ten, ta del los post frisch, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . 197KB  **    100,—
9199 1944, 2 Fr. und 3 Fr. “Fürs ten paar”, Klein bo gen satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . 238/39KB  **     80,—
9200P 1945, 5 Fr. “Wap pen”, Klein bo gen zu zehn Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . 243KB  **     80,—
9201P 1947, 5 Fr. “Wap pen”, Klein bo gen zu zehn Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . 252KB  **    100,—

Luxemburg

9202P 10 Cen ti mes grau schwarz, ge schnit ten, gum mier ter pri va ter Neu druck auf ori gi na lem Was ser zei chen pa pier, ta del -
lo se Er hal tung, Fo to at test René Demuth BPP, selten.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1ND  *    100,—

  9203   9204

9203P 1923, Blockaus gabe “Geburtstag Prin zessin Elisa beth”, Type I, post frisch, tadellos, Foto at test Heinz georg
Richter “echt und einwand frei”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    600,—

  180  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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9193 9195 
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Österreich

9204P 1923, 100 Kro nen bis 1000 Kro nen Lan des haupt städ te", Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit neun Wer ten vom
Un ter rand, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 1.200.- . . . . . .

433/41U  (*)    300,—

9205P 1933, Blockaus gabe “WIPA”, post frisch, tadel lose Erhal tung, wie üblich mit fast nicht sicht baren Klebe -
punkten im Rand, Origi nal größe, schönes Stück des seltenen Blocks, Auflage nur 10.000 Stück, unsig niert, 
Foto at test Rüdiger Soec knick BPP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **   1000,—

9206P 1933, Blockaus gabe “WIPA”, post frisch, tadel lose Erhal tung, wie üblich mit fast nicht sicht baren Klebe -
punkten im Rand, Origi nal größe, schönes Stück des seltenen Blocks, Auflage nur 10.000 Stück, unsig niert, 
Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **   1000,—

9207P 1936, 10 Schil ling Doll fuß, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Rü di ger So ec knick 
BPP (2023) “echt und ein wand frei”, Mi. 1.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

588  **    300,—

  182  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ÖSTERREICH



Österreich

9204P 1923, 100 Kro nen bis 1000 Kro nen Lan des haupt städ te", Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit neun Wer ten vom
Un ter rand, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 1.200.- . . . . . .

433/41U  (*)    300,—

9205P 1933, Blockaus gabe “WIPA”, post frisch, tadel lose Erhal tung, wie üblich mit fast nicht sicht baren Klebe -
punkten im Rand, Origi nal größe, schönes Stück des seltenen Blocks, Auflage nur 10.000 Stück, unsig niert, 
Foto at test Rüdiger Soec knick BPP (2023) “echt und einwand frei”, Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **   1000,—

9206P 1933, Blockaus gabe “WIPA”, post frisch, tadel lose Erhal tung, wie üblich mit fast nicht sicht baren Klebe -
punkten im Rand, Origi nal größe, schönes Stück des seltenen Blocks, Auflage nur 10.000 Stück, unsig niert, 
Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **   1000,—

9207P 1936, 10 Schil ling Doll fuß, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Rü di ger So ec knick 
BPP (2023) “echt und ein wand frei”, Mi. 1.400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

588  **    300,—

  182  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ÖSTERREICH
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ÖSTERREICH

Tafel 18

FARBABBILDUNGEN

9214 9213 

9189 

9194 

9192 

9190 



9208P 1935, 5 g - 1 S. Win ter hil fe, Ab art “un ge zähnt”, vier Wer te kom plett, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test Rü di -
ger So ec knick BPP (2023) “echt und ein wand frei”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

613/16U  **    200,—

9209P 1937, 5 g. bis 1 S. “Win ter hil fe”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz zu vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Fo to be fund Rü di ger So ec knick BPP (2023): “echt und ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

642/45U  **    100,—

9210P 1946, 1 Schil ling - 5 Schil ling Renner geschnitten, Klein bo gen satz mit allen vier Werten komplett, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

772/75KB  **    600,—

9211P Nicht ausge geben: 1946: 12 g. “Blitz und Maske”, zwei Werte, je vom Eckrand u7nten rechts, post frisch,
tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Rüdiger Soec knick BPP (2023): “echt und einwand frei”, Mi.
2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VI/VII  **    800,—

  184  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ÖSTERREICH

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 



9208P 1935, 5 g - 1 S. Win ter hil fe, Ab art “un ge zähnt”, vier Wer te kom plett, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to at test Rü di -
ger So ec knick BPP (2023) “echt und ein wand frei”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

613/16U  **    200,—

9209P 1937, 5 g. bis 1 S. “Win ter hil fe”, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz zu vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Fo to be fund Rü di ger So ec knick BPP (2023): “echt und ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

642/45U  **    100,—

9210P 1946, 1 Schil ling - 5 Schil ling Renner geschnitten, Klein bo gen satz mit allen vier Werten komplett, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

772/75KB  **    600,—

9211P Nicht ausge geben: 1946: 12 g. “Blitz und Maske”, zwei Werte, je vom Eckrand u7nten rechts, post frisch,
tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Rüdiger Soec knick BPP (2023): “echt und einwand frei”, Mi.
2.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VI/VII  **    800,—

  184  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ÖSTERREICH

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 
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ÖSTERREICH

Tafel 19

FARBABBILDUNGEN

9210 

9200 9201 9198 



Österreich Portomarken

9212P 1908, 1 Hel ler bis 100 Hel ler Por to mar ken, un ge zähnt, 11 Wer te vom Bo gen rand, ta del los un ge braucht, Mi. 300.- . 34/44U  *     80,—

Portugal

9213P 1939, Blo ckaus ga be “Por tu gie si sche Le gi on”, Ori gi nal for mat, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 10.000
Blocks, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    200,—

9214P 1940, Blo ckaus ga be “800 Jah res tag der ers ten Un ab hän gig keit, 300. Jah res tag der zwei ten Un ab hän gig keit; Aus -
stel lung Mun do Por tu gues Lis sa bon”, post frisch, tadellos, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **    100,—

Schweiz - Kanton Zürich

  9215   9216

9215P 1843, 4 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type V, entwertet mit roter Zürcher ro sette, farb fri -
sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, sehr seltene Marke, geprüft Schle -
singer, Locher und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut
sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi. 14.000.- (Zumstein Nr. 1S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  #   5000,—

9216P 1843, 4 Rp. schwarz mit waage rechten Unter druc kli nien, Type V, unge braucht ohne Gummie rung, farb fri -
sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, Foto at test Jean-Claude Marchand
SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi. 20.000.- (Zumstein Nr.
1W) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  (*)   6000,—

  9217   9218   9219   9220   9221

9217P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type I, 86 Marke des Bogens, entwertet mit roter
Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, geprüft
Fulpius und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare
Unter druc kli nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

9218P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type II, 12 Marke des Bogens, entwertet mit
schwarzer Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung,
geprüft Fulpius, Grobe, Moser und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal -
tung. Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

  186  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ÖSTERREICH PORTOMARKEN



Österreich Portomarken

9212P 1908, 1 Hel ler bis 100 Hel ler Por to mar ken, un ge zähnt, 11 Wer te vom Bo gen rand, ta del los un ge braucht, Mi. 300.- . 34/44U  *     80,—

Portugal

9213P 1939, Blo ckaus ga be “Por tu gie si sche Le gi on”, Ori gi nal for mat, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 10.000
Blocks, Mi. 850.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  **    200,—

9214P 1940, Blo ckaus ga be “800 Jah res tag der ers ten Un ab hän gig keit, 300. Jah res tag der zwei ten Un ab hän gig keit; Aus -
stel lung Mun do Por tu gues Lis sa bon”, post frisch, tadellos, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **    100,—

Schweiz - Kanton Zürich

  9215   9216

9215P 1843, 4 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type V, entwertet mit roter Zürcher ro sette, farb fri -
sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, sehr seltene Marke, geprüft Schle -
singer, Locher und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut
sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi. 14.000.- (Zumstein Nr. 1S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  #   5000,—

9216P 1843, 4 Rp. schwarz mit waage rechten Unter druc kli nien, Type V, unge braucht ohne Gummie rung, farb fri -
sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, Foto at test Jean-Claude Marchand
SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi. 20.000.- (Zumstein Nr.
1W) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  (*)   6000,—

  9217   9218   9219   9220   9221

9217P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type I, 86 Marke des Bogens, entwertet mit roter
Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, geprüft
Fulpius und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare
Unter druc kli nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

9218P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type II, 12 Marke des Bogens, entwertet mit
schwarzer Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung,
geprüft Fulpius, Grobe, Moser und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal -
tung. Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

  186  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ÖSTERREICH PORTOMARKEN

9219P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type II, 36 Marke des Bogens, entwertet mit
schwarzer Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung,
Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Gut sicht bare Unter druc kli -
nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

9220P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type II, 47 Marke des Bogens, entwertet mit roter
Zürcher ro sette und Teil eines schwarzen Datum stem pels, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett -
stück in fehler freier Erhal tung, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.
Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

9221P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type III, 13 Marke des Bogens, entwertet mit roter
Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, Foto at test
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi.
1.600.- (Zumstein Nr. 2S). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

  9222   9223   9224   9225

9222P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rech ten Un ter druc kli nien, Type IV, ent wer tet mit ro ter Zür cher ro set te, farb fri sches und
sehr gut ge ran de tes Exem plar, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in gu ter Er hal tung. Gut sicht ba re
Un ter druc kli nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    400,—

9223P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type V, 80 Marke des Bogens, entwertet mit roter
Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, Foto at test
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi.
1.600.- (Zumstein Nr. 2S). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

9224P 1843, 6 Rappen schwarz/dunkel bräun lichrot, Linien un ter druck waage recht, Plat ten fehler “schwarzer
Punkt in 6", voll ran diges und farb fri sches Kabi nett stück, entwertet mit roter Zürcher ro sette, geprüft
Moser, Foto at test von der Weid SPBV ”echt und fehler frei, in sehr guter Erhal tung.", Mi. 1.500.-. . . . . . .

2II  #    500,—

9225P 1843, 6 Rp. schwarz mit waage rechten Unter druc kli nien, Type III, 43 Marke des Bogens, entwertet mit
roter Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, geprüft
Hunziker und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare
Unter druc kli nien.”, Mi. 1.500.- (Zumstein Nr. 2W). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  #    500,—
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SCHWEIZ - KANTON ZÜRICH

Zürich

9219P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type II, 36 Marke des Bogens, entwertet mit
schwarzer Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung,
Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Gut sicht bare Unter druc kli -
nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

9220P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type II, 47 Marke des Bogens, entwertet mit roter
Zürcher ro sette und Teil eines schwarzen Datum stem pels, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett -
stück in fehler freier Erhal tung, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.
Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

9221P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type III, 13 Marke des Bogens, entwertet mit roter
Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, Foto at test
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi.
1.600.- (Zumstein Nr. 2S). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

  9222   9223   9224   9225

9222P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rech ten Un ter druc kli nien, Type IV, ent wer tet mit ro ter Zür cher ro set te, farb fri sches und
sehr gut ge ran de tes Exem plar, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in gu ter Er hal tung. Gut sicht ba re
Un ter druc kli nien.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 2S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    400,—

9223P 1843, 6 Rp. schwarz mit senk rechten Unter druc kli nien, Type V, 80 Marke des Bogens, entwertet mit roter
Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, Foto at test
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare Unter druc kli nien.”, Mi.
1.600.- (Zumstein Nr. 2S). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  #    500,—

9224P 1843, 6 Rappen schwarz/dunkel bräun lichrot, Linien un ter druck waage recht, Plat ten fehler “schwarzer
Punkt in 6", voll ran diges und farb fri sches Kabi nett stück, entwertet mit roter Zürcher ro sette, geprüft
Moser, Foto at test von der Weid SPBV ”echt und fehler frei, in sehr guter Erhal tung.", Mi. 1.500.-. . . . . . .

2II  #    500,—

9225P 1843, 6 Rp. schwarz mit waage rechten Unter druc kli nien, Type III, 43 Marke des Bogens, entwertet mit
roter Zürcher ro sette, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück in fehler freier Erhal tung, geprüft
Hunziker und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung. Sehr gut sicht bare
Unter druc kli nien.”, Mi. 1.500.- (Zumstein Nr. 2W). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II  #    500,—
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SCHWEIZ - KANTON ZÜRICH

Zürich

Zürich, Rathausquai



9226P 1843, 6 Rp. schwarz, waage rechte Unter druc kli nien, Fünfer streifen mit den Typen I - V (Feld 71/75 des
Bogens) links mit Bogen rand, unge braucht ohne Gummie rung, die Typen I und IV oben minim falz hell, Type 
V oben leicht bügig und dünn, ansonsten präsen tiert sich diese seltene Einheit in fehler freier Erhal tung mit
sehr gut sicht baren Unter druc kli nien, geprüft Pemperton & Wilson und Foto at teste Emil Rell stab AIEP und
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II(5)  (*)   5000,—

Schweiz - Kanton Genf

9227P 1843, 5 + 5 C. “Doppel genf”, gelb grün, unge braucht mit vollem Origi nal gummi - in der Mitte durch
Gummi ein fluss leicht bräun lich getönt - belanglos, voll ran diges und soweit farb fri sches Exem plar dieser
sehr seltenen Marke in sehr guter Erhal tung, Foto at teste Emil Rell stab und Jean-Claude Marchand SBPV
(2023) “in sehr guter Erhal tung. Sehr seltene Marke.”, Mi. 80.0000.- (Zumstein Nr. 3) . . . . . . . . . . . . . . .

1  *  25000,—

  188  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ - KANTON GENF

Genf

9226P 1843, 6 Rp. schwarz, waage rechte Unter druc kli nien, Fünfer streifen mit den Typen I - V (Feld 71/75 des
Bogens) links mit Bogen rand, unge braucht ohne Gummie rung, die Typen I und IV oben minim falz hell, Type 
V oben leicht bügig und dünn, ansonsten präsen tiert sich diese seltene Einheit in fehler freier Erhal tung mit
sehr gut sicht baren Unter druc kli nien, geprüft Pemperton & Wilson und Foto at teste Emil Rell stab AIEP und
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II(5)  (*)   5000,—

Schweiz - Kanton Genf

9227P 1843, 5 + 5 C. “Doppel genf”, gelb grün, unge braucht mit vollem Origi nal gummi - in der Mitte durch
Gummi ein fluss leicht bräun lich getönt - belanglos, voll ran diges und soweit farb fri sches Exem plar dieser
sehr seltenen Marke in sehr guter Erhal tung, Foto at teste Emil Rell stab und Jean-Claude Marchand SBPV
(2023) “in sehr guter Erhal tung. Sehr seltene Marke.”, Mi. 80.0000.- (Zumstein Nr. 3) . . . . . . . . . . . . . . .

1  *  25000,—

  188  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ - KANTON GENF

Genf

Genf, Place Bel-Air



9226P 1843, 6 Rp. schwarz, waage rechte Unter druc kli nien, Fünfer streifen mit den Typen I - V (Feld 71/75 des
Bogens) links mit Bogen rand, unge braucht ohne Gummie rung, die Typen I und IV oben minim falz hell, Type 
V oben leicht bügig und dünn, ansonsten präsen tiert sich diese seltene Einheit in fehler freier Erhal tung mit
sehr gut sicht baren Unter druc kli nien, geprüft Pemperton & Wilson und Foto at teste Emil Rell stab AIEP und
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II(5)  (*)   5000,—

Schweiz - Kanton Genf

9227P 1843, 5 + 5 C. “Doppel genf”, gelb grün, unge braucht mit vollem Origi nal gummi - in der Mitte durch
Gummi ein fluss leicht bräun lich getönt - belanglos, voll ran diges und soweit farb fri sches Exem plar dieser
sehr seltenen Marke in sehr guter Erhal tung, Foto at teste Emil Rell stab und Jean-Claude Marchand SBPV
(2023) “in sehr guter Erhal tung. Sehr seltene Marke.”, Mi. 80.0000.- (Zumstein Nr. 3) . . . . . . . . . . . . . . .

1  *  25000,—

  188  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ - KANTON GENF

Genf

  9228   9229     9230   9231   9232

9228P 1843, 5 C. linke Hälfte der “Doppel genf”, gelb grün, entwertet mit roter Genfer ro sette (AW2), farb frisch und
normal bis breit randig geschnit tenes Exem plar, waage rechter Bug mit kleinem Rand spalt im linken Rand,
geprüft Bühler, Reutersk jöld und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 8000.- (Zumstein Nr.
4L), seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1HL  #   1000,—

9229P 1843, 5 C. rechte Hälfte der “Doppel genf”, gelb grün, entwertet mit roter Genfer ro sette (AW2), farb frisch
und  breit randig geschnit tenes Kabi nett stück, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler -
freier Erhal tung.”, Mi. 8000.- (Zumstein Nr. 4R), seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1HR  #   2500,—

9230P 1845, 5 C. “Kleiner Adler”, schwarz auf lebhaft gel boliv, voll- bis breit ran diges und farb fri sches Luxus stück 
mit allseits grünen Rändern, entwertet mit roter Genfer ro sette, Foto at test von der Weid SBPV “echt und
fehler frei, in sehr guter Erhal tung.”, Mi. 1.600.- (Zumstein Nr. 5) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3  #    500,—

9231P 1845, 5 C. “Kleiner Adler”, gelb grün, waage rechtes Paar mit Origi nal gum mie rung, gut bis sehr gut
gerandet für diese eng gedruckte Ausgabe, minim bügiges Papier - sonst in fehler freier Erhal tung, Foto at -
test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “Sehr seltene Einheit.”, Mi. 30.000.- (Zumstein Nr. 5) . . . . . . . .

3(2)  *   6000,—

9232P 1849, 5 C. “Gro ßer Ad ler, grün, Aus schnitt aus Brief um schlag, un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, 
Fo to at test von der Weid SPBV ”echt und feh ler frei, in sehr gu ter Er hal tung.", Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

GAA1  (*)    100,—

  9233   9234   9235   9236   9237

9233P 1846, 5 C. “Gro ßer Ad ler” gelb grün, ent wer tet mit ro ter Gen fer ro set te (AW4), farb fri sches und sehr gut ge ran de tes
Stück der sel te nen Mar ke, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in gu ter Er hal tung.”, Mi. 1.700.-
(Zumstein Nr. 6) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  #    400,—

9234P 1846, 5 C. “Großer Adler”, gelb grün, Plat ten fehler I “senk rechter Strich links vom Adler”, unge braucht mit
Resten der Origi nal gum mie rung, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in guter Erhal tung.”, Mi.
4.000.- (Zumstein Nr. 6.2.01), seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4I  (*)   1200,—

9235P 1848, 5 C. “Großer Adler”  dunkel grün, unge braucht mit Teil gum mie rung, farb fri sches und voll ran diges
Exem plar der seltenen Marke, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in guter Erhal tung.”, Mi.
4.500.- (Zumstein Nr. 7) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  *   1200,—

9236P 1848, 5 C. “Großer Adler” dunkel grün, entwertet mir roter Genfer ro sette, farb fri sches und gut geran detes
Kabi nett stück mit Teil der rechten Neben marke, geprüft Georg Bühler und Foto at test Jean-Claude
Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 2.800.- (Zumstein Nr. 7) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  #   1000,—

9237P 1846, 5 C. “Großer Adler,  gelb grün, Ausschnitt aus Brief um schlag, entwertet mir roter Genfer ro sette
(AW3), oben rückseitig punkt helle Stelle sonst in farb fri scher und breit ran diger fehler freier Erhal tung,
geprüft Pfen ninger und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 3.500.- (Zumstein Nr. 07). . .

GAA1  #    500,—

Schweiz - Kanton Basel

  9238   9239   9240   9241   9242

9238P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube” rot/grün/schwarz sog. Probe druck, unge braucht mit voller Origi nal gum mie -
rung, rechts Schnitt fehler sonst sehr gut gerandet, waage rechter Bug sonst gute Erhal tung mit schön
ausge prägtem Relief, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 8.000.- (Zumstein Nr. 8I . . . . .

1I  *   1500,—

9239P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube” rot/lebhaft blau/schwarz, erste Auflage, unge braucht mit Origi nal gum mie -
rungs resten, die breit ran dige allseits weiss ran dige Marke präsen tiert sich abge sehen von einer leichten
Oxida tion des Blau drucks in sehr guter Erhal tung mit schön ausge prägtem Relief druck, Foto at test
Jean-Claude Marchand SPBV (2023), Mi. 18.000.- (Zumstein Nr. 8a) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  *   2500,—

Sammlung »Wetterau«  |  189  

SCHWEIZ - KANTON BASEL

9226P 1843, 6 Rp. schwarz, waage rechte Unter druc kli nien, Fünfer streifen mit den Typen I - V (Feld 71/75 des
Bogens) links mit Bogen rand, unge braucht ohne Gummie rung, die Typen I und IV oben minim falz hell, Type 
V oben leicht bügig und dünn, ansonsten präsen tiert sich diese seltene Einheit in fehler freier Erhal tung mit
sehr gut sicht baren Unter druc kli nien, geprüft Pemperton & Wilson und Foto at teste Emil Rell stab AIEP und
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II(5)  (*)   5000,—

Schweiz - Kanton Genf

9227P 1843, 5 + 5 C. “Doppel genf”, gelb grün, unge braucht mit vollem Origi nal gummi - in der Mitte durch
Gummi ein fluss leicht bräun lich getönt - belanglos, voll ran diges und soweit farb fri sches Exem plar dieser
sehr seltenen Marke in sehr guter Erhal tung, Foto at teste Emil Rell stab und Jean-Claude Marchand SBPV
(2023) “in sehr guter Erhal tung. Sehr seltene Marke.”, Mi. 80.0000.- (Zumstein Nr. 3) . . . . . . . . . . . . . . .

1  *  25000,—

  188  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ - KANTON GENF

Genf



9240P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube”, rot/lebhaft blau/schwarz, erste Auflage, breit weiss ran diges Exem plar das
abge sehen von einer Oxyda tion der blauen Druc kfarbe in über durch schnitt li cher Gesamt er hal tung
vorliegt, entwertet mit rotem Datum stempel “BASEL”, geprüft Pfen ninger und Foto at test Jean-Claude
Marchand SBPV (2023), Mi. 15.000.- (Zumstein Nr. 8a). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  #   2000,—

9241P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube” rot/blau/schwarz, zweite Auflage, repa riert, gestem pelt mit rotem Datum -
stempel “BASEL”, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 14.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  #    500,—

9242P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube”, rot/blau/schwarz, zweite Auflage, unge braucht ohne Gummie rung, weiss -
ran diges und an sich farb fri sches Exem plar mit leicht oxydierter blauer Druc kfarbe, rückseitig minim
faserig, sonst in guter Erhal tung, mit gut zentriertem Rotdruck und sehr gut sicht barem Relief druck, Foto -
at test Jean-Claude Marchand SPBV (2023), Mi. 15.000 (Zumstein Nr. 8) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  (*)   2000,—

Schweiz Bundesausgaben

9243P 1850, 4 C. rot/schwarz sog. “Waadt”, voll ran diges und farb fri sches Kabi nett stück, entwertet mit roter
Genfer ro sette (AW5), sehr seltene Marke in dieser Qualität, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) 
“in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 19.000.- (Zumstein Nr. 9). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  #   6000,—

  190  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN

Basel

9240P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube”, rot/lebhaft blau/schwarz, erste Auflage, breit weiss ran diges Exem plar das
abge sehen von einer Oxyda tion der blauen Druc kfarbe in über durch schnitt li cher Gesamt er hal tung
vorliegt, entwertet mit rotem Datum stempel “BASEL”, geprüft Pfen ninger und Foto at test Jean-Claude
Marchand SBPV (2023), Mi. 15.000.- (Zumstein Nr. 8a). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  #   2000,—

9241P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube” rot/blau/schwarz, zweite Auflage, repa riert, gestem pelt mit rotem Datum -
stempel “BASEL”, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 14.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  #    500,—

9242P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube”, rot/blau/schwarz, zweite Auflage, unge braucht ohne Gummie rung, weiss -
ran diges und an sich farb fri sches Exem plar mit leicht oxydierter blauer Druc kfarbe, rückseitig minim
faserig, sonst in guter Erhal tung, mit gut zentriertem Rotdruck und sehr gut sicht barem Relief druck, Foto -
at test Jean-Claude Marchand SPBV (2023), Mi. 15.000 (Zumstein Nr. 8) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  (*)   2000,—

Schweiz Bundesausgaben

9243P 1850, 4 C. rot/schwarz sog. “Waadt”, voll ran diges und farb fri sches Kabi nett stück, entwertet mit roter
Genfer ro sette (AW5), sehr seltene Marke in dieser Qualität, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) 
“in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 19.000.- (Zumstein Nr. 9). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  #   6000,—

  190  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN

Basel

Basel, Alte Rheinbrücke mit St. Martinskirche



9240P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube”, rot/lebhaft blau/schwarz, erste Auflage, breit weiss ran diges Exem plar das
abge sehen von einer Oxyda tion der blauen Druc kfarbe in über durch schnitt li cher Gesamt er hal tung
vorliegt, entwertet mit rotem Datum stempel “BASEL”, geprüft Pfen ninger und Foto at test Jean-Claude
Marchand SBPV (2023), Mi. 15.000.- (Zumstein Nr. 8a). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  #   2000,—

9241P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube” rot/blau/schwarz, zweite Auflage, repa riert, gestem pelt mit rotem Datum -
stempel “BASEL”, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 14.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  #    500,—

9242P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube”, rot/blau/schwarz, zweite Auflage, unge braucht ohne Gummie rung, weiss -
ran diges und an sich farb fri sches Exem plar mit leicht oxydierter blauer Druc kfarbe, rückseitig minim
faserig, sonst in guter Erhal tung, mit gut zentriertem Rotdruck und sehr gut sicht barem Relief druck, Foto -
at test Jean-Claude Marchand SPBV (2023), Mi. 15.000 (Zumstein Nr. 8) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  (*)   2000,—

Schweiz Bundesausgaben

9243P 1850, 4 C. rot/schwarz sog. “Waadt”, voll ran diges und farb fri sches Kabi nett stück, entwertet mit roter
Genfer ro sette (AW5), sehr seltene Marke in dieser Qualität, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) 
“in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 19.000.- (Zumstein Nr. 9). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  #   6000,—

  190  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN

Basel

  9244   9245   9246   9247

9244P 1850, 5 C. “Pos te Lo ca le” sog. “Waadt”, rot/schwarz, 77 Mar ke des Bo gens, voll ran di ges und farb fri sches Exem -
plar, ab ge se hen von ei ner klei nen dün nen Stel le oben be fin det sich die in un ge brauch ter Er hal tung ohne Gum mie -
rung vor lie gen de Mar ke in gu ter Er hal tung, ge prüft Ful pi us, Fo to at test SBPV (2023), Mi. 2.500.- (Zumstein Nr. 10) .

2a  (*)    300,—

9245P 1850, 5 C. “Neuen burg”, rot/schwarz, entwertet mit schwarzer eidge nös si scher Raute, farb fri sches Kabi -
nett stück, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 3.800.-
(Zumstein Nr. 11) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3a  #   1200,—

9246P 1850, 5 C. “Neuen burg”, rot/schwarz, unge braucht ohne Gummie rung, abge sehen von einem ausge -
pressten Bug befindet sich die unge braucht erhal tene Marke ohne Gummie rung in guter Erhal tung, geprüft 
Fulpius und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 8.500.- (Zumstein Nr. 11). . . . . . . . . . . .

3a  (*)   1000,—

9247P 1850, 2 1/2 Rp. “Winter thur” rot/schwarz, allseits sehr gut geran detes Kabi nett stück mit Tren nungs or na -
mentik an allen Seiten, unge braucht ohne Gummie rung, seltene Marke, geprüft Zumstein) und Foto at test
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 5.800.- (Zumstein Nr. 12) . . . . . . . .

4  (*)   2000,—

  9248   9249   9250   9251

9248P 1850, 2 1/2 Rp. rot/schwarz sog. “Winter thur”, entwertet mit schwarzem “PP” vom VIII. Post kreis, voll ran -
diges und farb fri sches Kabi nett stück, seltene Marke - zumal in dieser Qualität, Foto at test Jean-Claude
Marchand SPBV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 3.800.- (Zumstein Nr. 12) . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  #   1200,—

9249P 1850, 2 1/2 Rp. “Orts Post” rot/schwarz ohne Kreuz ein fas sung, Type 39, farb fri sches und voll ran diges
Kabi nett stück, entwertet mit schwarzer Zürcher ro sette, geprüft Alcuri und Foto at test Jean-Claude
Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 2.500.- (Zumstein Nr. 13II) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIa  #    800,—

9250P 1850, 2 1/2 Rp. “Orts Post” rot/schwarz ohne Kreuz ein fas sung, Typen 34/35, waage rechtes, voll ran diges
Paar, abge sehen von dünnen Stellen rückseitig in guter Erhal tung, unge braucht mit Teil gum mie rung, sehr
selten, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “Seltene Einheit.”, Mi. 15.000.- (Zumstein Nr. 13II) .

5IIa(2)  *   2500,—

9251P 1850, 2 1/2 Rp “Orts Post”, rot/schwarz, mit Kreuz ein fas sung, Type 23, unge braucht mit Gummie rungs -
resten, farb fri sches und breit ran diges Kabi nett stück, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in
sehr guter Erhal tung.”, Mi. 2.900.- (Zumstein Nr. 13I). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Ia  *   1000,—

 9252   9253   9254   9255

9252P 1850, 2 1/2 Rp. “Orts Post” rot/schwarz mit Kreuz ein fas sung, Type 19 und 20, voll ran diges waage rechtes
Kabi nett paar in farb fri scher Erhal tung, entwertet mit schwarzer Argau er raute, Foto at test Jean-Claude
Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 3.400.- (Zumstein Nr. 13I) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Ia(2)  #   1000,—

9253P 1850, 2 1/2 Rp. “Poste Locale” rot und schwarz, ohne Kreuz ein fas sung, Type 24, entwertet mit schwarzer
eidge nös si scher Raute, farb fri sches und sehr gut geran detes Kabi nett stück dieser in einwand freier
Qualität überaus seltenen Marke, geprüft Reutersk jöld und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023)
“in fehler freier Erhal tung. Seltene Marke.”, Mi. 22.000.- (Zumstein Nr. 14 II). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IIa  #   7000,—

9254P 1850, 2 1/2 Rp. “Poste Locale” rot/schwarz mit Kreuz ein fas sung, Type 39 (Fein druck), unge braucht ohne
Gummie rung (der Entwer tung entgangen), Plat ten fehler I, in dieser Erhal tung seltene Marke, geprüft
Moser, Richter und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 3.400.-
(Zumstein Nr. 14I.1.01). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IPFI  (*)   1000,—

9255P 1850, 2 1/2 Rp. “Poste Locale” braunrot/tief schwarz mit Kreuz ein fas sung, Type 11 und 12 als waage -
rechtes Paar, unten berührt sonst voll ran di gere Schnitt, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in 
guter Erhal tung.”, Mi. 3.200.- (Zumstein Nr. 14Ib). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6Ib(2)  #    500,—

Sammlung »Wetterau«  |  191  

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN

9240P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube”, rot/lebhaft blau/schwarz, erste Auflage, breit weiss ran diges Exem plar das
abge sehen von einer Oxyda tion der blauen Druc kfarbe in über durch schnitt li cher Gesamt er hal tung
vorliegt, entwertet mit rotem Datum stempel “BASEL”, geprüft Pfen ninger und Foto at test Jean-Claude
Marchand SBPV (2023), Mi. 15.000.- (Zumstein Nr. 8a). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  #   2000,—

9241P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube” rot/blau/schwarz, zweite Auflage, repa riert, gestem pelt mit rotem Datum -
stempel “BASEL”, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 14.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  #    500,—

9242P 1845, 2 1/2 Rp. “Basler taube”, rot/blau/schwarz, zweite Auflage, unge braucht ohne Gummie rung, weiss -
ran diges und an sich farb fri sches Exem plar mit leicht oxydierter blauer Druc kfarbe, rückseitig minim
faserig, sonst in guter Erhal tung, mit gut zentriertem Rotdruck und sehr gut sicht barem Relief druck, Foto -
at test Jean-Claude Marchand SPBV (2023), Mi. 15.000 (Zumstein Nr. 8) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  (*)   2000,—

Schweiz Bundesausgaben

9243P 1850, 4 C. rot/schwarz sog. “Waadt”, voll ran diges und farb fri sches Kabi nett stück, entwertet mit roter
Genfer ro sette (AW5), sehr seltene Marke in dieser Qualität, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) 
“in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 19.000.- (Zumstein Nr. 9). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1  #   6000,—

  190  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN

Basel



  9256   9257   9258   9259   9260

9256P 1850, 5 Rp. Ray on I mit Kreuz ein fas sung, Type 12, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit
schwar zem “PP” vom VIII. Post kreis, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in gu ter Er hal tung.”, Mi.
1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I  #    350,—

9257P 1850, 5 Rp. Ray on I, ohne Kreuz ein fas sung, Type 37, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück, ent wer tet mit ro -
ten Tin ten stri che und schwar zem Dat um stem pel, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei
erhalten”, Mi. 480.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  #    150,—

9258P 1850, 5 Rp. Rayon I, dunkel blau, ohne Kreuz ein fas sung, Type 30 mit Plat ten fehler IV, unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, abge sehen von einer leichten Oxida tion der blauen Farbe tadel lose voll ran dige Kabi -
net ter hal tung, sehr selten, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IIPFIV  *    500,—

9259P 1850, 5 Rp. Rayon I, dunkel blau, ohne Kreuz ein fas sung, Type II, unge braucht mit Origi nal gum mie rung,
tadel lose voll ran dige Kabi net ter hal tung, selten, geprüft Moser und Foto at test Jean-Claude Marchand
SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IIa  *    500,—

9260P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 2 Stein B RU, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück, 
ent wer tet mit schwar zem “PP” vom VIII. Post kreis, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er
Erhaltung.”, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #     50,—

  9261   9262   9263   9264   9265

9261P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 28 Stein B1 LU, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett -
stück, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Kim mel und Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand
SBPV (2023) “in feh ler frei er Erhaltung.”, Mi. 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #    150,—

9262P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 38 Stein B LU, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett -
stück, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler -
frei er Erhaltung.”, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #     50,—

9263P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 39 Stein E LO, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett -
stück, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Kim mel und Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand
SBPV (2023) “in fehlerfreier Erhaltung.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #     50,—

9264P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 40 Stein E RO, all seits über ran di ges Ka bi nett stück mit
Schnitt li nien an al len Sei ten, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Weid und Fo to be fund
Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in fehlerfreier Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #    100,—

9265P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Tyüe 16 Stein D RU, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett -
stück, ent wer tet mit blau er eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Abt und Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV
(2023) “in fehlerfreier Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #     50,—

  9266   9267   9268   9269

9266P 1850, 10 Rp. Ray on II, Type 19 Stein D LO, un ge braucht ohne Gum mie rung, farb fri sches Ka bi nett stück, in die ser Er -
hal tung sel te ne Mar ke, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Erhaltung, Mi. 1.000.-. .

8II  (*)    300,—

9267P 1850, 10 Rp. Ray on II, Type 9 Stein A2 LU, ent wer tet mit schwar zem “PP” im Kas ten, farb fri sches Ka bi nett stück, Fo -
to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #    100,—

9268P 1850. 10 Rp. Ray on II, Type 24 Stein B RU, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit schwar zem
“PP” vom VII. Post kreis, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SPBV (2023) “feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 220.- . . .

8II  #     50,—

9269P 1850. 10 Rp. Ray on II, Type 6 Stein B LO, vom Bo gen rand, ge stem pelt mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, farb fri -
sches Ka bi nett stück, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Erhaltung.”, Mi. 220.-. . . .

8II  #     50,—
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  9256   9257   9258   9259   9260

9256P 1850, 5 Rp. Ray on I mit Kreuz ein fas sung, Type 12, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit
schwar zem “PP” vom VIII. Post kreis, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in gu ter Er hal tung.”, Mi.
1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I  #    350,—

9257P 1850, 5 Rp. Ray on I, ohne Kreuz ein fas sung, Type 37, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück, ent wer tet mit ro -
ten Tin ten stri che und schwar zem Dat um stem pel, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei
erhalten”, Mi. 480.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  #    150,—

9258P 1850, 5 Rp. Rayon I, dunkel blau, ohne Kreuz ein fas sung, Type 30 mit Plat ten fehler IV, unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, abge sehen von einer leichten Oxida tion der blauen Farbe tadel lose voll ran dige Kabi -
net ter hal tung, sehr selten, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IIPFIV  *    500,—

9259P 1850, 5 Rp. Rayon I, dunkel blau, ohne Kreuz ein fas sung, Type II, unge braucht mit Origi nal gum mie rung,
tadel lose voll ran dige Kabi net ter hal tung, selten, geprüft Moser und Foto at test Jean-Claude Marchand
SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IIa  *    500,—

9260P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 2 Stein B RU, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück, 
ent wer tet mit schwar zem “PP” vom VIII. Post kreis, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er
Erhaltung.”, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #     50,—

  9261   9262   9263   9264   9265

9261P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 28 Stein B1 LU, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett -
stück, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Kim mel und Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand
SBPV (2023) “in feh ler frei er Erhaltung.”, Mi. 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #    150,—

9262P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 38 Stein B LU, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett -
stück, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler -
frei er Erhaltung.”, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #     50,—

9263P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 39 Stein E LO, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett -
stück, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Kim mel und Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand
SBPV (2023) “in fehlerfreier Erhaltung.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #     50,—

9264P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Type 40 Stein E RO, all seits über ran di ges Ka bi nett stück mit
Schnitt li nien an al len Sei ten, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Weid und Fo to be fund
Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in fehlerfreier Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #    100,—

9265P 1850, 10 Rp. Ray on II, Kreuz ohne Li nien ein fas sung, Tyüe 16 Stein D RU, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett -
stück, ent wer tet mit blau er eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Abt und Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV
(2023) “in fehlerfreier Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #     50,—

  9266   9267   9268   9269

9266P 1850, 10 Rp. Ray on II, Type 19 Stein D LO, un ge braucht ohne Gum mie rung, farb fri sches Ka bi nett stück, in die ser Er -
hal tung sel te ne Mar ke, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Erhaltung, Mi. 1.000.-. .

8II  (*)    300,—

9267P 1850, 10 Rp. Ray on II, Type 9 Stein A2 LU, ent wer tet mit schwar zem “PP” im Kas ten, farb fri sches Ka bi nett stück, Fo -
to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II  #    100,—

9268P 1850. 10 Rp. Ray on II, Type 24 Stein B RU, voll ran di ges und farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit schwar zem
“PP” vom VII. Post kreis, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SPBV (2023) “feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 220.- . . .

8II  #     50,—

9269P 1850. 10 Rp. Ray on II, Type 6 Stein B LO, vom Bo gen rand, ge stem pelt mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, farb fri -
sches Ka bi nett stück, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Erhaltung.”, Mi. 220.-. . . .

8II  #     50,—

  192  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN

  9270   9271   9272   9273

9270P 1850, 10  Rp. Ray on II, Type 7 und 8 Stein D LU, waa ge rech tes Paar, farb fri sches Ka bi nett stück, ent wer tet mit blau -
er eid ge nös si scher Rau te, ge prüft Reu ters jöld, Weid und Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh -
ler frei er Erhaltung.”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8II(2)  #    100,—

9271P 1850, 10 Rp. Ray on II, sehr di ckes Pa pier, Type 17 Stein B RU, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, Fo -
to be fund Jean-Clau de Mar chand SPBV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8IIY  #    100,—

9272P 1850, 10 Rp. Rayon II, ohne Kreuz ein fas sung, Type 37, Stein A1 U, schwarz/rot auf dunkel oran ge gelb sog.
tabak farben, mitt lere Taba knu ance, entwertet mit seltenem Stempel “R” im Kasten (AW 8 /11), farb fri -
sches Kabi nett stück, geprüft Brun, Foto at test Emil Rell stab BPP und Foto at test Jean-Claude Marchand
SBPV (2023) “sehr gut erhalten. Seltene Abstem pe lung”, (Zumstein Nr. 16IIab . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8IIb  #   2000,—

9273P 1851, 5 Rp. Ray on I, hell blau, Typ 34 BR LU, un ge braucht ohne Gum mie rung, farb fri sches Ka bi nett stück, Fo to at test
von der Weid SPBV “echt und feh ler frei, in sehr gu ter Er hal tung.”, Mi. 500.- (Zum stein Nr. 17 II). . . . . . . . . . . . .

9II  (*)    150,—

  9274   9275   9276   9277   9278

9274P 1852, 15 Rp. Ray on III, Type 3, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, ta del lo se Er hal tung, farb fri sches
Ka bi nett stück, Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Erhaltung, Mi. 650.-. . . . . . . . . .

10  #    150,—

9275P 1852, 15 Rp. Ray on III, Type II, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si scher Rau te, farb fri sches Ka bi nett stück vom Bo -
gen rand, ge prüft Rell stab und Fo to be fund Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Erhaltung.”, Mi.
650.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  #    150,—

9276P 1852, 15 Cts. Ray on III, rot, Type 1, breit ran di ges und farb fri sches Lu xus stück, ent wer tet mit schwar zer eid ge nös si -
scher Rau te, ge prüft Rell stab und Fo to at test Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi.
950.- (Zumstein Nr. 19) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a  #    250,—

9277P 1852, 15 Cts. Rayon III, rot, Type 7, unge braucht ohne Gummie rung, farb fri sches und voll ran diges Kabi -
nett stück, in dieser Erhal tung sehr seltene Marke, signiert Richter, Moser und Foto at test Jean-Claude
Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 14.000.- (Zumstein Nr. 19) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11a  (*)   5000,—

9278P 1852, 15 Rp. Rayon III, rot, große Ziffer, Type II, unge braucht mit voller Origi nal gum mie rung, farb fri sches
und breit ran diges Kabi nett stück, signiert Ritter, Fulpius und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV
(2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 2.500.- (Zumstein Nr. 20) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12a  *    800,—

  9279   9280   9282   9283

9279P 1854, 5 Rp. Sit zen de Hel ve tia braun, 2. Auf la ge, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück, un ge braucht mit Ori gi -
nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Emil Rell stab SBPV, Mi. 800.- (Zumstein Nr. 22Ad) . . . . . . . . . . .

13Ib  *    200,—

9280P 1854, 10 Rappen Sitzende Helvetia, blau, Erst auf lage, mittel starkes Papier mit grünem Seiden faden,
unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadellos, sehr seltene Marke, Foto at test Emil Rell stab SBPV “sehr
gut erhalten”, Mi. 6.000.- (Zumstein Nr. 23A) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14Ia  *   1500,—

9281 1855, 15 Rp. Sit zen de Hel ve tia kar min ro sa, di ckes Pa pier, grü ner Sei den fa den, voll ran di ges Ka bi nett stück, un ge -
braucht mit vol ler Ori gi nal gum mie rung, Fo to be fund Kurt Trüs sel SBPV “in sehr gu ter Er hal tung.”, Mi. 350.-
(Zumstein Nr. 24Gb) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15IIByma  *    100,—

9282P 1855, 20 Rp. Sitzende Helvetia orange, dünnes sog. Seiden pa pier, grüner Seiden faden, farb fri sches und
voll ran diges Kabi nett stück, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, Foto at test von der Weid “echt und
fehler frei” und Foto at test Emil Rell stab SBPV “in einwand freier Erhal tung”, Mi. 3.200.-  (Zumstein Nr. 25F)
- in dieser Erhal tung seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16IIAzm  *   1000,—

9283P 1854, 40 Rp. Sitzende Helvetia hell gelb grün, Erst auf lage, voll ran diges und farb fri sches Kabi nett stück,
unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadellos, signiert Moser und Foto at test Emil Rell stab SBPV “in sehr
guter Erhal tung”, Mi. 10.000.- (Zumstein Nr. 26A). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17Ia  *   3000,—
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  9284   9285   9287   9288

9284P 1855, 1 Fr. Sit zen de Hel ve tia, vio lett grau, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück - rechts An satz der Ne ben -
mar ke, un ge braucht ohne Gum mie rung, sel ten, Fo to at test Emil Rell stab SBPV, Mi. 1.100.- (Zumstein Nr. 27C) . .

18IIAysa  (*)    300,—

9285P 1862, 2 Rp. Sit zen de Hel ve tia grau, Ber ner Druck, di ckes Pa pier, grü ner Sei den fa den, un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund von der Weid SBPV, Mi. 240.- (Zumstein Nr. 21G). . . . . . . . . . . . .

19  *     80,—

9286P 1862/67, 2 Cts. grau, 3 Cts. schwarz, 5 Cts. gelb braun und 10 Cts. rot als sehr sel te ne Vier far ben fran ka tur auf In -
ser at nach nah me nach Rhein fell den, ent wer tet mit schwar zem Rund stem pel “AARAU 20 II 68 - BR. EX”, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Trüssel SBPV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20,21b,22c,30
[

   250,—

9287P 1863, 40 C. Sit zen de Hel ve tia, grün, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del los, sel te ne Mar ke, Fo to be fund
Emil Rell stab SBPV “in gu ter Er hal tung”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26  *    250,—

9288P 1874m 2 Cent Sit zen de Hel ve tia, leb haft rot braun, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to -
at test Nuss baum, Mi. 1.500.- (Zumstein Nr. 37a) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29b  *    400,—

  9289   9290

9289P 1867, 30 C. Sitzende Helvetia, mattul tra marin, Vierer block, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr selten,
Foto at test Emil Rell stab SBPV “sehr gut erhalten.”, Mi. 5.600.- (ohne Aufschlag für die seltene Einheit),
Zumstein Nr. 41c . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33c(4)  **   1500,—

9290P 1882, 2 C. bis 15 C. “Eidgen. Kreuz über Wert schild”, fünf Werte - kompletter Satz, unge braucht mit Origi -
nal gum mie rung, tadellos, Foto at test Abt BPP für Mi.-Nr. 47, andere Werte geprüft Abt BPP, Mi. 4.200.- .

45/48  *   1000,—

  9291   9292

9291P 1900, 5 C. bis 25 C. “UPU, 25 Jah re Welt post ver ein”,  kom plet ter Satz von drit ter nach gra vier ter Plat te, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung), Zumstein Nr.
77/79C . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

71/73III  **    400,—

9292P 1906, 15 C. rot li la, senk rech tes Ec krand paar un ten links (Bo gen rand Falz res te), Fi xier punkt im Bo gen rand, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Kurt Trüs sel SBPV “in best er Er hal tung.”, Mi. 1.200.-++ (Zumstein Nr 85a)

87b(2)  **    400,—

  194  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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  9284   9285   9287   9288

9284P 1855, 1 Fr. Sit zen de Hel ve tia, vio lett grau, farb fri sches und voll ran di ges Ka bi nett stück - rechts An satz der Ne ben -
mar ke, un ge braucht ohne Gum mie rung, sel ten, Fo to at test Emil Rell stab SBPV, Mi. 1.100.- (Zumstein Nr. 27C) . .

18IIAysa  (*)    300,—

9285P 1862, 2 Rp. Sit zen de Hel ve tia grau, Ber ner Druck, di ckes Pa pier, grü ner Sei den fa den, un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund von der Weid SBPV, Mi. 240.- (Zumstein Nr. 21G). . . . . . . . . . . . .

19  *     80,—

9286P 1862/67, 2 Cts. grau, 3 Cts. schwarz, 5 Cts. gelb braun und 10 Cts. rot als sehr sel te ne Vier far ben fran ka tur auf In -
ser at nach nah me nach Rhein fell den, ent wer tet mit schwar zem Rund stem pel “AARAU 20 II 68 - BR. EX”, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Trüssel SBPV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20,21b,22c,30
[

   250,—

9287P 1863, 40 C. Sit zen de Hel ve tia, grün, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del los, sel te ne Mar ke, Fo to be fund
Emil Rell stab SBPV “in gu ter Er hal tung”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26  *    250,—

9288P 1874m 2 Cent Sit zen de Hel ve tia, leb haft rot braun, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to -
at test Nuss baum, Mi. 1.500.- (Zumstein Nr. 37a) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29b  *    400,—

  9289   9290

9289P 1867, 30 C. Sitzende Helvetia, mattul tra marin, Vierer block, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr selten,
Foto at test Emil Rell stab SBPV “sehr gut erhalten.”, Mi. 5.600.- (ohne Aufschlag für die seltene Einheit),
Zumstein Nr. 41c . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33c(4)  **   1500,—

9290P 1882, 2 C. bis 15 C. “Eidgen. Kreuz über Wert schild”, fünf Werte - kompletter Satz, unge braucht mit Origi -
nal gum mie rung, tadellos, Foto at test Abt BPP für Mi.-Nr. 47, andere Werte geprüft Abt BPP, Mi. 4.200.- .

45/48  *   1000,—

  9291   9292

9291P 1900, 5 C. bis 25 C. “UPU, 25 Jah re Welt post ver ein”,  kom plet ter Satz von drit ter nach gra vier ter Plat te, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung), Zumstein Nr.
77/79C . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

71/73III  **    400,—

9292P 1906, 15 C. rot li la, senk rech tes Ec krand paar un ten links (Bo gen rand Falz res te), Fi xier punkt im Bo gen rand, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Kurt Trüs sel SBPV “in best er Er hal tung.”, Mi. 1.200.-++ (Zumstein Nr 85a)

87b(2)  **    400,—

  194  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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9293P 1909, 2 Cts, 5 Cts. und 10 Cts. Kocher-Marken - alle drei Werte je in vier Rahmen farben, insge samt 12
Werte, post frisch, tadel lose Erhal tung, komplette Serien sind selten, unsig niert, Foto at test Emil Rell stab
BPP, Zumstein Nr. 1/3a-d, sFr. 13.080.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Zst.1/3a/d  **   2500,—

  9294   9296

9294P 1909, 2 Cts. gel bo liv Rah men rot, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur ca. 500 Exem pla re, Fo to at test Emil
Rell stab SBPV, Zum stein Nr. 1d, sFr. 2.0000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Zst.1d  **    400,—
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9295P 1909, 5 Cts. grün, alle vier Rahmen farben, je im Vierer block, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur
3.000 Sätze - daher sind solche Einheiten schon selten, Zumstein Nr. 2a/d, sFr. 2.720.- . . . . . . . . . . . . .

Zst.2a/d(4)  **    500,—

9296P 1909, 10 Cts. rot, alle vier Rahmen farben, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur je 500 Stück - voll -
stän dige Sätze sind selten, Foto at test Walter Abt BPP, Zumstein Nr. 3a/d, sFr. 4.400.- . . . . . . . . . . . . . . .

Zst.3a/d  **   1000,—

9297P 1912, 10 Rp, 10 Ct. und 10 Cmi. Pro-Ju ven tu te-Vor läu fer, alle drei Wer te, ta del los post frisch, Fo to at test Emil Rell -
stab SBPV “feh ler frei”, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    250,—

9298P 1914, 3 Fr. bis 10 Fr. “Ge birgs land schaf ten”, mit drei Wer ten kom plet ter Satz, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung 
und Falz rest, ta del los, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

121(23  *    250,—

9299P 1914, 3 Fr. bis 10 Fr. “Gebirgs land schaften”, Vierer bloc ksatz vom Bogen rand, 3 Fr. und 5 Fr. minime Haft -
stelle bzw. links unten minime Gummi un re gel mä ßig keit, darüber hinaus tadel lose Erhal tung und sehr
frisch, in Vierer blö cken eine sehr seltene Ausgabe, Foto be funde und Foto at test Jean-Claude Marchand
(2023), Mi. 10.000.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

121/23(4)  **   2500,—

  196  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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für die schnelle Bearbeitung der sehr umfangreichen Prüfsendungen.



9295P 1909, 5 Cts. grün, alle vier Rahmen farben, je im Vierer block, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur
3.000 Sätze - daher sind solche Einheiten schon selten, Zumstein Nr. 2a/d, sFr. 2.720.- . . . . . . . . . . . . .

Zst.2a/d(4)  **    500,—

9296P 1909, 10 Cts. rot, alle vier Rahmen farben, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur je 500 Stück - voll -
stän dige Sätze sind selten, Foto at test Walter Abt BPP, Zumstein Nr. 3a/d, sFr. 4.400.- . . . . . . . . . . . . . . .

Zst.3a/d  **   1000,—

9297P 1912, 10 Rp, 10 Ct. und 10 Cmi. Pro-Ju ven tu te-Vor läu fer, alle drei Wer te, ta del los post frisch, Fo to at test Emil Rell -
stab SBPV “feh ler frei”, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/III  **    250,—

9298P 1914, 3 Fr. bis 10 Fr. “Ge birgs land schaf ten”, mit drei Wer ten kom plet ter Satz, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung 
und Falz rest, ta del los, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

121(23  *    250,—

9299P 1914, 3 Fr. bis 10 Fr. “Gebirgs land schaften”, Vierer bloc ksatz vom Bogen rand, 3 Fr. und 5 Fr. minime Haft -
stelle bzw. links unten minime Gummi un re gel mä ßig keit, darüber hinaus tadel lose Erhal tung und sehr
frisch, in Vierer blö cken eine sehr seltene Ausgabe, Foto be funde und Foto at test Jean-Claude Marchand
(2023), Mi. 10.000.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

121/23(4)  **   2500,—

  196  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN

Bearbeitung und Losbeschreibungen: Günter Wagner, Benjamin Voigt.

Wir danken insbesondere Frau Christine Schmidt-Ney und den Herren Robert
Brunel,  Lothar Herbst,  Thilo Nagler, Hansmichael Krug, Detlef Pfeiffer,
Jean-Claude Marchand, Axel Braun, Günter Wagner und Walter Zirath

für die schnelle Bearbeitung der sehr umfangreichen Prüfsendungen.
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Tafel 20

FARBABBILDUNGEN

9295 

9314 9315 



9300P 1915, 5 Rp. und 10 Rp. Pro Ju ven tu te, Vie rer bloc ksatz, post frisch, ta del los, Fo to at test Reng gli SBPV “feh ler frei er Er -
hal tung”, Mi. 920.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

128/29(4)  **    250,—

  9301   9302

9301P 1917, 3 C. bis 10 C. “Pro Ju ven tu te”, Vie rer bloc ksatz vom lin ken Bo gen rand, drei Wer te - kom plett, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, Mi. 360.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

133/35(4)  **    100,—

9302P 1917, 3 C. bis 10 C. “Pro Ju ven tu te”, Vie rer bloc ksatz, drei Wer te - kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.
760.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

139/32(4)  **    200,—

9303P 1918, 3 Fr. “Ge birgs land schaf ten”, Ec krand vie rer block un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung, Mi. 1.280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

142(4)  **    300,—

  198  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 



9300P 1915, 5 Rp. und 10 Rp. Pro Ju ven tu te, Vie rer bloc ksatz, post frisch, ta del los, Fo to at test Reng gli SBPV “feh ler frei er Er -
hal tung”, Mi. 920.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

128/29(4)  **    250,—

  9301   9302

9301P 1917, 3 C. bis 10 C. “Pro Ju ven tu te”, Vie rer bloc ksatz vom lin ken Bo gen rand, drei Wer te - kom plett, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, Mi. 360.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

133/35(4)  **    100,—

9302P 1917, 3 C. bis 10 C. “Pro Ju ven tu te”, Vie rer bloc ksatz, drei Wer te - kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.
760.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

139/32(4)  **    200,—

9303P 1918, 3 Fr. “Ge birgs land schaf ten”, Ec krand vie rer block un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund
Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung, Mi. 1.280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

142(4)  **    300,—

  198  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 

9304P 1920, 30 Rp. und 50 Rp. Flug post je im post fri schen Vie rer block, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar -
chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 1.760.-++ (Zum stein Nr. 1/2) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

145,152(4)  **    400,—

  9305   9306

9305P 1923, 50 C. Flug post aus gabe, Abart “unge zähnt”, vom rechten Bogen rand, post frisch, tadel lose Erhal -
tung, Auflage nur 50 Exem plare, Foto at test Emil Rell stab BPP und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV
(2023) “in fehler freier Erhal tung.” Mi. 6.000.- (Zumstein Nr. 9z.1.09). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

184zU  **   2000,—

9306P 1924, 90 C- bis 2 Fr- “Wap pen schild”, x-Pa pier, Vie rer bloc ksatz, ta del los post frisch, Mi. 1.600.- (Zum stein Nr.
163/66) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

194/97x(4)  **    400,—

9307 1924/1933, 2 1/2 C. bis 40 C. Tell kna be, Tell mit Arm brust und sit zen de Hel ve tia, bei de Pa pier va rian ten kom plett -
18 Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 670.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

198/208x,y,z
**

   150,—

9308P 1928, 3 Fr. bis 10 Fr. Ge birgs land schaf ten (III), kom plet ter Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Abt, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226/28  **    300,—
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9309P 1928, 3 Fr. bis 10 Fr. Gebirgs land schaften, Vierer bloc ksatz, post frisch, tadel lose Erhal tung, selten, jede
Marke Foto be fund Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 4.400.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226/28(4)  **   1200,—

  9310   9311

9310P 1928. 5 Fr. leb haft blau, Ec krand vie rer block oben rechts, post frisch - die zwei lin ken Mar ken je klei ne Haft stel le,
sonst ta del los, Fo to be fund Mar chand SBPV (2023) “sonst sehr gut ge zähnt und in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi.
1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

227(4)  **    250,—

9311P 1928, 5 Fr. “Ge birgs land schaf ten, Ab art ”un ge zähnt", post frisch mit mi ni men Haft stel len, sonst in feh ler frei er Er hal -
tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023), Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

227U  **    300,—

9312P 1928, 10 Fr. Land schaften, Eckrand vie rer block oben links, post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto be fund
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 2.400.- - im Vierer block seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

228(4)  *    600,—

  200  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SCHWEIZ BUNDESAUSGABEN



9309P 1928, 3 Fr. bis 10 Fr. Gebirgs land schaften, Vierer bloc ksatz, post frisch, tadel lose Erhal tung, selten, jede
Marke Foto be fund Jean-Claude Marchand SBPV (2023), Mi. 4.400.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226/28(4)  **   1200,—

  9310   9311

9310P 1928. 5 Fr. leb haft blau, Ec krand vie rer block oben rechts, post frisch - die zwei lin ken Mar ken je klei ne Haft stel le,
sonst ta del los, Fo to be fund Mar chand SBPV (2023) “sonst sehr gut ge zähnt und in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi.
1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

227(4)  **    250,—

9311P 1928, 5 Fr. “Ge birgs land schaf ten, Ab art ”un ge zähnt", post frisch mit mi ni men Haft stel len, sonst in feh ler frei er Er hal -
tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023), Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

227U  **    300,—

9312P 1928, 10 Fr. Land schaften, Eckrand vie rer block oben links, post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto be fund
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 2.400.- - im Vierer block seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

228(4)  *    600,—

  200  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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9313P 1934, 3 C. bis 30 C. Land schaften, unge zähnte Probe drucke, kompletter Satz vom Eckrand oben rechts,
post frisch der Ordnung halber erwähnen wir das der Wert zu 3 Rp. eine kleine Haft stelle weit außer halb
des Marken bildes aufweist, tadel lose Erhal tung, Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler -
freier Erhal tung.”, Mi. 2.800.- (Zumstein Nr. 194/200U . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270/76PU  **    800,—

9314P 1934, Blo ckaus ga be “Na tio na le Brief mar ken aus stel lung” ta del los post frisch, Fo to at test Rell stab BPP, Mi. 800.- . Bl.1  **    200,—
9315P 1934, Blo ckaus ga be “Na tio na le Brief mar ken aus stel lung Zü rich”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 900.- . . . . . Bl.1  **    200,—

  9316   9317

9316P 1938, 50 C. Flug post aus gabe “PRO AERO”, waage rechtes Paar vom linken Bogen rand, post frisch, tadel -
lose Erhal tung, sehr seltene Marke, geprüft Weid und Foto at test A von der Weid SBPV sowie Foto at test
Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 28.000.- - schon post fri sche Einzel -
stücke dieser Marke sind große Selten heiten, ein waage rechtes Paar stellt eine außer or dent liche Selten -
heit der Schweiz, aber auch der welt weiten Flugpostausgaben dar! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

325(2)  **  12000,—

9317P 1939, 10 + 10 C. “Bundes feier”, Abart “unge zähnt”, Ober rand stück, tadellos post frisch, Auflage nur 50
Exem plare - sehr seltene Marke, Foto at teste Emil  Rell stab AIEP und Jean-Claude Marchand SBPV (2023)
“in fehler freier Erhal tung.”, Mi. 4.500.- (Zumstein Nr. 2.1.09). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

356U  **   1500,—

9318 1941, 10 C. “750 Jah re Stadt Bern”, Ge schenk heft inkl. un ge zähn tem Vie rer block in un ge stem pel ter Er hal tung,
Auf la ge nur ca. 900 Stück, Mi. 950.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

398GH    250,—

  9319   9320

9319P 1945, 5 Rap pen bis 10 Fran ken “PAX”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten als Vie rer bloc ksatz, di ver se Wer te vom Ec -
krand, ta del los post frisch, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

447/59(4)  **    300,—

9320P 1966, 10 C. Eis vo gel, Ab art “Ver schie bung der Druc kfar ben” sog. Eis vo gel mit Schnee pelz, ta del los post frisch, Fo to -
at test Emil Rell stab AIEP “echt und ein wand frei.”, Zum stein No. 439.Ab art.1.09, SBK SFr. 1.800.- . . . . . . . . . . .

833  **    300,—
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Portofreiheitsmarken für gemeinnützige Organisationen

  9321   9322

9321P 1871, Por to frei heits mar ken für in ter nier tes fran zö si sches Mi li tär: schwarz auf grau li la und schwarz auf leb haft -
braun pur pur, ta del los post frisch, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b,c  **    100,—

Telegraphenmarken
9322P 1868/74, 25 C. bis 20 Fr. und 3 Fr. Tele gra fen marken, sechs Werte, unge braucht mit Origi nal gum mie rung

bzw. Mi.-Nr. 6 post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto at test Emil Rell stab SBPV “in guter Erhal tung.”, Mi.
3.000.- - selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  */**   1000,—

  9323   9324

9323P 1877, 5 C. bis 3 Fr. Tele gra fen marken, sechs Werte - kompletter Satz, unge braucht mit Origi nal gum mie -
rung, tadel lose Erhal tung, 1 Fr. geprüft Moser und für den ganzen Satz Foto at test Emil Rell stab SBPV, Mi.
3.400.- - seltene Ausgabe, kaum angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/12  *   1000,—

9324P 1881, 5 C. bis 20 Fr. Te le gra fen mar ken, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, je im Vie rer block, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/19(4)  **    100,—

Pionierflugmarken

  9325   9326   9327

9325P 1913, 50 C. Flug post Ba sel - Lies tal, Ec krand stück un ten rechts (im Rand knitt rig), Mar ke ta del los post frisch, Auf la -
ge nur ca. 10.000 Stück, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II  **    300,—

  202  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

PORTOFREIHEITSMARKEN FÜR GEMEINNÜTZIGE ORGANISATIONEN



Portofreiheitsmarken für gemeinnützige Organisationen

  9321   9322

9321P 1871, Por to frei heits mar ken für in ter nier tes fran zö si sches Mi li tär: schwarz auf grau li la und schwarz auf leb haft -
braun pur pur, ta del los post frisch, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b,c  **    100,—

Telegraphenmarken
9322P 1868/74, 25 C. bis 20 Fr. und 3 Fr. Tele gra fen marken, sechs Werte, unge braucht mit Origi nal gum mie rung

bzw. Mi.-Nr. 6 post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto at test Emil Rell stab SBPV “in guter Erhal tung.”, Mi.
3.000.- - selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  */**   1000,—

  9323   9324

9323P 1877, 5 C. bis 3 Fr. Tele gra fen marken, sechs Werte - kompletter Satz, unge braucht mit Origi nal gum mie -
rung, tadel lose Erhal tung, 1 Fr. geprüft Moser und für den ganzen Satz Foto at test Emil Rell stab SBPV, Mi.
3.400.- - seltene Ausgabe, kaum angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/12  *   1000,—

9324P 1881, 5 C. bis 20 Fr. Te le gra fen mar ken, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, je im Vie rer block, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/19(4)  **    100,—

Pionierflugmarken

  9325   9326   9327

9325P 1913, 50 C. Flug post Ba sel - Lies tal, Ec krand stück un ten rechts (im Rand knitt rig), Mar ke ta del los post frisch, Auf la -
ge nur ca. 10.000 Stück, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II  **    300,—

  202  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

PORTOFREIHEITSMARKEN FÜR GEMEINNÜTZIGE ORGANISATIONEN

9326P 1913, 50 C. Flug post Ba sel-Lies tal, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur ca.
10.000 Stück, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II  *    150,—

9327P 1913, 50 C. Flug post Bern-Burg dorf, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ca. 13.000 Stück, Mi. 400.- . . . . . III  **    100,—

  9328   9329

9328P 1913, 50 C. Flug post Burg dorf-Bern, Pa pier y, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ca. 2.940 Exem pla re, Fo to -
be fund Boh ler SBPV, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IVy  **    300,—

9329P 1913 50 C. Flug post He ri sau Nie der glatt, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ca. 6.300 Stück, Mi. 250.- . . . Vb  **     80,—

  9330   9331   9332

9330P 1913, 50 C. Flug post Lang nau i. E. - Bern, grau vio lett, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, aus ga be ty pisch ge -
zähnt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 4.023 Exemplare, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIa  *    100,—

9331P 1913, 50 C. Flug post Lau fen - So lot hurn, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur ca. 3.000 Stück, Mi. 550.- VII  **    150,—
9332P 1913, 50 C. Flug post Lies tal - Rhein fel den, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur

ca. 5.000 Stück, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VIII  *    250,—

  9333   9334   9335

9333P 1913, Flug post Lies tal-Rhein fel den, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 5.000
Stück, ge prüft Rell stab und Fo to at test Jean-Clau de Mar chand SBPV (2023) “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 800.-
(Zumstein Nr. VIII) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIII  *    250,—

9334P 1913, Flug post Lugano-Mendriso, Unter druc kfarbe oxidiert, sonst tadellos unge brauchte Erhal tung,
geprüft Hunziker und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “Soweit sehr gut gezähnt und in
guter Erhal tung.”, Mi. 3.500.- (Zumstein Nr. IX.1.12). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IX  *    500,—

9335P 1913, 50 C. Flug post Sit ten-Si ders", post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ca. 4.000 Stück, Mi. 850.-. . . . . . . Xx  **    250,—
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  9336   9338

9336P 1913. Nicht ausge geben: 50 C. Flug post Olten-Oensingen, geschnitten, unge braucht mit Origi nal gum mie -
rung mit Falz spur und Haft stelle, Auflage nur 32 Exem plare, kaum einmal ange bo tene Schweiz- und Flug -
post aus gaben-Rarität, geprüft Hunziker und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “Seltene
Marke”, Mi. 8.000.- (Zumstein Nr. OI) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XII  *   2500,—

Völkerbund SDN

9337 1922, 5 Rp. bis 10 Fr. Frei mar ken der Schweiz mit Auf druck !So cie te des Na tions", kom plet ter Satz mit 15 Wer ten,
ge stem pelt, ta del los, Fo to at test Tra bert BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/15x  #    100,—

9338P 1922, 5 Rp. bis 10 Fr. Frei marken der Schweiz mit drei zei ligem Bdr.-Aufdruck “Societe des Natons”, 3 Fr.
oxydiert, sonst tadellos post fri sche Erhal tung, Foto at test Abt BPP, Mi. 5.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/15x  **   1500,—

9339 1922, 5 Rp. bis 10 Fr. mit Auf druck “So cie te des Na tions”, nor ma les Fa ser pa pier, kom plet ter Satz mit 15 Wer ten,
ge stem pelt, 3 Fr. et was nach ge dun kelt, sonst ta del los, Fo to at test Dr. Tra bert BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . .

1/15x  #    100,—

  9340   9341

9340P 1924, 5 Rp. bis 2 Fr. Frei marken der Schweiz mit drei zei ligem Aufdruck “Societe des Nations”, gewöhn li -
ches Papier, post frisch, 1,20 Fr. leicht nach ge dun kelt, soweit tadel lose Erhal tung, geprüft Estoppey und
Foto at test Walter Abt BPP “einwand freie Serie”, Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16/25x  **    800,—

9341P 1927, 5 Fr. und 10 Fr. “Ge birgs land schaf ten”  mit Auf druck “So cie te des Na tions”, ta del los post frisch, Fo to at test
Reen gli SBPV “in  feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34/35x  **    400,—

9342P 1932, 5 Rp. bis 1 Fr. Sonder marken der Schweiz mit Aufdruck “Societe des Nations”, unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Foto at test Enzo Diena, Mi. 2.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36/41  *    800,—

9343P 1934, 3 Rp. bis 30 Rp. Land schaften mit Aufdruck “Societe des Nations”, fünf Werte komplett, tadellos
post frisch, Foto at test Abt BPP, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/46  **   1000,—

  204  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

VÖLKERBUND SDN



  9336   9338

9336P 1913. Nicht ausge geben: 50 C. Flug post Olten-Oensingen, geschnitten, unge braucht mit Origi nal gum mie -
rung mit Falz spur und Haft stelle, Auflage nur 32 Exem plare, kaum einmal ange bo tene Schweiz- und Flug -
post aus gaben-Rarität, geprüft Hunziker und Foto at test Jean-Claude Marchand SBPV (2023) “Seltene
Marke”, Mi. 8.000.- (Zumstein Nr. OI) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XII  *   2500,—

Völkerbund SDN

9337 1922, 5 Rp. bis 10 Fr. Frei mar ken der Schweiz mit Auf druck !So cie te des Na tions", kom plet ter Satz mit 15 Wer ten,
ge stem pelt, ta del los, Fo to at test Tra bert BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/15x  #    100,—

9338P 1922, 5 Rp. bis 10 Fr. Frei marken der Schweiz mit drei zei ligem Bdr.-Aufdruck “Societe des Natons”, 3 Fr.
oxydiert, sonst tadellos post fri sche Erhal tung, Foto at test Abt BPP, Mi. 5.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/15x  **   1500,—

9339 1922, 5 Rp. bis 10 Fr. mit Auf druck “So cie te des Na tions”, nor ma les Fa ser pa pier, kom plet ter Satz mit 15 Wer ten,
ge stem pelt, 3 Fr. et was nach ge dun kelt, sonst ta del los, Fo to at test Dr. Tra bert BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . .

1/15x  #    100,—

  9340   9341

9340P 1924, 5 Rp. bis 2 Fr. Frei marken der Schweiz mit drei zei ligem Aufdruck “Societe des Nations”, gewöhn li -
ches Papier, post frisch, 1,20 Fr. leicht nach ge dun kelt, soweit tadel lose Erhal tung, geprüft Estoppey und
Foto at test Walter Abt BPP “einwand freie Serie”, Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16/25x  **    800,—

9341P 1927, 5 Fr. und 10 Fr. “Ge birgs land schaf ten”  mit Auf druck “So cie te des Na tions”, ta del los post frisch, Fo to at test
Reen gli SBPV “in  feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34/35x  **    400,—

9342P 1932, 5 Rp. bis 1 Fr. Sonder marken der Schweiz mit Aufdruck “Societe des Nations”, unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Foto at test Enzo Diena, Mi. 2.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36/41  *    800,—

9343P 1934, 3 Rp. bis 30 Rp. Land schaften mit Aufdruck “Societe des Nations”, fünf Werte komplett, tadellos
post frisch, Foto at test Abt BPP, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42/46  **   1000,—

  204  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

VÖLKERBUND SDN

  9344   9345

9344P 1937, 3 Rp. bis 40 Rp. mit drei zei ligem Aufdruck “Societe des Nations”, glatte Gummie rung, kompletter
Satz mit sieben Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, für die Spit zen werte 10 Rp und 20 Rp. Foto at test
Emil Rell stab SBPV, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47/55y  **    600,—

9345P 1937, 3 Fr. mit Aufdruck “Societes des Nations”, post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto at test Renggli SBPV
“in fehler freier Erhal tung”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56  **    500,—

9346P 1938, 20 Rp. bis 1 Fr. “Inter na tio nale Arbeits or ga ni sa tion und Völker bund” mit Aufdruck “Societe de
Nations”, unge braucht, tadel lose Erhal tung, Foto at test Enzo Diena, Mi. 1.900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57/60  *    500,—

9347P 1938, 20 Rp. bis 1 Fr. “Inter na tio nale Arbeits or ga ni sa tion und Völker bund” mit Aufdruck “Societe des
Nations”, unge braucht, tadel lose Erhal tung, Foto at test Enzo Diena und Foto at test Rell stab SBPV, Mi.
1.900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61/64  **    500,—

Internationale Arbeitsorganisation

  9348   9349

9348P 1923, 5 Rp. bis 10 Fr. mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”, 14 Werte auf Faser pa pier mit
glatter Gummie rung, 3 Fr. nach ge dun kelt soweit tadel lose Erhal tung, seltene Serie, Foto at test Trabert
BPP, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/14  **   1000,—
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9349P 1924, 5 Rp. bis 2 Fr. Frei marken der Schweiz mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”,
kompletter Satz mit 10 Werten auf  gewöhn li chem Papier, geprüft Estoppey und Foto at test Walter Abt BPP
“einwand freie Serie”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/24x  **    600,—

  9350   9351

9350P 1927, 3 Rp. Tell kna be mit Auf druck “S d N Bu rea in ter na tio nal du Tra vail”, post frisch,  Fo to be fund Reen gli, Mi. 700.- 26  **    200,—
9351P 1927, 5 Fr. und 10 Fr. Ge birgs land schaf ten mit Auf druck “S. d. N. Bu reau in ter na tio nal du Tra vail”, zwei Wer te, post -

frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Reng gli SBPV “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 1.350.- . . . . . . . . . . . . . . . .
30/31  **    400,—

  9352   9353   9354

9352P 1932, 5 Rp. bis 1 Fr. Sonder marken der Schweiz mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”,
kompletter Satz mit sechs Werten, unge braucht, tadel lose Erhal tung, Foto at test Enzo Diena, Mi. 1.800.-

32/37  *    500,—

9353P 1937, 3 Rp. bis 40 Rp. Frei marken mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”, gerif felte
Gummie rung, kompletter Satz mit neun Werten, 20 Rp. post frisch, übrige Werte unge braucht, tadellos,
Foto at test von der Weid SBPV, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39/47z  */**   1200,—

9354P 1937, 3 Rp. Land schaf ten, ge rif fel ter Gum mi, Auf druck “S. d. N. Bu reau in ter na tio nal du Tra vail”, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, Fo to be fund Reng gli SBPV “feh ler frei”, Mi. 650.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39z  **    200,—

  9355   9356

9355P 1937, 3 Fr. “Gebirgs land schaften” mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”, post frisch,
tadel lose Erhal tung, Foto at test Emil Rell stab AIEP und Renggli SBPV “fehler frei”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . .

48  **    500,—

9356P 1938, 20 Rp. bis 1 Fr. “Inter na tio nale Arbeits or ga ni sa tion und Völker bund” mit Aufdruck “S. d. N. Bureau
inter na tional du Travail”, post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto at test Renggli SBPV, Mi. 3.200.- . . . . . . . .

49/52  **   1000,—

9357P 1938, 20 Rp. bis 1 Fr. “In ter na tio na le Ar beits or ga ni sa ti on und Völ ker bund” mit Auf druck “S. d. N. Bu reau in ter na tio -
nal du Tra vail” und zu sätz lich ro ter Auf druck “Spe ci men”, un ge braucht, ge prüft Dr. Trabert BPP, Mi. 600.- . . . . .

49/52SP  *    200,—
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9349P 1924, 5 Rp. bis 2 Fr. Frei marken der Schweiz mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”,
kompletter Satz mit 10 Werten auf  gewöhn li chem Papier, geprüft Estoppey und Foto at test Walter Abt BPP
“einwand freie Serie”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/24x  **    600,—

  9350   9351

9350P 1927, 3 Rp. Tell kna be mit Auf druck “S d N Bu rea in ter na tio nal du Tra vail”, post frisch,  Fo to be fund Reen gli, Mi. 700.- 26  **    200,—
9351P 1927, 5 Fr. und 10 Fr. Ge birgs land schaf ten mit Auf druck “S. d. N. Bu reau in ter na tio nal du Tra vail”, zwei Wer te, post -

frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Reng gli SBPV “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 1.350.- . . . . . . . . . . . . . . . .
30/31  **    400,—

  9352   9353   9354

9352P 1932, 5 Rp. bis 1 Fr. Sonder marken der Schweiz mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”,
kompletter Satz mit sechs Werten, unge braucht, tadel lose Erhal tung, Foto at test Enzo Diena, Mi. 1.800.-

32/37  *    500,—

9353P 1937, 3 Rp. bis 40 Rp. Frei marken mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”, gerif felte
Gummie rung, kompletter Satz mit neun Werten, 20 Rp. post frisch, übrige Werte unge braucht, tadellos,
Foto at test von der Weid SBPV, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39/47z  */**   1200,—

9354P 1937, 3 Rp. Land schaf ten, ge rif fel ter Gum mi, Auf druck “S. d. N. Bu reau in ter na tio nal du Tra vail”, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, Fo to be fund Reng gli SBPV “feh ler frei”, Mi. 650.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39z  **    200,—

  9355   9356

9355P 1937, 3 Fr. “Gebirgs land schaften” mit Aufdruck “S. d. N. Bureau inter na tional du Travail”, post frisch,
tadel lose Erhal tung, Foto at test Emil Rell stab AIEP und Renggli SBPV “fehler frei”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . .

48  **    500,—

9356P 1938, 20 Rp. bis 1 Fr. “Inter na tio nale Arbeits or ga ni sa tion und Völker bund” mit Aufdruck “S. d. N. Bureau
inter na tional du Travail”, post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto at test Renggli SBPV, Mi. 3.200.- . . . . . . . .

49/52  **   1000,—

9357P 1938, 20 Rp. bis 1 Fr. “In ter na tio na le Ar beits or ga ni sa ti on und Völ ker bund” mit Auf druck “S. d. N. Bu reau in ter na tio -
nal du Tra vail” und zu sätz lich ro ter Auf druck “Spe ci men”, un ge braucht, ge prüft Dr. Trabert BPP, Mi. 600.- . . . . .

49/52SP  *    200,—
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FARBABBILDUNGEN

9360 

9363 

9364 

9366 

9359 

9286 

9205 



9358P 1938, 20 Rp. bis 1 Fr. “Inter na tio nale Arbeits or ga ni sa tion und Völker bund” mit Aufdruck “S. d. N. Bureau
inter na tional du Travail”, post frisch, tadel lose Erhal tung, Foto at test Renggli SBPV, Mi. 3.200.- . . . . . . . .

53/56  **   1000,—

Internationales Erziehungsamt
9359P 1942, Blo ckaus ga be “Jean-Bap tis te Ger ard”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bl.I  **     80,—
9360P 1941, Geschenk heft “Collec tion de Timbres du B.I.E”, beste hend aus 25 Innen seiten, je mit gedruc kter

Erläu te rung zu den jewei ligen Marken, darin enthalten: 1.) Pesta lozzi und Sirard je post frisch und gestem -
pelt, je in post fri schen Klein bogen und post fri schen Blocks, 2.) Alle Marken des Schweizer BIE Mi.-Nr. 1/48 
post frisch komplett, 3.) Rumä nien, Maio rescu Satz und Block post frisch, Mi.-Nr. 743/45, Block 19, 4.)
Polen, BIE Satz und Block post frisch Mi.-Nr. 445/47 und Block 9, außer or dent lich seltenes Heft von Lieb ha -
ber wert! Es dürften nur wenige Stücke dieser Art exis tieren. (Abbil dungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . .

  **/#   1500,—

Weltgesundheitsorganisation
9361 1948, 5 Rp. bis 10 Fr. Frei mar ken der Schweiz mit Auf druck “Or ga ni sa ti on Mon di ale de la San te”, kom plet ter Satz

mit 20 Wer ten, ta del los post frisch, Fo to at test Dr. Tra bert BPP, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1/20  **    100,—

Spanien

9362P 1938, Blockaus gabe “Für die Vertei di gung von Madrid” als Flug post aus gabe mit Aufdruck “AEREO + 5
Pts”, Origi nal größe, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 1.000 Stück - hier Nr. 600, Foto at test
Comex, Mi. 6.500.- - eine der seltensten Blockaus gaben Europas! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2  **   2000,—

9363P 1938, Blockaus gabe “150. Jahrestag der nord ame ri ka ni schen Verfas sung” als Flug post aus gabe mit
Aufdruck “AEREO + 5 Pts.”, Origi nal größe, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 2.660 nummer ierte
Blocks - hier 167, Foto at test Comex, Mi. 2.000.- - gehört zu den Bloc ksel ten heiten Europas!. . . . . . . . . .

Bl.4  **    600,—

9364P 1938, Blo ckaus ga be “Un ter see boot post zwi schen Bar ce lo na und Ma hon”, Ori gi nal grö ße, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, Auf la ge nur 10.827 Blocks, Fo to at test Comex, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.5  **    200,—

9365 1937, Blo ckaus ga be “To le do blocks” - “1. Jah res tag der Er obe rung von To le do”, ge zähnt und ge schnit ten - ins ge -
samt vier Blocks, post frisch, ta del los, Mi. 1.440.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.7/8A/B  **    350,—

9366P 1938, Blo ckaus ga be “Sieg über die Tür ken in der See schlacht von Le pan to”, alle vier Blo ckaus ga ben, ta del los post -
frisch, Auf la ge nur 5.000 Gar ni tu ren, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.11/12A/B  **    300,—
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